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VENDA PROIBIDA

o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1010.5 milibares. Temperatura média·27.6°.
Máxima insolação 42.59. Mínima 19.7° (No
Planalto média mínima 12.6°) Cumulus,
sífàtus, Nevoeiros,.de meio claro durante o

dia a encoberto à noite.Tempo no Planalto:
Bom durante o dia, chu'vas esparsas à
noite. No Litoral: Bom durante o dia, pe­
quenas chuvas passageiras à noite. Previ­
são: A. Seixas Netto.
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fica no PMDB. Partido

Maioria da·oposição de·se

do G,overno já tem nome: PD
.O Senador Jaison Barreto, seis deputados federais e 15 estaduais do extinto MDB divulgaram documento, ontem nesta Capital, no qual fixam sua decisão de filiar-se ao sucedâneo
Idesse 'partido, .0 PMDB. Em Brasília, divulgou-se o nome da' nova agremiação do Governo. Será Partido Democrático - PD (Págs. 2 e 5).

Corpo carbonizado nos

escombros da S'ta Maria

Inconformados com o mau cheiro que vinham sentindo há três dias,
o diretor e o gerente da loja Santa Maria resolveram, ontem, .vasculhar

.os escombros do grande incêndio que destruiu parcialmente o estabelecimento
da quinta-feira. Encontraram um cadáver em adiantado estado de putrefação

.

e, junto dele, jóias e relógios retorcidos pelo fogo.
Suspeita-se que o corpo seja do autor do incêndio (Página 7).
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. �mpresas de
ontbus pedem
aumento de

,44,38% para
as passagens
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Novas minas

preocupam o

Sul do Estado.
Poluição

vai aumentar
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OESTADO ,,!':!t' Fpolis, 4/dezembro/ll

Partido Democrático é o nome·do
novo partido de apoio aO'Governo

São Paulo -"A situação para o partido que estamos' tformando , '

"

, _,
'

.

está muito difícil e ainda é muito tumultuada em São Paulo", Brasília - Os, dirigentes are� bas Passarinho, O líder do deputado Nelson Marchezan, desse partido, túndios improdutivos e os mi- dessa constituinte.
admitiu o ex-prefeito paulistano, Sr. Olavo Setubal. encarre- . nistas que estiveram onrem_ a Governo !lO Senado, Jarbas afirmou que na Câmara o par- O Sr. Jânio Quadros acha nifúndios anti-sociais.

gado pelo senador Tancredo Neves de articular o chamado tarde com·o. Presidente Joa,o Passarinttõ, informou que o tido terá, no mínimo, 220 de- que o partido precisa ter idéias
Na carta, o ex-presidentePartido Independente no Estado. F,lguelredo, fizeram uma ana-; nome do novo partido será putados,

'

e ideologias nítidas defender a
I ao Chefe do Governo do Partido Democrático (PD), convocação de uma assem- considera fundamental "a'

O ex-prefeito explicou que a situação para o seu partido está ise
,

no entanto, esse nome será bléia nacional constituinte criação de partidos com idéias
difí p.orque a agremiação está entre "dois polos muito forte, o que foram os trabalho� das EXIGÊNCIAS DE JÃNIO I C" e ideologias nítidas, comp:o-Arenão, o novo partido da situação, que conta com a poderosa duas c.asas, no Congresso - submetido às bases, Afirmou que e abore uma onstituição .

d h d'\

Câ nara e Senado no de que eventuais acréscimos no que defina um Poder Execu- rmssa os e empen a os em

máquina do Governo e o novopartido de oposição, o sucedâ- I

d t --;- bé
-

nome serão por força da co- São Paulo - O ex-presidente tivo Forte e que essa assem- afirmá-Ias e efetivá-las", acha
neo do MDB, que vai ficar com o maior número de parlamenta-

correr es e ano, e. am em,
missão que será formada com Jânio Quadros enviou carta bléia seja eleita com o voto do que uma constituinte deve

res e de lideranças expressivas de São Paulo". discutiram aspectos sobre a um representante de cada Es- ontem ao ex-prefeito paulis- analfabeto, adotado o sistema elaborar uma Carta MagnaEstá muito difícil .ocupar espaço entre esses dois polos, esses formação do futuro partido tado e mais alguns outros tano Qlavo Setubal, que or- de voto distrital. que defina um Executivo forte
dois novos partidos, mas as dificuldades não são só nossas, de apoio ao Governo. Estive- elementos indicados pessoal- ganiza o, partido do senador O partido deve ainda, se- "embora sujeito e contido pelaSentimos que enfrentarão a mesma dificuldade o PTB liderado ram com o presidente o Mi- mente pelo Presidente da Re- Tancredo Neves em São gundo o ex-presidente, pregar lei e caracterizado pela res-
pelo ex-governador Leonel Brizola e o PT liderado pelo líder nistro da Justiça, Petrônio pública: Segundo previsão do Paulo, condicionando o seu a contencão das multinacio- ponsabilidade". Entende quemetalurgico Luis Inácio da Silva, o Lula - previu o Sr. Olavo Portella, o presidente da senador Jarbas Passarinho, o ingresso na agremiação a uma. nais e o disciplinarnento dos o voto do analfabeto e a ado-
Setubal, 'Arena, senador José Sarney, e PD terá no mínimo 36 senado- série de pré-requisitos que lucros e remessas para o exte- ção do voto distrital são con-
Ao receber o ex-prefeito paulistano no último sábado no Rio os lideres na Câmara, Nelson' res, não contendo aí eventuais iulga indispensável figurarem rior. bem como a reforma dições essenciais para a legi-de Janeiro, o ex-chanceler Afonso Arinos. descartando a oossi- Marchezan, e no Senado Jar- adesões, Já o líder tia Câmara, no programa e na filosofia agrária abrandengo os lati- timidade e representatividadebilidade de ingressar no novo partido que o Sr. Olavo Setuba

articula em 'São Paulo - disse que pretende continuar como
simples intelectual - disse-lhe que cabe a essa nova agremiação
"a reforrnulaçâo dos capitalismo no Brasil". '

- E preciso dotar o nosso capitalismo .: considerou o Sr
Afonso Arinos, em conversa com o ex-prefeito - de uma estru-
t lira moderna, contemporânea,

- ' .

Setubal acha dificil
formação do Partido
Independente em SP

Emedebistas do Piauí
se dividem e alguns

fazem opção pelo PTB
Teresina - Não obstante o empenho da maioria, os remanes­

centes do MDB do Piauí não conseguiram evitar que um grupo
descrepasse da orientação firmada sexta-feira da semana pas­
sada. e ingressasse no PTB do Sr. Leonel Brizola. O ex­

governador Chagas Rodrigues acompanhado do deputado es­

tadual Theinistocles Sampaio e do vereador de Teresina, Carlos,
Lobo, tentarão reativar o PTB, embora lhes falte condições
políticas para tal, uma' vez que as bases oposicionistas já firma­
ram compromisso com a maioria que optou pelo PMDB (Par­
tido de Mobilização Democrático Brasileiro) liderado pelo Sr.
Ulisses Guimarães).
O deputado Ribeiro Magalhães, porta-voz da dissidência da

Arena, lamentou que os remanescentes do MDB tenham "desa­

gregado" sua unidade, e acha que isso prejudicaráa estrutura­

ção da oposição no Estado do Piauí, dividida em três blocos.
Segundo Magalhães, já a partir da próxima semana o senador
Alberto Silva. com delegação dos Srs. Tancredo Neves e Ma­
galhães Pinto começará as articulações para formar outro par­
tido - o Partido Independente - trabalhando junto às bases
da Arena que "continuam comprimidas, aguardando apenas
uma opção para se libertar da oligarquia do Ministro Petrônio
Portella". '

Ontem, à tarde, no gabinete do deputado Declésio Dantas,
que foi eleito pela legenda da Arena, mas se filiou ao MDB logo
no início da atual legislatura, os remanescentes do MDB tenta­
-rarn uma fórmula para evitar a cisão que o ingresso de Chagas
Rodrigues no PTB provocará. Chagas Rodrigues também en­

tende que a oposição deve ficar unida, más num partido viável
para a alternância no poder. Como .admite que as correntes
mais radicais de esquerda formarão no PMDB, acha que o

partido viável para ocupar o poder com permissibilidade do
sistema dominante é o PTB de Leonel.Brizola. ,

����--------------------------------..,

COMUNICADO À PRAÇA
JOÁQ JOSÉ DA SILVA JÚNIOR, jornalista, sol­

teiro, residente e çlomiciliado nesta Capital, pelo
presente comunica a quem interessar possa que na

madrugada de 30 de novembro lhe foi furtada do
interior de seu veículo uma bolsa'C'ontendo sua car­

teira de identidade e um talão de cheque do Banco
Itaú SA (cheques nOs 704732 a 704740), pelo que
não se re§lponsabiliza pelo eventual uso quevenha a

ser feito desses cheques.
Outrossim, comunica que o fato foi devidamente'

registrado na Delegacia de Furtos, Roubos e De-
fraudações, desta Capital.

'

Florianópolis, SC, 03 de dezembro de 1979
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I ASSOCI�ÇÁO DOS PROFESSORES DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE
SANTA CATARINA - APUFSC

Tendo em lI,ista as possíveis controvérsias que
possam surgir a re�pelto da participação de profes­
sores da U FSC nos acontecimentos que marcaram a

estada do Presidente da República nesta Capital, a
Associação dos Professores da UFSC (APUFSC)
vema pÚblico com o objetivo'de esclarecer que:

NOTA OFICIAL

1 - Cumprindo decisão de uma Assembléia Geral,
realizada em 29 de novembro, a Comissão Salarial
Permanente da APU'FSC recebeu a i,ricumbência de

entregar ao Presidente uma Carta Aberta e, ao

mesmo tempo, chamar a atenção da Opinião PÚ­
blica para suas reivindicações salariais;

;

2 - impossibilitada de cumprir a delegação rece­

bida da Assembléia, face à ocorrência das manlfes­
t tações populares ha,vidas no Centro da Capital, a
Comissão procurou fazê-lo) qu'ando da visita do
Presidente ao Centro de Ciências Agrárias;

3 - Mantidos à distância, separados por urna cerca
de arame farpado, e impedidos de aproximar-se do

'

Primeiro Mandatário pelo Serviço de Segurança
Governamental, os prõfessores- entregaram
sua carta a membros da Comi'tiva Pre­
sidencial, que se comprometeram a. ,fazê-Ia

chegar' ao destinatário, C6mo alternativa restante"
exibiram cal1azes e proclamaram suas reivindicaçoes'"
por melhores salários, me1hores condiçóes de tra-

"

balho e rnais verbas para a Educação, idéias cen-

I ais da Carta ,A,berta ao Presidente da República".

A DIRETORIA DA APUFSC

Uma ,sugestão ,para Tancredo'
denominar seu partido: PPP

Curitiba - Na reunião dos articu­
ladores do Partido, do senador
Tancredo Neves (MDB-MG)
marcada, para hoje, em Brasília, o
senador indireto Afonso Ca­
margo Neto (Arena-PR) vai suge­
rir que a agremiação se denomine
Partido de Participação Popular
(PPP),

'

Ele reconhece que "o nome e
apenas um detalhe que no en­

tanto, ajuda a identificar a inten­
ção principal do partido", no caso
do PPP ade se opor a tecnocracia

que, na opinião do Sr. Camargo
Neto, "é um traço ainda predo-

,
minante na revolução brasileira",
para ele isso significa, sobretudo,
"encontrar um segmento da so­

ciedade que quer urna opção polí­
tica de liberdade com justiça so­

cial",

Garantindo que o PPP já dis­

põe no Paraná, da adesão de três

deputados estaduais e três fede­
rais, o Sr. Camargo Neto recla­
mou, no entanto, das pressões
que os articuladores do "Arenão"

São Paulo - "Discordei e dis­
cordo do enquadramento dos es­

tudantes de �anta Catarina na Lei
de Segurança Naci<?nal. Tenho a

impressão que não é este o mo­

mento para responsabilizar, so­

bretudo estudantes, por estes fa­
tos, sem embargo entretanto da

grave ofensa que produziram,
não ao homem, mas aoRresidente
da Repúblicoa ao Chefe da Na­
ção", afirmou ontem, o ex-

estão fazendo sobre prefeitos.
"São abaixo-assinados que cor­

rem, aceitos pelas bases políticas
que acabam tolhidas em sua li­
berdade de escolha porque, afi­
nai, os prefeitos dependem do
Governo", disse,

Ele entende que "este
é

o artifi­
cialismo que está presidindo a

formação do Arenão, e que co­

meçou quando o Governo decidiu
patrocinar a criação de um par­
tido, ao invés de patrocinar a re­

formulação partidária corno um

todo, mantendo-se acima das fac-
ções",

'

Com a participação popular in­
tensa _ "temos que ser um par­
tido de militares, em que os filia­
dos não venham a ser reduzidos a

meras fichas de inscrição nos ar­

quivos" _ o "Sr. Camargo Neto

pretende um partido acima de
tudo anti-tecnocrático. "A tecno­

cracia ainda está presente", disse,
dando Um exemplo: "aumentar o
preço da gasolina da forma que
foi feita, é medida típica do tecno­
crata que fica no gabinete
achando que estas coisas.são ape-

,

nas números, equacronacos sem a

menor satisfação, para o povo".

Empresário admite também

manifestação em São Paulo
São'Paulo - o Presidente João Figueiredo
.pode enfrentar manifestações contrárias,
na próxima quinta-feira, quando visitará
São Paulo, admitiu ontem o Presidente da
Federação do Comércio do Estado, Sr.
Jose Papa Júnior. Segundo-ele, porém, os
estudantes de São Paulo não terão, todavia
"um comportamento ofensivo como ocor­

reu em Florianópolis".
O Sr. Papa Júnior, um dos primeiros

empresários a se manifestarem há dois
anos pela abertura política, frisou que
"manifestações contrárias numa democra­
cia são naturais e o sistema tem que absor­
ver isto", o empresário ressaltou ainda que
o incidente de Florianópolis � "lamentável'
pela ofensa feita ao Presidente da Repú­
blica)', acrescentando que na sua opinião,
"isso não deve acontecer em São' Paulo,
manifestações podem haver, mas de uma
forma educada. com respeito e, sobretudo,
com espírito democrático". '

Ontem ao anunciarem a realização do
simpósio "futuro iminente", o preside­
dente da Federação do Comércio e o em­

presário Falcão Bauer, Coordenador de
Tecnologia do Simpósio (também presi­
dente do Instituto de Engenharia) defende-
ram a abertura política; ,

O Sr. Falcão ,,' Bauer condenou "essa
impressão que se vem generalizando de que
estão ocorrendo abusos da abertura" res­

ponsabilizando "os 15 anos de fechamento
e de ditadura".

ALERTA
Q presidente da Federação do Comércio

O partido entende o Sr.
Jânio Quadros, deve lutar por,
urna "rigorosa limitação dos !.
juros bancários: e creditícios:
em geral. ouer nos estabele-li
cimentos oficiais, ��er nos �r:i: :
vados", bem 'como reivindicar:
"a extinção dos depósitos:
compulsórios e a absorção:
gradativa dos títulos inflacio- i
nários.ia exemplo das Letras e I
Obrigações Reajustáveis do!
Tesouro". O partido deve de- i
fender o "credito subsidiado',
para as atividades agropasto- �
ris e para a pequena e média ';
empresa nacionais". ,'.

do Estado de São Paulo, Sr. José Papa
]unior alertou ontem que "é preciso dar um
basta ao crescimento das empresas esta-'
tais", sugerindo a criação de "canais de
superação dos obstáculos às empresas pri­
vadas".
O Sr. Papa Junior <disse que no caso do

petróleo "é bom lembrar que, no nosso

-tempo de estudantes, a tônica era naciona­
lista - "o petróleo é nosso"; agora, a

grande pergunta que o cidadão faz é qual o
comportamento' que a Petrobrás deve ter
nesse importante setor", o presidente da
Federação comentou ainda a àção da Nu­
clebrás, ressaltando os pontos positivos,
mas indagando, que é necessário "questio­
nar essa empresa: estatal, pois vivemos um
tempo de escassez, quando gerir bem o

dinheiro público é fundamental";
O Sr. Papa Júniordenunciou que as em­

presas estatais estão "concentrando a tec­

nologia mais sofisticada", citando como

exemplo, o. fato de em 19.70, elas responde­
rem por 43,3% das importações de tecno­

logia, e quatro anos depois, houve au­

mento para 56,1%.
- As empresas estrangeiras, nesse pe­

ríodo, reduziram sua participação de
47.,4% para 31,7% e as empresas privadas,
sem participação. estrangeira passaram de
9,3% para 12,2% - observou 'ele.

O Sr. Papa Júnior pregou uma "refor­
mulaçâo ele todo o processo de absorçãode
tecnologia", para evitar que, no Brasil,
haja problemas para a economia de mer­

cado",

,

,

.

,
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,
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ECT justifica as mordomias
"n'do

'

congresso postar no Rio
Brasília - O presidente da Empresa de Correios e

Telégrafos, Coronel Adwaldo Botto de Barros,
reuniu ontem a imprensa para esclarecer as denún­
cias de mordomiaspraticadas no 18. o Congresso da
União Postal Universal, garantindo ao final que o

relatórioencaminhado ao Ministro das Comunica­
ções, Sr. Haroldo Mattos, comprova que os gastos
efetuados foram de Cr$152 milhões 913 mil 893,00
e não' de-€r$ 450 milhões, como noticiou a im­
prensa.
O coronel negou veementemente que tenhà pre­

senteado o diretor-geral da UPU, Sr. Mohamed
Sobbhi c,om uma pedra de cristal de rocha no valor
de Cr$ 500 mií,assim como a esposa destec;;;r;um
colar de águas,marinhas de Cr$ 2 'milhões, "É uma

grossa mentira. É tudo inventário essa história de

que eu levei ela numa joalheria para escolher colar.
Nem a empresa, nem eu pessoalmente deu qualquer
presente ao monsiéur e à madame Sobbhi". E con­

cluiu: ,',Essas denúncias foram para,esculhambar
'mesmo. É o único termo".

Negou também que tenha ocupado duas suites,
presidenciafs no Hotel Nacional _ Rio durante os

45 dias do congresso: "suite que eu entendo é um

quarto com uma sala de estar. Eu fiquei numa sim,
mas no Hotel Intercontinental, e não era suite pre­
sidenciaL E que o veneno aí foi demais".
Argumentou que os funcionários da ECT que,

mesmo morando no Rlo-de Janeiro, ficaram hospe­
dados em hotel o fizeram por uma necessidade de
,ficarem próximô ao evento, não dependendo de
conduçãó, Exemplificando "os lucros que o con-'
gresso trouxe ao País" disse: "levamos todas as dele- .

gações do mundo para conhecer o desenvolvimento,
postal brasileiro, pois a meta da ECT é vender
"know-ho.w" de correios. a outros países". E con­

cluiu que "todo o mundo tem interesse em ser sede
do congresso, menos o Brasil, que não descobriu
ainda que o congresso da UPU dá lucro, Tivemos _

continuou _ 30 ministros' de Estado presentes ao

evento, além de um grancÍe número dr fil1telistas, e
no,mundo inteiro existem 100 a 200 milhões de
filatelistas",

Segundo o Sr. Adwaldo Botto, um congresso
como o da UPU é praticamente todo financiado
pelo selo, "E o selo está sendo vendido interna e

externamente, o que prov_a._<l':'e � congresso deu

lucro", Disse ainda que a import-ância do congresso :
pode ser avaliada pelos problemas ali tratados.j :
"como assuntos de petróleo e da opção de transpor-!
tes".

Sobre os dispêndios corno carros oficiais, disse:
"por força de contrato, tínhamos que dar-quatro
viaturas para a diretoria da UPU. Embora todo
mundo ache que gastamos demais, nós pensamos
também em medidas de economia. ia ficar muito
caro alugar veículos no Rio e então optamos por
deslocar, seis Opalas de quatro cilindros, com

motorista, de Brasí,lia para aquéla cidade. Deslo­
ca�os também 56 funcioná�ios para lá, e eu asse-'

guro que os números corretos são' os que estou
apresentando� Se a empresa de correios do Rio ti�
vesse condições. eu não iria fazer isso".
"Nada mais fizemos que a mesma 'coisa que foi

feita nos outros congressos da UPU", disse o coro­
nel Botto. Sobre os chaveiros e pedantifes de ouro
oferecidos aos participantes do evento, disse: "tí­
nhamos que dar um brinde e então encomendamos
1.200 chaveiros de Cr$ 4 mil 277,00 cada um, e 600
pedantifes, avaliados em Cr$ 3 mil 072,00 cada:
Foram distribuídos 93 I ,chaveiros' e 517 pedantifes.
O resto não" sumiu, está aqui na empresa, e quem
qUiser um é só vir comprar",

Das cem medalhas de outo cunhadas pela Casa
da Moeda disse que ainda restam 80, também sendo fvendi��s, "Tínhamos que dar uma marcá do con­

gresso , dIsse o coronel, tirando do pulso um relo­
gio suiço, ganho no 17.0 Corgresso da UPU em

Lausanne e fazendo questão de que ele passasse de
mão em mão. "É para verem como el) não fiz nada
demais em distribuir chaveiro� e pedantifes".

Disse q ue no Congre�so a ECT vendeu Cr$ 92
milhões em selos e que "até agora já tivemos Cr$ 73
milhõ'es de saldo positivo, fora a entrada de Cr$ 133
milhões em divisas". Justificou o aluguel dolRio­
Centrç> para o e�en!o corno uma necessi.flade, "Qual
o outto l�gar onde eu podia realizá-lo? Indagou,
mformado que pagou "pouco mais de Cr$ 7 mi­
'Ihões com o aluguel do Rio-Centro por 138 dias".
Quanto à denúncia de que a ECT gasta Cr$ 38

milhões do reembolso postal no "Open Market",
disse: "Quem dá essas informações,' está fazendo
mal não a mim, mas ao país, porque se o serviço de
reembolso cair ao país é que deixa de receber ICM e
IPI",

Segurança de Figueiredo em
SP pre,ocupa as·autoridades

São Pau};'_ Os órgãos de se- II Exército, general Milton Tava- Serviço Social do Comércio _'
gurança estão de posse de infor- 'res de Souza, o Secretário du Se- almoçará no Círculo Militar e vi-
mações que indicam estar em fase gurança Pública Militar de São sitaráa Bienal de São Paulo, no
de organização uma série de ma- Paulo, coronel Arnaldo Braga. Ibirapuera e à noite será homena-
nifestações, semelhantes' as reali- Na reunião realizada no Palá- geado com um jantar .íntimo no

REUNIÃO NA BAHIA zadas em Florianópolis na sexta- cio dos Bandeirantes ficou, acer- Palácio dos Bandeirantes pelo
Salvadoj; � O>ex-Consultor Geral da República, Sr. Waldir-. feir.a, pas��d.�, para hosti.li�ar o tado que a, segurança, do Pre�i- Governador Paulo Maluf.

Pires 9 candidato doMDB ao Senado Sr. Rómulo Almeida' ,e ,Pre,s.lde?t�.F,.w�9Ire�0 nf1;p'�o,xlma, dente Figueiredo .na visita.a Sao Embora seus' assessoresrcon­
o ex-'seriádor Jos�fá Marinh� devem' reunir-se est� seman'a, quirita-feifá em Sao Faulo" na Paulomembora reforçada. ficará :firmassem quea reunião comas

depois de 15 dias de entendimentos para definir a estruturação primeira viagem que o Chefe do a cargo da. equipe que normal- autoridades de segurança foi para
no Estado do PMDB partido que a nível nacional vai substituir

Governo empreende a um Estado mente o protege em Brasília, e da tratar da visita que o Presidente'
,[ ',.

1
• _' ,dePOIS dos incidentes que o en- P Iícia M'II'ta d São Paulo e de Figueiredo fará no' próximo dia 6O MDB Alem dessas tres lideranças a nova agrermaçao devera ,,o I I r ue a ,

"

" ,

I d MOB volveram em Santa Catarina. agentes do DOPS e ainda dessa a São Paulo, o governador Paulocongregar tambem os grupos autênticos e popu ar o Estas informações levaram o - ,

f d Maluf negou isto e garantiu que obaiano '

vez nao cqntara com re orças e
:' , governador Paulo Maluf a mter-

'

membros das Forças Armadas. general Milton Tavares de SouzaNo fim de semana, o deputado federal Marcelo Cordeiro, o romper urna audiência que con N
' , "I r se encontrava no palácio "porquecandidato ao Senado, Sr. Newton Macedo Campos, membros cedia ontem a deputados federai� p e�ta vls�a _a caJlt�pau�staFo há muitos dias ele me pediu uma'da' bancada oposicionista na Assembléia Legislativa e o econo- paulistas para manter em seu ga-;

resl �dnt,e hoao ,ap lIsta e h:- ,

'ô
"

,

' '

.
' .' guelre o cegara pe a man a, audiência para agradecer minhamIsta R mulo AlmeIda, estIveram conversando com o assessor binete uma reunião reservada de participará de uma reunião fe- presença no H Exercito no dia 19da exe,cutlva naclopal do MDB, Sr. MangabeIra _U nger sobre o ,15 mmutos com o comandante do rhada na' sede do SESC _ _ Dia da Bandeira". '

conteudo doutnnano do partIdo; a concretlzaçao da UnIdade --

_

���s�c����t���i���{.anto, depende das articulações que ocor- Jân;O acha que LSN'não deve
ser ap/,icada aos estudantes.

Presidente Jânio Qt:'adros,
Ao criticar o Governo pelo en�

quadramento dos estudantes que
participaram dos incidentes en­

volvendo o Presidente Figueiredo
na Lei de Segurança Nacional, o
ex-presidente insistiu que "não é
este o instante para um processo
dessa natureza, O instante é con­
turbado, é de desespero d� popu­
lação", O Sr. Jâ�io Quadros disse
ainda que vê "nos que promove-

SAMPAIO INDECISO
Recife - Apesar de ter prometido
'uma definição para o início desta
semana, quanto ao partido a que
se filiará _ provavelmente o do
senador Tancredo Neves _ o ex­

governador Cid Sampaio infor­
mou ontem que somente após vol­
tar a Brasília, nos próximos dois
dias e analisar o programa do
PDB anunciará oficialmente a sua

decisão,

O industrial, que passou o final
de semana recolhido a sua man­

são no Bairro doMonteiro _ ou­

vindo correligionários e amigos
_ refutou comentários segundo,
os quais o PDB será urna agre­
miação formada de banqueiros e

ricos empresários, o que contri­
buirá para torná-la anti-popular.
E explicou: "Em um partido polí­
tico, a profisão de seus integran­
tes é .0, que menos interessa, pois
ela não condicioná o comporta­
mento de cada um deles",

ram a recepção ao presidente,
·uma certa responsabilidade por
tudo o que ocorreu".

- Fizeram um churrasco para
milhares de pessoas e isso consti­
tui um desafio, se não urna afronta
à pobreza e às revoltas_gerais - e�­
plicou o ex-Presidente .da Repú­
blica, informando em seguida que
telegrafou ao Presidente Figuei-

,

redo "oferecendo-lhe meús respei­
ros",

.

VANOA DE-SOUZA SALLES.
4° Tabeliãe de Netas e

4° Ofície de Prótestes
.

EDITAL DE NOTIFICÁÇÃO DE PROTESTOS

Por não terem side encentrados pessealmente nes,endereçes a mim fernecides, eu por recusarem a

tomar 'ciência, façe saber aes que e presdente edital, virem ou dele tiverem conhecimente que deram
entrada neste Ofício, para serem pretestades centra .os responsáveis dentt'Ç) do praze legal .os títulos
com as seguintes características:

01- dp, - apreso Bradesce S.A, - deveder: ALAOR CORREIA SILVA FILHO - 250274170,
02-'dp, - aprl'1s, Bradesce SA - devedor: SILVIO DA 'SILVA - 000,000.918
03- dp - apreso Bamerindus SA - deveder: SALDANHA COM REPRESENTAÇOES LTDA,
04- dp - apreso Banrisul S.A, - devedor: PEDRO MAlMElRO
05- dp -' apreso Banrisul ,SoA, - deveder: ARGEU ANTONIO RODRIGUES
06- dp - apreso Bradesce SA - deveder: EDIVALDO ANTONIO MACHADO
07- dp - apreso Banrisul SA - deveder: JOÃO EMERSON MARTINS SANTOS
08- dp - apreso Florísa SA - devedor: IRINEU LUIZ CARLOS - 048()26839
09- dp - apreso Koerich SA - devedor: JORGE LIMA - CI N° 297859
10- dps - apreso DVA - deveder,: MATIAS �ARTINS DOS ANJOS - 155623369
11- dp - apreso Keerich S.A, - devedor: FERN�NDO ROBIi'RTO GUINGUER - TE 23408
12- dp - apreso Keerich SA - devedor: F'LORENCIO JOSE DOS SANTOS - TE 32327
13- dp' apreso Sulbrasileiro SA - devedor: GENTIL ANTpNIO PLATEN - 2524484,19
14- dp - apreso Sulbrasllelre S.A - deveder ILARIO JOSE DOS SANTOS - 095862109
15- dp - apreso Bradesce S A - deveder' MAURI QA SILVA: 076869789
16- dp - apres.'Sülbrasileiro SA - deveder: AMILTON JOSE DA SILVA m547,369
17- dp - apreso sanesp'a SA - devedor: CASA CONTINENTAL PARAF,
18- dp - apreso B,B, SA - deveder: FORMACON LTOA;
19- np - apreso Sudameris SA - deveder: PEDRO TIBURCIO MACHADO - 008061299
20- np - apreso Constr. Predilar - devedor: ALTAMIRO DE SOUZA LOPES FILHO - 070282539
21- np - apfes, Banarte SA - deveder: RENATO PAMPLONA MACHADO -010170809
22- np - apreso Besc SA - devedor: VITOR HUGO MARTINS - 145181989
23- np - apreso Bese SA - deveder: N,iVALDO P, [lA CUNHA - 032171248
25- Lc- apr-es, Itaú SA - devedor: CLAUDIO JL!TTEL - 375456129
26- �c- apreso ltaú SA . del/edor: DEClp JOSE ZIMMERMANN - 07090838?
27- Lc - apreso Itaú SA - deveder: JOSE MARCOS DE ESPINDOLA - 000901188

,

28- NP>-apres, Cia, Real de ,Investimentes - deveder: AMILTON AMARQ UNO - 341574179
29- Np - apreso Iremar Nunes Gonçalves - deveder: ARSENIO TOLOTII - 018258959
30- Np - apreso Besc SA - devedor: AF.Y l.UIZ DA SILVA -,048228209
31- Np- apreso Bradesee - deveder: JOSÉ ,IORGE BERGE.R - 342702139
32- Np .. apreso Anselme Pedre Vianna - deveder: ROGERIO VENTILlGLlA MORA - '136180160,
33- Carnês - apreso Besc SA - devedor: LEONJL MANOEL MACHADO
34- Carnê - apreso Besc, SA - deveder: JORGE HEN_RIQUE VIEIRA

'

,

35- cheque - apreso Auto Poste Cesta - devedor:' JOAO BOSCO BRITO DA LUZ
36- eheque - apreso Supermercades Riachuelo - deveder: PEDRO CLAUDIO PRESTES GIGEMA
37- cheque - apreso Superm, Riachuele - devedor: EMIUA MOURA
38- cheque - apreso Supe(m, Riachuelo - deveder:-DPA DISTR. PLANOS ASSIST�NCIA

Florianópolis, 03 de dezembre de 1979
Raquel Pereira des Sa�tos
ESCR, JU.RAMENTADO Pi

OBS,: Retificames e edital pÚblicade contra o Sr,IVO DE F,REITAS NORONHA. por ter side publicado
per engano conforme correspondência de creder,

NOTA DE ESCLARECIMENTO

E CQNVOCAÇÃO
o Instituto dos Arquitetos do Brasil - Departamento de Santa Catarina _, toméjndo
conhecimento da "Nota à População" que convida o público para um ato de repúdio às
atitlldes tomadas pelas autoridades face aos últimos acontecimentos ocorridos nesta
Capital em que aparece como signatário, esclarece: '

"

,.
.

Apesar de estar representado pela rnalona dos membros de sua diretopa na assemblél,a
que delibe'rou para hoje às 18 horas este ato;não está autorizado a respo�der pelosdern�is
associados, na medida em que não houve POSSibilidade de convocaçao de assembleIa

geral para firr)lar oficialmente sua posição.
Aproveitando o ensejo, a direção do IAB/SC manifesta de antemão o seu apoio e convoca

seus associados para umaAssembléia Geral Extraordinária nodia 10 deçlezembrode 1979,
às 20 horàs, em primeira convocação e às 20h30m em segunda convocação, em sua sede, à
rua Dom Jaime Câmara, 9, onde será definida aposição oficial da entidadesobre o referido
assunto com a posterior publicação das decisões, I

Florianópolis, 3 de dezembro de 1979

A DIRETORIA

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Os CinCO estudantes presos do­
mingo pela manhã por agentes da
Policia Federal e que voltaram
ontem a prestar depoimentos
sobre os incidentes que envolve.
ram o Presidente João Baptista de
Figueiredo na sexta-feira. pode­
rão ser libertados ainda esta se­
mana. "antes mesmo de vencer o

prazo de IncomUnICablltdade de
OIto dias previsto da Lei de Se­
gurança Nacional

Esta Informação 101 dada
ontem pelos advogados Roberto
Motta Nelson Weuekm e Mutilo
Canto que acompanharam os
novos depoimentos tomados du­
rante o dia pelo delegado PF Jose
Benedito de Oliveira O presi­
dente da Ordem dos Advogados
do Brasil Isccçao-SCl Sadv Lima
101 o primeiro a chegar ontem na

sede da Polícia Federal O advo­
gado Roberto Motta enviou tele­
gl ama ao Presidente do Superior
Tribuna! Militar requerendo
"habens-corpus

Ate o final da tarde de ontem
no entanto os estudantes Adolfo
DIJS e Ligia Giovanelli não ha­
liam se apresentado Contra eles
ha um mandado de prisão mas os

advogadn, afirmavam na Polícia
Federal que não serão mais expe­
did )S mandados para se prender
estudantes alem daquele, ja ex­

pedidos
A PolICia Federal não deu

qualquer Informação alem da
nota ofiCiaI que divulgou no do­
mingo. relatando a pnsão dos es­
llIddntes Um poltcIaI que não se
IdentifiCOU procurado por repor­
leres garantiu que as seis hOI as
da tarde a poliCia IIberana uma
nota contendo Illformaçoes e o

delegado Jose Benedito de Oli­
lelra chegou a afirmar que o su­

perIntendente Jose da Costa
Negra'es esta r�dlgllldo a nota
mas o documento acabou não
sallldo Não ha ordens de Brasl­
lia disse um funCionaria da Po­
Iiua Federal
O adlogado e deputado Munlo

Canto que assistiu o depOimento

'I
I,

1:
.

1 ;
r

Estudantes presos podem ser

liberados esta semana
I

da estudante Rosángela Koerich e

no domingo 1:1 havia acompa­
nhado os depoimentos de outros
estudantes afirmou que os pre­
sos ale hoje estão todos bem
Canto disse que os cinco estudan­
tes 101 am examinados por médi­
cos u.drcados pelas suas proprias
Iamilias Ele garantiu também
que os depoimentos estão sendo
tornados sem coaçao
Aos estudantes basicamente o

delegado da Policia Federal Jose
Benedito de Oliveira tem pergun­
tado se a passeata 101 organliada
em C:1l ater paCIfiCO e OI deli o
com os pi esos respondendo que
Sllll e tambem se o, estudanles
dlllgllam palal ras de baiXO calão
ao preSidente da Republica. o que
eles negai ,Im

O deputado afirmou dlnda
sobre o estado ItslcO dos cmco

presos que no momento em que
nao 10lem bem tratados eu \ Irei a

publiCO p,lra dizer Munlo
CllltO por outro lado acredIla

que Iodos os estudantes presos
selao absolVIdos pOI aCledltal
que c Impossllel plo\al que te­
nh,lI11 Sido eles as pessoas que
chlngalam o PreSidente doi Repu­
blIC,1 De qualquel 101m,) assim

que os depOimentos eql\erelll

Amilton ,.

concluídos o mquerrto será en­

viado a Auditoria Militar de Curi­
tiba que julgara os estudantes
DESODORANTE

Apesar dos CUidados da Polícia
Federal que dava acesso aos re­

porieres somente na sala de es­

pera do prédio o estudante Ha­
milton Alexandre pode ser VIstO
ontem por um repórter deste Jor­
nal
Hamilton estava em uma sala

contígua a entrada da sede da Po­
lícia Fedei aI conversando com o

ad\bgado Nelson Wedeklll que
pedia para os estudantes ficarem
calmos A Wedeklll o estudante
Hamilton pediU roupas e desodo­
rante E fOI'por uma porta en­
treabel ta quando era levado para
OUtl3 dependênCia do predlo que
o est udante pode ser lIStO pelo
repol ter
O ddvogado Nelson Wedeklll

conlllmoLl que aos plesos "não se

pergunta nada que não esteja re­

laCionado com os Incidentes
Declarou tambem que os CIllCO es­

tudantes assumiram a manIfesta­
çao com lalxas .

paclfl�a e or­

deli a e negam qualquer respon­
sábllIdade sobre agressões verbaiS
ao preSidente Cnou-se um
cllI11a Illcontrola\el que os estu
d.lntes tentaram e\ Ital e não con-

ponderou o advo-seguiram
gado

Wedekin inforrnou que 'não há
Violência com os estudantes com

exceção da violência em SI que e a

propna prisão' Para ele o dele­
gado Jose Benedito de Oliveira
disse varias vezes que os cinco

presos não sei âo mandados para
Curitiba
O advogado por outro lado

disse que ha uma contradrção na

pr isão dos estudantes 'Pela
Constituição os estudantes 50 po­
diam ser presos em flagrante de­
lIto ou com ordem JudiCial Ja a

Lei de Segurdnça NaCional - uma

lei menor - autOrIza a autOrIdade
poliCiai a expedir mandado de
prIsão Essa contradição pode ser

explol ada no entender do IUllsta
Heleno Fragoso
Atraves dos adlogados os es­

tudantes disseram que as condi­
ções carceranas são bo"s estão
tendo dll CIto a II\ ros e reI Istas e a

um contato de 15 mlllutos dlarIos
com seus procuradores

Ontem apos nOla tomada de
depoll11entos Newton Dias Vas­
concelos JUnior HamIlton Ale­
xandre e Geraldo Pererra Barbosa
loram le\ados de \olla para a Pe­
nItenclana Estadual onde estão

Newton ,.

presos numa sala especial As es­

tudantes Mame Lippel e Rosân­
gela Koench Souza foram condu­
zrdas para o Hospital da Polícia
MIlitar. onde ficam em quartos
separados
AS PRISÕES

A determinação das prisões
ocorridas domingo pela rnan hã
Ioi Ieita pelo delegado da PF Jose
Benedito de Oliveira Souza pre­
sidente do mqueruo (numero
207) instaurado pelo orgão lede­
ral Rosãngela Koench GeraJdo
Bdrbosa e HamIlton Alexandle
loram OUVidos ainda no do
ríll11go enquanto Mame Llppel e
Nllton Vasconcelos IUnIor on­

tcm O preSidente da Ordem dos
Ad�ogados do Brasil secçao de
Santa CatarIna Sadl Lll11a Ins­

tantes apos a chegada dos pi esos
nd PI- pronlItlcava-se a deten­
der os estudantes nomeando o

ad\ogado MUlllo Canto para as­
sistir aos depoimentos Estas
prIsões mobilizaram a CO'11Issao
de Justiça e Paz,parlamentarés
dll etonos acadêmiCOS e fal11l11al cs
dos presos
DOMINGO
Logo nas prImeiras hGras da

manhã de domlllgo (seis horas)
nollclals da PF chegaram a resl-

dêncla de Geraldo Barbosa (vice
presidente de intercâmbio do
DCE e ex-candidato de Imprensa
para a União Nacional dos Estu­
dantes pela tendência Unidade)
Como ele não se encontrasse em

casa (Avenida Gama D'Eça), a

policia o esperou e. por volta das
81130mm quando apareceu, rece­
beu a ordem de prisão tendo as­

segurado cer ca de meia hora para
tomar banho e arrumar. algumas
roupas
Marize Lippel, vice-presidente

de lmprclIsa do DCE, fOI procu­
r<lda em sua reSidênCia - na Tnn­
dade loteamento Sul BI aS11 - as

8h201l1111 do mesmo dia La tam­
bem a poliCia esperou que se ar­
I umas�e sendo postenolmenle
conduzida ate o EstreIto onde se

localiza il PF Newton Vasconce­
los Junior (vice-presidente de ad­
I11lnlstração do Centro de Estudos
Baslcos) Igualmente fOI procu­
rado em sua residência. aSSllll
como os demaiS Hamilton Ale­
xandre (conhecJdo pelos amigos
por MO$quIto' e Ventania )
IIce-pl eSldente de politica e rela­
ções do dlretono acadêmlco do
Centro SOCIO Econômico) e Ro­
sàngela Koench conhecida por
lelê do mesmo dlletono

A I"d
/ "

J r
d� dnerturd ff?

rena so I arla com orge Blttcncourt considera "tranquila a sItu"ção do nOlo parlIJo de
"paio do Çio\erno em termos de Assembleia Leglslalll a ll1dS comentou

E possllel - ate as ultimas 1101 a, da noite de ontcl11 n,ld,1 11"\ Ia uc que em outras :Jreas alllda e cedo para fazer uma analise EstdS outras
realmente concreto - que o Go\erno do Lslado dl\ ulgue hOle UI11 dreas são mais extall1ente .IS secletanas de Estado e d bancada federal da
amplo documento acelca dos Illcldel1tes de sl."\ta le,r,1 eI1\ olléndo o Slutação onde os ullrlllos acontecimentos podem ter senos rellexos na

PreSidente Figueiredo e alguns mlrllstlOS l1esta Clpll,tl ll11 assessor 101ll1açao da legenda gOlernamental
direto do gO\ernador Jorge BOlnhausen dl\ ulgou esld 111101111,II.;ao na Soble os presos garantiu que IrIa colhei l11elhores Inlormdções POl­
nOite de ontem Porem não hd\ Ia ul11a dellnl<;ão de como este docu- que quero crer que UII1 Go\-erno qlle d,1 dnlsll,1 um presldeTlle que \ ,11

mento delena ser redigido e qual o scu conletldo Asse,sores dll CIOs do lazer um Illdulto não pode Inspirar gr ande Intranquilidade nos que
gOlcrnador Illlormaram na 110lle de ontem que o documenlo seria 10lal11 detidos Blllencourt afirmou tambem que qUdndo os m;1nlles­
redigido durdnte a nOite par" dll ulgação hOle O gOl ernadOI Jorge tantes passardm a se dIrIgir a parentes do presidente p,lssal ;1-S� .; um

Bornhausen reuniu-se a 110lle durante longo lempo com o secrCldllO dlssen IÇO as abel turas e a dmocrdCla ,oclal Jelenôrda por todos
Jair Haml11s da Comunlcdção SOCial e o Ilce-go\ernddor Henrique
Cordo\ a alcm de alguns assessores diretos do Pdlaclo C rUI e Sousa <\
reunião fOI lealrzada no Paldclo da Agronómica

Das IRh45m as 19h 10111 da nOlle de ontem Bornhausen receneu el11

conlunto toda a bancada da Aren.1 na Assembleia Leglslatll a que \ elo

cUlllpllmenta-lo-e final de legislatura -e solldamar se pelos aconte
Cimentos de terça-lelra Encoslad0 a uma oarede da ante-sald d,� P;1I,1
CIO da Agronômica e cóm os deputados de pc Bornhausen OCI\ lU
InUTl1elas opiniões dos deputados sobre o eplsodlo de sex1a-lelra Al­
guns deputados lamenlaral11 o falo em SI e mostraram-se plcocupadC's
com a Imagem cnada de Santa Catanna pela an'pla repcrcussao 11,1

Imprensa n"clonal dos fatos dcontecld05 na Capllal Calannense En­
quanto os deputados se entreteram nUlll bate papo na mesma ante-sal,1
Bornhausen retirou-se para a reunião com seus assessores

Ary vai ao Governador
O GOlclno do btado l1ao pode e.stal c,tll110 COI11 o ato publiCO que

sei" realll;1do hOle ,Is scrs I1m,ls da tdrdc A aflrl11dção e do seLretallO
de C oillunlcd<.;ao SOCI.tI de S,lnl:l C�I.trln.l JJlr Hamms que não soube
1ll10nllar ontem se o GO\erno colocara ou TldO lorça polIual nas rUdS

par,1 ,Icompanhal o 1110\ ImenlO

() ,eClctaílo de Segl,rdl1�.1 e Inl()rIl1::t�oc, coronel '\1\ Olllelra que
le\ e l'Il1 dcspJcho COIl1 o go\el nadol Jorge Bornhduscn t,lInbem disse
a rarde que nada esta\ J dellnldo sobre ul11a 1ll0bdlZa,ao poliCiai du­
r,lllte o ,ltO \1as ,"Iflnou qUe Ljualquer p()SI�ao a ser lomada ,era do
gO\crnador e nao dd Secrct,IIId
An OI,lelra d,'u estas declaraçoes Jlllda no patlo d" SCclctafla de

SegunJnç,1 c Infoflna�oc, na \olta do desp;Jcho com o go\ernddor
esta\" bem IlllnlOr,ldo e mantL'\e este dldlogo COI11 o Icporter
Reporter. Ou,tI " poslçao da SClIC(;JII.1 sobre o ato publiCO de

,lInanlü>
'\rvOlilelra A posH;aoscl,ldogO\elnddol én.loddSeCrClarw \l1.IS

,1Ind,1 não 101 nddJ dellllldo
Repórter. VI"s o senhor \CIO agora do I'al:iclo
An Olheira FOI UIl1 despacho de rolln,1

Repórter, De Rotina>
I

Arv Olnelra, A genle dll as cOI,as c ")Les 11.10 "cledll<J111
Em segUida o seclet""0 de Segurançd c Inlorl11,lCoes querel1do

proldr o que ,"IrllldIJ �hcgou a abrir sua pdstJ p,lrd 1l1Oslrdr ,10

rcportcr Ulll papel que scgundo ele 101 o InOlllO do dCSl'dCho COI11 o

gO\crn,ldor () doclIlPelllll le,tlll1ente ndd" dl/ld soble a IC,tll/d<,:1O do
.110 publiCO

Agressões na Assembléia
() cllIl1,1 de len<1O Olllel11 na I\sscmhlcl,1 LeglSldll\ .I qUdse chegou dO

lll\el de ,Igress,io nos cOlredores qu,lIldo o chel.: de gdblnele lId PICSl­
dCIlCla I rl11ellno Ldrguld. nuo pernllllu que estlld,tnIL'\ roddsselll UI11

Il1dnllesto d la\(lr do .110 públiCO lIue dc\c OU)lIel hOle no ccntlo L1,1
cid "de Ares"l de ele propllO ter "\SlIlddo 11111.1 OI dem que CDnl,1\ d
tdIllbcl11 COIl1 o ,1\ ,II uns deputLlos II allCISCO K IIster e "'dei b,1I [llpCS
Llgund loltou "tr,IS e l1egou se d I'le'l,lr o Sel\ 1<,0 eIl1 \lrlLllIc uo
�Dnlelld() d'l docuI11ento
() lidei do 'V1DB I r.lnUSLl1 "ustCI que lo' ITlle1\1I d Id\(lI dos

Unl\ersItallOs por pOIlCD n,IO I'L'I<ki, d Clhl', 1 111.1' lk bld�(lscrgUldlls
pedludolunclon.trIOljlle calds'cdhoCd "d'lIcldde ,lcenSllldl'"1111
dos propflOs luncI<lnar lOs d.1 (dSd ()ulndo Os esludantes lheg Irdl11 "

AsseI11nlcld proClIldli.l111 os cleplllddos Adllh,t1 Lopes que ,"Slnou

uma dutoll/açdll p.lI a Ll'O (L" md.jUll1dS l O'lS.:g:1I11 1111 Idl11bcl1l o

dlltogr,tlo de � rl11cllI1o Lagul1.I ma' qUdl1do ehq�,1I dll1.1S l11dqilll1,IS Os

lunCIOl1dllOS dlsscr,ull que Iljo j'''l1dllam p'llqlle e,I.III,II11 Se cnll1

prometendo fOI enl�o lJue () depul,ldtl KU'lel chego" CilCol1lllnt!o­
,e com Laguna - que resol\cu ddl \011,11 dlldS

(Js cstud,lTltcs Itcar,1111 SClll lod Ir o 11111l1fc\IO

Epitácio pede cautela

Amin esclarece entrevista
() secrddno Espendlão Amln Helou Filho dISse ontem em Porto

I\kglc que ,IS suas declarações feitas d um lornal paulISta quc a

sIlU,I,"O do gçl\í'l"_nador Jorge Bornhausel1,ll.inLO ao Go\erno federal
tjue �I .I excelente ate sexta-Ielra pode Illudar completamente não
tl\el alll o oblctll o de plOduZlr uma crise POhtll a no Estado pOI� quem
altrmd ao contrai la e o lornal e não eu

- Eu disse realmente. que do ponto de \lSta admlnlstra(110 o
etacll111.lIl1ento ndO podera ser o mesmo Ouando eulol me a\ Istal com
o 111lnl"tll1 dos Transportes por exemnlo lIel preparado porque os

Inudelltcs ceIlamCl1te serão lembrados Não \CjO pOlque esconder
este '11eu ponto de-\ Ista Acho que seu reldClonamento com o GOlerno
reder,tI solleld ,Is con,cquêncl,ls destes InCidentes ,trgumenloLl

DepOIS de Iel11brar que SUdS declaraçoes a um Cdll:!1 de telel IS,-IO da
�dpll.ll delel1dlalll o dllelto de G pOIO se l11dl1llestdr puhllc"mente mas

qlle repudla\a , tambem o deslcspelto " pessoa do Presldenle o Sr
hpclldl.lo I\l11ln Helou Filho acellluou a I1ccessldddc de o Go\�rno
�edcl .II d,1I e\phc,l�ocs l11alS deti.llh,ldas soble os dUIl1ellll'S pOIS sena

IlIglI da le.lhdade Igl10r,1l o que esta Olonellllo
- �() 111Inlnl0 deq:lId 11,lIer cxpllc",ões ao pOIO pelo que esLl

ocollenclo 110 cdmpo eC0l101lllCO E plecrso que se cscLlleça pOI quc a

g,lsolln,1 solreu UI11 ,Iumento de �Wf.
() Sellcl,illO dos Tr,ll1snortes l1ao auedlt,1 que') epl)odlO dc se\ld­

fclrd tel1hd se COl1stltuldo nllma lição .10 Go\clno do Estado pOI
el1tender que () plOblema lI1C1de na alC,1 lederal sob o aspecto ecol1ô-
1I11CO

OE - l)u,tI <1 eleito que o Senl10l espCI .1\ ,I que su IS declal ",oe,
produ/lS'-e>

<\l11ln - ()uc Iodos "s tCllhdm lido
-\CORDO
O Sr � spendlao Amin este\e ontem CI11 POI to Alegle em companhra_

do deputado VI,ll1oel Llrlos de Souza do M DB a 11111 de alistai-se COI11
o gll\ell1i.ldol i\m,lrJI de Soula e sCUs asseSSOles COI11 o oblctl\O d�
dlSlIlIlI !'IOlctos IOdO\ldrtOs de Il1teresse dos dOIS Estados () 00\Crlld­
dOI gaucho conu)f(lou COI11 " propostd do Sr JOI ge B()rnh,�usell 110
s 'ntldll de que o proJeto Mal11plluba que prevê ,I conslruça('l de Ul11d
ponle: 11g:,lIldo Passos de Torres ,I Cidade de Torres s�la cxecutddo C0l11

,lpOIO Ill1dllCellO do RIO Gr"l1de jn Sul

MOB decide participar
I nqu,ll1lo o dLpuudo Sebastião Netto Lll11pO' ieu .I 1101.1 OllCldl do

(j0\ el110 do htddll sObl e os II1Cldelltes que el1\ 0]\ CI .1111 o f'1 e"Liel1le dd
Republlc,' o V1 DB t0l110U UI1U selle de deCisões .I 1.11 or das I1ldl11lcsl,1
�()e, ncolllddS 11.IUltll11d sext<l-lclld V,II p,lrlIClpdl do ,110 publiCO el11

protesto pcldS prlSilcs de estud,lIltes e SUd bancaLI,1 Ict.ler ,ti l1,lO II ,I

COl11pdleCer hOle d t,lTde no gabinete d" plesldc�Cla da Republica par"
aglddecel ,lO gel1er,tI Joao B,lpllsta � Iguelledo par,1 dgrJdCcel dO gene­
ral Joao B,lptlstd Ilguclledo ,I I ISlta e o ,iI1UI1C10 de que a Sldcrsul serd
J prll11elld sldelulglcd d ser concletl/.!da em scu (jolclno () preSidente
do pdnldo depul,ldo feder,tI Ped ro h o (_ i.ll11pOS que ol1lel11 cl1cdbc,ou
o Idl1� IIllL'I110 do ]>\1 DB 110 I ,tddo con'ldcrou que" alllude e UI1U

que,IZlo de coelenCl,1 el11 apOiO ,10 pC)lO e que o COI1\lIc leIlo pelo
depulddo .1Iel1"I,1 "dhcll1dl GhlSl te'l1 segundds Il1len<,;ôes ou ,ela de
ddr o .1\.11 d.! opoSl<,ao edlalll1el1Se as le'po<;(d' dadas pelo Gmcll10
Icdeldl .I' I1ldl1lle'I.I<,õe,

<S;d T Ilbulla dd A"embleld o Ilder dd ,1rmH;,1O depul,ldo I I dI1C!SCO

Kustel alei [Ou ,IS dulOlld Ides p.lr" 411e Ilbcl cm Os estud.ll1te' dClldo,
sob pel1,1 de II PO\O - IUl1t"lllente com a Illlcntude c"t,lIll1eI1Se e

OUlldS lalxas da POpUldÇJO' - cair na delesa dos presos

o que pensa Cordeiro

() jllclclln Ildl1CISCO (oldLlro COl1sldllOU optem ,(lIl1pICelhI\LI,1
I1ldl1lleSI,U;dO popul,1T dL' !'lOlcsIU OCOllldd dUldl1te ,I \ISlld do prc"

(1e111e Ilguclredo Idmel1td'1do plllel11 que ,Is ,Iglessoes c o IUlllullO
tCI1I1,1111IeIIO o pOIO pelder UI11,1 gr<Jnde opoltul1ldddc de dllel .I elc '1

qi,c esldll pel1',lntln c sel1lllldo
(OILlell\' que d""IIU IS 111.1111Iesld�Ocs d,1 'dc.!d,1 dl> r,II,1I10 delll

quc lIe (I plole'l" ClIIlII I " proprt,1 plcsell<';.! do I"Cslllcll1e CI,ILOII1

pi eC 11 Sl\ cl porq ue o P,iI' ,II r ,I \ essa Ull1d LI ISe CCOIlOl11lc ,I e (l P'" Oc '1,1
seIlllndo ISto dlld\eS do, dUl11el1t"s do cuslO de \ldd
I'dl.l"e d'pe"l) Isquce,ld\dllT pre'el1te' 1l0cel1110LLIlId IdL LIIl11

sOlld,1T 1.1' dle no ,tI�nu" .I 111111I1esld�d" dl1tes que se UlII1C<, ISSL I

1�ILdll ,Is ,I<\IIOllddtles
,

Ilcs pOdelllll1 I1dqllL'ld OPOlllll1ld.!dc lei dilO dlleldlllCl1lL 11.1"

dgucIlI,1I110S 111.11' ISIO 'vtlS ,I 1,1I11el1t,l\el ,lglcssdO qUe e Ul1ld 11I,IIlLIII

P 11.1 11'''Sd uddde Il11pl'lIIU 1'10

\1\SS\ I"S\rIS�UI"
( "ldLII(l dch.! <JlIC jlloldlcllllLillc II 1\ 11111 PL"Od' InlclCs !l1,1'

111,,> ll11 r')J()\Ol II 1 rll,�"""d !ll.I .... "'L .I Illl\\d v"tl\('''''\\.: \dll ....klt,l
,ldLlld I1h..'\rlln tjlJt.: Ih1Ll\{ ""t.:lllt.:knlt.:Il!{).., Ilhull�ldt)l('\

\11I11111ldo sll I "'II I LI ,I 1c"..!lI/d<';dI1 d" i',lIlldo (OIlIUIIl\ld 1,,11
qllL .l\ l()I"'�I" lJl.lllc11l) !lUI" LI.I1 I .... c Ih qL1e IO\ ....é'llJI..Ol11U!l1 .... 11-., .1 .... 'lJll11

I J 1111 l'uhlll,lllI�IIIL su.t P"'I<, '" "elll dL ICII11<" "" I1IUlld" 11\ le d II LI "h
l \Llll pio .... de P�l"c\ dI.. 111()ll tllt 1)-" IOl1dL � \hlllll L,I\,_" \) II \ ldn.... (()I
dello lI,iO .JlIedil.J llUe 11I>UILsse 11111 111')\ IIIlCIIIlJ dlltcitl,,,1'1 dIlIc- ti h

I lll"IlIIe'I,I�OL'S quc 1.1111 I I'ICPdl,ldo <l IUllIlIllo L 011',«11/ Ido .Is 't!lc'

() lide r da AleIlI 1),1 "ssLlllhicld dcPUlddo I P11,llIl 1l,(',lcllllI,

pediU c.tutela e IlHhtrou-,e PIl'\ICUpdd\1 lI111l q'ldlLJlllI _l1<llu\ c'
l11enlo pOI palt� do (jmCII1<l '\0 CI1I,II'Pto ,lell.! qUe 1<1\l()S y1ue
11,I<lSl1I1I11 lindos () que () preSldenle ,,,llllI"Ullll pl()nIUIlI,Jlllellt'(ljlle
nos IldnquIllzOll dl/cnt!o que 11.111 IllUddlld Ulll Lcnlllllcll<l no c ul'lnllll

bses 1110ÇOS nao podel11 sei Icsponsavels pelo caldeirão lenellle
que e hOle o PaIS dISse ontem o senador lalson Barreto que conversou,
na nOite de domingo COI11 os e,llId,tntes plesos apos as manifestações de
scxta lelra Julgados - contllluou Bal reto - de\cnal11 hqvel de sei o

salallO-lllTl1lT110 (que c uma absllaçad '11'até!t+ilillCd) oJ\\'Ódelo'éconô­
mico a dependêncld externa o Go\erno elItista e"a fafsa polItica
estes slnl os lerdadelros responsa\cls pelos acontecimentos
Jalson B,lrreto esle\ e n" PenllenClarIa acompanhado do IUllsta He­

leIlo h dgosO que aCldcIlt,tlmente e'ld\ a em FlonanopolIs no dOl11lllgo
c tambem prestou ,lsslstênCl,1 "OS unl\ersllanos luntamente COI11 d

OAB O senadol ,lcredll,llfue as entidade, que estão prol11olendo o ,lia

publIco de hOle t�111 consue)1cld da �ra\ Idade do ll1omento e qualquer
atItude .1 ser tOl11dda dc\cl .I SCI consciente e de aCOIdo COI11 este mo­
l11ento

TRA�QUILlD-\OE
B,lrreto COIllcs,ou quc os melodos l11udar .Im COI11 Icla"lo" pllSões

ocor lidas CI11 epl)CdS de 111,1I<l1 I Cpl essdO Isto e ,lper1.lS o que se poderia
csper ,II de hOl11ens conSClentcs c dlSposlos ,I 1,l/el UI11 Inquellto que não
lI,e Icprllllll o IlIOllmel110 estuddIllll que l];in esta el11 lulg,lI11ellto
Aucdll"ndo que ,I pe'ple\ld,ldc que sUlglu no Congresso apos ,IS

I11dntlcsl,H.;oes dccol reu não do 1"10 m,IS doloc,I1 do ,lconteCll11ento
13alletllC0I1c1ulu que ISsO l11erCce UI11,1 ,I 11 ,ti "e l11,lIsger,I1ldquc FIOII.l­
nopolls e Ullla Cld,lde P"L<.lld e llll!clra \II,IIS ,linda lalSol] B,llleto
conSldel,1 LjUC O PVI DB sucedanco do VI DB ha l11llltO Ia tlnh,1
conSClenCI,1 de que se conlllUI,1 nd Ulllc,1 101<,,1 de contellç:lO socr.!1
{)lganl/�d,1 ,10 P,lTS ,1!e111 d.! IglCid 1),11 o lespCllO que tel110s .I (Obrdl
do Go\clno no senlldo de 11.10 Icnldl dese'llutuldr .Is Ul1leOS Il1slltUI­

t;ões C,lp,I/.�' de In ,li este 1'.lIs ,I UI11d '.lId" deI110Cl�tlc,1 e P"CI'IC,I
'\TAO SAO CO\lU:\'IST-\S
O lIdei do V1DB h,IIlClSCU "uster éXlglU onlel11 d,1 trlbulld d,1

Assel11blel,1 que " l,lT�d d,1 populd,ao lIuc .sc 111"l1llestou COl1tld o

GO\Clnll 11.10 seld conlul1dltl" C0l110 1111110rla COI11Ul1lSloI e SUb\eISI\,1
['.11 ,I ele "sO que c(lnceIIU�111 UHIll) COI11unlsmo e ,I pIOpll.! 10l11c e

UIH,IICd"IO ,I eslé Dtcsldcl1lL que 11,10 1Ii.l/Ul11ll11cns;1gel11 prol11lss01"
de dias l11elll0les l)ue sOlespondc que 11"0 e IUlUll1logo e que n,1l1 pode
dlllll1l1,1I () quc \ ,II ,lcontccel ,1111,111113
l'ccllU ,I c,ldd c1CPUI,lclo que IIICI concll,oes de dldlogal lom o

(jOI el no qUe I el\ IIldlqUL quc ,Ibl .I 111,\(1 de"t: C\pedlcnte qllc se chal1l,1
Lei de Seguldlll I '<,IClon,tI que I1dll 1.11 oull ,I cOisa sCl1ao ,lIlont"l est.1
"d�,IO (ol1lIdlldndo ,I 1101.1 Otlel,,1 du (j()\el n,) do Estddo Kustel Igdldl1lll1 ljue ,I 1l1,ll1llesLl�,lllcOl1t()U COI11 .I .!des.lo populdr I11;1CII;,I-
meIlIL c qllc 'o dquele, qUelIlsISlLl1l IlldIllel U111" OtIC" dtlelel1le e qUL'

I
leIlldl11 PIO\ 1\ dO COIllldllO

101 mdIs oIlge Se qUI'eICI11 pi é'lclcl lOs 111,1I11Icst,ll1les pl':Ild,lI11 ,1

Indos e 1'.111,1" OU X qUe IIt.juel11 ,1I11,llg<II.lndo ,I pllSdO e Il,\() s,1hcIl1 IltaJal 29 de novembro de 1979
LJull1c1o ICII1IIl,lIdO I 'Ud Ilhllddde (1,1,,,tllloU dll1l!.1 0' IUl11ulto, I

IU1IllO 111<1\)l11el1lOs dc sobl et 1\ Cl1l1 i c diSSe LJue os pi OpIIO' dlel1lsld' A COMI SSAO IIhc L0I1IIc1{l1l1,lr.lI11 que l) L,OleII1D 101 dle111 dos scus 1I1111leS 110
dUl1lcIltO 11.1 el1elgl.l elclllC,' L' LLI gdsolll1d •
I,uslel pediU 111.11(11 ICSpOIlSdhlllddde no 11,110 dos negoClos co 11 o L L

i ...........

PC)\O e e\lIllpldlCOU lllllleIlldIldo que () Plsldentc�n,1O pode ser

� BANCOCENTRALDO DDA�lldesl11elllldo pelo sellll'll I)Çllllll �elo e Ilem I \e-\erSd FIIUIIlICl1tc -I ••
t;;;h� ,

.lpe'dl de tll less,tlldclo que se ,i PIC'lclêIl' 1.1 Ljlllsessc podClId tlldl dos ..
dnal' d.1 (,IS,I - cnlocou .I LUIP,1 d,1 Ilu,tI 'IIU,I�,IO de Lonlus,IO do p,IIS
P 1S PU\d-',lll1S que dllllll que .1 '1Iu",dO esl,1 bn" qUdl1do sdheIl1lb

1 11'.11 •que d ledtld,lde C ne'l1 OUlld
•

I 111 ,lp,lIle n dCPlllddo �tellO 13(),lh,lIll lllll1l1dlOU os cplsodlo, dc
Se\td-lelI" ,10' OCOIII"Us (\11110 PleSldcl1iL ('Lli""l \,111"" el11 OUlld'

epoc,l' (,Clidlu lId 11111 \clll.ldclro cstdJlsta e sdbld uue sell pnsln
csl,11 d dll!l1,1 de qlldlsqUlI .l1"LI1,Oe'

sões dIrIgidas ao preSidente e sua COl11ltIva

PRISOES
Ouanto a prISão de cinco est udantes àcusados de terem provocado as

,lgressões e enquadrados na Lei de Segurança NaCional Cordeiro acha
que todo cnme deve ser punll30 mas e multo dlflcIl avalIar quem
tordm os I esponsavels pelas agressões porque um mOVllllento de massa
e Imprellsl\el e Impossl\el de ser contIdo Eu não gostana de estar
lazendo esta ,1\ all,h,ão

.."lo entanto ele nao aCIedlta que o alo publiCO marcado para hOle no
centro da Cidade degenere para a \ lolêncla a manifestação e para
soltai OS ql�C estão presos e nao par.! pro\ocar no\as prISões

o fato visto por Jaison

Na Câa:nara, fala De lucca

Falecimento

Aos 88 anos de Idade faleceu domingo no RIO de
Janeiro onde reSidia ha varlos anos a Sra Marga­
ílda Hoepcke vluva do Sr Max Hoepcke um dos
fundadores das organlzaçoes que levam esse nome

O corpo da Sra Margarida Hoepcke fOI remOVido

para Sao Paulo, onde sera cremado e apos, aten­
dendo a seu desejo os restos mortais vlra'O para

- Flonanopolls para serem sepultados no tu�m-uio da
tamIlla Hoepcke

INCO\1UNICAVEIS
Logo apos as prisões lerem

ocorrido a noticia COI reu por toda
a Cidade levando a Comissão de
JUSlIÇd e P,I! da Arquidiocesc de
Flonanópolis a se mobilizar nu­
ciando contatos rumo as autori­
dades. parlamentares e cstudan­
tes alem de familiares
Enquanto ISSO os advogados

Sadi Lima (presidente da OA B em

Santa Catarina) e Murilo Canto
(t ambé m par lamentar i

dirigiam-se ate a PF acornpa­
nhando os depoimentos que esta­
vam sendo prestados pelos pi e­
sos O senador Jaison Barreto os

deputados CId Pedroso. Dejandii
Dalpasquale do MDB e M,II-
t inho Herculano GUIZO d a
Arena eram mobilizados pai" In­
tel cederem junto aos presos la
que exrsua a perspectiva e o medo
de que ocorressem torturas se­

gundo o advogado Nelson Wcde- •

km presidente da Comissão de
Justiça e Paz

Wedekin e outro advogado
Rober to Motta seguiram rumo
com os parlamentares 11a parte
da tarde ate a PF dispostos a

intercederem a favor dos presos
La foram recebidos pelo dele­
gado Jose Benedito de Olivcir d
Souza enquanto apenas os par­
lamentares foram ao gabinete cio
supenntendente da PF Jose da
Costa Negraes e puderal11 con­
versar durante um bom tempo
soble as prISões Comentai lOS dos
parlamentares Estas pnsõe' não
foram como as que ocorreram el11
1975 (Operação Barnga Velde
que prendeu 42 pessoas) pOIS
naquela epoca os ele-
mentos foram 'sequeslr,,-
�. condUZidos ate Cuntlb,j e Ia
barbaramente torturados
DEPOI\1ENTOS
O prImeiro depOimento fOI

prestado por Rosângeld Koench
pOl volta das I � hOlas conclUldo
quase duas horas dpOs
segullldo-se os de HamIlton Ale­
xandre e por último de Gel aldo
Barbosa que o conclUIU somente
na manha de ontem !\te o fll11 d,)
tarde os demaiS Newton Vas­
concelos lunlOr � MarlLe Llppel

prestaram seus depoirnenro ,

sempre na presença de .!d�oga­
dos
O delegado que preside o In­

queruo Jose Benedito de Oliveu a

SOU!.d em rápida conversa man­
IIdJ WI11 repor teres na tal de de
domingo aSSegUIOU que ate

quarta-feira (amanhã) os estu­
dantes I,í deverão estar liberados
A prisão prevenuva - diz Oliveira
- não sera solicitada Ele fez
questão ainda de lrisar que todas
éls pr isocs toram efetuadas me­

diante mandado (assinado por ele
propno e n,IO pela jUSlI,,1 aro

garantido pela LSN) e nenhuma
delas ocorreu antes das sers horas
ou depois das 18

PRESOS
Por \ olta das 19 hora, de do­

nnngo os cinco estudantes presos
toram colocados CI11 diversas \ la­

turas da PF separados seguindo
as mulheres para o Hospital da
Policia Militar (RUd Major
( osta) c os homens pa: a a Pcni­
ienciária Estadua] de FI0I1,11l0PO­
lis Eles estáo sob a guarda de ofi­
CTalS da Policia Milita: do Fst.rdo
CI11 regime de prrsao especial uma

\0 que todos SJ(l uruversuanos
COIll relação aos boatos de que
UI11 numero maior de pessoas cs­

tdllam pl,esas dte ,lgOl::! nada lo'
C0I1IIr111ado TdI11nem ,i cOlllcn­

tdda pnsão de um motollSt,1 de
tdXI- Supostdmente o que ,Igledlu
o 1111111StlO Cesar (ais lLIs �1lnds
e Enelgw - não IC\ê conlllm,>�ão
dlgumd Scgundo 101 "pul,ldo
lunto .10 preSidente do SlndlC,1l0
que p"lmetc" dl\ ulg,t.,ão dc nOI"
OItCl,tI
() dcleg,ldo 011\ elr,1 clJnlllmou

tambem 110 domingo ,I eXl'tenClll
de dOIS mdndados de prt<'dO
«ill1tla os estud,tntes Adollo Dias
(preSidente do DCE do C urso de
Dlrerto e Llgl" GIO\dIlella estu
dante de Medlcln" I I Ice­

plesl(!t:nlc de adl11lIllSlrdçdo
tdmbem do DCE) Ate o Ilnal doi
tal de de ontem .:Ies ,lIndd 1130 IId­
I Ialll se aplesentddo O adlog"d<l
Roberto Molta porem afirma
que elcs dClelão se .1j1lesentdl nd'
proXII11.lS hor"s

FERRO·ACO •ARAME
PARA

_

-

CONSTRUCAO .<!\1'_lIlm�

CONVITE-

A Comlssao Organizadora da Assoclacao dos lotea­

dores da micro reglao da toz do riO ItaJal cc nVlda os

empresanos do ramo de lotean:entos para a reun'au

queseraefetuadanodla05dedezembrodé' 1979 as

16 hOlas na sede do Sindicato dos made,r. Iros Slk

a Rua Pedro Ferreira 101 --' primeiro anela" -

EDITAL

DEPARTAMENTO DA DfV!DA PUBLICA

Para fIns-prevlstos no art, 60 da Lei n9 4,069,
de 11,06,1962, torna-se públiCO que devem ser apresen

tadas para Imediato resgate as Obrigações do Tesouro
NacIOnal - Tipo Reajustável e Letras do Tesouro

Nacional, vencidas no mês de novembro cip, 1979,

RIO de Janeiro, 03 de dezembro de 1979,
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ATO E \ ALJOO
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que a l11al1llcstaçao conlla a prtsão dos estudanle, e-�alld.l I11"S 110SSd

preocup,lção e que nao \ rre baderna
Hall1ll1' dISse lambel11 que o GOl'er no do Eslado Lld"rflca os InCldel1-

tes OCOrt Idos n" sexta-feira C0l110 um fato el1Cel rado pOIS loge da
,dt;ad" do (J(1IeI110 Para elc as pnsoes dos estudantes d,1 l11e,l11d
111.1 l1e li i.l logel11 "O 110SS0 parquc de a,oe' (ldSSllllou ,1Indd os

lI1L1del1tes de sext,I-lcll" C0l110 UI1la telllpcs'dde que pds,a
'ia ,lI1te-s,lI" do secretano de COI11L1I1ICdÇ:1O SOcial no Cl1t,11110 a

sccretarta de Jal\ H"l11l11s pre'Ia que al11dl111,1 "II ddl loln dc IICl\O

podes crer A I11c,ma seCIClalla IclerIl1do-se ,lS repclcussoes do IU­
mullo lOI11 o gCl1er,1I Flguelledo dl\-ulg,ldos I'cld lI11pICI1' I dL Iodo o

pel" fel outrd prc\ Isão V,II a(dbar s<llndo ale no ( hlco I\I11sll1 A
S,tlollle \.11 dl/er JO<lO não te a'tsel que () pOIO ele 1l00ldllOpollS ela

logo'
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É possivel contar nos dedos os adep­
tos .dos outros partidos, o "PDB" do
senador Tancredo Neves e o PTB do
ex-governador Leonel Brizola.
() primeiro terá dissidentes da Arena,

como Arnaldo Schmidt - emedebistas
como Evelásio Vieira. Este partido po­
derá crescer após os acontecimentos
do 30 de novembro, já que poderão sur­
gir mais defecções no "Arenão" depois
de posições tomadas por alguns de seus

componentes perante às manifestações.
() PTB fica com dois deputados esta­

duais: Aderbal Lopes e Murilo Canto.
Sem mandatos, Doutel de Andrade,
Manoel Dias 'é mais quatro ou cinco.

***

OESTADO

BIPARTIDARISMO
MENTE

NOVA-

Com a decisão da maioria da oposi­
cão catarinense de ficar no PMDB, o
Estado voltou ontem a conviver com O

bipart.daristno apesar de todo estarda-,
lhaço, de quase um ano, causado pela
refonnulação partidária. Afinal a partir
de agora as forças estão novamente di­
v «lidas em dois partidos o do Governo,
ex-Arena, e o PMDB, ex-MDB.

**

TENTO CONTRA O FUMO

o prefeito Francisco Cordeiro deverá
sancionar nos próximos dias a lei de
autoria do vereador Waldemar Filho,
que proíbe o uso de cigarros, charutos,
cachimbos e similares em locais públi­
cos fechados. () projeto foi aprovado na

última sessão da Câmara Municipal,
antes do recesso de dezembro.
I 1 I _

.. i '-l� ***
.

........
, t f ',i ,. j . '.

Querri esta muno satisfeito com a

medida é o médico Alfredo .Daura
que 'vê oficializada uma antiga aspiração
sua, já que, há muito se tomou um sol­
dado na luta contra o fumo.

Resta saber se a lei será cumprida e se'
a M unicipalidade realmente vai exercer
a fiscalização necessária 'para o cum­

primento da nova lei.
t: inegável que os fatos da última

sexta-feira influiram -decisivamente
sobre a reformulação. Varias deputa­
dos que estavam dispostos a ingressar
num partido de linha mais "indepen­
dente". como o do senador Tancredo
Neves. optaram ontem pelo PM DB,
que será a esquerda mais radical. E co­

mentavam:

"Depois do que aconteceuna sexta­
fei ra, é melhor ficar cada vez mais perto
do povo ..

No quadro sobre' violência que o

"Fantástico" apresentou no último do­
mingo. populares do Rio de Jâneiro,
São Paulo. Belo Horizonte e Recife, en­
tre- istados, manifestaram com dose
igual ou talvez superior de violência,
para a punição dos assaltantes. Que­
riam a pena de morte, fuzilamento .: lin-
chamemo sumário.

' •

Em Santa Catarina. foram entrevis­
tada duas pessoas no calçadão da Felipe
Schrnidt que demonstraram cultura e

conprecnsào de que o problema está
localizado na infra-estrutura social e é
decorrente de aspectos político­
econômicos que Fãbricám QS marginais.
01 ratamenro. antes de ser repressivo

deI c ser preventivo, educando-se as ge­
rações c reed ucando-se os meliantes
dando-lhes condições dignas de viver.
Violência não cura violência: daí

nào ler vingado a doutrina de Talião.
***

VIOLENCIA I

A cOllquista da Prefeitura de Lages está ent�� as metas políti­
cas prioritárias do Governo e o concurso do Sr. Laerte Vieira é
considerado UIll boa ajuda para esse .fim.

Santa Catarina, assim, destaca-se
'mais 'uma vez no cenário nacional.

VIOLENCIA II

Uma advogada (e também esposa de .

um advogado) em adiantado estado de
gravidez dirigiu-se no último fim de
semana !a Delegacia de Costume desta \
Capital, a fim de atender um -cliente,
que tivera sua documentação, e inclu- .'
sive dinheiro, apreendidos pela autorí-"
dade.

'

Resolvido o impasse d� prisão, a pro­
físsionaí pediu a devolução dos dócú� c

, mentes e do dinheiro, quando o coniis-;
sário de plantão atirou a. verba no chão,

,

mandando que ela apanhasse pará em '

seguida aos altós brados, e na presen,ça
de outras pessoas, enxotá-la dorecínto,
O marido, ao saber da ocorrência,
acompanhou-se de, outro colega' e
dirigindo-se a Delegacia foi recebido,

. pelo comissário de revólver em punho,
tendo de escutar palavra de baixo çalãó,
ofensivos a sua pessoa e a profi��ão q:Úe
exerce.

' -',

A seccional da OAB, por seu presi­
dente, ao tomar conhecimento dos fã­
tos, solicitou uma audiência com o se­
cretário da Segurança Pública; convo­
cou uma sessão extraordinária de desa­
gravo para os colegas, que. deverá
realizar-se' nesta semana, e através do
órgão competente determinou a instau-.
ração de ação criminal contra opolicial
que macula o nome da classe.

*** .

.
. :

Esta é .a violência da autoridade ..

DIA DA JUSTIÇA

Os bacharelandos do curso. de Direitos' :

da Ufsc promovem neste sábado uma
sessão solene comemorativa à passa­
gem do Dia da Justiça. O ato, marcado
para às 20 horas no auditório da Facul­
dade de Direito, contará com a pre­
sença de diversas autoridades, profes­
sores, alunos e ex-alunos daquela Casa
de Ensino superior.

CORAL

-.Os Canarinhos da Pio XII. como
éconhecid;- o Coral da Escola Pio XII,
de Novo Hamburgo, formada por 34
crianças, . estará se apresentando no

Teatro Alvaro de Carvalho no próximo
sábado às 21 horas.

***

O grupo, conhecido nacionalm-ente
por suas diversas apresentações inclue
inclusive em televisão, foi criado em

1974 e já tem dois LPs gravados,

INAUGURAÇÃO

Com a presença do governador Jorge
Bornhausen, será inaugurado hoje, às
19 horas, na. avenida Ivo Silveira, o

CESF( Centro Esportivo e Social Fucas

._- Fundação Casan)

.aELT�O DE TABELA

Decreto asslhado pelo Governador
Jorge Bornhausen abole. em todos os

órgãos ligados ao Executivo a exigência
de apresentação de nove atestados: de
antecedêiites políticos e sociais, de iden­
tidade, de arrimo, de atividade funcio­
nai, de conduta, de dependência eco­

nômica, de residência" de vida' e de an- .

tecedentes.
***

De tabela, o Ministro Hélio Beltrão
está conseguindo penetrar em Santa
Catarina.

* * *

,..___ ...._---------------

Diretor: José Matusalém Comelli

Superintendente: Morcili!'" Medeiros Filho

Editor-Chefe: Luiz Henrto..e Tancredo

Gerente Comercial: Osmor Antônio Schlmdwein

Esforço Coniunto
o apoio doGoverno Federal à implantação

do projeto da Sidersul, anunciado pelo Pre­
sidente João Figueiredo para 1982, quando
da sua visita a Florianópolis, vem atenderà
expectativa de Santa Catarina que se concen­

trou nos últimos anos em torno do empreen­
dimento, alargando Os horizontes .do desen­
volvimento econômico do Estado e consoli­
dando a confiança da comunidade estadual
que se 'vê agora, concretamente, diante de
uma real possibilidade de dinamizar o apro­
veitamento da extraordinária potencialidade
de que dispomos nesse setor.
A implantação da Sídersul é empreitada

para a qual a contribuição oficial torna-se
imprescindível, ainda que para tanto haja a

disposição manifesta do setor privado catari-
,

nense em investir do próprio bolso parte dos
recursos. necessários à execuçâo da obra. A
esse propósito vale dizer q�e a iniciativa dos
empresários de Santa Catarina, unindo-se ao

empenho da comunidade na' realização do
prôjeto, há de ter sido fator de considerável
-peso na decisão presidencial em proporcio­
nar recursos para a construção da usina, uma

.

vez que revestiu a reivindicação catarinense
daquela aura de confiança sem a qual em­
preendimentos desse porte não se tornam

.

exequíveis.

, Cabe, porém, destacar a ação do Governa­
dor Jorge Bornhausen em favor da realiza­
,

ção, n,um empenho que, em alguns momeI)- ,

. tos, chegou a despertar dúvidas sobre a sua

validade política, uma vez que Uma solução
negativa haveria de ocasionar para o Go­
verno do Estado um desgaste irrecuperável.
'0 Sr.Jorge Bornhausen, porém, acreditou no

projeto e dispôs-se a assumir todos os riscos

políticos da reivindicação. Mesmo nas opor­
tunidades em que a Sidersul atingiu a sua

cotação mais baixa na ârea-rnirristerfal,
mesmo quando o projeto esteve prestes a ser

remetido irremediavelmente para a gaveta, o
Chefe do Executivo não reduziu o seu em­

penho e nem deixou abalar sua confiança no
empreendimento, conseguindo recolocar a

matêria em pauta tantas vezes quantas foram
necessárias para provocar. a decisão final do
Presidente João Figueiredo em garantir a

participação do Governo Federal a partir de
1982.
Até lá, pprêm, segundo vem de anunciar o

presidente da. Sidersul, professor Fernando
Marcondes de Mattos, deverão ser realizados
os estudos de engenharia do projeto e as ne­

gociações relativas à tecnologia a ser empre­
gada, de modo a não paralisar o fluxo de tra­
balhos para à concretização do empreendi­
mento enquanto não nos chegam os recursos
federais. Santa Catarina, na realidade, não
pretende perder tempo para ver realizada
essa sua aspiração e vai continuar execu­
tando todos os itens inicíais do seu caderno
de encargos para que, quando chegar o mo­

mento da participação financeira do Governo
da União no projeto, os recursos tenham
aplicação imediata e o empreendimento não
venha a sofrer solução de continuidade,
Santa Catarina fez por merecer o reconhe­

cimento do Governo Federal em relação à
Siclersul graças ao trabalho do Governo do
'Estado que soube sensibilizar os escalões
que decidem em Brasília para as razões do
projeto e para as possibilidades que o Estado
oferece, para enfrentar está fase de agudas
dificuldades nacionais através de meios pró-

. prios e de soluções adequadas. A campanha
que acaba de ser coroada do almejado êxito
haverá de assinalar a luta de toda uma gera­
çâo por uma vitória que haverá de se justifi­
car no seu devido tempo.
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Opinião do�eit,_o_r·_____,

cristandade que é o Natal. A nossa ci­
dade bem que poderia enfeitar as ruas

do centro com motivos natalinos.
Assim como o Sr. Prefeito Francisco de
Assis Cordeiro libera recursos para en­

feitar a cidade' para o carnaval. deveria
também dar para ornamentar as ruas

do c�ntro para o Natal.
Em Itajaí. em Blumenau e em outras

cidades do nosso Estado eles enfeitam
as ruas por ocasião dasJestas natalinas,
Peço ao� leitores de O ESTADO que
dêem sua opinião a respeito do ,s­
sul1lO. Pergunto para que serve (õ Clube
dos Diretores Lojistas aqui dt nossa

. Ilha-Capital.
Com a palavra a quem de �;ro!ito

Qj}lI1ar.
Atenciosamente.
Joâo Siqueira. Floriapópc ':'

\_--._------'----------'--------------------.�------------------.------------------------�--------------------------------------------------------,_

Florianópolitanos. o julgamento Iu­
turo daquilo que a Empresa JOWITUR
está realizando na Lagoa da
Conceição.
Agradecendo a publicação desta.

subscrcvo-me.
Atenciosamente.

João Otávio Furtado. Florianópolis

Ornamentação

de Natal

Prelado Senhor.
Confesso. por meio desta. que sou

leitor assíduo do jornal O ESTADO. E
desta maneira é que aproveito a opor­
tunidade ;1ara dar minha opinião a res­

peito da ;":110.1' t' l11ai, nonita festa d,..

Muro da Lagoa'

.......__,.__.I_m_o_rm_._a_ç_ão'__Ge_r_al_�1

EM SURDINA
Está praticamente assegurado o ingresso do Sr. Laerte Ramos

Vieira no futuro partido do Governo. As conversações nesse
Sf'.ntido chegaram a bom termo, devendo o ex-líder do MDB na·

Cúmara fixar-se,em Florianópolis.
'

-�---------------------------------------

Senhor Redator
Em resposta à carta publicada em

"OpinIão do Leitor". nas edições dos
dias 29 e 30 do corrente. desse concei­
tuado Jornal, venho, de público. in­
formar o seguinte:

, 1°) - A JOWITU.R não.lem e nem

te've 4L1alq�ler vinculação COI11 a Em­
presa ENATUR. do Rio de Janeiro. da

qual tive a honra de ser um de seus

advogados; .

2°) - Que eu tive minha vida investi­
gada pela SCGI/SC e Receita Federal.
dalldo- ne a oportunidade de provar II

oflgem licita ue touos os meus bcns.
Finalmen1e. cnlregn nas moio, uos

Coluna, do Castello

A difícil

assimi lação
Brasília - A assimilação' dos exilados e' dos políticos
punidos ao longo do regime militar não será tão fácil
quanto se poderia supor. As dificuldades não vêm das
autoridades constituídas mas sobretudo do fatu de que
os lugares estão ocupados, ciosamente ocupados, e há
uma certa preocupação em que as substituições atin­
jam indiscriminadamente políticos que se distingui­
ram no período de consolidação do MDB. as dois
principais sintomas dessas dificuldades estão nos Srs.
Leonel Brizola e Miguel Arraes, cujo 'reingresso vai
criando problemas.
a ex-governador do Rio Grande do Sul, que imagi­

nava aglutinar com sua presença atuante o antigo
PTB, que transfundira sua substância ao MDB, for­
mado sobretudo com sobreviventes da-bancada traba­
lhista, não conseguiumais de vinte e cinco deputados e
mais de um senador fiéis ao 'credo que 'na sua imagi­
nação seria capaz de levantar oBrasil e mobilizar um
grande partido sucessor do atual grêmio de oposição.a MDB defendeu-se especificamente contra o Sr. Leo­
nel Brizola, talvez por ter dado ele' o brado de partida
do qual deveriaresultar uma debandada da frente

. ampla da oposição. Providências foram tomadas, ao
que tuao mawa minuciosas, e a partir-do seu Estado,
onde o senadorPedro Simon, 'com a aliança do sena­
dor Paulo Brossard; havia montado uma estrutura
partidária que está pretenden.do resistir ao assédio
brizolista. .

, Como o Rio Grande resistiu, os demais Estados
mantiveram-se na pauta e lutaram para transformar
um PMDB, ou que outro nome venha a ter, no verda­
deiro sucessor da frente oposiconista cuja dissolução
foi determinada pelo Governo. Há uma resistência
específica ao Sr. Brizola, sob pretexto de que ele serviu
de conduto à tarefa de desagregação do MDB e sob o

segundo pretexto de que simboliza ele um passado
candietresco ao qual não se pretende regressar. a ex­
governador gaúcho deverá apelar para sua combati­
vidade e a dos poucos companheiros que lhe restam
para tentar recompor opartido quepretendia nascesse
de uma marcha triunfal. Ele vai dar batalha no Rio
Grande ao Sr. Pedro Simon; de cidade em cidade, de
rua em rua e de casa em casa, como diziam oe-retôricos
comunicados de guerra. Se obtiver êxito, seu PTB se
expandirá. Caso contrário ele terá de esperar em longa
quarentena sua l'ecomposição com a realidade políticado País.

* * *

Mas não foi somente o Sr. Brizola que sentiu a,
reação dos que haviam ocupado os lugares.NoPMDB,
o sucessor oficial da oposição, por ter aglutinado o
maior número de oposicionistas e os mais agressivos,

,

os senadores moderados, aue $ão os pais do partido,
resistem. aos chamados - "notáveis", substantiuo
adjetivado mediante o qual se procura homenagearaqueles que, tendo contribuído para consolidar no
primeiro momento a nova oposição, não estão sendo
admitidos como vogais do comando provisório da
nova agremiaçiu»,
\ Alega-se que os senadores e deputados que perma­
neceram aqui na luta e fizeram a opção partidária no

â'_l!bito congressual devem ter a primazia.na composi­
çao dos órgãos de direção provisória do PMDB. Mas
não são só os exilados que são discriminados por essa'
maneira, também os neo-oposicionistas, como os Srs.
Rafael de Almeida Magalhães e Mangabeira Unger,redatores cficiais dos documentos da nova agremiação
- os quais deverão assimilar os ensinamentos da mais
sofisticada ciência política - estão sendopostos à mar­
gem., E possível que ate
mesmo cassados recentes como o Sr. Alen"c;;_;"F;;_rtado�derrubado no exercício da liderança do MDB, tenha de
aguardar a sua vez para não prejudicar os direitos'
adquiridos dos que estão aboletados no-comando, a
Sr. Ulisses Guimarães providenciou sabiamente em
São Paulo a ',i assirnilaçãodo Sr. Mário Covas, mas
espanta identificar na lista dos não imediatamente
assimiláveis o antigo ltder doPTB Sr.AlminoAfonso.
Na realidade há uma resistência ideológica a am­

parar a aspiração dos senadores de exclusivismo par­lamentar na participação dos comandos provisórios.
MUltas desses senadores, que se distinguiram por
longos manáatos exercidos moderadamente, com- es­
casso espírito oposicionista, ainda não querem se exi­
bir como aliados do ex-governadorMiguel Arraes. No
fundo, eles pensam como o senador Tancredo Neves,
mas as realidades politicas locais os induziram a aten­
der ao apelo de uma cúpula partidária necessitada de
reforço moderado precisamente para não ser rapida­
mente suplantada pelos dois terços de autênticos e de
representantes da tendência popular que compõem o

grosso da -bancada do novo partido congressual.
A maneira do grupo de senadores não .. alinhados,

que prestam aos autênticos, o serviço de lhes dar
cobertura para organizar umpartido de oposição con­
sequente com suas idéias, com suas lutas e com as
aspirações mais identificáveis do eleitorado oposicio­
nista, é contê-lospara evitar reações nas suasprópriasbases. Esse argumento deve ter sido usado no conven­
cimento.de muitos dos senadores que concordaram em
se aliar aos autênticos e o grupo dos não-alinhados
deverá manter à distãncia por algum tempo os que são
acoimados de radicais. Por enquanto, nada de substi­
tuir comandos e sobretudo nada de promiscuidade.
Pelo menos até que os candidatos recebam o bastismo
das urnas.

Carlos Castello Branco

oESTADO
Empresa Editora O ESTADO Ltda.

Rpdovia SC-401 - Saco Grande· Florianopolis - Caixa Pos­
tat, 139 . CEP 88.000, Endereço Telegrafico O ESTADO
FGnes 33-1866 - 33-1926 - 33-1679 - 33-1826 - 22-4139
(anuncias) 22-6792 (circulaçao) Telex 0482-177 Sucursais:
Blumenau - Rua 7 de Setembro 967 . sala 202 - Brusque .

Avenida' Consul Carlos Renaux, 56 - Galeria Gracher - Salas_
1 e 2 - Chapecó - Rua Uruguai -'1458 '- Criciúma - Avenida
Getu lia Vargas. 312 -najal - Rua Hercilio Luz. 412 - 1° an?ar­
Joaçaba - Rua 15 de Novembro. 882 - 1° andar· Jolnvllle­
Rua do Prlncipe.'330 . 1° andar s/101, Lages - Rua Nereu
Ramos. 73 - 5° andar - sala 1 . Ed. Centenarlo· Tubarao - Rua
Séo Manoel 210- São Miguel dI> Oeste - Rua Itaberaba -

Representantes: Rio de Janeiro e Silo Paulo - A,S, Lara Ltda
- Porto Alegre - Propal Propaganda Representa�óes Ltda .

Curitiba, Belo Horizonte. Braslha, Salvador, Recife, Forta­
leza, Belém - Pereira de Souza e Cia. Notlciario NaciO'nal:
AJB Internacional: AP Radiofotos: AP. Telefotos: AJB

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



OESTADO Fpolis,4/dezembro/1979 Política/Adrninistraçào

Estudantes d'e$;stem do calçadão.
Ato público será na Catedral.

j
!
'I

Reunidos ontem à noite em

assembléia geral, na sede do
DCE, os organizadores da
manifestação marcada para
esta tarde decidiram realizá-Ia
no adro da Catedral Metropo­
litana e não no calçadão da '

Felipe Schmidt, conforme es­
tava anteriormente previsto"
A troca de local deu-se após
exposição do presidente do
MDB, Deputado Pedro Ivo
Campos, que transmitiu su­

gestão do Secretário da Segu­
rança e Informações, coronel
Ary Oliveira, no sentido de
que o ato se realizasse em,
outro ponto. O Governo, se­

gundo se informou, teria su­

gerido o aterro da Baía Sul, ou
os estádios OrlandoScarpelli
e Adolfo Konder.

Um dos' organizadores da
manifestação destacou, o fato

.

de que a mesma não objetiva
confrontos de qualquer espé­
cie, devendo realizar-se
dentro de um clima de calma;
objetivando, exclusivamente,
protestar contra a prisão de
cinco estudantes.
Uma nota, de'nunciando a

prisão dos cinco estudantes e

convocando a população para
o ato público, que se realizará
hoje, às 18 horas, foi distri­
buída ontem à população f10- .

rianopolitana, As 35 mil có­
pias distribuídas, traziam as­

sinatura de· 21 entidades:
União Nacional dos Estudan­
tes (UNE), Diretório Central
dos Estudantes WCE), D.A.
do Centro de Educação (Da­
ced), D.A. do Centro de Es­
tudos Básicos (Daêeb), D.A.
do Centro de Ciências Agrá­
rias (Dacca), Associação pela
Qualidade Ambiental da Re­
gião da Grande Florianópolis,
Movimento Pró-Partido dos
Trabalhadores (PT), Movi­
mento Democrático Brasi­
leiro (MDB), Associação Ca­
tarinense de Estudos e Pes­
quisa (Acep), Associação de

Professores da' U FSC
(Apufsc), Diretório Acadê­
mico de Ciências da Saúde
(Dacsisa), Movimento Femi­
nino pela Anistia (MFPA),

Prefeito de Itajaí
soltdarfza-se com

Jorge e Figueiredo

'i

,

Diretório Central
da Furb ·em Blumenau
também toma. posição

Ciências Sociais (Cales I,
Centro Acadêmico Livre de
Psicologia (Calep) e Centro
Acadêmico Livre de Arquite­
tura (Caia).
Depois de afirmar que a

manifestação de sexta-feira
visava apenas a protestar
contra os salários, custo de
vida e aumentos da gasolina e

energia elétrica. a nota con­
dena a atitude do Governo em

prender os estudantes e faz .a
conclamação para a passeata
de hoje. _

Maioria da oposição de se
decide ficar com õ PMDB

o senador Jaison Barrelo., seis
deputados federais entre eles o

presidente do MDB Pedro Ivo
Campos, quinze deputados esta­
duais e o ex-presidente Dejandir
Dalpasquale assinaram ontem o

documento que cria o PM DB, su­
cedâneo do partido de oposição
que será extinto pela reforma par­
ridária.

Os �ignatários tentarão air;Ja
demover o senador Evel:ísio
Vieira e o deputado federal Fran­
cisco Mendes de Mello que irão
para o "PDB'" e os estaduais Mu­
rilo Canto e Aderbal Lopes, que
optaram pelo PTB de Brizola.

.

Sem dúvida o maior aconte
':imento de ontem foi a decisão do
ex-presidente Dejandir Dalpas­
quale e do deputado estadual Cid

. Pedroso, que apesar das manif'es- de Içará - que contrariando press- últimas eleições nacionais, atra­
tações de suas bases a favor do ões da própria região e até mesmo vés a 'maioria expressiva de mais
"PDB", resolveram ficar no suce- familiares resolveu ficar no de quatro milhões de brasileiros;dâneo "pela uniã� da oposição". PMDB. A tendência natural.de CONSIDERANDO que o res­
Ao mesmo tempo, era criada a De Lucca seria ter se alinhado no tabelecimento das instituiçõesComissão provisória regional - PTB. democráticas reclama a partici-obrigatória pela nova lei dos par-', pação una de todas as correntes
tidos - que contará com onze O DOCUMENTO de oposição, na lula pela convoca-membros (Pedro Ivo, Jaison tiar- "As lideranças do MDB - Mo- . ção de uma Assembléia' Nacional
relo, Dejandir Dalpasquale, Luiz virnento Democrático Brasileiro, Constituinte, que dê ao País uma
Henrique, Renato Vianna, Dir- reunidas nesta Capital. exarni- nova Cana que proclame ordem
ceu Carneiro, Francisco Küster, nando o quadro político nacio- econômica e social capaz de redu-dois deputados federais e dois es- nal. e

'_ zir os desníveis regionais e seto-
taduais). CONSIDERANDO que a riaise restituir ao povo plena par-NOVA LINHA chamada "reforma partidária". ticipação . nas grandes decisões

Duas decísões tomadas ontem empreendida pelo Governo, tem nacionais.
pelo PMDB mostram a linha do o claro objetivo d e . dividir o
novo partido, contida no docu- MDB, criando uma falsa estru- CONSIDERANDO que o epí­
mente assinado ontem. Os políti- tura multipartidária. na qual a si- sódio de Florianópolis dernons-

.

cos do PMDB apoiarão as rnani- tuação tenha um único Partido e
trou de sobejo que 'o povo brasi­

festações públicas de repudio às a oposição se fraccione em várias leiro se acha descontente com os

prisões e não comparecerão ao . legendas; métodos administrativos e o
'

gabinete do general João Baptista CONSIDERAN'DO que a ca- comportamento político dos que
Figueiredo para agradecer sua vi- racterística do governo continua a preservam obstinadamente o Po-
sita a Florianópolis. O deputado mesma, marcada por um forte au- der.

'

Francisco Küster, que se disse toritarisrno, que. por manobras CONSIDERANDO que a nin­
"pessoalmente" envçlvido com a casuísti�as e a revelia da Nação, guérn é assegurado o direito de
manifestação, revelou que difi- procura perpetuar no Poder aque-

olvidar a miséria do povo. des­
cilmente se conseguirá demover les que, há quinze anos, golpea- crente com o sistema vigente e an­
seus organizadores 'da idéia de ram as instituições democráticas. sioso por experimentar fórmulas
realizá-la na Rua Felipe Schrnidt, para, com base na força do arbí- capazes de proporcionar a verda­
"iá q deci

- ê

d pi' deira segurança social e o desen­J ue a ecisao e e uma ena- trio e da Violência. impor um mo-
ria e não apenas nossa". O córo- delo econê

.

I ,volvimento econômico. '

e o econormco e socia que esta
CONSIDÉRANDO que rodonel Ari de Oliveira, secretário de asfixiando o povo brasileiro.

Segurança, telefonou no final da alargando as desigualdades. pro-.
homem público deve prestar con­

tarde de ontem ao deputado fede- piciando a desnacionalização da tas de seus atos à sua consciência e

ral Pedro Ivo Campos pedindo a nossa terra e dos nosso fatores de àqueles que acreditaram na' sua

intervenção do partido na mani- ptodução, e nos conduzindo a capacidade de trabalho e forma-
festação e recebeu a promessa de alienação cultural. ção política.
que os políticos tentariam o que CONSIDERANDO a extinção ,CONSIDERANDO que a coe-

fosse possível para que o aro se re- dos partidos, perpetrada pela se-
rência éo princípio que tem nor-

.

vestisse de "ordem e pacifici- gunda vez nestes 15 anos, corno ateado, nossa 'postura política,
dade". mais recente de uma série de medi- diante da inexorabilidade da ex-

Também compareceram às das arbitrárias e casuísticas (su- unção do MOVIMENTO DE­
reuniões de ontem os prefeitos de blegenda, fidelidade partidária, ,

MOeRATICO BRASI LEI RO
Modelo e Caxambu, que assim voto vinculado. nomeações de. sentimos o dever de dar a resposta
aumentam para três o número de prefeitos e. governadores, cassa- da unidade e da promessa de luta
municípios de pequeno porte que ções de mandatos, inelegibilida- renovada em defesa do senti-

.

terão direção do futuro PMDB:O des, pacote de abril, senadores mento popular e da causa nacio­
outro será certamente Içara - mas biônicos, Lei Falcão, etc.i.) todas nal, ingressando todos na legenda
amaa nao existe confirmaçã-o em elas destinadas a impedir o cres- do PMDB - PARTIDO DO MO-

! viftud� de quro�:acl-a'Í"�giâe':ad�"ôi'l�lt"lhô"lIa oposição. VIMENTO DEMqCRATlCO; Estado. está sendo tomada pelo .' CON'S 10 E RA N DO q ue o BRASl LEI RO. legítimo sucessor
PTB. A posição do deputado fe- M DB é a voz do povo e da Nação, das nossas idéias e das nossas lu­
deral Walmor de Lucca - também -inequivocarnente plcbiscitada nas t-as" .

A reunião dos OPOSiCionistas que decidiu tudo onlem.

REUNI)\O ..
A decisão foi tomada após

uma reuniãq à qual compare­
ceram' cerca de 200 pessoas,
representando\ várias entida­
des, encerrando-se somente
na madrugada ôe ontem, no
DCE. '

Foi formado u

permanente para a ibertaçâo
.dos presos e comiss es para
coordenar o movimen o. On­
tem, foi grande o movi ento
na sede do DCE na org niza­
ção- das manifestações ro­

gramadas para hoje, m lu­
sive, com o comparecimento
de estudantes que se apresen­
taram para -aderir aos traba­
lhos. Vários jornalistas repre-.
sentando jornais do centro do'
país .buscavarn 'informações
para enviar 'Para veículos do
Rio, de São Paulo e de Brasí­
lia. Informava-se, na ocasião,
que a UNE está coordenando
manifestações em diversas ca­
pitais de Estados em solida-

.

riedade aos estudantes presos.
Um jornal mural foi colo­

cado no calçadão da 'rua Fe­
lipe Schmidt com dísticos de

.

protesto contra ás prisões e

convocando a população para
.

o ato público. Um abaixo as­
Comissão Justiça e Paz, Pas- Central de Estudantes de São sinado que ao final da tarde
toraI da Juventude, Diretório Paulo (DCE-Livre-USP), Di, continha cerca de 15 mil assi-

retório Acadêmico do Centro naturas, segundo os estudan-
Acadêmico do Centro Tecno- Sócio' Econômico (Dacse), tes, corria de mão em mão pe­
lógico (Dactec), Diretório Centro Acadêmico Livre�de:. diodo a li�erdade dos detidos.

'Famil;�res acred;�am.que,
presos serão libertados

"A Lígia vai se apresentar à polícia o mais
breve possível", disse ontem seu irmão Lúcio,
18 anos, estudante.secundarista,
Não demonstrando' muita preocupação

C'eu, como. meus pais, compreendemos que as
.

atitudes dela sempre foram corretas"), Lúcio
conta que estava em Rio. do. Sul quando soube

,

da notícia dos companheiros de sua irmã.
"Ela havia viajado normalmente para casa

dos pais, pois ninguém imaginava que haveria
prisões", conta Lúcio, ao mesmo tempo em

que explica a demora da apresentação da
vice-presidente do LJCE aos órgãos policiais.

\

"Todo mundo conhece as barbaridades que
já {oram cometidas nas prisões brasileiras nos
últimos anos e, evidentemente, a Lígia temeu'
inicialmente que pudesse ter o mesmo des-
tino". ,\

.

O pai de outra estudante, Marize Lippel, .

presa às 8h20min de domingo, também não
. acreditava que "isso viesse acontecer".

"Estou preocupado co.mo pai, mas acredito
que a polícia vá cometer excessos ", diz Arno
Lippel, que'deposita confiança na política de a
bertura do Governo Federal.

Ressaltando a "maneira correta e educada"
como os policiais que compareceram à sua

casa se comportaram, Arno Lippel acha que
"os, eposódios aqui em Florianópolis só inte­
ressam aos que querem a volta à ditadura".

Sua outra filha, Taís, também universitária
(estuda Medicina) discorda do pai no que diz
respeitq ao "comportamento edUCado" da Po­
lícia Féderal.

, '''Isso que estão fazendo já é uma 'violência;
eles estão sofrendo e se não estão sendo tortu­
rados é porque o povo brasileiro não mais
permite·esse tipo de arbitrariedade".

.

Empolgada com a formação. de um movi­
mento de mães dos estudantes presos, Taís
acha que "quanto mais unidos estivermos
maiores possibilidades teremos de libertar
nossos colegas".

.

Na residência de. G�raldo Perei�a Barbosa,

também aprisionado dorrungo, ate asprirnei­
ras horas da noite de ontem, seus pais não
puderam ser localizados, mas sua irmã Már­
cia, II anos, comentou o assunto. '

"Eu só soube hoje, pois estava dormindo
quando a polícia ", diz Márcia. estudante do
Colégio Catarinense, onde "o pessoal não
comentou muito o. assunto".

Dizendo-se preocupada com as possibilida­
des de seu irmão C'rnais velho", lembra Már­
cia). ela a_credita, entretanto, que "os colegas
dele estão lutando e não vão deixá-lo na mão
agora".
As famílias de Rosângela Koerich. New­

ton Dias Vasconcellos Júnior e Adolfo Luis
Dias não quiseram fazer cornentáriossobre a

situação. dos mesmos, alegando "problemas
de saúde e abalo nervoso".
A irmã de Adolfo Luis, presidente do

DCE, dizendo, também desconhecer seu pa­
radeiro (seus advogadosacreditam que ele de­
verá se apresentar à Políçia Federa.l.hoje pela
manhã), não se dispôs a prestar ,"nenhuma
outra declaração, principalmente porque a
mamãe está muito abalada".

Na casa de Newton' a reação foi mais ou
menos a mesma, com um seu irmão pedindo

. que "se espere uni pouco, pois minha ínãe está
sem condiçQes de fazer qual� uer comentário".
Os familiãtes de- Rosângela, m"uito p�eo-'

cupados também não quiseram
falar à Im prensa. exceção
feita a seu ii'ii'rno JoséRicardo. 16 anos, Que
considera a prisão de Rosàngela éo.mo reflexo
da "democracia absurda do Figueiredo".

Estudante secundarista e funcionário das
lojas Koerich. José Ricardo'-acha que sua

irmã" sempre foi uma pessoa que lutou pelos
seus direitos e eu faria o .mesmo, pOIS todo
mundo está cansado de exploração".
Os pais da líder estudantil, pres�ntes à sede,

do DCE, onde pediram que fosse retirado cT'os
cartazes o sobrenome da filha, não se dispuse­
ram a dãr informações.

Entidades explicam toda
a movimentação à ,imprensa

Sem qualquer informação sobre o presidnete,
Adolfo Luis Dias, e a vice-presidente de Finanças.
Lígia Giovanella,.- já com n)andatos de prisão
expedidos - os membros do diretório acreditam
que eles deverão apresentar-se às.autoridades ainda
hoje, mas "tudo será resuÍtado da deci,ão pessoal de
cada um deles",

'

Sobre as acusações de ligação com o P�rtido Co­
munista Brasileiro, os membros do Comitê conside­
ram como uma tentàtiva "de desvirtuar o que real­

. Constituído por representantes de mais de 20 en- mente aconteceu, utilizando uma velha desculp�'",
tidades, essé Comitê foi eleit-o na reunião realizada "É um jeito de achar ltm bode expiatório para
domingo a noite com a participação de inais,de 200 enCobrir as v.erdadeiras razões dos protestos pop'u­
pessoas. mas preferem falar em nome de suas enti.- lares: arrocho salarial. a inflaçã,o galopante, os au­
dades. "Não há sentido em dar declarações pes- mentos da gasolina e dos gêneros alimentícios, ana­
soais, estamos aq.ui'representando instituições e as- lisa (j representante da UN E.
sociações de classe", justifica um membro da direto- "Estão querendo reduzir a expressão política das
ria da União NacionÇiI dos Estudanles - UNE -, mar:)i(estações de sexta-feira, fazendo com que se

.

em Florianópolis desde a madrugada de ontem. acredite qlfe foi apenas um grupo' de 'estudantes o

Fazendo questão de esclarecer que é infundada a responsável pelos protestos". comenta o represef)­
informação de que a UNE teria sua diretoria trans- tante da Associação dos Professores da UFSC que
ferida para Florianópolis, o dirigente estudantil acredita ser difícil "para qualquer f1orianopolitano

'

disse que estão programadas manifestaçôes de soli- crer nessa grande mentira'".
dariedade em todo o país e "o papel da nossa enti- Para o coordenador da Pastoral da .J uventud'e da
.dade é permanecer alerta. mas mantendo a unidade Arquidiocese de Florianópolis (re(\ne mais de 200
com a diretoria no Rio de Janeiro". grupos de jovens nos 33 municípios da Arquidio-,

Os membros da diretoria do DCE da Ufse que cese). as manifestações de hoje à noite se caracteri­
não foram presos ou não estão ameaçados de prisão Larão "pe-Io seu. espírrto pacífico. ordeiro e delllO­
também integram o Comitê e asseguram que "con- .crático", ma". sem dúvida alguma. será lima forma
tjnuaremos a trabalhar normalmente. inclusi\e. � de ckmonstrnrmos nossa solidariedade aos compa-
porque a participação dos colegas tem $ido in- nheirm prews e ao direito ue livre mallifestação do
tensa". pO\O !,>rasileiro".

Ontem, no final da tarde, na sede do Diretório
Central dos Estudantes - DCE �, o Comitê Cen­
trai, formado pelas diversas entidades que, d'esde o

.início das prisões dos estudantes catarinenses, pro­
testaram contra a ação da Polícia Federal, concedeu
entrevista coletiva à Imprensa para esclarecer "a
situação dos universitários presos e explicitar os

objetivos da manifestação programada para hoje à
noite."

I
J'-- _: -_-- -

Itajaf (Sucursal) - O Prefeito de Itajaí, enviou .nota oficial ao
Palácio Cruz e Souza, solidarizando-se com o governador Jorge
Konder Bornhausen e com o presidente JOão Figueiredo,
contra "as violentas atitudes de desrespeito às autoridades na­

cionais, praticadas na últimá sexta-feira', 'em Florianópolis".
Em' sua .nota o' prefeito. Gazaniga, admite que a "situação

.

social e econômica nacional, estadual e municipal inseridas
num contexto internacional, passam realmente por momentos
de sérias dificuldades, exigindo muitas vezes sacrifícios imensos �
'do povo e do governo. Tal situação, dá a todos dentro dos ideais
democráticos o direito a crítica e divergências, mas, o que não

pode conc�beré a imagem anárquica que uma minoria. que não'
representa o sentimento. do nosso povo, tenta impor através
de. atitudes radicais e violentas, chegando ao extremo desres­
petto ás autoridades constituídas".
Já o vereador Nereu Tibúrcio Sestren, líder do MDB na

Câmara, Municipal de Itajaí disse: "Infelizmente nada mais
,

pode ser debatido na Câmara de Vereadores, pois já se encerrou

o período legislativo e hoje (ontem) somente oo's reuniremos
para votar a prestação de contas da Prefeitura e pedido de
suplementação de verbas".
Sestren, vê o problema como muito grave e que deverá ser

amplamente discutido no Congresso Nacional e mesmo no En­
contro Nacional de' Vereadores, do qual párticipará no período
de cinco a onze do corrente, em Recife. Finalmente, disse ao

repórter que "procurem ir às massas ouvir o que é dito sobre o

ocorrido: Verão que o povo está muito revoltado com a atual

situação",. assinalo.u.

. Blumenau (Sucursal) - A direção do Diretório Central dos
Estudantes da Fundação Educaciopal da Região de Blumenau
('FURB), reunida no final de semana, decidiu expedir nota
oficial, assinado por seu presidente, lngomar Brandes, onde
manifesta sua "solidariedade pela justa insatisfação dos estu­
dantes e do povo", que acabou nos incidentes envolvendo o
presidente, Figuejredo e alguns ministros, no último. dia 30 em

Florianópolis. •
.

.

.

.Na nota, o DÇE di! FURB lança seu "veemente repúdio pela
atitude agressiva tomada pelas'forças de segurança que não

.

souberam se conduzir durante as manifestações: provocando a

reação popular". Baseado �m notícias sobre a prisão do presi­
dente do DCE da UFSC' �"barbaramente espancado") e na

detenção de outros estudantes, o DCE da FURB tem a.impres­
são' de que "há interessados na volta da repressão que causou
males à família brasileira há poucos anos� com assassinatós, .

prisões arbitrárias e desaparecimentos. A volta da repressão
não será recebida passivamente pelo povo brasileiro q ue acabou
de dar mo.stras do que é capaz e exige a liberação de eventuais
pr.esos e,o fin(de qualquer repressão".

Dizendo que os estudantes e o povo "já estão cansados", a
nota do DCE manifesta sua solidariedade e aqueles que tiveram
de assistir a colocação na Praça XV de uma placa enaltecendo a

figura de quem (Floriano Peixoto) "enlutou famílias tradicio-
\

nais da valorosa Ilha de Santa Catarina. com seu arbítrio in-
sano". ,

, Entende o DC:E de Bluô1enau que "as notícias sobre a insti-
tuição do ensino pago nas universidades federais, a Jjberaçãó
das taxas para o próximo ano, a inflação aliada ao fato de o
Brasil s�r o campeão mundi,al da tuberculose, doença de Cha-

, gas, favelas, crimes e analfabetIsmo., contnbUlram para exacer­
bar os ânimos populares e, quem não quer ouvir a voz do povo
nas urnas deve ter capacidade de ouvir o vaz do povo, direta.­
mente nas ruas".
Ao final, a nota da entidade estudantil lança o "mais vee­

mente apdo para que o problema soda'! que a pátria enfrenta no
momento seja resolvido pela convocação de uma Assembléia
Nacional Constituinte livre, democrática e so.berana, que se

encarregará de instituir o verdadeiro estado de direito evitando,
assim, que a dinâmica social não at�ndida le' e a um desastre de
conseqüências imprevisíveis. E sejamos coerentes: somente a

verdadeira democracia, baseadJ na dignidade humana e sua

participação como ser social e não econômico, poderá resol\:er
os J:'roblemas de nossa sociedade".

-

Missa e ato público em Içara
Criciúma (Sucursal) - Uma missa
- marcada para as 18 horas na

Catedral de Içara - em um ato pú­
blico logo a seguir. serão realiza ..

dos hoje em comemoração à volta
.
qos exilados políticos Dirlei de

, Luta e Vilson Rosalina da Si 1-
veira. O ato político, que será rea-
lizado no Salão Paroquial de
Içara. foi preparado pelo Comitê
Brasileiro pela Anistia, du Sul do
Estado. que ontem divulgou o

manifesto .. A volta dos exilados". se deslocar
10 km distante.

até Içara,

Dos 'atos de hoje participarão
políticos da região Sul e de outros
pontos do Estado. conforme con­
firmações feitas ontem, por tele­
fone, a Marlene Soccas, secretá­
ria do CBA do Sul do ESTADO.
Ela espera um grande público
porque hoje é feriaclo em Cri­
ciúma - dia de Santa Bárbara -

-

muita; pessoas cfe"verão

O manifesto distribuído ontem

pelo CBA, conta com detalhes os

trabalhos desenvolvidos por Dir­
lei de Cuca e Vilson Rosalina de­
pois de terem deixado o Brasil. e

lembra de outros catarinenses
ainda desaparecidos depois da

ação de órgãos de repressão cio
Governo.

EDITAL DE NOTIFICAÇÃO
Pelo pr.esente Edital, por não terem sido notificados pelo Oficial

Maiordo Cartório de Registro Civil, Títulos e Documentos da Comarca de

Itajaí-SC., ficam NOTIFICADOS os mutuários abaixo relacionaods, para
ciência de que, na qualidade de Agente Fid uciário designado para os casos,
estamos autorizados, ria forma da lei (Decreto-Lei na 70/66 e Resoluções
do Banco Nacional da Habitação - B.N.H.), a proceder a execução estra­

judicial de suas respectivas dívidas hipotecárias, oriundas de aquisição
de imóveis em Itajaí - SC, com recursos do Sist�ma Finariceiro da Habita­

ção, através de financiamentos concedidos pelo Agente Financeiro Cre­
dor BAMERINDUS S/A CRÉDITO IMOBILIÁRIO, com garantia hipotecá­
ria dos respectivos imóveis financiados, em virtude do atraso no paga­
mento das prestações decorrentes de tais financiamentos:
1. Mutuários CARLOS ALBERTO SCHULTE DA SILVA, brasileiro, secre­
tário, solteiro à época do financiamento, portador do Título de Eleitor nO

.

25.219, da 16a Zona, Santa Catarina e CPF. SOb na 033.895.289, e sua

mulher, se casado for, relativamente ao imóvel sito na esquina da rua

Hercílio LUz com a praça Vidal Ramos, apartamento residêncial 1'")0
1404-0, do 14° andar do Edifício Catarinense, bem como a quota parte
ideal de 0,748997% sito na cidade de Itajaí-SC.
2. - Mutuários JOSÉ ELlOMAR DA SI LV'A, brasileiro, casado, médico,
portador Cédula de Identidade na 160,756-RS, Título de Eleitor nO 16.808,
da 16a Zona, Santa Catarina, e sua mulher EUNICE SCHULTE DA SILVA,
brasileira, do lar, portadora do Título de Eleitor na 25.131, da 16a Zona,
Santa Cataíina, inscritos nos CPFI/MF cqnjunto sob nO 033.895.289,
relativamente ao imóvel sito à rua Hercílio Luz com a praça Vidal Ramos,
ápartàmento residênciuà nO 1.401-M, d.o 14° andar do Edifício Catari­
nense, bem como a quota parte ideal de 4,130470% sito na cidade de

Itajaí-SC..· '..

Ficam os mutuários ci.entificados, oútrossim,de que têm o prazo máximo
ele vinte( 20) dias, a contar da 18 publicação do Edital para purgarem as

respectivas moras e €vitar, dessa forma a execução de toda a dívida
hipotecária e consequente designação de Público Leilão dos imóveis
financiados, o que poderá ser feito nesta Capital, nos escritórios do
Agente Fiduciário. à Rua Monsenhor Celso na 211, 10 andar, das 9,00/
12,00 e das 14,00/16,30 horas, em todos os dias úteis, exceto aos sátla­
dos.

E para que chegue ao conhecimento de todos e ninguém possa alegar
ignorância, expede-se o presente Edital de Notificação dos mutuários
'supra qualificados.

Curitiba, 23 de novembro de 1979.
BAf'H'::STADO S/A cm':.ollo IMOBILIÁRIO

Departamento Ju�ídico
'
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A' Resolução 32, o Banco
Central, deve ser modificada.

';;10 l'uulo . i'odcrào sei' introdu/idas modificaçóex
11 .. I\'\olu,:t{) 4.12 do Banco Central. segundo adrni­
IIU ontem !1','\ta capital. () ministro Kark» Risch­
hidtl. <ld I-al.cnd:l. informando que ela já esta
,cnun n.l nunnda pelo gOl erno para ver se continua
r,�:tll11l'lllC servindo corno invmuneruo para o qual
1"01 l'1l:ld.J. ou seja de permitir divisas ao país
·,tl 1\,', \1:1\ empresas.
f) 1I1111iqro assegurou que o regime de subsídios

"Cid p;!ll!atllHtmCnlG abolido no Brasil, deverá per­
m: ncccr [di, benefícios apenas para dois setores,
'-'''Ihlder;ldos essenciais: para as exportações, por­
que " Brasil precisa exportar mais; e para o Nor­
deste. que continua sendo a maior área problema do
país () ideal. conforme destacou, é ter-se uma eco­
nomia sem ,uhsídios. mas isso só é possível. num
j1Jís dcxcn , oil ido. Nas nações em desenvolvi­
mciuo o \uh,idio é instrumento necessário ao pró­
nno dcvcnvnl, ímcruo.
() Illini.,tro da Fazenda veio a São Pa1110 presidir,

lU 'edc d:( I cdcração das Indústrias. o seminário
S"OIt: ê\pl)r1uÇ�O, promovido pela Associação dos
hpllrlat!orc:-. Brasileiros No pronunciamento que
fCi., di.\\c que e pcrfertarnente factível a meta de
"'p(lnal' :.l(1 bilhões de dólares em 19li4. a julgar
pelos rC'llltadO', que vêm sendo obtidos até agora.
pnncipalrucnte pelo comportamento dos produtos
Indll.\trlaIL ados. cuja participação nas vendas ex­
lall�l' pavsou de 31 por cento, em 1973. para 51 por
ccniocm 11J7X.
Otltlli\ta. enfatizou que, antes disso, ou seja, em

I 'INI) c I '!X I. "serão dados saltos importantes" em
termos de mercado externo. Depois. em entre­
I ixta dcsrucou que o Brasil não mantém urn modelo
exportador. tendo. ao contrário, sido sempre um
bom mercado interno. As exportações representam
:rpçna\ 7 por cento do PIB. enquanto na Alemanha.

,
I

por exemplo. essa parncrpaçao uo comercio externo
é de 20 'por cento.
Ü Brasil. entretanto, precisará, ainda por um

bom tempo, incrementar suas exportações para
compensar os gastos com as compras externas,
principalmente de petróleo. máquinas e equipa­
mentos. Negou que o déficit na conta de comércio
repita este ano o que aconteceu em 1974 (4,7 bilhões
de dólares). Haverá déficit certamente. mas numa

faixa de 1 bilhões e 500 rnilhões.,
Ele não considera o nível inflacionário brasileiro

como possível de influir na situação política. adrni­
rindo que há possibilidade de convivermos com a

inflação, mesmo-elevada, sem traumas muito pro­
fundos. Citou a Suíça como exemplo, lembrando
que ela passou de uma inflação de um por cento
para quatro por cento e conviveu tranquilamente
com o novo índice. .

o ministro. indagado, comentou as declarações
divergentes do general Oziel de Almeida, do CNP, e
dos ministros das Minas e Energia e do Planeja­
mento sobre a situação financeira do Brasil e o

problema do petróleo. Disse que, no caso, fica com
a declaração do ministro Delfim Netto, ou seja, que
o Brasil tem garantia de fornecimento de petróleo e
lerá dinheiro para comprá-lo. Explicou que as pala­
vras do general Oziel foram "mal interpretadas",
porque ele quis dizer que. se fossem mantidos os
preços internos dos combustíveis, isso criaria difi­
culdades financeiras para as compras futuras de pe­
tróleo.

A dívida externa brasileira é de 50 bilhões de
dólares (40 bilhões líquidos) mas "isso não assusta",
de acordo com o ministro, acrescentando que o
Brasil continua com crédito externo e a dívida pode
ser conduzida normalmente, se bem administrada.

Governo vai -'criar comissões
es taduais para. horticultura

Brasília - Com vistas a apoiar o Programa Nacio­
nal c.1e Horticultura através da Coordenação da Pro­
dução c do.Abâstecirnento de Produtos Hortícolas.
a nível regional. o ministério da Agricultura está
procedendo à criação lih: comissões estaduais de hor­
ticultura. <uboruinadas à comissão federal, já exis­
i\._'nte.

As comissões estaduais permitirão urnmacornpa­
nharnemo mais atendo e efetivo à produção hortíco- .

bs. de forma a evitar situações indesejáveis, com
e-casse- ou super-oferta. As comissões estarão dire­
tamente ligadas às secretarias de Abastecimento e

-crão avaliadas anualmente. podendo ser modifica­
das de acordo com as necessidades do Programa
Nacronal de HO!u,cultura'.

A importância -da criação destas comissões está
.i no pato de que representarão a interiorização do
Prohort, tornando-o, certamente, mais bem infor­
mado da situação de produção. comercialização,
abastecimento, pesquisa, exportação e importação
-de produtos hortícolas nas mais diferentes regiões
do país.

A meta básica é promover o completo abasteci­
mento do país, bem como a geração de excedentes
exportáveis de produtos hortícolas. A flexibilidade
com que se pretende dotar as comissões é outro'
dado importante já que as tornará adartáveis às
necessidades do Programa Nacional de Horticul­
tura.

Banco do Brasil já pagou mais

d-e Cr$ 5 bilhões de Pasep
Braxi lis - o Banco do Brasil pagou, desde o dia
I. \) de outubro. quando iniciaram os saques do
programa de formação do Patrimônio' do Servidor
Público (PASEP). cerca de Cr$ 5,5 bilhões, corres­
pondente a 2.5 milhões de saques do anono, de
rendimentos e do principal, ralativos ao exercício de
197�179.

.

Levantamento do banco indica que o esquema
utilizado para o atendimento aos participantes fun­
cionou perfeitamente. havendo agências que paga­
ramo num único dia, sem anormalidades, mais de 5
111il saques.

. Desde o dia 28 de novembro o Banco do Brasil
está att"fltlen'Clo-aos ret-ardat-árlos e àqoeles q-ue apre­
,entaram pedidos de saque até o dia 27 de no-

vembro. Essa nova fase de pagamentos, conforme
já fora estabelecido, se estenderá até o dia 28 dó
corrente mês. Quem não retirar seu abono ou ren­

dimento até aquela data, não poderá mais recebê­
los. Isso, porém, não significa prejuízo, pois o di­
nheiro volta para a conta do participante, onde fica
rendendo correção monetária e iuros.

A previsão do BB é de que áté o final do ano

deverão ser realizados um total de 3,2 milhões de
saques, correspondentes a um desembolso total de
Cr$ 8 bilhões. Os prazos acima somente se referem a

saques de abono ou de ·rendimentos ..Quem tem
direrto a sacar o sald'à"'totarchr'conta dO"'P'ASEP,
poderá fazê-lo em qualquer época do ano,

rl /} IJ,
f jAo f:::(J!lj SIA.. .

50 anos ·de tradição no �ercado de capitais membro das Bolsas
de Valores de São Paulo e Bõlsa de Valores do Extremo Sul

.
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Risch&ieter prevê mais
"explosoes sociais"

São Paulo - () ministro da
Fazenda. Karlos Rischbie­
ter, afirmou ontem que "a
si t uação está realme nte
muito difícil para a grande
parte da população" em vir­
tude dos problemas causa­

dos pela crise mundial de
energia e admitiu que "cer­
tamente haverá explosões
sociais de descontentamento
no país. Mas o brasileiro é
um povo que sempre absor­
veu todas as crises e acho
que vai conseguir absorver
essa também", frisou o mi­
nistro.

Contudo, Rischbieter
negou que os incidentes da
semana passada em Floria­
nópolis envolvendo o presi­
dente da República sejam
um indício dessa insatisfa­
ção: "aquilo foi' uma ação
preparada por moleques e

não teve apoio popular.
Além disso, creio que uma

explosão social de descon-

tentamento não aconteceria
cm Florianópolis. pois há
outros centros onde as tens­
ões são mais agudas".
Segundo o ministro da

Fazenda, ..

o Governo tem
conhecimento do quadro
geral da insatisfação popu­
lar e está procurando am­

pliar seus canais de comuni­
cação com o novo cnrn (\

objetivo de conscientizá-lo
da gravidade dos problemas
que a nação está enfren­
tando".
"É trabalho difícil, e nem

mesmo os Estados Unidos
conseguiram obter resulta­
dos práticos nesse sentido.
Acontece que a parte mais
prejudicada da população es­

tá vivendo em um quadro
de revolta e exprime isso em

momentos de angústia, pro­
curando transferir a carga
emocional para quem julga
ser o principal responsável,
no caso do governo", expli­
cou.

Ainda no aeroporto de
Congonhas, o ministro
Rischbieter não confirmou
ou desmentiu a possibili­
dade de a inflação de 1979
chegar ao nível de 80 por
cento, segundo previsão
feita por alguns economis­
tas.

"Continuo insistindo que
o índice' inflacionário deste
ano não é o dado mais im­
portante. O fundamental é
que estamos esperando uma

grande safraagrícola para o

próximo ano e vamos utili­
zar todos os mecanismos
disponfveis para reverter a

tendência inflacionária a

partir de janeiro", fínalisou
Rischbieter. O ministro che­
gou de Curitiba às 8h30m, e
seguiu direto do aeroporto
para a sede a Fiesp, onde
abriu o seminário de expor­
tações promovido pela As-­
sociação dos Exportadores
Brasileiros.

.
' .

Soas perspectIvas para o

etanol ;extraído da'madeira
.'

.

/

Brasília - Os estudos de laborató­
rio do programa de produção do
etanol a partir da madeira deve­
rão ser acelerados, vistos 'que o

nível de informações coletadas foi.
considerado animador. Além
disso. 'a Coque a Álcool do Brasil
S. A. - Coalbra - deve desenvolver
...uas atividades intimamente liga­
das à secretaria de Tecnologia In­
dustrial do ministério da Indús­
tria e do Comércio. para. utili-,
zando tecnologia nacional, cons­
truir uma destilaria de C1emons­
tração:

Foram essas as recomendações
feitas ontem pelo ministro Camilo
Penna ao presidente João Figuei­
redo, em carta anexa ao relatório
final do grupo de trabalho inter-

ministerial que estudou as POSSI­
bilidades de produção do etanol a
partir da madeira, com o presi­
dente do Conselho" Executivo
Nacional do Álcool.
O ministro Camilo Penna ex­

plicou que, além da instalação da
destilaria de demonstração da
Coalbra. recomendou a Figuei­
redo prioridade no início das ope-:
rações da destilaria-piloto em Lo­
rena (SP'), "caso seja aprovada- a
produção do etanol da madeira,
ela será acrescida à meta de 10
bilhões e 700 milhões de litros
anuais de álcool do Proálcool, em
1985", acentuou.
Acrescentou que "reafirmei ao

presidente Figueiredo a confiança
na disponibilidade de álcool hi-

dratado no próximo ano para
abastecer 330 mil carros". O mi­
nistro ressaltou que, dentro de 15
dias, será detalhado todo o rro- .

grama de produção e distribulçâo ,

do álcool hidratado nas regiões
produtoras,
O encontro entre Camilo Penna

e o presidente Figueiredo deu-se
pela manhã, durante a 'cerimônia
de assinatura de diversos protoco­
los entre os órgãos de normaliza­
ção e controle industrial oom a

STI, onde o presidente Figueiredo
também aprovou a ampliação da
produção de álcool nas destilarias
anexas do Proálcool. rendo ti"i_

xado a critério do Cenal a fixação
de novos parâmetros de produção
nas destilarias.

Angola dá prioridade ao
comércio com o 8rasil

Brasília - O ministro do Co­
mércio Interno de Angola ,

Carlos Alberto Van Dunen,
ao ser recebido ontem pelo
ministro da Agricultura.
Amaury Stabile, garantiu que
"a orientação do nosso go­
.verno.é.. no seLltirlo de manter
uma abertura máxima com o

Brasil, país prioritário no

nosso relacionamento comer­

ciaI com o exterior, desde o

governo de Agostinho Netto".
Ele revelou que seu país tem

grande interesse nas tecnolo­
gias agrícolas desenvolvidas
pelo BrasiL benl como nos

prog�amas de extensão rural,
e o ministro Stabile se com­

prometeu de encaminhar-lhe
relatório sobre as áreas de,
atu?ção da Embrapa e Em­
braer; de forma que o go­
verno angolano possa selecio-.
nar aqüelas de seu maior i nte-

resse para 'negociações mais
detalhadas com o governo
brasileiro. '

PROJETOS
O ministro Amaury Stabile

perguntou a seu colega ango­
lano corno seu governo enca­

rava á possibilidade de emp_re­
sários do setor privado se des­
locarem para Angola, a fim de
montar projetos específicos
agr0pecuários .. Van Dunem
respondeu que seu país acre­

dita ser esta uma solução exce­
lente. a médio prazo, para re- '

solver as deficiências existen­
tes tanto na agricultura como

na pecuária.
Comentou ter sido procu­

rado por empresários do Sul
do Biasil, que tem interesse
em instalar projeto para pro­
dução e abate de suínos, em

Angola, e que aguarela; tão
somente. a formulação da

proposta em termos concretos

para julgá-la, uma vez que, há
grande interesse por parte de
seu país em estimular a avicul­
tura e a suinocultura.

No momen to, conforme
frisoll',"o' :mi_hislro angolano,
seClpà!fs'rlãü'pretende formalic
zar compra de grãos", "pois a­

safra de milho foi boa e deverá
atender à demanda interna".
Seu interesse maior, demons­
trado ao n)inistro Stabile, foi
o de tomar conhecimento das
tecnologias empregadas pelo
Brasil na exploração do cer­

rado. Disse que os países que
comercializam com Angola
não tem conhecimento sobre
seu solo e que o Brasil é o par­
ceiro em condições de coope­
rar, inclusive tecnicamente,
para desenvolvimento agrí­
cola de seu país.

Reunião

AGENDA, ECONCMICA

o Banco do Brasil realiza amanhã às 9 horas; na
sua sede, à Praça XV de Novembro, nO 20, uma "reu­
nião consultiva" com dirigentes das empresas expor­
tadoras de Santa Catarina e representantes de órgãos
de classe ligados-à área de comercialização externa. O

.

diretor da Cacex do BB, Benedicto Fonseca Moreira,
dentro dos objetivos do Governo de atingir a meta dos
40 bilhões de dólares 7J-a exportação deprodutos brQ.s!­
leiros, até 1984, pretende revigorara ação desse ór_gao
"no aspectomotivacional dapromoçãoàs exportaçoes e
do levantamento e análise das dificuldades existentes
no processamento das atividades ligadas ao comércio
exterior".

.

,
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Açúcar
aporto de lmbituba está exportando para a Vene­

zuela 200mil sacas de açúcar,provenientes do Vale de
Tijucas. Nasemanapassada, deixou oporto um navio
com carga de 140 mil sacas, rumo.a Cara�as, Outro
navio está atracado, recebendo mais 60 mil sacas de
açúcar, para completar o teto de 200 mil sacas vendi­
das para o mercado venezuelano, Por outro lado, pros­
segue normalmente a exportação de carvão, ácido sul­
fúrico e importação de coque verde daArgentina,para
as empresas do Sul do Estado,

.

Crescimento

A Frigplan - CompanhiaPlanalto deFrigorificos�
Joinville apresentou no último exercício uma rece�,ta
operacional bruta de Cr$ 581,6 milhões, proporcto­
nando um lucro líquido após o imposto de renda de
Cr$ 1,7 milhões, O capital Circulante líquido é de Cr$
9,6 milhões e atende satisfatoriamente as necessida­
des financeiras da empresa. O capital social evoluiu de
um período para outro em 94,5% passando de 36para
Cr$ 70,0 milhões - totalmente. integralizado. l

Pasep
O BAIVCO DO BRASIL S,A. - Agência de Floria­

nópolis (SC), - Setor do PA'SEP, solicita a todos os

beneficiários doPrograma que ainda não retiraram-os
seus rendimentos para comparecerem à �ua Depen­
dência Externa, situada à Avenida Hercilio Luz, 59 -

térreo do Edifício Alfa Centauri.

lotes

A Nova Era Comércio, Consultoria e Administra-:
ção de Imóveis, vai lançar esta semana à venda os

primeiros lotes do Jardim Califôrnia, situado n�
proximidades do Aeroporto Hercilio Luz, � Jardim.
Califórnia terá toda a infra-estrutura básica: ruas
traçadas e calçamento, iluminação prôpria, r:ede de'
água e esgoto e financiamento garantido. Os mteres�
sados na compra de lotes poderão procurar a Noua
Era, na Avenida Rio Branco, 112, ou com oplantão no
local a partir da próxima semana.

A COBRA - Computadores e Sistemas Brasileiros
S/A. - acaba de acertar o seu primeiro negócio com o

mercado externo, que será efetivado no início de 1980.
Trata-se da venda de 300.equipamentos para a Amé­
rica Latina que, segundo o Depto, de Marketing da
empresa, resultou ao desenvolvimento de uma intensa
política de exportação. Essas .exportações compreen­
dem 100 unidades, entre equipamentos TD-200 (ter­
minal de dados) e SC-300 (sistema comercial) parú'a
Argentina, e mais 200 unidades, incluindo o mini-

'

computador COBRA 400-M, que foi lançado recente­
mente no mercado, para o México. '
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Na Semana daPropaganda,
assista osmelhores filmes

.

I .

,

publicitários do mundo.

.

,.

26.0 FESTIVAL INTERNACIONAL DO FILME
PUBLICITÁRIO DE CANNESI79.
Publicitários, empresários, jornalistas e todos'
interessados em comunicação: vocês estão convidados a
conhecer a.melhor propaganda do mundo em filmes para
TVe Cinema.
Na próxima quinta-feira serão apresentados os filmes
premiados com certificados, Leões de Bronze, Leões de
Prata, Leões de Ouro e Grand Prix, no 26° Festival
Internacional do Filme Publicitário de Cannes 1979.
.A abertura mostra, quefaz parte dos festejos da Semana da
Propaganda em Santa Catarina, estará a cargo do
publicitário Laerte Marti ns, que integrou o corpo de
jurados do Festival deste ano.

DIA 6
QUINTA-FEIRA, ,

ÀS 19:30hs. no

auditório do
Tribunal de Contas

SECÇÃO
DE se

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



.J.
f" Fpolis,4/dezembro/1979 Polícia - 7

Bombeiros retiram
corpo de mu/�er

do mar, na ,baía,su/.

Chapecó (Sucursal) - A polícia
deChapecó está mobilizada desde
o final da semana para encontrar '

,I , o assassino do agricultor Pedro

Canabarro, de 22 anos de idade.

Canabarro. casado, residente
.no bairro Palmital. com três fi­

lhos, foi encontrado morto em

um bosque próximo ao distrito.
, Uma facada na regiã@c1aviculare
um tiro de espingarda .no peito
foram as causas da morte.

Ontem, o delegado Pedro
Mendes, coordenador do inqu,é-

(tinha aliança na mão es­

querda). que trajava calça de
brim azul. blusa de listras e

sandálias. Não é alta, me­

dindo em torno de 1,60m,
com �de morena claro,

í-onte do CB informou na

noite de ontem que a mulher
permaneceu pouco tempo no

'

mar. pois seus corpo estava
em perfeito estado, O Insti­
tuto Médico Legal fez a ne­

crópsia na noite de ontem, A,
IJelegacia de HomicídIOS
atende pelo telefone 22-5304 a

quem quiser dar qualquer in­
formação sobre uma pessoa'
com estas características.

rito policial, disse acreditar na

existência de um só autor do
crime, Ele está interrogando fami­
liares e conhecidos da vítima,
tendo vários suspeitos. O dele­
gado Pedro Mendes 'informou
ontem q ue até o final da semana

deverá elucidar do crime. Além
do delegado. dois comissários
tornam parte no inquérito. O dis­
trito de Palmital dos Fundos é co­
nhecido por crimes de armas

brancas, . geralmente envolvendo

agricultores embriagados.

Polícia - inves ,;ga
homicídio de operário

em S/umenau
, Blumenau (Sucursal) - Foi en­
contrado, esfaqueado, por popu­
lares, na madrugada de ontem,
por volta de 4 horas, em uma

transversal di! Rua dos Caçado­
res, em Blumenau, o operário
Pedro Rocha, de 20 anos de

idade, natural de Ibirama. Os mo­
tivos do assassinato, bem corno o

autor, até à tarde de ontem não

havl�m sido esclarecidos pela po­
lícia desta cidade, mas acredita-se
que até o final de semana .exista
alguma pista do criminoso.

Segundo. depoimento da es­

posa da vítima, ao delegado de
polícia. "uma certa pessoa", que
não foi revelado o nome, procu­
rou Pedro Rocha por volta de
23h30min de domingo. "Após
uma rápida conversa. ambos sai­
rarn não retornando mais". Para a

identificação. do corpo, os poli­
ciais tiveram alguma dificuldade,
pois, na oportunidade, a vítima
não portava nenhum documento'
e foi preciso alguns avisos nas rá­
dios locais, para ver se-alguém re­

conhecia Pedro Rocha.

Na índia; 2S mortos

e 5O feridos no
d, des-corrilamento.

Nova Deli, Índia - Pelo menos
25 pessoas morreram e 50 ficaram
seriamente feridas, quando um

trem de passageiros descarrilou
perto da cidade a sudeste de Bel­
'gaum, segundo informou a agên­
cia nacional "Notícias Unidas",
da Índia. ,

� Os feridos foram transladados

para um hospital de Belgaurn,
disse a agência. Chandu Lal, ins­
petor de polícia, adjunto, disse
que não se determinaria o número
'exato de mortos até o término do
registro dos vagões descarrilados.
O expresso de Mahalyam dirigia­
se para Bangalore, capital do es­

tado de Karnataka, quando ocor­
reu o, descarrilamento.

Ator da TV e cinema
it"liano deu um
tiro na ,cabeça

Roma - Aligiero Noschese, ator corpo.
da televisão e do cinema italianos, 'Conhecido como "o homem
aclamado por suas imitações de das mil faces", o ator napolitano
famosos personagens, suicidou-se especializou-se na imitação de ce­
ontem na Clínica Romana, onde lebridades nacionais e estrangei­
estava' hospitalizado em conse- raso Entre suas melhores imita­
quência de urna enfermidade ner- ções estavam ii do presidente so­

vosa, informou a polícia, viético Leonid Brejnev e a do ge-
neral Charles de Gaulle.

Declararam as autoridades que Um parente informou que o
o pessoal da clínica escutou um atorsofreu uma crise nervosa por

I disparo no quarto do ator, de 47
,
estar cansado, enquanto prepa­

anos; que foi ençontrado esten- rava um novo espetáculo no qual
dido ne solo com um bala na ca- imitaria o aiatolá Khomeini e o

beça. Havia um revólver junto ao papa João Paulo

��ulher mata marido.
"Ele bebia e

me,agredia
com pontapés"

'�',age: (Sucursal) - Joaquim,
kodrigues. 53 anos. casado, resi­
dente no Bairro da Penha, após
luta corporal com sua esposa,
Maria Izabel Peres, de 48 anos,

acabou sendo ferido mortalmente
com um golpe de faca no tórax,

atingindo-o coração. O casal tem
nove filhos, quatro dos quais me-

,\.

nores. A mulher criminosa foi
presa em flagrante, Ao chegar na
Delegacia, às 19h-30min, condu­
zida pela Rádio Patrulha, Maria
'Izabel disse que hvai ferido ô ma­
rido para se defender, "pois ele
bebia e partia prá cima' de mim,
desferindo socos e pontapés". O
crime ocorreu por volta das l7h e
30 Imn de domingo.

CONDÁ SIA. - VEíCULOS E MÁQUINAS

CGC/MF.83.298.869/0001-91
CHAPECÓ - SC.

I I' - INSC. EST. 250.092,697

II';' ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

Convocamos os senhores acionistas desta So­
ciedade para se reunirem em Assembléia Geral Ex­
traordinária no dia 14 de dezembro de 1979, às 09
hor.as, na sede social sita à Av. Getúlio Vargas, 3430,
em Chapecó, SC, paradeliberarem sobre a seguinte

ORDEM DO DIA:
I 1 - HomOlogação do aumento do capital social
deliberado em Assemb-Iéia Geral Extraordinária do
dia 15.09.-'9,

'

2 - Outros Assuntos de intEiresse social.

CHAPECÓ, 29 de novembro de 1979
A DIRETORIA

Violenta colisão
em Piçarras, na 101,
mata uma família.

Piçarras (Sucursal de Itajaí) - Sete mortos carbonizados, um

jovem gravemente ferido e um veículo totalmente destruído foi
o resultado de lima violenta colisão. ocorrida por voltá das
9h30min de domingo, no trevo de acesso a Piçarras, na BR-lO L
entre uma Variant, placas SS-0275 de São Francisco do Sul e um
ônibus da Empresa Auto Viação Catarinense.

Segundo informações da Delegacia de Polícia da Comarca de
ltajaí, há aproximadamente quinze dias, Alfredo Esturner, re- '

sidente em Campos Novos, atualmente trabalhando em São
Francisco do Sul. comprou o automóvel. Sem possuir Carteira
de Habilitação, no domingo, tendo como motorista Onori T.
Dolzin (solteiro, 27 anos de idade, contador em Campos No­
vos) se dirigia com sua família �ara o Balneário Camboriú,
quando por volta das 9h30min no trevo de acesso à Piçarras.
cohd�u Violentamente de frente com o ônibus da Empresa Auto
Vlaçao Catarinense, placas J L-3490, linha Florianópolis/
Curitiba com saída da ilha às 5h l Srninutos, dirigido por José
Braz Martins, residente em Curitiba e' que levava em seu inte­
nor vinte e sete passageiros que ·nada sofreram com o impacto.
Tiveram morte instantânea, carbonizados no mrenor da Va­

riant. Alfredo Estumer (proprietário' do veículo, 40 anos de
Idade); sua esposa. Alzira, 38 anos; seus filhos Edson. 17 anos,
Maristela, II anos. e Giovanna com quatro anos de idade; e
também. a sobrinha de Esturner. Loreni de Talcom 22 anos e o
motorista Onori T. Dolzin. Somente seu filho Luiz. 14 anos de
idade, foi internado gravemente ferido no Centro de Trata­
mento Intensivo do Hospital Marieia Konder Bornhausen de
ltajaí.

'

Os corpos das vítimas foram levados ao necrotério do Hospi­tal Maneta Konder Bornhausen de onde foram liberados para
sepultamento em Campos Novos, onde residiam.
.

Ontem, testemunhas do acidente, que se: encontravam 'no
intenor do ônibus da Catarinense, afirmavam que tiveram a

Impressão de que o carro iria entrar no trevo de Piçarras,
cortando ,� frente do ônibus. que seguia pela BR-I01 com
destino a Curitiba, quando ouviram o estouro e fogo logo em

seguida.
Atenderam a ocorrência, a guarnição do Corpo de Bombei­

ros de Itajaí, o comissário Lauri da Delegacia de Polícia da
Comarca e a perita criminal Terezinha Rocha Romagnoni,
auxiliados ainda por populares que se encontravam no local.

Latrocida recapturado
em Ponta Grossa
.retorna à Capital

Dorival da Silva, latrocida foragido da Penitenciária Esta­
dual de Florianópolis há quase um mês, foi preso por policiais
de Joinville, no município de Ponta Grossa, no Paraná e, até
amanhã; deverá estar de volta ao estabelecimento penal, nesta
Capital. Outro detento que estava foragido, Liberalino Alves
dos Santos (condenado por furto) foi preso novamente em

Lages, quando tentava furtar um veículo, no centro da cidade.
Este já está de volta ao estabelecimento penal. faltando ainda a

prisão de Durval Zacarias de Medeiros e Rogério Correia dos
Santos (ambos condenados por furtos), foragidos da Peniten­
ciária.. na mesma época.

Estas informações foram prestadas, na tarde de ontem, por
Paulo Cardoso, da Coordenação do Sistema Penitenciário,
com "0 objetivo de acalmar a população, principalmente no

caso do latrocida Dorival da Silva, pois muitas pessoas viviam
temerosas de toparem com ele a qualquer hora". Ele informou
ainda que a prisão do latrocida em Ponta Grossa - onde ele
possui alguns familiares � foi efetuada pelo Delegado Regional
de Joinville, João Pessoa Machado. que enviou até aquela
cidade inúmeros PQ!i<;iai.M;J11 busca de um estelionatário, Como
os poli-ciais já tinh'â'm infonnàções ud existência de familiares de
Dorival naquela cidade.Tevararn sua fotografia, e, por casuali-
dade, conseguiram encontrá-lo.

.

Agora estes detentos deverão ser punidos de acordo com o

regimento interno da Penitenciária, no mínimo perdendo toda e
• qualquer regalia que tenham conouistado.

Detenção de menores
C' esfaqueamentos
domingo em Itajaí

Blumenau (Sucursal) - Foram detidas em tlagrante, peia
Rádio Patrulha de Blumenau, domingo último, as menores'
M.A" de 14 anose C. M., de 16 anos de idade. que se utilizavam
de uma Garelli para o transporte de roupas roubadas. De
acordo com algumas informações, as menores lá haviam rou­
bado diversas peças de vestiário em "varais" de residências
situadas na Rua Amazonas, no Bairro do Garcia, para 'poste­
rior uso e venda do produto.

Elas foram recambiadas para a Delegacia da Comarca, da
Rua Itajaí. onde r.espondem a inquérito.

ESFAQUEAMENTOS

A RP deteve na manhã de domingo, Sérgio Gonçalves, que
em uma briga na rua Itajaí. na noite de sábado, esfaqueou
levemepte a João Soares dos Reis. A agressão teve, início após
uma .rápida discussão entre ambos.

'

Também, no último domingo, soldados da Rádio Patrulha
enviaram a um hospital desta cidade, José Acoimo de 49 anos,
que foi esfaqueado .por um desconhecido após uma briga, na
Rua Araranguá. As causas da briga são desconhecidas, bem
como o paradeiro do autor das facadas em Accino.

182 acidentes
matam 23 pessoas
nas rodovias

Rio - Um total de 23 pessoas morreram e 96 ficaram feridas nas'
rodovias federais em todo o País, de acordo com os dados transmitidos
pela Polícia Rodoviária Federal ao. Banco Ide Informações do DNER.
Ocorreram 182 desastres! provocados por I! I automóveis. 121 ca­
minhões e 23 ônibus. Oito pessoas morreram em Santa Catarina. seis
em Minas, cinco em São Paulo e ainda no Paraná, Rio de Janeiro. Mato
Grosso e Rio Grande do Sul. Na área do Rio ocorreram 21 desastres,
que causaram ferimentos em [5 pessoas.

.

Aqui estão os 5 ganhadores
pela. extração da Loteri'a Federal de

01/12/79

SÉRIE VIAGENS
'Cupom n.o 84.663
Cupom n.o 66.884
Cupom n.o 51.366
Cupom n.O 20.551
Cupom nO 63.620

Por volta das 14 horas de on­
tem, Plínio Dacorrégio e Adil­
son Franzoni. respectivamente
diretor e gerente da loja Santa
Maria. destruída pelo fogo na

madrugada da última quinta­
ferra, inconformados com o

mau cheiro frequente que vi­
nham sentindo nos últimos três
dias,'. resolveram reexaminar
cu idadosamente o local e encon­
traram, na sobreloja, um cadá­
ver em adiantado estado de pu­
trefação.
O fato foi comunicado irne­

diatarnente ao Corpo de Bom­
be'iros e à Pollcia Técnica, que
chegaram <\0 local por volta das
l4h30min para resgatar o

corpo, q ue apareceu, surpreen-,

dentemente, cinco dias após o

incêndio, soterrado nos escom­
bros.

.. Há três, dias eu vinha sen­

tindo um mau cheiro horrível
que vinha da calçada da loja",
disse o diretor Plínio Dacorré­
gio. E explicou: "A princípio
pensei que este mau cheiro
vinha do bar ao lado, pois,
normalmente, existe um lixo no

local com carne e resto de outros
alimentos. Mas a 'cada dia o

mau cheiro aumentava e daí re­
solvemos dar mais uma olhada
.dentro da loja, 'onde encontra­
mos o cadáver".

José Uno Schappo, proprie­
.tário da loja, estava bastante eu­
fórico com o aparecimento do
corpo, ele que, anteriormente,
já dizia que o incêndio não foi
acidental.: ,

'''O corpo achado não é de
funcionário nem de cliente da
loja, pois o incêndioocorreu de
madrugada" O aparecimento do
cadáver vem comprovar aquilo
que estávamos pensando, ou

seja, que o incêndio foi crimino­
sos. Esta pessoa que será (foi)
resgatada é criminosa".
José Lino Schappo pedia aos

policiais e ao Corpo de Bombei­
ros que deixassem os populares,
aproximadamente '300 pessoas,
verem à vontade a cena dó res­

gate, e explicava:
"Assim fica efetivamente des­

cartada a possibilidade de ter
sido alguém da própria loja o

autor do crime. Sofremos acu­

sações do povo, que estava

completamente desinformado.
A própria polícia já suspeitava
de um incêndio criminoso. pois
constatamos que algumas telhas
da loja estavam quebradas no

telhado do prédio vizinho".
O RESGATE

. ( Boni"beiros removem o 'corpo encontrado em meio aos escombros,

Às 15 horas, II homens dó
Corpo de Bombeiros foram até
a sobreloja para resgatar o ca­

dáver. Após' várias escãvações,
<onstataram que o morto tinha
em seu poder jóias, relógios e

outros objetos de valor. O corpo
estava bastante queimado e em

adiantado estado de putrefação.
As jóias e os relógios estavam

bastante destruidos pelo fogo.
De Paula, comissário da De­

legacia de Homicídios
-

encarre­

gado das investigações do si­
nistro afirmou após o resgate do
corpo que "é muito dificil dizer
qualquer coisa a respeito do
momento. Primeiro vamos

tentar saber a identidade, da
pessoa encontrada nos escorn-

, bros, através de documentos,
roupas ou mesmo da arcada
dentária, coisa aparentemente
difícil pelo estado do cadáver,
.bastante decomposto",

'

O coronel Sidney Carlos Pa­
checo, comandante do Corpo
de Bombeiros. também não quis
adiantar nada 'a 'respeito
do suposto criminoso,

"É muito difícil fazer qual­
quer pronunciamento agora,
pois não sabemos a identidade
da pessoa.' Mas a função do

Corpo de Bombeiros já foi

cumprida, no momento em que
I. '

OS NASCIDOS EM

houve o resgate do corpo, C
caso.. foi entregue à Po­
lícia Civil, que vai apurar as

causas do 'incêndio. Também
não posso adiantar se houve

,

participação de mais uma pes­
soa".

"0 problema é que ele nos

confessou que tem um inimigo
que o vem perseguindo há
algum tempo, Ele afirma que
este indivíduo estava num esta­

cionamento próximo à loja, no
dia do incêndio, sentado num

carro que linha as portas abertas.
Enquanto o detetive João

Augusto se mostrava entusias­
mado em apurar o caso do vigia
Domingos, o proprietário da
loja preferia não pensar da
mesma maneira:
"Ternos que ter um pouco de

cautela, Nada podemos afirmar
agora" - comentou, "O fato de
.ter acontecido isso com o vigia
lião quer dizer que ele tenha sido
o criminoso, ou mesmo que
tenha participado ativamente
no incêndio. O importante
agora é que não podemos mais
ser acusados".

Corpo encontrado nos escombros
da Santa Maria' aumentamistério

UM SUSPEITO
Ainda q-ue sem querer afirmar

categoricamente alguma coisa a

respeito, João Augusto de frei­
tas, detetive particular das
Casas Santa Maria, encarre­

gado de procurar saber q uem é o
verdadeiro culpado pelo incên­
dio, comentou que Doiningos, o,
vigia da loja, que estava de plan­
tão no local quando esta pegou
fogo, confessou. ter ido tornar

um lanche no antigo prédio da
alfândega: /

"Só não posso garantir, pois
não tenho prova, mas o vigia é
suspeito" - dizia Freitas. "Achei
surpreendente a sua atitude

,de sair para tornar um lanche e

deixar a loja desprotegida. Já o

interrogamos uma vez e ele
adiantou que demorou apenas'
15 minutos para lanchar".

'

Mas, a agravante da suspeita de
que tenha sido Domingos autor
do crime, foi dita pelo próprio
vigia neste interrogatório, se­

gundo o detetive João Augusto
de Freitas:

O vigia Domingos será inter­
rogado novamente na noite de

hoje, quando João Augusto
Freitas irá definir a situação do
funcionário, sua possível parti­
cipação no crime,

Às 21 noras, o 'I ML (Instituto
Médico Legal) ainda não podia
adiantar nada sobre o cadáver
encontrado no interior da loja,
pois os médicos ainda não ha­
viam feito a necrópsia,

. logo apos O achado da \ i-

'I
tlnla nos escombros da loja
Santa Maria. o Corpo de
Bombeiros foi mobilizado

I para resgatar o corpo de lima

:'1' mUlher, encontrado boiando,
nas águas da baía sul, em-

� baixo da Ponte Colombo Sal­
� les, lado da Ilha, por volta das

"� 15 horas de ontem.

f � Populares encontdram o

::,,1'
J corpo e comuntcaram aos

Bombeiros, que, por sua vez,
,. levaram o fato ao conheci­
� nlent'o da Polícia Técnica.
Trata-se do corpo de uma mu­

lher, aparentando entre 33 �
35 anos de Idade, casada

\. .

Agricultor morto
com uma facada e

tiro ,em Chapecó
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Chegou o dia
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12.11.79

19.11.79

26.11.79

03.12:79
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10.12.79

17.12.79

FEVEREIRO

MARÇO
ABRIL '--.c

MAIO

JUNHO

JULHO

AGOSTO

SETEMBRO

desenvolvimento nacional.
Esse é um direito seu que veio

para ficar,'
A tabela mostra o dia em que
você deve passar na agência
banCária onde esta cadastrado,
(que consta em sua carteira de
trabalho ou no seu documento
de inscrição PIS) para retirar

seu ·abono ou rendim'ento do
PIS, Nào esqueça de levar sua

carteira de tr"abalho e o

.CAIU ECONÔMICA FEDERAL.
••�Mi�'Y�:i\����Jjt;,�., �1t' ',>���;!�

OUTUBRO

NOVEMBRO

DEZEMB�O
,

o seu prazopara receber o PIS começa no dia que
você encontrou na tabela e termina no dia 31/03/198<;>.

. O.maior fundo de

participação do mundo,
O PIS é um direito que todo
trabalhador tem .de participar
da riqueza que ajuda a construir,
Através do recolhimento de
um percentual do lucro das

empresas'-é formado um

fundo que fortalece a

economia do pais, ajuda a criar
novos empregos e contribui

para garantir uma distribljição
mais justa dos fr�tos do

,

no PIS,
O abono de 1 salário-míni�o
regional pode ser retirado por
quem estiver cadastrado há

mais de 5 anos e' receba até

5 salários-mínimos de sua

região,
Quem não tiver direito ao abono

poderá receber rendimentos:

juros sobre o saldo corrigido
da conta em 30 de junho, mais
o resultado liquido adicional.

comprovante da ins,;riçào Aqu'ele quey'F8fenr deixar seu

�.
Somar

pal""a dividil' melhor.

dinheiro no PIS'nào perdepá
nada. continuando a somar

juros. çorreção monetárla,e o

resultado líquido adiCionai,
Nos casos de aposentadoria.
invalidez, reforrna. casamento.
transferência para a reserva

remunerada ou faleCimento do

participante. o saldo total da
conta poderá ser retirado em

qualquer época,
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8 - Esporte

Lateral
o que estão fazendo, ou pretende,"? faz�r com o Bal­

duíno, é desumano. Culpa desta mald�ta lei do passe. Se
bem que o Joinville, por uma questão de bom senso,

podia clarear um pouco a barra de um J.ogado.r ameaçado
de encerrar precoce�ente sua ca�·eIra. Nmguem var

pagar ummilhão e mero pelo Bal_?um? porque su� v�lo­
rização, é ferçoso reconhecer, nao vai alem dos Iirnítes
do estado. .

Por uma série de circunstâncias - uma delas a de não
ter aproveitado antes oportunidades que lhe surgiram -

Balduíno hoje não pode mais sonhar com grandes con­
tratos fora de Santa Catarina, ou pelomenos num centro

onde o salário poderia acomodá-lo financeiramente
para o futuro.. .' .

Waldomiro Schutzler ou quem vier a ser eleito presr­
dente do Jo.inville, deve pensar muito bemestes deta­
lhes. Principalmente porque o fruto do trabalho de Bal­
duíno não beneficia só a ele. É crime, portanto, colocar
acima disso vaidades pessoais ou rivalidades esporti-
vaso

-
--

-

Quem teve a oportuni­
dade de assistir na TV Cata­
rinense o "Esporte Espetacu­
lar" de domingo, mostrando
a decisão juvenil entre Fla­
mengo e Fluminense, che­
gou' a uma conclusão óbvia:
nossos jogadores aprendem
a ser maus profissionais já
nas divisões inferiores. AI�
guns péssimos dirigentes en- '

sinam tudoqueéde ruim aos

garotos, por isso a pancada­
ria e as expulsões no Fla-Flu
disputado sábado em Caio
Martins.
O assunto vem a propó­

sito porque estamos for':
mando uma seleção que vai
participar do campeonato
brasileiro de júniors. Ano
passado o exemplo dado
pelo nosso selecionado não
foi edificante em termos de
disciplina, razão porgue AI-

oop

Eduardo Portela, Mi­
nistro da Educação e -Cul­
tura , entrevistado pela
Folha de São Paulo sobre a

atualidade do futebol brasi­
leiro, disse o seguinte em

uma de suas respostas:
"Todo o esforço do atual
Governo é no sentido de
substituir a clássica figura
do cartola, que levou o fute­
bol brasileiro a um impasse.
E. realmente, nessas cir­
cunstâncias, os cartolas as­

surnem uma preponderância

cino Simas, o treinador
atual, mostrou-se desde o

início preocupado.
.

Mas só o Alcino arrega­
çando mangas é pouco. No
final ele vai esbarrar no
mesmo obstáculo encon­

trado pela Comissão Téc­
nica anterior, ou seja, o tão
decantado trabalho de base
inexiste. Há, isto sim, um

compreensível interesse por
parte da Federação em

agradar a gregos e troianos.
O preparo do grupo exige
um conjunto de medidas que
por certo estão ao alcance da
diretoria da fCF, mas longe
de atender seus interesses o

que nos deixa então bem
próximos de situações lamén-:
táve'fs'como a de sábado no

tumultuado clássico carioca '

na decisão do seu campeo­
nato juvenil.

·0
que o jogador não tem. Nós

precisamos escalar a seleção
brasileira com jogadores e

não com cartolas".
Não há o que acrescentar

à opinião de Portela. Resta
saber se os propósitos do seu

ministério, implícitos na
resposta acima transcrita,
atingirão a todos os cartolas
indistintamente; inclusive'
alguns muito conhecidos
nossos, que conseguem se

manter-sob o manto prote­
tor dos governos estaduais.

Mário Medaglia
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ês opiniões para fazer pensar um
.

""",_,."...,....::::;

pouco atuais e futuros dirigentes
Geraldino Silva, 49 anos, o "Dingo", estava

lanchando nos fundos do· Teatro Álvaro de

Carvalho, oncÍe trabalharmas, quando soube

que era uma reportagem sobre o Avaí, deixou
tudo para falar sobre seu clube. Antes de

qualquer coisa, teve que suportar uma intensa

"gozação" e os gracejos de um companheiro
de trabalho, torcedor do Figueirense, que lhe
dizia que iria "ajudar o Avaí com 'algum di­
nheiro para ter um time para bater". O Dingo
riu bastante, mas devolveu a resposta ao

amigo: "Espera só para ver o que vai aconte-.
cer".

Nas poltronas do teatro, Dingo já não era o
.

mesmo de momentos atrás. Sério e atencioso

começou a responder todas as perguntas que
lhe eram feitas. Cada resposta era acompa­
nhada de uma grande gesticulação provocada
pelo seu entusiasmo pelo clube.

"Eu não me preocupo com a situação
atual porque tenho certeza que o Avai melho­
rará, pois vai se levantar e mostrar toda a sua

força". Porém, a grande preocupação do

Dingo é com a falta de participação dos torce­
dores nas decisões e na vida do clube. "Como

. sócio do clube eu acho que devia ter o direito
de dar alguma palavrinha sobre o treinador,
�obre algum jogador, e nós_r_erdemos bons
Jogadores", diz o torcedor.' "Era

preciso que a diretoria éonvers'asse�� -o�
torcedores, pedisse a opinião do sócio", desa­
bafa o Dingo. E, de repente, se solta a falar:
- Eu vou lá na sede a porta está fechada

porque a diretoria está reunida. Então eu

penso, isto aqui é para associado ou tem

afgum segredo" --passo-falai' com a

diretoria ou não posso. Essa porta fe­
chada aí o que é que é? As portas têm que estar
abertas aos associados Se tem algum segredo

."

.
,

OESTADO ,?:!t: Fpólis, 4/dezembro/'19� (

As eleições para a presidência do Avai estão cada vezmais próximas. Nesta
reportagem, três conhecidos torcedores do Avaí, manifestam sua opinião
sobre os mais diversos assuntos. Em especial, sobre as eleições. Chico
Peixeiro e João do Abraão, indicam João 5alum para concorrer à presidência.
Dingo, sem candidato, espera que os associados e torcedores sejam convo­
cados para conhecer os programas dos possíveis candidatos e consultados
sobre a construção do novo estádio.'

.

saber se essas placas que estão espalhadas pela ,

cidade' dizendo "João da Conciliação" são

propaganda de João Salum?" Em seguida
volta ao seu trabalho enquanto alguns amigos

•

dizem que Chico Peixeiro é candidato à presi­
dência do Avaí. Ele responde com outras

.

brincadeiras.

,JOÃO DO ABRÃo
Apesar da pouca idade, 39 anos, o reuma-

\

tismo prostrou João do Abrão na cama. Mas
nem a enfermidade lhe retira o entusiasmo
pelo clube.
- Acho que nós acabamos nesta situação

pela má administração. Não fizemos estru- '

tura antes. E não se pode fazer um time para
o nacional em 15 dias. Isto não é possível.
Por isso mesmo, João do Abraão não ad­

mite que o ex-técnico Miro Andrade seja cul­
pado por tudo. E passa a falar sobre a suces­

são presidencial:"Este Boabaid vem com uma
'

nova idéia nova. Acho que ele deu uma man-
'

cada quando disse que era mais vascaíno do I

que avaiano, tem que ser alguém mais da casa.'
O João Salum talvez porque pelo menos agita
e já ganhou um título".

.

João do Abraão ainda acha que "se- o
OSmar Schlindwein, um grande trabalhador ,

, pelo Avai, pudesse ser candidato seria muito
bom".

Quanto à venda do estádío a preocupação :
de João do Abraão é só uma: "temos que ",

construir um estádio para a torcida voltar ao
'

campo, mas tem que se cuidar para o dinheiro
não"desaparecer. O Avai já perdeu muita
torcida e agora precisamos nos recuperar".

E ladeado por seus quatro filhos, João do
Abraão disse: "É preciso fazer um bom plan­
tei".

conversem num canto mas têm que atender o
associado.
Mas o Dingo diz que "não' quero falar mal

do meu clube, mas não vou dizer bobagem,
vou falar na realidade". E dá uma sugestão,

. aliás ele acha que "tem que ser assim para que
o torcedor e o associado participe".

- Não tenho candidato à presidência. Tem
esse Boabaid, mas eu não conheço. O certo

que um dos candidatos será escolhido. Mas
teriam que fazer uma reunião com os sócios e

os torcedores para que a gente possa saber o
que é que estão pretendendo fazer. Mostrar o
programa, pedir a opinião da torcida.
O ardoroso torcedor ainda chama a atenção

para outra questão importante: a venda do
estádio Adolfo Konder. Ele é favorável, mas
acha que "os torcedores e associados tem que
ser consultados". E prossegue: "Aonde vai ser
construído o estádio? Não pode ser longe.
Estão falando lá em Rio Tavares, mas e os que
não tem carro?".
Já no final da entrevista, desculpando-se

porque fala muito, o Diogo diz que "tem duas
pessoas que não podem deixar o Avai: o Seu
Osmar e o Seu Cardoso". Em seguida, orgu­
lhoso por estar" ajudando o Avai", posou
para a fotografia.

Joã;; quer Osmar na presidência

Quem. não conhece o "Chico Peixeiro",
proprietário de uma banca no Mercado PÚ­
blico, que sempre, em dia de jogo, enche um

kombi com seus nove filhos e alguns amigos
para ir ao estádio? Certamente todos os torce­
dores do Avai. Mas, Chico Peixeiro, ao con­
trário de Dingo, tem um candidato à presi­
dência: "Se o João 'Salum concorrer o meu

voto é dele senão será do. Boabaid", O pri­
meiro ainda não se decidiu se concorrerá e o

segundo já está em plena campanha eleitoral.
Só o Chico Peixeiro já recebeu cinco cartas de
Boabaid,' segundo informa.
Com 47 anos, Chico Peixeiro é um dos mais

ardorosos torcedores do Avai. E sua opinião é

que o clube deveria "parar uns dois anos até
construir o novo estádio", pois considera o

momento atual "péssimo":
- Vou falar francamente. O Avai no esta­

dual tinha um dos melhores plantéis. Só o que
eu não entendo é como que depois de dar duas
safanadas no Rio do Sul foi buscar os jogado­
res do Rio do Sul para o campeonato nacio­
nal.

E voltando a' tratar aquestãoda sucessão
presidencial faz uma brincadeira: "Eu queria

CHICO PEIXEIRO

.

.

Bezerra agora já admite que
COmpra.de 8alduíno está difícil

Ontem. pela primeira vez o pre­
sidente Luiz Carlos Bezerra teve

que admitir' a nova pedida do
JoinvilIe pelo passe do meia
Balduíno. Ele estava almo­
çando tranquilamente em sua

residência, quando ligou a tele­
visão e assistiu uma entrevista
concedida pelo presidente do
JoinvilIe, Waldomiro Schutzler
falando do assunto. Ficou até
um pouco nervoso, impacien­
tado com a confirmação da­
quilo que ele não queria acredi­
tar ser a verdade, mas agora
sabe que realmente Balduíno
está valendo 1,5 milhão de cru­
zeiros par.a o JoinvilIe.

A. tardinha, porém, .Beze�ra .

já estava mais tranquilo, e con­
tinuava afirmando que conseguira
resolver o "problema" Bal­
duíno. Disse que "a coisa será
feita sem pressa, mas a torcida
pode ficar aguardando a

compra do Balduíno porque nós
acreditamos q ue o presidente
Waldomiro, do Joinville, man-

. bedianas
s alquimiaS ce .

por causa dessa. está sujeito .

'1
o Palmeiras d copa Brasl

a assar a outra
fase a

rande time.s:m vencer a nen��cX �o comercial, .

.Como já ganhOU vitória folgada
basta agora uma

•

ue lhe garanta
5-0 Bento, q . tsobre o a

oIs suficlen e
.

o saldo de g
pate domingoas pelO em

I engo
para 'Iogar apen a- diante do F am .

no Maracan a
que vem .

000
Devargazinho Joel Castro Flores.vai conquistando seu

lugar ao sol como treinador, uma carreira ingrata, mas
que ele abraçou com força e convicção. Como técnico
dos juvenis do Internacional, está decidindo o título
com,o -Grêmio e agora acaba de ser escolhido para dirigir
o selectonado gaúcho no brasileiro de júniors. Aqui rião
lhe deram chance e nenhum valor. Ele ganhou, isto'sim,
um grande pontapé nos fundilhos. Joel Castro não foi o
primeiro nem será o último.

Grêmio, Santos, Corintians,
Fluminense e Botafogo,

se não esqueci de ninguém,
estão dando sopa por aí,

.

a espera de uma programação
inteligente que dê, por exemplo,
ao Figueirense, a oportunidade de

encerrar a temporada com algum em caixa.

terá sua palavra assumida co­

nosco quando o jogador foi em­
prestado ao Figueirense. Quer
dizer, 500 mil pelo passe, sendo
que 50 foram deduzidos no pa­
gamento do empréstimo"

O presidente, ·contudo. não'
disse quando começa a atacar
este assunto que considera
como um dos mais importantes
no plano do futebol, especial­
mente levando em conta que
para 1980, quer ao menos, con­
tar com a mesma base do time
que foi o Figueirense no cam­

peonato catarinense desse ano,
- É claro que se houver con­

dições de ficar com todos que
jogaram o Nacional, principal­
mente os do Madureira, melhor
ainda. Aliás, vamos também
conversar com o pessoal do Rio
e ver como resolvemos também
este assunto. Mas, de qualquer
,forma, o importante é que fa­
remos tudo pra ficar com o Bal­
d·uíno. E farernosiudo na hora
certa - saibam disso.

AMISTOSOS
A tentativa de comprar Bal­

dutno, entretanto, provavel­
mente deve acontecer já nos

próximos dias, porque Bezerra.
e Schutzler tem conversado se­

guidamente, sobre á possibili­
dade de Figueirense e JoinvilIe
organizarem um quadrangular
amistoso neste fim-de-ano. As
sondagens aos clubes que estão
sendo convidados para vir a

Santa Catarina, estão sendo
mantidas pelo próprio presi­
dente do JoinvilIe, e ainda
ontem Bezerra falou com ele por
telefone: .

� Vamos ter uma confirma­
ção deste assunto em breve, tal­
vez já amanhã. A inteção é con­
vidar Fluminense e Corintians,
talvez. Botafogo e Gremio. E se

não der nada certo, então
vamos veJ;,.se fazemos uma me­

lhor de três entre nossos times.
Seria até uma forma dejá des­

contar o valor do passe de Bal­
duíno, mas isto Bezerra não
confirma. Ontem, quando se

preparava para ir ao Scarpelli
dirigir uma reunião da diretoria
administrativa, à noite, falava
apenas que "esta pode ser a

oportunidade de os torcedores
terminarem com as rixas entre
os dois clubes".
ESTÁDIO EM OBRAS

Por outro lado, também. on­
tem, começou a segunda etapa.

de obras de substituição das me­
tálicas do estádio por arquiban­
cadas de cimento pré-moldado,
coordenadas pelo Departa­
mento Autonômo de Edifica­
ções - DAE. As obras tiveram
início logo que o vice de patri­
mônio, Mariano Cirilo Moreira
autorizou o desmonte das.metá­
Iicas.

_

--' Nem vacilei em tomar esta
inciativa sem o conhecimento
do Bezerra e o restante da dire­
toria. Afinal, era uma oportu­
nidade que não aparece a todo o
dia, e este é o interesse do clube,
que deve ter o estádio pratica­
mente completo dentro de uns
60 dias - explicou o diretor.

Angeloni quer 'C�iquinho
como técnico do Cricíúma

(
I
f

Com o problema da composição da diretoria
praticamente solucionado, o presidente do Cri­
ciúma, em vias de ser reeleito, passa a utilizar os
contatos para contratação de um novo técnico,
em SUbstituição a Abel Vieira, dispensado logodepois de encerrada a participação do Criciúma
no ,campeonato brasileiro. Hoje, este trabalho
esta sendo feito por Edson Madureira, supervisordo clube.

.

Três nomes compõem a lista dos prováveis téc­
rncos para a temP?r�da de 1�80. sendo que JorgeFerreira foi substítu]do desde sábado. "Recebe­
mos informações de amigos de São Paulo sobre
um técnico, que prefiro não divulgar o nome, e
vamos tentar um contato com ele. Tem grandeschances de ser contratado".
Angeloni disse preferir não divulgar o nome do

técnico para "não inflacionar", dizendo que isto
acabou acontecendo com Jorge Ferreira. Ele fi­
nalmente confirmou ontem já ter acertado'qJasetodos os detalhes para contrataça., de Jorge Fer­
reira. com, salá!ios solicitados em (orno de Cr$130 mil por mes, e fOI surpreendido com o seu.
acerto Com o Figueirense.

.

Os outros dois técnicos da lista de Angeloni são'
FranClS�o Neto (Chiquinho) e Ivan Navarro. Chi­
quinho e gaúcho e estava por último na Francana.de Franca. no Interior paulista. N.avarro está no
RIO e foi indicado por Edson Madureira, que já foi

. seu Jogador quando estava rio Londrina, prestes a

parar com o futebol..
.

.

Destes dois o mais provável é Chiquinho, com
quem já foram mantidos os contatos inicias e tudo
ficou praticamente acertado.

Froner deixa o Joinville

e recusa três convites
Joinville como uma tarefa muito

cansativa e desgastante "pois a

adaptação é sempre custosa e des­

gasta muito. Agoravou descansar.
para recuperar essas energias".

Lembrou também que o re­

torno dos três jogadores contra­

tados pelo JoinvilIe no Rio
Grande do Sul - Valnil, Francisco
e Paulinho - foi uma coisa que
trouxe muita tristeza para ele pois
todos partiram em festa, o que
não é normal para qualquer joga­
dor que deixa uma equipe. E isso,
ainda segundo Froner, denota
que as coisas estavam tão ruins
para eles que a partida foi uma

alegria. "O certo é que não pode­
mos esquecer o trabalho impor­
tante desempenhado por Fran­
cisco logo que chegou quando
marcou gols importantes na fase
final do estadual. assim como
Paulinho qué também marcou

gols importantes e Valnil que
lutou como um leão para o time

Atlético não aceita
decisão da CBF e

sai da Copa Brasil
Rio - A indefinição dos atuais dirigentes da Confederação

Brasileira de Futebol - CBF - acaba de criar um grande
problema para.a fase final da Copa Brasil, em disputa no seu

primeiro turno pois ontem à noite a direção do Atlético
Mineiro anunciou oficialmente que vai retirar o clube do

campeonato.
Os dirigentesmineiros tomaram esta atitude em razão de o � ".

departamento de futebol da CBF ter levado o mando de

campo deAtlético. x Goiá� para o estádio Serra Dourada
em Goiânia. Inconformada com a decisão da Confederação
Brasileira de Futebol, a direção do Atlético retirou o clube
da Copa Brasil.
Ao mesmo tempo a Federação Mineira, em solidariedade

ao seu filiado, suspendeu a participação da sua seleção juve­
nil no Campeonato Brasileiro de Júniors, com início pre­
visto para o próximo domingo e cujos jogos fazem parte do
teste da Loteria Esportiva.

Com isso complica-se a situação do Grupo R, onde o

Internacional é o líder isolado, com dois pontos ganhos,
seguido de Atlético MO e Cruzeiro, ambos com I ponto. O
último colocado é o Goiás, com zero ponto. A CBF agora
precisa encontrar outra solução para o impasse criado pelo
Atlético que pretende jogar em Minas com o Goiás como

estava previsto anteriormente.'

Joinville (Sucursal) - Mesmo' para amistosos, pois a direção
antes :de encerrar seu contrato ainda não tem nada decidido. Na
com o JoinvilIe a 3 I de dezembro tarde de ontem vestiu o tradicio­
o treinador Carlos Froner deverá nal uniforme com camiseta e calça
estar de volta a São Leopoldo, de agasalho e foi para campo.
corno já anunciou duranle a carn- Antes disso havia recebido. um te­

panha do nacional, e esse assunto lefonema do Santa Cruz
está tratando desde o final da se- convidando-o para treinar a

mana passada com a· direção do equipe para a próxima. tempo­
clube, pois, no seu entendimento rada. "Assim como esse time do
"nada mais há de se fazer com a Recife recebi convite do Bahia,
equipe agora quando todos 'estão através do presidente, Paulo Ma­
aguardando o final do mês para racajá e de outra equipe aqui de
entrar em férias. Além disso, se o Santa .Catarina, mas não vou
trabalno precisa continuar, é bom dizer o nome, Tudo isso me alegra
que desde já seja iniciado pêlas muito porém meus planos de des­
pessoas que ficarão no clube, cansar ainda são mais fortes e pre­
como por exemplo o preparador tendo ficar pelo menos seis meses
dos juvenis Linor do Rosário". em São Leopoldo, antes de pensar

em qualquer coisa com o fute-
bol".

'

DERAM MUITO AO CLUBE
E disse que este ano foi um pe-'

ríodo de muito trabalho e sesen­
tia bastante cansado para pegar
outro clube em seguida. Citou sua'
saída do .Vasco e ingresso no

Os entendimentos com a dire­

ção do Joinville para liberá-lo
antes do final do contrato, con­

tudo, ainda estão em andamento.
e Froner continua trabalhando
com os jogadores como antes. po­
,rém. sem nenhuma expectativa

Criciúma (Sucursal) - Na quinta-feira, depois de
uni decisivo contato, o presidente do Criciúma,
Antenor Angeloni, deverá anunciar os dois vice­
presidentes que lhe acompanharão na chapa si­
tuacionista para a disputa das eleições do dia 18.
Neste mesmo dia ele poderá também anunciar O
novo técnico para a próxima temporada, que po­
derá ser Francisco Neto, oChiquinho, atualmente.
na Francana.

Ontem àtarde, Antenor Angeloni estava com o
corpo diretivo do Criciúma para a próxima tem­
porada praticamente fechado, Só integrantes
do primeiro escalão estavam definidos faltando
apenas a confirmação do vice-presidente de fute­
bol, que viajou para Brasília, retornando somehte
na quarta-feira. '.

.

_:_ "Está faltando somente a confirmação dele.
E um empresário e iria fechar direitinho o nosso

esquema com a diretoria do clube. Não vou divul­
gar o nome dele agora pois poderia acontecer
algum Imprevisto e ele não pudesse mais assumir o
cargo, Só vou falar com ele na quarta-feira à
noite, e quinta-feira poderei dizer que é ele. Se
tudo der certo", disse Angeloni.
A dúvida com relação ao vice de futebol-não se

repete na área do vice administrativo. Este será o

empresário Rubens de Luca, diretor da Cerâmica
Cesaca, e uns 'dos fortes empresários da cidade:
Também já estão definidos os outros.diretores, de
segundo escalão. que trabalharão na parte adrni­
nistrauva e financeira do Criciúma. na diretoria
formada por Antenor Angeloni.

cida? E uma afirmação final: se o
Joinville tivesse o mesmo apoio
da imprensa como teve o Figuei­
rense, o Joinville faria uma carn­
panha melhor no regional e no
nacional. É um caso a ser estu­
dado. Vero porquê de tudo isso".
UM BALANÇO POSITIVO

.' Ainda ontem o treinador do
Joinville, Carlos Froner, apresen­
tou um balanço de todo trabalho
desenvolvido desde que assumiu a

direção técnica quatro jogos antes
de ser iniciado o hexagonal. E
tirou a conclusão que foi uma boa
campanha.

Froner: descanso de seis meses
No regional obteve em 15 jogos

7 vitórias, 7 empates e urna der­
'que defendia. Por tudo isso achei

.

rota. Durante o hexagonal dos 1.0
injusto tudo o que a torcida fez pontos disputados fora conquis­
com eles nessa última fase do na- tou todos, e dos 10 disputados em
cional, principalmente as vaias". JoinvilIe, ganhou 6. "Isso signi-

Na opinião .de Froner os' três fica que tivemos um rendimento

jogadores deram muito ao Join- de 100 porcento nas partidas fora
ville e à equipe como um todo, e 60 por cento no Ernestâo".
mesmo assim, não chegou a pro- Além disso o JoinvilIe ficou in­
duzir tudo o que podia. "E existe victo no hexagonal chegando ao

uma razão para justificar a grande título 5 pontos acima do segundo
mudança que se via entre uma colocado.
partida jogada dentro deJoinville Na campanha que Froner fez
outra fora, Em campos adversá- no nacional, em 16 jogos venceu

rios, apesar da torcida contrária 7, empatou 4 e foi derrotado em 5
vaiar a/equipe, isso não magoava . jogos. E no cômputo geral, nas 3 I
tanto quanto as vaias da própria partidas que fez ��de, Y.ç,c ,

torcida do JEC. Então fica a per-. a joinlVilttl;;�'\t�-w ,

',' - "

gunta: quem comandava essa tor- empates e 6 derrotas.

L-,, --------------�---------------------- � � ----�
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Flame'ngo não terá Tita

amanhã contra o Comercial
Rio - Vítima da violência no jogo
com o.São Bento. o atacante Tita
foi vetado pelo departamento
médico e não at uará pelo Fla­
ll1cngo. amanhã contra o Comer­

ciai em Ribeirão Preto. Tita foi
'atingido no tornozelo direito. na

coxa direita. na boca e na canela

esquerda e ficará em tratamento

para enfrentar o P�lmeiras. do­
mingo.no Maracanã, no jogo que
deverá decidir o grupo Ü.

Em compensação Coutinho
terá dois grandes reforços: Ron­
dincli e Carpegiani retornam ao

time. o que lhe dará maior consis­
tência no setor defensivo, que
cometeu algumas falhas contra o

São Bento. Para substituir To­
ninha. que agrediu infantilmente
úmjogador paulista e foi expulso,
Coutinho já confirmou Andrade.

já que Leandro ainda continua
entregue ao departamento mé­
dico.
O time já está escalado com

Cantarelc;· Andrade, Rondineli,
Manguito e Júnior; Carpegianí,
Adilio e Zico; Reinaldo. Claudio
Adão' e Carlos Henrique. Além

. destes, viajarão o goleiro Raul. os
atacantes Beijoca e Júlio Cesar, o
zagueiro Dequinha c o apaladar
Vitor, da seleção brasileira de
amadores. para a reserva.
Os dirigentes continuam revol­

tados com a violência do São
Bento e com a atuação do árbitro
Manoel Amaro de Lima. no jogo

de domingo. Edu�rdo Mota, o

vice de futebol. vai exigir da CBD
Um árbitro de pulso para dirigir o
jogo com o Comercial. pois teme

um jogo também muito violento e

vai acertar o televisamento da

partida para o Rio e outros estu­

dos para que todos possam ver "O

que vai acontecer no campo"

OTO MUDA VASCO

o técnico Oto Glória já ánun­
ciou alterações no time do Vasco
para o jogo contra o Uberlândia.
inicialmente previsto para
quinta-feira. no Maracanã.
Guina voltará no meio-campo. ao
lado de Zé Mario. enquanto Zan­
donaide e Dudu disputarão o

outro lugar. No ataque. Paulinho
começa 'na ponta-esq ue rd a .

saindo Wilsinho. embora o pri­
meiro não tenha ido bem contra o

Atlético-PR no Paraná. quando
perdeu inúmeras chances de gol.
O empate em Curitiba desagra­

dou bastantea Oto Glória no as­

pecto técnico, porque o adversá­
rio atuou boa parte do jogo com

apenas 10 homens, mas com rela­
ção a classificação o resultado foi
considerado bom pelo treinador.
porque agora o time vai decidir a

vaga jogando duas vezes em casa.

O Vasco tem inúmeros proble­
mas para retornar de Curit.iba,
tendo que dividir a delegação em

grupos. Amanhã, terça-feira, o

elenco treinará a tarde.

ZAGALO CO'\1EÇOU
O técnico Zagalo teve ontem

seu primeiro dia de trabalho efe­
tivo no Fluminense. quando diri­
giu um treinamento coletivo para
observ ar todo o elenco. Ele con­

Iirrnou quc pedirá alguns reforços
ao vice de futebol. principalmente
para o comando do ataque e as

laterais. posições em que o elenco
é carente: o, nomes mais falados
nas Laranjeiras são os de Juari e

Pita do Santos. que poderiam ser

contratados COI11 Wendel en­

trando na transação. Para a late­
ral. o mais cotado é Marinho. La- \
teral direito do Remo, que pode "­
ser adquirido nas próximas horas. \

por 1.5 milhão de cruzeiros.

BOTAFOGO
A reestruturação do DF do Bo­

tafogo. prometida pelo presidcnre .

Charles Borer. teve sua primeira
medida efetiva com a contratação
de Jorge Beiancour. que dirigia o

valiboi do clube. para o cargo de
superintendente geral do futebol.
Agora, Borer vai tratar da contra­
tação de um treinador. que sairá
de uma longa lista, na qual Os­
valdo Brandão é o mais cotado.
Com relação a jogos amistosos,

nada há acertado. porque O tor­

neio com Grêmio, Santos e Flu­
minense, além do Nacional de
Manaus. fracassou.

Anselmo acabou agredindo Aragão
Ribeirãv Preto - o atacante An­
selmo, além de desfalcar o Co­
me rcial , amanhã. na partida
contra o Harnengo, no estádio
Palma Travassos, corre o risco de
sofrer uma pesada punição pelo
Tribunal Especial da CBD. Ex­
pu.lso diante do Palmeiras, aos 8
minutos de jogo. ele será denun­
ciado pelo árbitro José de Assis
Aragão corno seu agressor. já que
lhe deu uma cotovelada.

� Ele me ofendeu moralmente
e por isso eu o expulsei. Após a

expulsão, ele me deu uma cotove­

lada e isso será relatado na sú­
mula.
Anselmo. no entanto, diz que é

um jogador perseguido pois es­

teve envolvido há alguns meses
em caso de doping. numa partida
contra o próprio Palmeiras. O
atacante garante que não ofendeu
o árbitro. mas apenas reclamou a

marcação de uma falta.
- O Mococa tocou a mão na

bola. quando eu ia receber um

lançamento. O árbitro não mar­

cou nada e então eu reclamei.
Imediatamente ele puxou o cartão
vermelho e me expulsou. Não lhe
dei cotovelada e o teipe pode mos­

trar isso claramente. A verdade é
que ele se aproveitou porque sou

um jogador marcado.
Para ojogo com o Flamengo. o

técnico Pedro Omar. responsável

pelo comando da equipe desde a

saída de Daltro Menezes. deve
fazer algumas alterações. Vander
deve ser o substituto de Anselmo,
aluando mais adiantado, com

Carlos Hansen no meio-campo
desde o início e José Roberto
mantido na ponta-esquerda. O
treinador acredita q.ue seu time
terá outro rendimento no pró­
ximo comp�omisso.

- Contra o Palmeiras, fizemos
uma partida irreconhecível. ·Mas
podemos melhorar e enfrentar o
Flamengo com grande apresenta­
ção. Precisamos nos 'recuperar e

mostrar toda a força do futebol
do interior.

Brandão .agradece convite
do Bota. Prefere descansar

São Paulo -I ncluído numa re­

lação de prováveis técnicos do
Botaíogo , do Rio, Osvaldo
Brandão declarou ontem pela
manhã que não recebeu qual­
quer proposta para dirigir Q.
tilile cárioca. D1Ssé ainda que
no momento pensa mesmo em

descansar no interior, pois
acha que o futebol brasileiro
atravessa uma fase muito difí­
ciL

- O BOlafogo' não me

preocupou e. portanto, não
existe nada em relação a uma

possível contratação. Agra­
deço a lembrança do meu

nome, mas já havia decidido
que iría para o interior com
minha família,' para uma re­

gião ue praia. Tem havido
muil3s especulações sobre
Illinha volta a um clube, po-'
rém. o futebol está vivendo
momentos difíceis. que não
dão tranquilidade ao treina­
dor.
Brandão pretende deixar a

capital em Janeiro.
\ Isli.gandocse completamente

) futebol. Antes dtsso, ele

)37. um pedido:
\ -Peço apenas que refor­
l1lulem o futebol brasileiro, a
fim de que ele recupere seu

lugar de destaque no pano­
rama mundial.
MAROLA NO SANTOS
Por Cr$ 3 milhões e a cessão

de Célio e Cardilll, o Santos
contratou o goleiro Marola,
do XV de Jaú. como mais um

reforço para a posição. já que
Mauro. cedido pelo União
Bandeirante, estreou na

equipe no amistoso diante do
(tabuna, domingo passado.
Na próxima quinta-feira, San­
tos \! XV de JaLI realizarão um

amistoso, provavelmente no

Parque Antártica�. quando
Marola será apresentado à
torcida e jogará um tempo em

cada time.
OSCAR NO MORUMBI

Comenta-se muito no Mo­
rumbi a contratação de Oscar'
pelo São Paulo .. Para a tempo­
rada de 80. O contrato do za­

gueiro termina dia 31 e o novo

.presidente da Ponte Preta.
Edson Aggio, admite vender o
jogador. caso apareça Lima

boa proposta. Há alguns me-
,

ses, o São Paulo chegou a ofe·­
reeer Cr$ 12 milhões por Os­
car, 'mas seus dirigentes .não
confirmam agora essa oferta.
embora saibam que o preço
do passe do jogador não $e�á
IIlferior a esta quantia.

� Telê -confirma: escanteio ,é

a melhor jogada do Palmeiras
São Paulo - A arma mais eficiente
'do Palmeiras, na sua atual fase.
são os escanteios. O pi óprio téc­
nico Telê Santana admite isso.
afirmando que ajogada, ensaiada
pelo time. é difícil de s.á neutrali­
zada. mesmo quando o adlersá­
rio se prepara com antecedência
Contra ela.

- A tática do escanteio é fUIl­
damental para as vitórias de
nosso time É difícil para qual­
quer �dvasário neutralizá-Ia.
porque o córner é cobrado com

violência. de pé trocado, e ci cru ..

zamento fechado sempre COI11-

plica, disse Telê.
O treinador do Palmeiras

afirma ainda que essa jogada nas-·

ceu espontaneamente. ele apenas
procurou explorar as cara�rísti­
cas dos jogadores. como é o caso

do zagqelro Polozzi. figura im­
portante nas finalizações de ca­

beça. por ocasião da cobrança de
um escanteio.

-- Essa jogada. nasceu nor­

malmente, Depois, começamos a

explorar as características de nos­

SQS jogadores, aproveitando
aquilo que cada um sabe fazer de'
melhor.
Poloni já fel 6 gols pelo Pal­

mell·as. em jogadas deste tipo.
Para o zagueiro, um escanteio co­
brado fechado sobre a área é

, .'quase gol certo. _

i - Realmenle, basta apenas
I

tocar na bola· para marcarmos o

góL Em determinadas ocasiões,
_

até mesmo o adversário marca

contra. e 'este lance é tão difícii
que, apesar de conhecido, os za­
gueiros não conseguem evitá-lo.

Na execw;ão desta jogada. os

pontas Jorginho e Baroninho tem

fundamental participação tam­
bém. Eles ensaia vam as cobran­
ças em todos os treinos do Pal­
meiras. aprimorando os cruza­

mentos que. aparentemente são

CAIXA
ECONÓMICA

endereçados a Jorge Mendonça e

César, mas na realidade visam ao

gol direto ou as finalizações de
Polozzi.
Dentro desse ritmo. o Palmei­

ras goleou o Comercial (5x I). na

estréia na Copa Brasil e amanhã
tenta outra. vitória, diante do São
Bento, para decidir a claSSificação
no grupo () cofltra o Flamengo.
domrngo. no Maracanã. Telê yai
manter o time para enfrentar a

equipe de Sorocaba.

Resultacjo provisório do concurso teste nO. 471, apurado
em 03/12/79.
Total Ifquido a ratear Cr$ 100.028.305,32
34 apostas ganhadoras com 13 pontos, cabendo a cada
uma Cr$ 2942,008,98.
Discriminaçâo de apostas ganhadoras por Estado:
Bahia ..

Brasília ' .

Ceará' .

Esprrito Santo
GOlas .

1 Minas Gerais.
2 Pará ....
1 Rio Grande do Su.1
1 Rio de Janeiro ....

1 São Pau lo .. , .

3
2
2
5
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De acordo com o artigo 19 da'norma geral dos concursos
de prognósticos esportivos, haverá um prazo de 10 dias,
contados a partir desta data, para .reclamações, as quais
deverão ser apresentadas na Rua Gal Gaspar Outra, 361 -

Ed. D. Olga, até o dia 13/12179.
Não serão aceitas reclamações por via postal.

CBD divulgou as

próximas rodadas
da Copa Brasil

Rio - Após a rodada de domingo - Palmeiras 5 x I Comercial.
Hameugo-i x O São Bento: Atlético (PR) I x I Vasco; Internacional I
x () Goiás: XV de Piracicaba () x 2 Guarani e Atlético (MG) O x ()
Cru/eira - e levanua em conta ao dificuldades para a obtenção de
passagens. o Departamento de f-utebol ela CBDorganizou um esboço.
da programação dos jogos para a segunda' e terceira rodada do pri­
nieiro turno da fase' final da Copa Brasil, que é a seguinte:

HOJE
.

Curitiba - Coriiiba x Vitória

Campo Grande - Operário x Uberlándia
() Uberlândia tem passagem garantida

até Bra,ílla. Falta ainda a

confirmação do trecho Brasília-Campo Grande.

A \lA.'\IHÃ
São Paulo - Palmeiras x São Bento

Ribeirão Prelo - Comercial x Harncngo
Belo Hori/orue - Cruzeiro x lnrer

QUINTA-FEIRA
Belo Horizonte - Atlético-MG x Goiás

Campinas - Guarani x Coritiba
(Pode ser sexta-feirai

Rio - Vasco x Uberlândia
(Pode ser sexta-feira)

Salvador - Vitória x X V de Piracicaba
(pode ser sexta-feira)

.

Campo Grande - Operário x Ailético-Pk

DOMINGO
Rio - Flamengo x Palmeiras

Sorocaba - São Bento x Comercia)
Goiânia - GOiás x Cruzeiro

Porto Alegre - lnterx Atlético-MG
Salvador - Vitória x Guarani
(Pode ser segunda-feira)
Rio - Vasco x Operário
(pode ser segunda-feira)

Curitiba - Coritiba x XV de Piracicaba.
Uberlândra - UlJerlàndia x Atlético-PR

José Carlos Bohrér, do Joinville Tenis Clune .

venceu a terceira etapa do Circuito de Tenis
Algemarin-Indusport e praticamente já garantiu
a sua vaga entre os seis tenistas q ue jogarão o

master nos dias 14. 15 e 16 em Florianópolis.
Esta etapa foi real1zada em ltajaí no !tamirim
Clube de Campo. ao mesmo tempo em que teve

. prosseguimento o I nter-Clubes. promovido pela
Federação.
Aldo Ramos, de rtajaí. venceu a primeira

etapa do Circuito e assim como Bohrer, que
venceu a segunda e a terceira, também eSlão
matematicamente classificado para o master.
Moacir Werner e Carlos Alves. respectivamente
terceiro e quarto colocados nesta etapa também
não devem ter problemas para a classificação.
pois estão em idêntica posição na classificação
geral.
A briga pelas duas demais' vagas envolve

ainda o tenista número um da primeira série,
José Carlos São Thiago, que tem a sua frente os

tenistas Frederico Buschle. Fernando Caparelli
e José Carlos Cassou. Ele deve esperar maus

resultados destes três tenistas e conseguir uma
boa colocação na quarta etapa. a ser realizada
em Tubarão no próximo final de semana.

Isso vai ser muito difícil, casp continue a atual
má fase desle atleta, que foi eliminado em Itajaí
nas quartas de finais por Aldo RamQs. Nas s.emi­
finais, Moacir Werner foi derrotado por José
Cados Br;hrer por 7/6 e 7/6. Na outra semifinal.
Aldo Ramos derrotou Carlos Alves com par­
ciais de 7/6. 2/6 e 7/5. A final foi uma vitória
tranquila de Bohrer com parciais çle 6/3 e 6/2.
A classificação dos tenistas com a 3. a etapa do

CORITIBA X VITÓRIA
Curitiba - Como-o Guarani já lidera'o Grupo P, com :2 pontos
ganhos, Coritiba e Vitória jogam hoje. às 21 'horas, no estádio
Couto Pereira. com a obrigação de vencer. pois nem mesmo o

empate será um bom resultado, principalmente para a equipe para­
na�nse. que ioga em casa. As duas equipes SOmente estrearão na
final da Copa Brasil amanhã porque confirmaram suas classifica-

ções no fim de semana. .

O Coritiba atuou em Campina Grande e. ao derrotar o Campi­
nense por I xü, não só garantiu sua vaga como também ficou como I

pnmeiro colocado do seu grupo na semifinal. conquistando o di­
reito derealizar dois compromissos em Curitiba. O Vitória, para

ser incluido na atual fase da competição. também precisou vencer.,
Derrotou o Uberlândia por 3xO. na Fonte Nova, terminando,

igualmente como campeão de sua chave.
.

Agora. os times iniciam suas campanhas na fase final. sabendo'
que qualquer resultado negativo pode ser fatal; pois são apenas três
rodadas e a possibilidade de recuperação é mínima. Diante disso,
espera-se uma partida bastante movimentada desde o início, porque
uma vitóriaé de fundamental importância para que uma das equipes
possa decidir com o Guarani em igualdade de condições.
CORITIBA - Mazaropi; Serginho. Duilio, Gardel e Dionísio:

Almir, Tonnzzaudrnura e Luis Freire: Valtinho. Freitas e Aladirn.
VITÓRI� - Pavão; Vinicius, Xaxa, Zé' Preta e Eraldo; Joel,

Zanata, Maquinhos e Sena; Tenho. Zé Julio e Sivaldo (Pita).

OPERÁRIO X UBERLÂNDIA

Os paulistas (foto) venceram o Sul Brasileiro de Wind-Glider.

.Título de Caça Submarina fica com Rio

REMO E VELA

FUTEBOL DE SALÃO
Diocesano nos juvenis e o • Ratti no adultos Tanto no ·juvenil como no adulto, os jogos

largaram na frente com uma vitória cada um, foram muito disputados e terminaram com ape-
na disputa do título do Estadual de futebol .de nas um gol de vantagem para os vencedores. Os
salão. A primeira etapa da fase final foi reali- ,ânimos chegaram a se alterar na partida da cate­
zaG3 neste ..ábadG em Joaçaba e a'cidadé de -

goria adultos, quando o RaHi teve três gofs anlil-
Criciúma, com representantes finalistas nas lados após estar vencendo por um a zero, golduas calegorias foi a grande derrotada da ro- marcado por Pitol numa cobrança de falta.
dada.

As duas partidas da final foram disputadas
sábado à noite nn ginásio I vo Silveira e o público
de aproximadamente 800 pessoas. foi conside­
rado apenas regular. proporcionando uma
renda de Cr$ 31 mil e 150.

Apesar das condições do mar e do tempo não
terem ajudado as duas etapa, de competições do
Campeonato Brasileiro de Caça Submarina. do
Sul Brasileiro de Wind-Glider e da Copa Atlân­
tica ele Pesca de Arremesso Iorarn realizadas e o

Rio de Janeiro mostrou a sua superioridade ao

vencer dois eventos, deixando para São Paulo a

primeira colocação no Wind-Glider.
O mau tempo' que já' hav ia prejudicado as

competições de wind-glider e caça-submarina
no sábado. quase deixa tudo pela metade no

domingo. Mas os organizadores resolveram

optar pela realização das provas.' apesar das más
condições do tempo ..

E o rendimento dos pescadores. tanto subma­
rinos como os de beira de praia não foi o espe­
rado e quantidade de peixe abatida não chegou
nem mesmo a ser doada. como estava previsto.
Foram recolhidos apenas 350 quilos de peixe.
que foram distribuídos entre aqueles que auxi­
liaram na organização dos el entes.

A principal queixa dos participantes do cam­

peonato de wind-glider além da falta de um

número maior de praticantes.· foi o vento que
estava fone demais. Isso obrigou a comissão

organizadora reduzir o percurso mesmo assim

Os fortes ventos do último domingo consegui­
ram .adiar novamente a realização da última
etapa do Campeonato de Remo da Capital. É a

terceira vez que a regata tem uma data marcada
e não pode ser realizada por falta de condições
da raia da Baía Sul.
Como no próximo domingo está programada
uma regata em comemoração à Semana da Ma­
rinha. os diretores da Federação Aquática de
Santa Catarina marcaram as provas da última
regata da cidade para o sábado"
VELA

Também as competições válidas' 'pelo ani-

os paulistas ficaram em primeiro e segundo
lugar ficando os catarinenses na terceira posi­
ção.

Os resultados da caça submarina. por
equipe: I. o) Rio de Janeiro com 273080 pontos.
2(» São Paulo com 190490 pontos, 3.0) 85900
pontos. Individual: Luiz Antonio Muniz Car­
neiro. do Rio. com 104000 pontos. 2.0) Antonio
Carlos Ortega, do Rio com 97590 pontos e 3. o)
George Luiz Martens, de São Paulo com 80610
pontos.

.

Esta modalidade teve ainda a escolha do pes­
cador que conseguiu a maior variedade de peças
abatidas. 'que foi o paulista George Martens
com lO espécimes. O maior número de peças. 48

peixes, foi conseguido por Antonio Muniz Car­
.nciro. O maior peixe. um Mero de 22 quilos.
enquanto a maior garoupa foi pescada por Vi­
cente Molinari, de São Paulo. corn ? quilos e 400
gramas.

Na pesca de arremesso, a Pamplo Clube 'de
Pesca. do Rio de Janeiro. ficou em primeiro
lugar. enquanto o Clube de Pesca o Arpão ficou
em segundo. Nesta modalidade o tamanho dos
peixes também foi reduzido e o campeão indivi­
duai também foi carioca: Eduardo Pinto Tava­
res.

versário do Iate Clube Santa Catarina. foram
prejudicadas pelos fortes ventos. Somente duas
classes correram enquanto os barcos menores

tiveram suas provas transferidas para o final de
semana seguinte.

Pela classe oceano. as três primeiras embarca­
ções foram "Galés". de Paulo Gil Alves, "Zín­
garo". de Álvaro Fonseca Junior e "Sagui", de
Wilfredo Schurrnann. respectivamente. Na la­
ser, em primeiro lugar, Sergio Michel e Eduardo
Reitz; em segundo: Antinio Doridei e em terceiro
Marcxlo Reitz.

A próxima etapa da final s.erá disputada no
próximo sábado em Criciúma. com as mesmas

partidas.·Agora tanto o Ratti como o Diocesano
precisa apenas do empate para sagrarem-se
campeões.

TENIS

Circuito Algemarili-Indusport ficou assim: José
Carlos Bohrercom 36 pontos."2. 0) Aldo Ram�s.
com 28 pontos. Carlos Aives com 23 pontos, em
4.") Moacir Wernet com 21 pontos.

INTER-CLUBES

. Nas quadras do ltamirim Clube de Campo
tiveram andamento também os jogos das diver­
sas categorias do Torneio Inter-clubes. Nos es.

treantes até 25 anos. o resultado final será deci­
dido no "tapetão", com'a reunião de hoje da
Federação Catarinense de Tenis.

É que o árbitro geral das competições impug­
nou a presença de um dos tenistas do Guarani de
Itajaí. pOr'Cle não ser estreante. Desta forma. o
juiz indicou o Itamirim como campeão mas o

Lira protestou e a questão vai ser resolvida na

reunião. de hoje ..
Os resultados das categorias do Inter Clubes:

primeira série masculino. I. O) Lira Tenis Clube e

em 2.0) ltamirim Clube de Campo. Feminio.
Itamirim em primeiro e Clube Bandeirantes de

Brusque em segundo ..
Na segunda série. masculino. Lira em pri­

meiro e Itamirim em segundo. na terceira série
masculino. Lira em primeiro e Bela Vista de
Blumenau em segúndo. Na quarta série. mascu­
lino: em 1.°) Joinville Tenis Clube e em 2.0)
Tabajara Tenis Clube de Blumenau. No femi­
nino, 1.0) Itamirim e Bandeirantes em segundo.

Estreantes acima de 25 anos: 1.°) Joinville e

2.0) Guarani de Itajaí. A categoria de estreantes
até 25 anos não teve partidas realizadas por
causa do problema do veto ao tenista de ltajaí.

.� .

:
� S'UPER' JEC-OURO INFORMA :

: SORTEIO DEo1-DE'ZEMBRO-79:
: 1� 34.61 O � �:-::: ::�::: ���n�i�leSUI I
.29 68.652 'I Moto Honda p/ . Joinville

1 Moto Honda pi Blumenau

.3'? 68.356
1 Refri erador pi Joinville
'I Refrigerador PI

4� 49.283
1 Gravador PI

1Gravador p

• E 34.609
1 Rádio-Relógio Pi I Joinville

• 'i( 1 Rádio-Relógio PI Taió
• Or-----------�----���----�----------------�&
A � 34.6.11

1 Rádio-Relógio PI Joinville
..,

.v 1-Rádio.Relógio PI Rio do Sul

.LEMBRE-SEj�. SORTE NÃO MANOARECAOO:
eI;ST_E.JA_ PREPARADO PARA R��I:-A! -e

:EM DEZEMBRO PAGUE O TALÃO N° 8:
� .

Campo, Grande - Consid�rado o principal adversário do Vasco. no.Grupo
S da 'final da Copa Brasil. o Operário-MS espera estrear na atual etapa da

cornperição com uma vitória sobre o Uberlandia.ihojeàs 21 horas, no estádio

Pedro Pedrossian. explorando principalmente o cansaço do adversário, que

cumprirá seu quarto jogo em apenas uma semana.

O Operáno confirmolt. ,ua- classifica�-ão dérrct'Und'o o .fletafogo-RJ por
,,-- 2xO. na quarta-feira passada. demonstrando.ser um.a equipe e3] condições de

repetir sua campanha na competição, em n, quando terminou entre os 4

primeiros. O Uberlânc!ia teve uma tarefa bem mais difícil. para ficar com uma

vaga. Primeiro. teve que derrotar o llabaiana. na terça-feira. c' depois empa­
Lar com o Vila Nova-GO. ila quinta-feira.

Mas sua campanha só acabou mesmo no sábado. quando se deslocou até

Salvador. para jogar com o Vitória. pela definição do outro classificado do

Grupo N e da colocação final. Agora. a equipe mineira faz outra viagem. sem
saber mesmo se chegará a tempo. pois tem passagens até Brasília, porque
depe.pde da confirmação do tre,ho entre a capital federal e Campo Grade.
Por ludo isso, O Operaria surge como [a"orito desta partida. poío. atém de

desgaste natural do allversário. conta com o apoio de sua torcida e. jogando
.
em casa. dificilmente perde u·ma partida.
OPERÁRIO - Luta: Paulinho. Airton. Biluca e Escurinho: Edson. Artur­

zinho e Garcia: Baianinho. Tadeu Macrini e Gino.
.

UBERLANDIA - Feitosa; Dê. Moraes. Maxwell, e Paulo Cesar; Gil.
Dante c Dirceu Lopes: Eli Mendes. Arlindo e Moacir.

.--__--INCENTIVO

Caçadorense vence

o time deMafra e

dispara na liderança
,Intern�cional e Palmeiras empataram sem abertura de con­

, tagem na partida mais importante do Torneio Incentivo deste
final de semana. A Caçadorense foi beneficiada com este
resultado, e com a nova vitória sobre o Mafra fora de casa,
distanciou-se na liderança.
Mas a classificação -dos clubes pode ser alter.ada com a

decisão dó caso do jogador Bizu, da Caçadorense. Ca� seja
provado que a equipe utilizou o atleta irregularmente, ela'
perde três pontos. Isso pode embolai' um grupo de seis clu­
bes perto da primeira colocação.

. As rendas do Incentivo, mesmo sem qua!quer partida tele­
visionada diretamente no domingo, continuam muito baixás.
A melhor renda foi entre Palmeiras e Internacional: 29 mil e
850 para 1032 pagantes.
Resultados desta rodada: Internacional O x O Palmei'ras

Mafra O x 1 Caçadorense
Joaçaba 3 x 1 Marcílio Dias'

I Carlos Renaull O x -O Paysandu,
Com estes resúltado.s, a classificação do Incentivo é a'

seguinte:
1.0) Caçadorense com 16 pontos, 2.0) Intermicional e Joa­

çaba com 12, 4.°) Rio do Su.l e Carios Renaux com 11 pontos,
6,°) Palmeiras com 10 e em 7.°) Paysandu, Mafra e Marcílio
Dias com 8 pontos.

-

A próxima rodada do Incentivo será disputada na quarta­
feira com mais quatro jogos. A folga é da Caçadorense.

Palmeiras X Marcilio Dias
Carlos Renaux x !nternacional

Mafra x Rio do Sul

Joaçalila x Paysandu

CAIXA
ECONÓMICA

Teste nO 469 (Ratificação de Resultado)
A Caixa Econõmica Federal - comunica que não houve

reclamação relativa ao resultado do concurso - teste na
469.

Assim, na forma do qlfe determina o artigo 18 da norma

geral dos concursos de prognósticos esportivos, fica rati­
ficado em caráter definitivo o resultado publicado no dia
20/11/79, cujo valor para cada aposta vencedora é de Cr$
6.438.304,87 (Seis milhões, quatrocentos e trinta e oito mil,
trezentos e quatro cruzeiros e oitenta e sete centavos).

O pagamento ao ganhador ser.á efetuado a partir do dia
04/12/79, na Rua Gal Gaspar Outra. 361 - Ed. O. Olga ou
em qualquer agéncia da Caixa Econômica Federal.

O prêmio prescreve em 90 dias a contar do dia04/12/79.
Observação: Não. haverá pagàmento de prêmios as

sextas-feiras, dia destinado a prestação de contas dos
revendedores.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Urb ;n;c;a em Slumenau
pavimentação de c;nco ruas,

Blurnenau (Sucursal) - A companhia de Ur- menta de 15 mil metros quadrados de área,

banização de Blumenau iniciará esta semana a Crise

pavimentação de cinco novas ruas da cidade, Paulo Oscar Baier, áo explicar as razões

num total de aproximada�ente 11 mil metros sobre o intenso ritmo da produção de lajotas,
de área calçada, Com estas obras, a URB assinalou que "a cada dia está se tornando

pretende atingir, até o final deste ano, cerca de mais difícil e onerosa a aquitação da pedra
90 mil metros quadrados de pavimentação, de para o calçamento, a tal ponto que osjornecedo­
acordo com estimativas de seu presidente, en- res exigem pagamento antecipado para en­

genheiro Paulo Oscar Baier. trega do produto", Nos últimos meses: se-

As ruas a serem calçadas .até o final de de- gundo ele, o preço do metro da pedra evoluiu
zernbro. são a 25 de Julho, no Bairro de Forta- de 90 para 140 cruzeiros e, agora, com o re­

leza, COI11 3,700 metros quadrados; Paulo cente aumento dos derivados do petróleo in­

Schwartz. no Bairro da Velha, com 2.400 me- cidindo sobre os custos de transporte, poderá
tros quadrados: Paulo Aldinger, tio Biarro de ocorrer nova alta,

Vila Nova. também-com 2.400'm2: Tomé de A falta de pedra, aliada ao mau tempo,
Souza, na Via Nova, com 1,200 m2: Nova repercutiu, segundo Paulo Baier, "numa rela­

Trento, Bairro do Garcia, igualmente com tiva desaceleração do, ritmo de trabalhe da

1,200 m2,
'

U RB nos meses de setembro, outubro e no-

No mês de janeiro de 1980,' informou Paulo ' vernbro, que pretendemos, entretanto, recu­
Baier. o plano comunitário de pavimentação perar agora com a disponibilidade das lajotas,
beneficiará mais três importantes vias públi- 'fabricadas durante estes meses em que a em­

cas: a rua 4 deFevereiro, !lQ.�i1i.rrQ f.oxtaJe?a, co presa ficou privada da matéria-prima 'e calça-
4000 metros quadrados: a rua Pelotas. no menta".

Bairro Ponte do Salto, com 2100 metros qua­
drados e a rua Herrriqeu Probst , na Vila

Nova, com 1800 metros quadrados.
Para executar estes empreendimentos, a fá­

brica da U RB. localizada no bairro da Escola

Agrícola. está operando ininterruptamente.
mm uma produção diária de 9 mil lajotas e

com um consumo diário de 300 sacos de ci­

mento, Atualmente, a URB já dispõe de um

estoque de 218 mil lajotas e até o dia io deste

mês, mais 150 mil blocos de concreto serão

fabricados. de forma a possibilitar o calça-

Motoristas de táxi

de Joaçaba recebem

aumento adicional
joaçaba (Sucursal) - O Secretário do Sindicato dos Conduto­

res Autónomos de Veículos Rodoviários de Joaçaba. Ademar
Augusto Belouo. classificou de "inesperado e inopertuno" o

aumento no preço da gasolina, afirmando ainda que, a título

precário, o Sindicato autorizou os motoristas de táxi a cobra­
rem um aumento adicional de 20 ou 25%, conforme o caso.

Belotto explicou que nas corridas menos importantes serão
cobrados 25% a mais do que marcar o taxímetro, enquanto que
para corridas de maiores necessidades, como, classe operária,
hospitais, e outros locais.do gênero, serão cobrados 20% a mais,
Entretanto, este aumento é provisório, pois o Sindicato irá se

reunir na próxima semana como Executivo municipal a .fim de

conseguir um novo aumento "que não deverá onerar o bolso do
operário, pois nós reconhecemos as dificuldades do povo",

Ontem, o Sindicato dos Condutores Autônomos-de Veículos
de Joaçaba, que tem jurisdição sobre mais II municípios do
Vale do Rio do Peixe.iesteve participando em Xanxerê de um

encontro com todos os Sindicatos do Estado, visando um au­

mento generalizado, de âmbito estadual, mas com uma tabela

para cada cidade de acordo com à situação geográfica de cada
uma. O,Sirrdlea-tG deIJ0-a�ab-âJreqúe'réU'�na".reúnião um' aumento'

também-pata' o frete -dos carreteiros autônomos,' ,

.

'

Em São Miguel reajuste
é de 40 por cento

São \'.ligueI do Oeste (Correspondente) - Com o aumento dos
preços dos produtos derivados de petróleo, o prefeito Ademar
Quadros Mariani, desta cidade,. decretou um aumentó da
ordem de 40% para os táxis do,município e 20% para os ônibus
coletivos, Essas majorações têm caráter retroativo ao 'último
dia 26,

.

São Bento pede ajuda
a governador
do Paraná

São Bento do Sul (Correspondente) - A'Associação Comer"ial
e Industrial de São Bento do Sul vernliderando uma campanhá
na cidade principalmente junto as entidades patronais, para o

asfaltamento da rodovia que liga São Bynto.do Sul à BR-116 na

locàlidade de Areia Branca, no Paraná. Ainda este mês, em­
presários e autoridades locais serão recebidos em audiência pelo
Governaclor' Ney Braga, do Paraná, para discutir o assunto.

São Bento do Sul dista pouco mais de 15 quilômetros da

divisa com o Estado do Paraná, na.localidade de Fragoso .. Dali

até a BR-116 são 35 quilômetros" os quais os empresários de São
Bento vão solicitar o asfaltamento. trazendo benefícios econô­
micos não só para as cidades de São Bento, Rio Negrinho e

Campo Alegre, como também às cidades paranaenses de Pien,

Tijucas do Sul e Agudos dei Sul.
'

São bastante comuns as viagens dos empresários locais para
Curitiba e com o asfaltamento da estrada facilitaria bastante a

efetuação de negócios na capital dos paranaenses. Até o pró­
ximo dia 7 de dezembro a Associação Comercial e Industrial de
São Bento do Sul estará recebendo das entidades patronais as

remessas de ofícios com a rela-ção de matéria's-primas e negocia­
ções mantidas em Curitiba no corrente ano e asua import;incia
em cruzeiros; para que, computados os resultado,S, sejam apre­
sentados na audiência que irão manter com o Governador do
Paraná, Ney Braga,

'

Professores '-da furb

elegem presidente

Encontro rlp.

,assessores

municipais
inicia esta
semana

Revo'gada em Criciúma lei

considerada "elitista"
,

Criciúma (Sucursal) - A Câ­
mara Municipal aprovou um

Projeto de Lei do vereador
Lírio Rosso (MDB), revo-,
gando a lei municipal que tra­
tava da concessão de incenti­
vos para implantação de in­
dústrias no município. "Esta
era uma norma elitista e de

privilégios, que dava estabili­
dade apenas para o capital
grande", disse o vereador ao

justificar a sua intenção.

Diz o Projeto de Lei, em seu

artigo primeiro, que "fica re­

vogada a lei 1.207 de 24 de
novembro de 1975, conce­

dendo estímulos e incentivos
fiscais e econômicos" O pro­
jeto foi aprovado por unani­
midade na última sessão da
Câmara Municipal, mas' po­
derá ainda não ser sancionado

pelo prefeito Altair Guidi.
Alei 1.207 previa a forma­

ção de uma Comissão Muni­

cipal de lndústria e Comércio,

que estudaria os processos de

solicitação de estuhulos.>
"Mas esta comissão - disse o

vereador - foi formada mas

nunca acionada para 'este ser­

viço, ficando por conta do

prefeito o julgamento dos cri­
térios para 'dar máquinas e

prefeitura se ressarcir dos pre­
-juízos que lhe houvessem
como no caso da CPM".
Lirio Rosso também co­

mentou a instalação da multi­
nacional Ferro Enamel,' uma
indústria de fritas metálicas.
"Ela recebeu uma substancial
ajuda da prefeitura munici­

pal. quando se sabe ser uma

multinacional poderosís­
sirna que poderia perfeita­
mente dispensar os rec'Ursos

de uma prefeitura 'carente
como é o caso da de ' Cri.
ciúrna. Ela previu isto,

� "Dos inúmeros desacer-
'

quando na festa de inaugura­
tos na aplicação desta lei, po- ção gastou uma importância
demos destacar uma das mais tão grande ou a té superior do Ferry-boat de ltajaí
gritantes. E o caso da CPM - que aquilo destinado pela pre-
Concretos Pré Moldados, ln- feitura de Criciúrna". '

/dlistria de Artefatos de Ci-
.

com tarifas majoradas
menta, que um grupo paulista O vereador, depois de dizer

,

.

,

,

instalaria aqui, Ela recebeu em que a lei 1,207 era "elitista e de Itajai (Sucursal) _ A Sunarnarn - Superintendência Nacional da
•

torno de os I milhão. Isto privilégios", iRV.OCOU um tra- Marinha Mercante comunicou à Prefeitura de ltajaí a majora­
em 1976\, e em obras de infra- tamenta "pelo menos igual" ção nos preços dos serviços ferry-boats para a travessia do Rio
estrutura, mas nunca funcio- ao trabalho, e deu uma suges- Itajaí-Açu, ligando os municípios de Itajaí a Navegantes.
nau". tão: "deveria-então existir uma A nova tabela da Sunarnam estabelece que o preço para a

.

Na opinião do' vereador, lei que desse incentivos fiscais travessia de caminhões será de Cr$ 44 cruzeiros, para autornó-

considerando ° alto custo e estímulos econômicos as in- veis 25 cruzeiros, para passageiros 2,50 cruzeiros e, para estu-

dú b f" dantes, I cruzeiro, Estes preços sofrerão uma elevaçãd de 30%aplicado, a prefeitura deve até ustrras que ene rcrassern

d
' se os serviços forem utilizados no período compreendido entre

ter pagá o terreno onde a in- seus emprega os e operários, as 19 e as 6 horas.
dústria se instalaria, pois não com a construção de creches, Qualquer irregularidade, segundo a Prefeitura, cometida
seria no distrito industrial. fornecimento de refeições, pelos concessionários, devera-sei' comunicada à municipali­
..Além de ser uma lei política, .atendimento social e com .a dade para que sejam tomadas as providências e as punições
ela não dava condições para' construção de áreas de lazer". necessárias,

'

equipamentos para insta­

Iaçào de indústrias e amplia­
ção"

Para Lirio Rosso, além de
ser uma arma política muito
forte, usada pelo prefeito
atual e passado, esta lei "era
uma usurpação de poderes
contra o murricípio". Depois
ele citou o exemplo' de um

grupo empresarial paulista,
que depois de fazer a prefei­
tura gastar em torno de Cr$ 'I
milhão, simplesmente não
ativaram sua indústria.

$unab promove reunião com

comerciantes de Camboriú
Numa promoção da Com-

panhia de Turismo e Em- Balneário Camboriú (Sucursal de ltajaí) - A
preendirnentos de Santa Cata- fiscalização da Sunab na "Operação Vera-
rina e Secretaria de Turismo neio" para a temporada que se inicia oficial-
da prefeitura municipal de mente no próximo domingo será o tema da
Balneário Camboriú será rea- reunião a ser realizada nesta quinta-feira. às
Iizado, no Centro de Premo- 20 horas, no Centro de Convenções da Citur

/ ções da Citur, de 06 a 08 deste entre o delegado da Sunab em Santa Catarina,
mês, o IV Encontro de Assés- Gilberto Primo Schaefer e os associados do
sares Municipais de Turismo'.' Sindicato de Hotéis, Restaurantes, Barls e
A abertura dos trabalhos Similares do Balneário Carnboriú.

será às II horas, t; durante o Mário Sievert, presidente do sindicato,
Encontro será abordado tarn- disse que "a necessidade da reunião surgiubém o tema \'0 Artesanato com a mudança radical do sistema (extinção
como Atração Turística", das tabelas de' preços) e liberação dos mesmos,
além.de outros ligados ao de- o que não quer dizer que os comerciantes pos­
senvolvimento turístico de sam agir corno bem entendem, porque existem
Santa Catarina, certas normas que precisam ser cumpridas, e é
Além da presença dos dire- aí que entra.a fiscalização daSunab",

-

\;

tores da Citur, 'já:: confirma-
"

Dentre-as normas que devem ser respeitadas
ram presenças o secretário de

'

pelos comerciantes estão a fixação do cardá­
Cultura, Esporte e Turismo,
Julio Cesar , presidente' da
Fundação Catarinense do
Trabalho, Orlando Bértoli,
prefeito municipal de Balneá­
rio Camboriú. técnicos, secre­
tários, diretores e as.sesores
municipais de tLlrismo.
Durante o IV Encontro de

Assessores Municipais de Tu­
rismo, serão proferid�s pales­
tras com o Dr, Cláudio Aidar
(Secon), Norberto Brand
(EmbraturJ e Orlando Bertoli

(Fucat). A parte referente a

artesanato, s,erá defendida

por José SilveiraD'Avila, que
abordará todos os problemas
no setor,' além de enfocar o

Projeto Catarinense de Arte­
sanato, que está sendo desen­
volvido pela Citur,

Aberta

concorrência

pública para

veículos da

Prefeitura

pio na entrada do estabelecimento, a distri­

buição de lista de preços para os consumido­
res, ocuidado na venda das bebidas que tive­
ram seus preços liberados bem como com

aquelas que continuam tabeladas,

Uma novidade para os comerciantes é a

abolição da nota discriminada que, segundo
Sievert, estava causando' sérios problemas,
principalmente para viajantes que não po-

, diam apresentar certos produtos consumidos.
O presidente do sindicato finalizou dizendo

que para a reunião de quinta-feira, estão
sendo convidados todos os associados do sin­
dicato e demais interessados que trabalhem no

ramo' e que não deverá haver problema na

temporada pois "cada comerciante deve saber
a margem de íYr!.RÃUf,Çh::ye ter para continuar

, sobrevivendo.isern afugentar os turistas e ao

mesmo-tempo não serem prejudicados".

Professores de São Bento

voltam de encontro no Peru

São Bento do Sul (Correspondepte),- O Dire­
tor Executivoda Fundação de Ensino, Tecno­
logia e Pesquisa de São Bento do SuL profes-

. sor Marcos Alberto von Bahten e o Gerente'
do Centro de Desenvolvimento da Indústria
do MobiliáI'iQ da FETEP, engenheiro
Amaury Silva, participaram em Lima, no

Peru, de 19 a 27 de novembro, da Tecnoforest
e Feira Internacional do Pacífico, mantendo
um intercâmbio co� as empresas dó setor.

A Tecnoforest e a Feira Internacional do
Pacífico, que vem sendo realizadas desde
1959, bienalmente, reúne não apenas os prin­
cipais equipamentos e avanços tecnológicos
da iFldústria làtino-americana, como os me­

lhores equipamentos e técnicos industriais da
,Feira Internacional de Hannover, que é con­
siderada como a mais completa do mundo,

,Segundo os representantes de São Bento?o i
Sul ao evento, foi muito importante o inter�
câmbio mantido com entidades e industriais
do mundo inteiro e em especial dos latino­
americanos, que futuramente deverão resultar
na celebração pe convênios para o desenvol­
vimento de novas tecnologias a serem adota-

das pelas .empresas filiadas ao Centro de De­
senvolvimento da Indústria do Mobiliário, da
Fundação de Ensino, Tecnologia e Pesquisa
de São Bento,
O professor Marcos von Bahten e o enge­

nheiro Amaury Silva participaram dedebates
'em diversas mesas redondas sobre móveis,

quando foram discutidos assuntos como PfO­
blemas de planejamento da produção, aca­

bamento. equipamenios e secagem da ma­

deira. entre outros. Informaram ambos que
eventuaimente algumas técnicas européias
poderiam ser util,izadas nas indústrias loéais,
mas o mais importante foi a troca de informa­

ções com os países latino-americanos devido a

utilização de màferias primas idênticas e que,
,

cORsequentemente, requerem praticamente a

utilização do mesmo k-now, how,
Disseram ainda que atualmente os países

andinos vem utilizando em larga escala ma­

deiras da bacia amazônica, como o mogno,
em que as técnicas podem ser melhor desen­

volvidas pelos países americanos que as utili­

zam, como é o caso do BrasiL Perú, Bolívia,
Venezuela e outros países sul-americanos.

Campanha de

vac'inação
inicia dia 6
em Imbituba

Câmara de 1mbituba

aprova alterações
I

no plano diretor'

1mbituba (Correspondente) - Áprovadas pela Câmara de Ve­
reaomes e sancionadas pelo Poder Executivo, várias alterações
foram efetuadas no Plano Diretor de De,senvolvimento Inte­

grado de Imbituba, principalmente no que se refere a impl,ahta-
ção de loteamentos na zona urbana do município,

\

Com essas alierações. 1mbituba terá agora condições de ofe­
recer áreas de terras, no centro e nos bairros para construção de
residências, Em plena prpia de Imbituba, ullllote poderá custar
até Cr$ 300 mil.

Acordo entre lojistas
e comerciários fixa

horário para o Natal
Itajaí (Sucursal) - Na manl1ã de ontem, tendo o prefeito Arnü
cal' Gazaniga como mediador, em reunião realizada nas depen,
dências da Prefeitura Municipal de ltajaí, aconteceu o acordo
entre o Sindicato do Comércio Lojista G o Sindicato dos Empre,
gados no Comércio de ltajaí, definindo o horário dos estabele,
cimentos comerciais para o período natalino e de final de ano,

Após insistentes debates foi aprovada a proposta apresen,
tada pela Prefeitura Municipal, sendo até o dia 7 do corrente,
horário normal, dia 8 (sábado) da 8 às 12 horas, No penado de
10 a 14 o horária cómercial será das 8 às 21 horas. Dia 15
(sábado) das 8 às 18 horas; de 17 a 21 das 8 às 22 horas; dia 22 das
8 às 18, horas;' dia 24 das 8 às 15 horas. Dia 26 será feriado
municipal. No período de 27 a 29 o horário será normal e

finalmente no dia 31 o funcionamento será das 8 às 12 horas,
O maior problema estava no acerto de pagamento das horas

extraordinárias dos funcionários, para os quais o Sindicajn
estava pedindo inicialmente 100% de remuneração, ficando
acertado, porém, em 30% com horário normal para o almoços
para o período noturno um lanche no valor de Cr$ 38 cruzeiros,

Prefeito de S. Miguel em licença'
São Miguel do Oeste (Correspondente) - O prefeito
Ademar Quadros Mariani, desta cidade, de confor­
midade com o que lhe faculta a Lei Complementar n"
5, da Lei Orgânica dos Municípios, solicitou dispensa
do seu cargo até. o próximo dia 2 de janeiro, quando
reassumirá as suas funções à' frente do Poder Execu­
tivo local.
A transmissão do cargo ao seu substituto legal, o

presidente da Câmara de Yereadoree, A ugusto Paulo
Zorzo foi realizada na últún'a sexta-feira. O prefeito
Ade�ar Mariani está em Florianópolis submetendo­
se a exames médicos.

',I

Mais escolas para Chapecó

O diretor da U RB anunciou ainda que a

empresa, buscando melhorar o padrão da pa­
vimentação, deverá recebei na primeira quin- ,

zena de dezembro um rolo' compactador vi­
bratório, adquirido por Cr$ 550 mil, que será

utilizado na compactação do sub-leito e do,

próprio pavimento das ruas, Com o mesmo

objetivo, a U RB recebeu, na última sexta­

feira, 'um compactador de solo para valas de

águas pluviais, comprado pela quantia de Cr$
215 mil.

Blumenau (Sucursal) - O ser­

viço de compras da Secretaria
de Administração da Prefei­
tura de Blumenau está publi­
cando edital de licitação por
concorrência pública para
venda de kombis, caminhões,
tratores- e motocicletas in­
completas e consideradas
como materiais inservíveis.

Da relação destes materiais
constam cinco komb,is
(L969-1971), com valor mí­
nimo de cotaç.ão de Cr$
1.000.00: três motocicletas
Yamaha, ,ano 1971 e 1973,
com 'valor 'de Cr$ 1.000,00:
dois caminhões Foro 1971 aBlumenau (Sucursal) - O Professor Milton Pompeu da Costa' Cr$ 4 mil: dois tratares FordRibeiro foi eleito em assembléia realizada, neste sábado à noite 1967 a Cr$ 5 mil; uma motoni­

em Blumenau o primeiro presidente,da Assoçiação dos Profes- veladora 1971 a Cr$ 20,000,00
sares da F urb, Nesta mesma assembléia, a Associação foi criada e sucatas de,20 a 30 tonel1adas
e seus estatutos aprovados, a serem vendidas pelá melhor

Nos próximos três dias, a nova diretoria (composta pelo vice oferta,
'

Antonio Carlos da Silva. secretário Alceu Natal Longo e tesoLl- Esta licitação sera realizada
reir,o José Nicolau Turnes) tratará do registro da associação no dia 7 de janeiro próximo,
para, a partir daí. inidar um reexame da questão salarial do às 15 horas, no prédio da Pre­
quadro docente da Furb para 1980, 'feitura, Os materiais poderão
Milton Pompeu informou que o conselhb universitário já ser'vistos e,examinàdos pelos,

elaborou uma 'tabela de �enciFllentos para os professores da interessados .em di'as úteis. no'
Furb para o pr'óxilllo ano, Eprometeupgraofinaldestasemana horário doO expediepte no'
apresentar os piillleiros resultados do reestudo da tabela de pátio das oficinas da Prefei­
\\:ncil11entos que será "cyidadosamentc analisada pela diretoria tu ra, na rua Ari n Santerri,
da aS5ol:iação",

" Bairro do Salto,

1mbituba (Correspondente)
Será realizado no próximo dia
6 mais uma c<impanha de va­

cinação infantil' ,nesta cidade,
em cria n'ças de 2 meses até 15
anos de idade. Os tipos de va­

cinas disponíveis são contra
tétano, coqueluche, difteria'
(tríplice), poliomielite (parali­
sia infantil- vaCina Sabin), sa­
rampo. tuberculose (vacina
BCG-I,Q) e varíola.

Os'pais devem apreseRtar as
A empresa Emacobrás, já está implantando loteamentos na carteirinhas de vacinação dos

praia de Vila. centro da cidade" Nova Alvorada e região da filhos. A multivacinação, que
histórica Granja Henrique Lage (mais de 5' mil lotes na zona será realizada sOlnente no dia
central da cidade l, Em Nova Brasília, distante 4 quilômetros do 6 de dezembro, collleçará pela

, cel�tro, às margens da BR-I0 i, acaba de ser lançado o lotea- localidade de Nova Brasília
menta !tapuã. com 1.700 lotes, justaniente na região onde po-

das 8 às 10 horas: Posto de
SaNde de Mirim das 10 às 12derá ser implantada a futura Sidersul.

Um dos diretores da Emacobrás. entretanto, mostrou certa'
.

horas; Grupo Escolar de Roça
Grande das 13 às 15 horas: Es­

'desconfiança sobre as possibilidades de procura da população cola Básica de Vila Nova das
para aquisição de terrenos !l3'zona central da cidade. assustada 15 às 18 horas, Na unidade
com a pol.uição, "De um ano para cá", acrescentou o Óiretor.1 sanitária do cenlro da cidad'
"caíram muito as vendas de terrellos e houve unJa certa desvalo- vacinação será das 8 às' 12
riza�ão imobiliária, Essa retração é proveniente pi'incipalmente 'horas e no posto de Saúde de
da poluição provocada pela lf\clListria Carboquímica Catari- Nova Alvorada das 13' às 18
nense", horas.

________ , � �. ...5'!-I',,��_'� �..,..�,!IIP. tIW"!IIlIII"",�* .....�.�"lI'IIII!\ .....

Chapecó (tSucureal) - A Prefeitura de Coronel Frei­
tas comunicou ontem a assinatura do convênio com o'

Ministério da Educação e Cultura para a construção ';!
de dois prédios escolares d�;;'alvenaria,- Os prédi6S:;
serão edificados nas localidadéé'de Caim e Rio Azul,
tendo-duas salas de aulas e dependências administra­
tivas cada um. Para aceleraras obras, a/Prefeitura I

declarou aberta a concorrência. No mesmo.ato, em
Brasília, o representante do município deputado João
'Linhares, protocolou processo no Ministério do Inte­
rior pedindo a liberação de li? milhões de cruzeiros

'

para aquisição de máquinas rodoviárias.

Projeto lageano \.
. '.

Lages ((Sucursal; - Os moradores do Projeto Lageafw
.

;
deHabitação estiveram reunidos neste último final de
semana com a direção da Secretaria de Serviços Ur­
banos para tratar do plantio de árVores em. todo o

projeto.

Melhoria para escola
'

Lages' (Sucursal; - Em sua última reunião, (J conselho
depais do GrupoEscolarMunicipalAntonio JOGquim
Henrique, do Bairro Centenário, decidiu que será \ l

construído um muro e executada uma melhoria no t

acesso ao edifício. \

Encontro de Escoteiros , '.

Chapecó (Sucursal) - O município de Coronel Freitas
foi escolhido pela União dos Escoteiros doBrasilpara
sediar o Terceiro Elo Nacional de Escoteiros. A infor-

I.;

mação é do secretário de Administração, Luis Gaspe­
rin, coordenador do grupo de l!scoteiros da'cidade. O
encontro será realizado nos dias 22,23 e24 dopróximo
ano e será promovido pelo grupo escotista "Aguias da
Noite", de Coronel Freitas. A prefeitura e o Lions
Clube co�promoverão o encontro.

'Hotelaria
Blumenau (Sucursal) - Uma comitiva de 19 empresá�
rios blumenauenses, Ligados ao ramo de hotelaria,
restaurantes e comércio, viaja no pfoximo dia 16 a

Montevidéu, no Uruguai, para enca:,n,inhar nOvos en­
tendimentos visando aumentar a demanda de turistas ','

uruguaios para Blumenau no final deste ano e início
de 1980.

'

"

Contrato
O Departamento Regional do Serviço Nacional de

AprendizaRem Industrial (Senai); setor de Santa Ca­
tarina, assinou ,contrato com a MGR-Engenharia
para construção da ampliação do Ceraro deFormação
Profissional de Blumenau, que terá uma área de 1,182
metros l abrigará à parte administrativa do órgão.

Escola

'<,

Xaxim' (Sucursal de Chapecó) O bairro Ari Lunardi !

d�sta cidade, terá uma esêola pública a partir do an;
que vem. A escola integrará a rede municipal de en­

sino e reunirá 40 alunos. O terreno foi doacio pelas
famílias TlSSWnz e .Capello.

Loteamento de Blulllenau
"

."

, ,�

A Nova Era Comércio, Consultoria e Administra­
ção de Imóveis, dentro da sua filosofia de expandir o ,�.
mercado, atendendo também as dem.ais cidades do ','
Estado mantém em Blumef1.(lu, através da sua filial
dois loteamentos: o Jardim Ruhenwald e um outro
loteamento, ainda a ser lunça.do no Morro da Pont'a

,

A��.
.

,

O Jardim Ruhenwald é o único loteamento da ci-
_'

dade quepossui ruas asfaltada; e..possui também toda'
a infra-estrutura básica: água, iluminação própria.
Em Blumenau, a filial da Nova Era. está situada à
Avenida Beira-Rio, 1029, no andar térreo.
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Para o sul do Estado. no aspecto eco­

I nômico, o ambicioso plano governamea,
1 ta:l de expansão da exploração de carvão

! tr�rá grandes benefícios, com a abertura

I de 17 novas minas. Mas. por outro lado,
� se' o trabalho continuar nas mesmas con­

;,fições iniciais. dentro de '10. anos esta

� região ficará praticamente.inabitada. .

.� .São técnicos em meio ambiente e polí­
ticos, como o prefeito de Criciúma, Al­

.

tair Guidi que fazem esta séria advertên­
: cià. Mas à região resta uma esperança:
t poucos acreditam realmente no cumpri­
� menta destes planos do Governo.

.: considerando-os muito irreais. Ma§,..:se

.� vierem a ser cumpridos. teri'i.��legar
: acpmpanhados de prevtdências palenti­
i: va;s, como o retorno total do imposto
'>, único sobre minerais arrecadado na re­

'� giào, para serviços de proteção ao meio
; ambiente. .

Os empresários também estão reco­

nhecendo a ameaça ecológica sobre a re­

gião sul e, colocam toda responsabili­
dade para as costas do Governo. "Pode­

, ríamos explorar sem causar poluição ne­

? nhurna se o GOWfIlO desse um preço
� justo ao carvão extraído, o que ainda não
• adontece'', disse Dieter Dillman. gerente
da Companhia Barro Branco. de' Lauro

Muller, talvez o município mais.poluído
do Estado.
[Os técnicos em meio ambiente da re­

gião. quando começam a conversar sobre
este assunto, ficam até irritados ao reco­

nhecer que toda a poluição é proibida por
leis federais e são previstas sérias puni­
ções.a quem infringir as determinações.
como até a cassação da liberação para <oi

( empresa fazer os trabalhos de exploração
, carbonífera. Como sempre. a Fatrna uti­

i� !ih uma desculpa já conhecida: "Não

�;4.te:mos poder pata autuar. Nosso serviço é
n: apenas consultivo e não podemos tomar

decisão sobre qualquer problema".

O; PLANO
Uma alta fonte do Ministério de Minas

e Energia confidenciou em agosto deta­
lhes do "sigiloso" plano para o aprovei­
tamento energético do carvão nacional.
Até hoje nenhum órgão. inclusive os oíi­
ciais das áreas federal e estadual. divul­

gqu porcompleto estas intenções govcr-
, namentais.

.

Pelo plano. aprovado em julho pela
Piesidência da República para atenuer às
necessidades de substituição anual de. no
minimo. 170 mil barris de petróleo. em

19,85 serão necessários. prioritariamente.
a 'aber'tura de 29 novas minas de carvão
n0s estados do Rio Grande do Sul e Santa
Catarina, 'além da const rução de gaseifi­
cadores e de Ulll minerodulO ue Santa
Catarina até São Paulo.

Destas 29 nova� minas. 17 seriam em

Santa Catarina e todas na região cai'boní­
'fera do Sul do Estado. Com is,o pas�<I­
riam a ser minerados também os Illunid-

• pIOS dt! Araranguá e arredores. onde pa­
: re'ce ter a maior reserva desta região.
: ainda não tocada sequer, segundo técni­

: cos de mineração, que garantem a exis­
tência de carvão até a divisa com Torres.
nd Rio Grande do Sul.
:.Além de serem abertas estas 17 minas.

o Governo Feueral também e,tú interes­
sado em ver aumentada em muito a pro­
dução de carvão. o que isoladamente j�1
seria uma grave ameaça ao meio am­

biente. Atualmente 12 minas estão em

atividade nos municípios de Cricilllna.

Siderópolis, Lauro Muller e Urussanga.
. 'causando Grave poluição, que leva as pes­

r so'as até a morte lenta. com problemas

respiratórios. geralmente.
O mesmo plano do Governo Federal

pretende que dentre estas 29 minas. 20
sejam a céu aberto. a maneira de explora­
ção mais antiquada e somente 9 de pro­
Iundidade. Ao todo seriam gastos nos

dois Estados recursos da ordem de Cr$ 17
bilhões. computando que as minas a céu
aberto são mais baratas e fáceis para im­
plantar.
Atualmente. a produção do carvão ca­

tarinense chega a 4 milhões de toneladas
por ano. sendo' que os empresários asse­

guram poder duplicar a produção.
mesmo sem abrir novas minas e sim ape­
nas aumentando a exploração. A maioria
das minas de carvão em Santa Catarina
são totalmente mecanizadas. mas de uma

forma muito aquém ainda dos' países
mais adiantados. onde também é explo­
rado o carvão.
No globo terrestre. as jazidas carboní­

feras concentraram-se em maior parte no

hemisfério Norte. No Sul. só existem re­

servas de importância na Austrália e

quantidades menores na África e Amé­
rica do SulrBrasil e Chile). No Norte.
concentraram-se os grandes depósitos
carboníferos: As minas americanas. as

mais modernas do mundo. localizam-se
nos montes Apalaches.

Nas maneiras mais modernas de explo­
rar o carvão. a poluição é mínima. pois
existe muita técnica em função da prote­
ção do meio arn biente. lJm exemplo é que
os rejeitas piritosos, que na região Sul do
Estado provocam grande poluição de en­
xofre no ar e nestes países são reaprovei­
tados. Também a terra onde é feita a

exploração é removida. tornando-se
muito fértil depois do trabalho. não pro­
vocando crateras no solo e nem secando
os lençóis de água. como acontece por
aqui.

vão de forma ordenada". disse ele.
O presidente do núcleo Sul da Associa­

ção Estadual de Engenheiros Agrôno­
mos. Luiz Dal Farra. garantiu que "a

agricultura de uma maneira geral será a

mais seriamente prejudicada". As terras
banhadas pelos rios poluídos desta re­

gião; �.6ssiVeis de irrigação. são em torno
de '30 mil hectares. o que pode represen­
tar uma produção anual de 2.1 milhões
de sacos ele arroz. num valor total de Cr$
840 milhões. Mas tudo isto pode ser es­

quecido. pois a poluição despejada nos

rios é um veneno a qualquer plantação.
O município de Araranguá. distante 40

quilômetros de Criciúma. embora não
seja ainda explorado. tem o seu rio to­

talmente contaminado. "Atualmente o

rio Araranguá é considerado o lixo flu­
vial da região carbonífera". disse Dal
Farra. O rio Mãe Luzia. que recebe os

rejeitos do carvão de Siderópolis e Cri­
ciuma. tem um percurso poluído de 65

quilômetros até encontrar as águas do

Araranguá. Em Içara. o Rio dos Anjos
tem o seu percurso'. poluído de 37 quilô­
metros. indo desaguar no Rio Araran­

guá. O Rio Araranguá. após receber dos
dois. faz um percurso de 26 quilômetros e

vai desaguar no mar. Os afluentes destes
rios também estão nas, mesmas condi­
ções.

O Río São Bento. por enquanto. é um
dos poucos ainda não atingidos e é de
onde a Casan faz a captação de água para
abastecer o município de Criciúma. Se a

poluição chegar até lá. o que não é difícil.
Criciúma ficará sem água para abasteci­
mento.

"0 rastro da mineração é um rastro

negro. Se só arrancarmos riqueza e ven­

dermos para fora. nós vamos ficar apenas
coin as cataturnbas. com os túneis e com

a poluição. A população até agora só tem

tido prejuízo 'com a mineração". disse o

deputado estadual Murilo Sampaio
Canto (MDB). Ele também lembrou Si­
derópolis: "Escavaram quase toda a ci­
dade com as máquinas de minerar a céu
aberto. A cidade ficou revirada e nenhum

operário de mina está se beneficiando
dessa riqueza. Eles ficam apenas com os

péssimos salários. num deserto negro e

C0111 doenças pulmonares". afirmou.

TERRA INABITADA
Os mineradores. embora ainda meio

sem acreditar. estão cumprindo os pri­
meiros pedidos do plano do Governo
para o carvão e aumentando. no máximo

possível. parceladamente. a produção.
Mas isto já está causando problemas na

própria estrutura para transporte de car­
vão. chegando a ficar tonelBdas cstoca­

uas demasiauamente no porto de Imbi­
tuba e a estrada de ferro Dona Tereia
Cristina. da Rede Ferroviária Feueral.
teve que parar o transporte. estagnando
assim a exploração na região. Acontece

que faltavam navios em número e ta­

manho suficientes para fazer o trans­

porte.
De junho a setembro deste ano a e,­

traua ue ferro transportou para o porto
ue 1mbituba - de anue o prouuto \ai

para as siderúrgicas do centro do país -

L 768, 704 toneladas ue carvão. Nos
mesmos meses. UO ano passado. foram
transportadas 1.336.262 tonelauas.

Os empresários comemoraram tuuo
isto com.grande satisfação, mas por traz
os técnicõs e alguns políticos começam as

campanhas em favO" de melhores conui­
çôes ue vida. () deputauo arenista Ena
Steincr foi um deles e o primeiro a alertar

public�J1nente pJra � a possibilidade de
inabitahiliuade de�ta n:gião.
"Tudo· isto ter�l dois rcllexo, para a

região. A primeira serú o crcscil1lenlo
,Icentllado da região em lt:rmo, popula­
cionaIS e ewnômicos. \1 as o meu medo é

p�ra a segunda pO$�ibilidaue, 'ou seja.
que daqui a 10 anos esta região nào ofe­
reça mais condições de vida. Por isso .

peço para as autoridades explorar o car-

AS LEIS
Em 1967. a Presiuência da República

b<lixou um decreto. uando nova redação
ao conhecido Códico Nacional ue �ine­
ração. Foi o uecreto-lei 227 que. em seu

artigo 42. diz: "A autorização será recu­

saua se a lavra de canào for considerada
prejuuicial ao bem público ou compro­
meter interesses que superem a lltilidauc
de c.\plora<;ão indu,trial. a .Il1í/O do go­
verno"
O �Irtigo -17 deste decreto tcm cinco

itcn� que falam de rOlHO, importantes. O
item X di/: "Responder pelos Ualll)S c pre­
juízos a terceiro" que result"rem direta ali
indiretamente ua I'l\ra". O item 9: "Pro­
mover a segurança e a sal ubridade das
habitações no locar. Di/ o item 10: "evi­
tar o extravio uas úguas e d renauas as que
possam ()casion�lr uanos c prejuízos ao,

\ i/in!los". O itcm II.eslahclcce: "Evitar
poluição do ar c d,1 Clgua que possa resul­
tar dns tr;!ix!ihos de mineração". Por úl­
limo. () item I � di/: "Protegere conservar,
,lo; fontes. bem como utililar eh ;'I�U�I,
�egu ndo ·,os preccll os técn ico,".

�

tSIC mesmo dccreto esclarece no ar! igo
5� que "a lavra. praticada em desacoruo
com o plano aprovado pelo Departa­
mento ;\Iacional ue Produção Mineral.

I

Guidi reconheceu que todas estas in­

tenções dependem do Código Tributário
Nacional. atualmente em estudos para
ser reformado. ou seja. diretamente do
GO\ erno Federal. "Não depende de nossa

vontade. Às vezes chego a acreditar que
não são tomadas estas medidas reivindi-

O vereador arenista Woimer Loch. da catórias por nós porque o poder central
Câniara de Criciúma. chegou a levantar não tem conhecimento dos problemas
um problema que vai acabar aconte- aq�i registrados".cendo de qualquer maneira. Ele repre-
senta no legislativo o distrito de Forqui- tle já esperava alguma alteração.neste
lhinha, o sustentáculo agrícola do rnuni-" novo "pacote tributário". anunciado re­

cípio. e alertou para os planosjá aprova- centemente pelo Ministro da Fazenda. o
dos pelo Governo Federal prevendo a catarinense Karlos Rischbicter. "Hoje.já
irnolantacão de uma potente mina de recebemos. graciosamente. uma parte
carvão no centro desta área. "Vai aca- daquilo que o Governo Estadual recebe.
bar totalmente com a agricultura deste mas por livre vontade do gox ernadpr
município". disse ele. que depois de muita Jorge Konder. Bornhausen. Mas isto é
luta - em vão - desabafou: "Não adianta muito pouco ai nua".
lutar contra estes fortes grupos econôrni-

.

coso que têm o apoio direto do Governo. A
situação pode ser aliviada. mas acaba
acontecendo o que está previsto".
o apoio diretodo Governo. A SItuação
pode ser aliviada., mas. acaba aconte­
cendo o que está previsto".

Mas ele ainda fez. questão de dar uma

sugestão para o problema: "Deveria ser

incluído no preço pago pelo carvão um

percentual para os mineradores fazerem
a recuperação da terra e do meio am­

biente. Isto. em outras palavras, seria
lima contribuição do Govenro para o

próprio empresário preservar pelo seu

meio"

sujeitos a concessionamento e sancões
que podem ir gradativamente da adver­
tência à caducidade da concessão para
exploração".

No ano passado. técnicos da Fundação
.de Amparo à Tecnologia e Meio Am­
biente inspecionaram o funcionamento
da Carbonífera Erí6úrna nobairro S�o'
Roque. neste município:' e constataram
uma série de infrações "Mas somente fi­
zemos um minucioso relatório e envia­
mos às autoridades competentes. pois
ainda não temos poder para decidir ou

punir". disse.um funcionário da Fauna.
A aplicação das penalidades de adver­

tências e multa é da competência do
DNP. e de Caducidade de autorização de
pesquisa é do Ministério de Minas e

Energia e o de caducidade de concessão
.

da lavra é competência exclusiva do Pre­
sidente da República. O Conselho Na­
cional do Petróleo também poderá inter­
vir. mas só para advertir a empresa. mas

ninguém usa destes poderes.
Além do Código Nacional de Minera­

ção. o Governo Federal tem outras maté­
rias com respeito ao meio ambiente: có­
digo de águas. código florestal. política
nacional de saneamento e o estatuto da
terra. entre outros.

Existe também o decreto lei 1.413. de
1975. que em seu artigo 1.0 diz: "As in­
-dústrias instaladas ou a se instalarem em

território nacional são obrigadas a pro­
mover as medidas necessárias a prevenir
ou corrigir os inconvenientes e prejuízos
da poluição e da contaminação do meio
ambiente". No mesmo ano roi baixado o

decreto 76.389. quase com a idêntica in­

teuçào e o M inistérjo do I nterior em 1976
baixou uma portaria estabelecendo a

classificação de águas do território na­

cional.
Mas. além de todas estas leis. está em

tramitação no Congresso Nacional Ulll

projeto de lei do deputado Eloy Lenzi
(�DB-RS!. que pede a proibição. em

todo o território nacional. da instalação
de empresas industriais de qualquer na­

tureza. cujos resíduos sejam poluentes de

qualquer espécie. às margens de cursos ue
água. Ele cita exatamente o fato de inú­
meros rios de vários estados estarem ina­

proveitávcis por causa destes problemas.

tem um órgão especílico para lhe defen­
der e tinha até pouco tempo preços me­

ramente políticos e injustos. Por isso não
dava para fazer um bom trabalho. Há 20
anos a situação financeira dos minerado­
res era bem mais tranquila. Depois é que
",c5?!lJeço�1 a piora r. com, a exti,I),ç�,q, GP
Y,I�no Nacional 00 Carvão. um órgão
'que cuidava dos interesses do setor e foi
sugado pelo Conselho Nacional do Petró­
leo. que se preocupa só com o petróleo
mesmo". afirmou Dieter Dillmann.

\1as foi na época em que os minerado­
res estavam com situações financeiras in­

vejáveis a qualquer setor empresarial dei
país que a poluição começou a acontecer
desordenadamente. Com o acúmulo de
males. o grande estouro aconteceu

mesmo num período mais próximo - há

aproximadamente 13 anos vem se regis-'
irando - mas tudo como consequência
do passado. pois a exploração vem er­

rada desde o início.

Plano governamental de expansão do carvão:
beneficios econômicos e aumento da poluição

I
o IMPOSTO

"CULPA DO GOVERNO" "Estou vendo muita gente hoje preo-
O empresariauo do setor alega ser im- cupa(]a com este problema. mas pouca

possível fal.er este trabalho sem causar gente está agindo. O preço dessa nossa

problemas ue poluiçãO. com o preço que riqueza nós a pagamos na terra morta e

o Governo vem pagando ao carvão. O na água poluída. Est'e plano gO\erna­
gerente da Companhia Carbonífera mental poderá significar uma catástrofe
Barro Branco. Dieter ,Dillmann. de para a cidade". declarou o prefeito Altair
Laura ,Muller. fez esta afirmação aber- Guiui. de Criciúma.
tamentc: "Sabemos que existem meios de Na sua opinião. o llllico paliativo seria
e\'itar a P?luição. mas isto cllsta di-j uma no\a legislação no imposto ünic�
nllelro. O Governo tem qlle dar Ulll preço I

sobre mlneGlIS. Criado em 1969. ele C'

.ill�t? e adequado ao produto". disse. i cobrado de uma só vel. c cxclusi\amentc
"Ate agora est{IV,II110S olhando somente: I sobre lima dentre as oper;lç{)CS de extra­

para () aUll1cnto de prouução. A poluiC;ão

I
�ão. circulação. exportação. tr�l[amento.

nào Ch'lJ1l3\a nossa atenção. Os preço, distribuição e consumo de subslúncias
do c<ln ão não davam margem para in- minerais ou fósseis originúrias do País.
vestimentas em favor do nieio ambiente. � O ililpostocobrado. também incluindo
Tentávamos somente sobreviver com re- !I a mineração do carvão. é repartiuo em

cur�o, financeiros tirados diretamente do f. três fatias. Cabe 10 por cento para a

trahalho". acre,ccntou. �,.Un,ião. 20 por cenlO para o Illunicípio
\1a'. Cl11ll0 Il�O poderia dei\:lr de ser. :. (lnde 0 feita a úrecadaçào c 70 por cento

Di I 1.111;1 Iln dl'.'c l.lInl'�li.llére,peran�·a, �Ic i para o Esta�o. Em 1�75 foi ,�rreca_d:lda Ique \) (,()\crno. daqUI para Iréllle. nÍC- ': uma Importanel3 til' (r$ �IX.:-[)X."::-7.0()
re�a LIma Il1clllnr ennulç;io e II·herdade. de imposto. _

eCllllóllllca "i\gorJ pelo lllenl), tenlO, ii O prcJ'eito .Altair Guidi pcde ,I mu­

Lllll hom !lOI'l/Ollte" .jUS! dic3111lo COIl1 :1 li danl,'a da lçgisla.çiio. criando o imposto
crise encrgética ,\ lllcllt:.J!it.lauc da, :Iuto- Ir do (anao. qlle scriil 'cspecificalllente
riuades se modificaram com relação ao I aquele cobrado da exploração de can'ão
canão. "e esta quantia <.linda. na sua opinião. ue�
"0 car\'üo cra sem[1re esquecido. não ,cri;\ ser aplicada em benefícios para o

meio ambiente regional. "0 Poder Pú­
blico é que de , cri; receber este dinheiro
para utilizar contra a poluição. pois está
mais perto de anue ela existe e sabe como
curar o problema".
"Dev emas receber uma atenção mais

,Lj.ire,ta"do.,f'Quer Cem ral e.Estadual. pois
os municípios da região cárbolDte;a 0e'­
rarh para ficar e não apenas para existir

enquanto houver carvão. O imposto aqui
arrecadado representa I por cento do or­
çamento do Estado e está sendo reiv indi­
cada para uma região de 35 municípios
que sofrem direta ou indiretamente. Com
este imposto seriam trazidos benefícios
para 117 do Estado". afirmou ele.

Para formalizar medidas que visem a

solução para os problemas de poluição.
realmente são necessários grandes inves­
timentos. conforme afirmam os empresá-
rios. O gerente da Barro Branco de
Lauro Muller. Dieter Dilman. disse
estar

lazendo contatos com uma

empresa suíça para recuperação da água
UOS rios atingidos pelos despejos da sua

empresa e preferiu não especificar o \ alar
total dos custos: "São muito altos". disse
apenas. .

Por outro lado. '0 prefeito de Orleans.
Edgar Zommer (Arena). descobriu lima

maneira "caseira" para recuperar o Rio e

1l�0 gastou "�lItos ill\estimentos". Insta­
lou uma estaçào experimental de água
com sistema dedccantaçãoe filtragem. A
água que sai do larador de can'ão d�
(;lrbollífera Palermo passa por este sis­
tema e retel11 os finos betuminosos. que
ainu,) é utilizauo p�lra fazer o coque.

No ano passado. os estudantes de Se­
gundo Grau do Colégio \.1arista rcali/a­
ra 111 es·t e t ra bal!lo e 111 mCllj uete.
e.\pondo-se numa feira interna de CiCll­
cias. Poucos t.ler�lm o real \ alor para a

descoherta c llluitos consideraram impo­
!ente. Mas \) prclello d\' Orleans a utili/a.
e com o resultado .

Zomer acredita que se o Go\erno se

interessar Icalmcnte pelo assunto. tem
reêursos e técnica suficientes para acan:ll'
definitiramclltc com o problema. "\1as o
mau de nosso gO\erllo é f;lIer Ulll e<lmi­
IIIl:'lo de leis c uepoi, lliío conseguir Luer
c:ulllprir. pai, ailk, dls,o pensam em

subir a receita".
l) prefeito de Llur!l \luller. Souvenir

l}tI !3t'1. ll�() fal lodcl(h para diA'r que
"0\ cl1lpn::s{irios fa/C1ll estas sujeiras
toda., l' dCIlOi, ,llTUlllalll UIll jeito de·con­
sertar. Porque entáu não f:lIem certo já
desde!) cemeço·.' Falta � pressão dos ól:ll­
ãos gO\crn<llllcntais".

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



,

4 f

\ .t'

I

fi

12 - Internacional
...1

OESTADO ,�. Ppolis, 4/dezembro/197

Carter: Alianç� de centro-direita

vence eleições em 'Portugal
�I o ·n não conseguiu
formar novo ministério

<)uÍ(o - Continua a incerteza política gerada pela crise
l11ini�lerial que o presidente Jaime Roídos procura solucionar.
Ou/c dos doze ministros renunCiaram na semana passada para
dei,ü-Io com liberdade de ação e 'permitir uma nov a orientação
do governo que iniciou há q:wtro meses.

..

A crise era prevista há tres semanas e. o. propno governo
encarregou-se de alentá-Ia.-mas par_a muuos fOI uma surpresa a

demora na. soluçao com a integração de nova equipe rniniste­
rial. Oficialmente. fOI comunicado que o novo gabinete sera

anunciado no próximo dia lO.
- •

Enlretanlo. Roidos deu UI11 passo que pode ser-decisivo:
reuniu-se com.Assau Bucararn. presidente do congresso e chefe
de Concentração de Forças Populares - CFP -. o partido ao

titlal ambos perlcncem. ,

Fontes jornalísticas mencionaram um "pacto de não agres­
são". cm virtude do qual Roidos e Bucaram porão fim a sua

polcmica pública. "'Se a ba.t>t1hhl das palavras terminar ago�·a. jú
,.", terá ganho·alguma coisa . comentou um observador político.

Ó pãrtiuo Liberai Radicai fal um apelo ª concórdia e ao

entemJimento. tanto ao presidente Roidos corno a Bucaram. A·

uive'rgência entre Roidos e. Bucarum estendeu-se ao Congresso e

Roidos foi o maiorperdedor. porque os deputados de seu

próprio partido. que SCIO maioria relativa na legislatura. o dei­
xaram só 'e o criticaram severamente Ao perder o apoio parla­
mentar sua gestão administrativa resultou-até agora ineficaz.

e.f e.e •••
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AVISO DE LICITAÇÃO

I3C11J!eR\lO 00 ES"TJ>.[le
OESA�CA"'tJI).RtNA

GABINETE DO ,,-, ." ,,",;;::.:�:·;;�;;·"_;'f' ;;:_;" VICE-GOVERNADOR

Â�,�\L.", ..,,,,,dOQ DEPARTAMENTQ AUTONOMO QE EtiIF.ICAÇOES

O Departamento Autônomo de Edificações
torna público para conhecimento dos interes­
sados que se acha aberta a Concorrência nO

02/ÇEL/79 para aCONSTRUÇAO DA 1a ETAPA
DO CENTRO PILOTO DA FUCABEM, com área
de 9.487,39m2, em terreno junto a BR-101 e

com frente para a Estrada de Terra Franca, no
município de Palhoça, a ser realizada no dia 15

dE( janeiro de 1.980, às 14:�O horas.'
A Concorrência será realizada na Sede do

DAE, em Florianópolis. , ,

O Edital, bem como quaisquer esclareci­
mentos poderão, ser' obtidos na Sede do DAE,
no Ediflcio das Diretorias, 9° andar, à rua Te­
nente Silveira, nO 32, em Florianópolis, na Sala
da Comissão Executiva dá Licitações, de 2a a

6a feira,horario das 14:00 às 18:00 horas ..

Florianópolis, em 30 de novembro de' 1979

EngO Civil Francisco de Assis "Filho
DIRETOR GERAL DO DAE

COMUNICADO AO -USUÁRIO

Tendo em vista os serviços de Manu­
tenção a serem realizados nos 'Reser­
vatórics R-1 e R-O; comunicamos aos

usuários, que haverá interrupção par­
cial no fornecimento de água, nas

zonas altas; situadas rio .Morro do

Antão (Queimada - José Mendes - Ser­

vidão Zilli - Servidão José Maria da Luz
,- Laura Caminha Meira), no período de
04.12.79 à 06.12.79.

A DIRETORIA
.'

Votê "111111m,'hor ÍIII':

INTEIRAMEN,TE
•

GRATIS!

Na compra de um par de BRINCOS,. CAFLON
24 kl. esterHizado e

sem risco de inieçção,
Você" sua filha e amiga
vão conhecer o p'rático
sjsterna de furar orelhas,

��� ��!;u��o�penas.'1(••
200, -

I
I
I

buscando o

voto dos
�pa",;rrdo esteve no governo. As autoridades disseram
que H7 por cento do eleitorado de sete milhões de

pessoas coniparcceu às urnas. contra 83 por cento
de 1976.

A consutuição prevê novas eleições antes de
19H I, O presidente Antonio Ramalho Eanes convo­

,cou eleições em virtude das disputas pa�tidárias que
haviam paralisado a assembléia nacional. ,

Em 1976 centristas e direitistas não conseguiram
Y!TI acordo sobre uma coalizão e Soares formou
um governo minoritário socialista. Renunciou em

dezembro de 1'977 depois, de perder um voto de

COnfiança, mas formou outro gabinete de coalizão
com os democratas que durou seis meses.

Depois de urna série de governos minoritários,
\ Eanes designou em julho último Maria de Lourdes
Pintassilgo. independente. rara encabeçar um go­
verno interina. e con ocou eleições.
A plataforma de Sá Carneiro e sua aliança se

baseou na promessa de uma melhor administração;
ajuda governamental e a empresa privada, além de
reformas trabalhistas,

hispano-
Lisboa -Depois de cinco anos de governos minori
tários de esquerda. o eleitorado português fez um

giro a direita c deu a uma aliança cent"ro-direitista
lima aparente maioria na nova assembléia nacional.
Ao anunciar os resultados das eleições parlamen-

, tares de anteontem. o centro eleitoral nacional disse
que a Aliança Democrática encabeçada pelo advo­
gado l-rancisco Sá Carneiro havia conquistado 125
dos 250 cadeiras da assembléia.
O centro eleitoral disse que os números finais do

resto dos votos davam à coalizão dos social­
democratas. democratas conservadores c monár­
.quicos. 44.6 por cento dos votos. O ex-primeiro­
ministro socialista Mário Soares conseguiu 27 ,4 por
cento c n cadeiras c os .comunístas de Álvaro
Cunha. 1':J por cento e 47 cadeiras.

americanos�

Washington - A 'conquista dos
x ot os dos hispanos-nort c­
ume.icanos ocupa cada ver mais a

atenção do, poluicos. �: o caso.­
inc luxivc do 'presidente Jimmy
Cartel', Cárter ganhou a cleiçâo
plT,idencial de I Y76 no Estado de
Nova Iorque com seu, 41 mem­

bros do colégio eleitora! por 'uma
murgcrn de 2XX.767 votos.

Calcula-se que para as eleições
presidenciais de I (jHO no Estado
de Nova Iorque serão lJ 10.100 os

cidadãos norte-americanos de

origem hispânica cm idade de vo­
taro

Cartcr perdeu as eleições na Ca­
-Iifórniu e seus -15 votos no colégio
c le ito ru l bcncficiaram .Gcruld
Ford - por apenas 13lJ.':J60 votos

de umiotul de 7 milhões c 600 mil'
emitidos cm Iavor dos dois prin­
cipai s partidos políticos.
.Acredila-se que em 1980 haverá
na Califórnia I milhã0796 mil

hispano-none-americana em

condições de votar.

As projeções sobre a população
hispano-norte-americana em

idade de votar foram elet uadas

pelo Projeto de Educação de Re­

gisiro de Votantes do Sudoeste.
urna organização mantida com

fundos privados. que baseia seus

números em' dados do departa­
meruo e censo e seus estudos
sobre os resultados eleitorais em

.' distritos de residentes hispano­
norte-americano.
Cárter perdeu nos 2:6 distritos

eleitorais de Illinois por (j2.974.
'votos. Nesse Estado calcula-se

que haverá 216.200 his')'lano­
norte-americanos com direito de
\ 010 em 19'80,

Esses quatro Estados totalizam
138 votos no colégio eleitoral. a

metade do numero necessário
para ganhar uma eleição presi­
dencial. Segundo ° sistema eleito­
ral dos Estados Unidos. o candi­
dato que ganha a votação p"opular
obtlm os VOIOS dos eleilores desse
Estado. o mesmo número do lotai
,de senadores e represcl'liantes do

estado. no congresso,
Os 50 Estados e I) dislrito de

Colúmbia rDislrito Federal.) ,são

representados no total por 538
distrilos eleitorais. A eleição pre­
sidencial e'ganha pelo candidato

que re'Llne maioria simples, pelo
menos· 270 volOS. munislas.

Nas eleições de 1976 os partidos de-centro-direita
obtiveram um total de 39·noJ cento dos votos. os
socialistas 35 e os comunistas 14.

Soares atribuiu a perda de votos à inflação e ao

desemprego registrado durante o tempo que o seu

EI Salv�dor: g.uerrilha
exige reconhecimento da OLP.

San Salvador - Os esquerdistas que SClj'uestmram o

embaixador sul-africano Archibuld Gardner Dunn
incluíram ontem em suas exigências para libertar o
diplomata que o governo salvadorenho reconheça a

Organização para a Libertaçao da Palestina.
As Forças 'Pqpulares de Libertação Farabundo

Marti. que sequestraram o representante sul­
alricano de 60 anos em frente à embaixada na úl-:
t irna quarta-feira. exigem ainda que a junta
cívico-militar de governo rompa relações com o

regime do chileno Augusto Pinochet. que submeta a

julgamento e os ex-presidentes Arturo Armando Mo­
lina e Carlos Humberto Romero e que investigue-os
casos de pessoas desaparecidas.. .

O embaixador especial sul-africano Joanarnnes
Glacon Volschenik chegou a esta capital sábado
pára colaborar na solução do caso, As autoridades
dizem que a junta decidiu romper relaçôes; com o

governo da Africa do Sul na semana passa<.la e ljue
.

ia entregar a mensagem a Gardner quand'> o diplo­
mala roi sequestrado pordoisguerrilheirQsda FPL
As equipes de Investigadores especiais des!gna-

das para O caso não haviam localizado q paradeiro
do embaixador. A FPL é um dos dez grupos guerri- ,

lhciros de esquerda de EI Salvador que lutam para
I

estabelecer Ulll Estado marxista aqui. Um dos gol­
pes de maior transcedência foi o sequestro e assassi­
nato do chanceler Maurício Borgongvo em maio de
1':J77.,
O sequestro de Gardner parece ter posto fim pre­

maturo a uma trégua de 30 'dias que a esquerda
concordou em dar ajunta para realizar as reformas
econômicas e polüicas prometidas, A junta. que
tomou o poder pouco depois do golpe militar que
derrubou Romero no dia 15 de outubro. conseguiu
a trégua por ter prometido uma investigação dos
casos de prisioneiros políticos desaparecidos sob o

regime de Romero é de Molina. uma baixa de pre­
ços dos 'gêneros de primeira necessidade e o estudo

daduplicação do salário mínimo diário. que é agora'
equivalente a três dólares.
O aumento salarial não foi concedido. mas, uma

comissão especial investiga' os desaparecidos e' houve
redução nos preços dos aljmentos,

URSS e China discutem

normalização de relações
\1oscou \- O chanceler, soviético Andrei A. Gro­
miko reuniu-se ontem com o chefé da delegação
chinesa às con\'ersações sobre normalização de re­

lações entre a China e a U ni"ão Soviética. para discu­
lir alguns pontos rel.acionados com a questão. se­

lSund6 inforlllou a agência Tass.

sações enlr,e a Ch,ina e a,União Soviética começaram
no dia 17 de outubro e. depois da últimà sessão.
sexta-Feira passada. algumas fontes' informaram

que a rodada de 'negociações havia ten:ninado.
Calcula-se que os próximos debates serão realiza­
dos em Pequim. para onde Wang partirá ainda esta

semana. Não houve qualquer informe oficial sobre
, progressos nas con\'ersações. G-uj'o objetivo e resol­
ver asqu�stões que dividemas duas potencias co-

O curto informe soviético esclarece apenàs que o

encontro se realiza a pedido dO.chefe da delegação
F92IW,�a. q .\ice-chanceler Wang Yoping. As conver-

'�

Aproveite a nossa festa

·e decore a sua casa
o prqjeto é grátis
- ;

Nos 4 andares da nossa loja você vai 'encontrar
conforto, beleza e qualidade a preços acessíveis. Na
_hora de pag�r, o CREDI LINEAR resolve tudo, em até

,

'10 veies sem acréscimo, ou à vista com grandes
,

. descontos.,

Neste Natal. tenha na sua casa
a decoração' inteligente da LINEAR

Não fechamos para almoçO
- - -

� - - -

� - - - - - - -. - - --
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Saque e incêndio na embaixada
norte- americana na Líbia,

, ,

, OESTADO
,
I
,

.1;

.-

�. Fpolis,4/dezembro/1979

,

"

Comunicado oficial revelou que a embos­
cada ocorreu às 06.20. hora local. numa ro­

dovi� federal a pouca distância da base de
comunicacões de Sabana Seca, localidade do

Novas manifestações contra os

E. 'Unidos na Arábia Saudita
Beirute _ Manifestações anti-americanas
foram realizadas nas províncias 'petrolíferas
orientais lia Arábia Saudita, junto ao Golfo

. Pérsico e o governo do Rei Khaled teve que
reforçar a proteção as sedes diplomáticas e

consulares dos Estados Unidos, informou-se.
ontem.

.o jornal esquerdista "As Satír" de Beirute.
disse que o governo Saudita enviou 20 mil
soldados pará que dissolvessem as manifesta­
ções a favor do aiatolá Khorneini e contra os

Estados Unidos realizadas durante as festas
religiosas da seita muçulmana xiita. semana
passada.

, O jornal atribuiu a matéria a "fontes saudi­
tas bem informadas". Disse que vários mani­
festantes morreram ou foram feridos, ao se

chocarem com as tropas em povoados petrolí­
feros. Fontes Diplomáticas ocidentais men­

cionararn que houve "surtos de violência" e

"algumas mortes" quando as manifestações
da minoria xiita nas províncias orientais "se
tornaram' violentas" ..

Foi a primeira notícia de protestos anti­
americanos na Arábia Saudita. desde que os

estudantes iranianos tomaram a embaixada
norte-americana em Teerã. no dia 4 de no­

vembro: A Arábia Saudita não estava entre os

II países que o departamento de Estado acon­
selhou os norte-americanos a evitarem e dos

quais recomendou a retirada de todo pessoal
diplomático não essencial.
"As Safir" disse que "milhares" de xiitas

.sauditas participaram das manifestações em

favor de Khorneini, gritando lemas anti­
americanos e criticando a família real saudita.
As fontes puseram em dúvida a alegação do

jornal de que as manifestações tinham caráter
anti-americano. Disseram que se tratam de
atos religiosos e calcularam que há cerca de
125 mil xiitas nas províncias orientais.
O jornal ,disse .que as autoridades sauditas

tentam descobrir se os protestos foram "es­

pontâneos", produto de comemoração anual
do dia sagrado de Ashura ou se foram organi­
zadas por "grupos clandestinos".

Conselho de Segurança da ONU'>'

não chega a nenhuma conclusão
Nações Unidas _ Todos os oradores volta­
ram a condenar a detenção dos reféns em

Teerã. mas ao terminar a segunda sessão do
, Conselho de Segurança das Nações Unidas.
convocada para analisar o conflito entre Irã e

Estados Unidos. não se havia chegado a ne­

nhuma conclusão sobre o caso . O secretário­

geral das Nações Unidas: Kurt Waldheirn.'
disse depois do debate que a resolução na qual
está trabalhando poderá ser aprovada' na me-

tade desta semana.
'

Anteontem foi proposta a designação de
uma comissão que estuda as acusações contra
o xá Moharnmed Reza Pahlevi e o envio de
uma missão a Teerã para que verifique o es­

tado dos reféns . Os iranianos acusam o de­
posto monarca de violação dos direitos hu­
manos e de saquear riquezas da nação.. Em
troca da liberdade dos reféns exigem a entregr
de' Reza Pahlevi, atualmente nos Estados
Unidos em tratamento médico.

.

Depois da sessão de ontem o delegado
norte-americano Donald McHenry declarou
que não se opunha à designação de uma co­

missão para investigar as acusações contra o

deposto xá doIrã. mas reiterou-que a mesma

não seria uma condição para a libertação dos
reféns que estudantes iranianos, mantêm na

embaixada norte-americana desde 4 de no­
.

vernbro . .o 'Irã se auto-marginalizou dos deba­
tes.

O embaixador do Kuwait iniciou o debate
de anteontem à noite e se transformou no

primeiro a propor que o organismo autorize
um grupo a investigar as queixas do Irã. Vá­
rios dos oradores se expressaram 'depois no

mesmo sentido.
.

Depois de aderir à exortação do Conselho
em favor da libertação imediata dos reféns
norte-americanos. o embaixador do Kuwait
disse que o organismo devia por ênfase na

resolução pacífica da disputa e :1 necessidade
de se abster do uso da força ou da ameaça do
uso da força.

'.

O embaixador alemão-ocidental apelou
para à libertação dos reféns para abrir ca­

minhei "a acontecimento internacional em que'
possam se escutar as legítimas peocupações e

queixas do povo iraniano".

Porto Rico: fuzileiros
norte- americanos
morrem em atentado'.

I'

\ '

,

>
•
I·

San Juan, Porto Rico _ Um ônibus da ma­

rinha norte-americana em que viajavam fuzi­
leiros navais foi emboscado. ontem de manhã.

por terroristas. que fizeram disparos contra o

veículo. matando duas pessoas e ferindo oito.

"

)

•
. ;

povoado de Toa Baja. à quinze quilômetros
desta capital.

À versão oficial esclarece também que no

ônibus só viajavam militares lotados na base e

nenhum deles estava armado . Os mortos não
foram identificados porque é preciso notificar
os seus parentes ern primeiro lugar. Este é o

primeiro ataque terrorista contra militares
norte-americanos, em Porto Rico. mista dé­
cada .

.

,

·A nova face das' relações
Brasil-Venezuela

A recente visita do presidente Figueiredo
a Caracas decretou, após anos de descon­
fianças mútuas, o degelo nas relações do
Brasil com a Venezuela e o início do que
parece ser uma auepiciosa, frutifera e 'du­
radoura fase de entendimentos.
A abertura para com a Venezuela já

havia sido iniciada pelo Itamaratt no go­
verno Geisel, ofensiva que, li época, apesar
das sobrias nuvens que pairavam sobre' o
regime de Brasilia, foi bem compreendi.
dada pelo então Chefe de Estado Venezue­
lano, Carlos Andrés Peres, contrastando
com Suaposição anterior de crítico severo do
Brasil, sobretudo de seu regime político,
qualificado de ditatorial;

'

Péres raciocinou habilmenw' face aos

propósitos da Venezuela para com seus par­
ceiros do Pacto Andino, cujas economias

"

eram pouco suficientes para alimentar seus
atentados Objetivos, e ao vazio da influência
deixado pelos norte-americanos na zona do
'Caribe (dentro de umprocessogeneralizado
de retração após a guerra do Vietname).
Esses propósitos encontraram guarida na

.

intel igentz ia brasileira, mais concreta­
mentena ofensiva de colonização e integra­
ção da Amazônia, iniciada pelo governo
Médici, e nos contactos do Itamarati no ce­

nário político da grànde bacia, visando ex­

ternamente estruturar a posição geopolítica
do Brasil no herthland sul-americano atra­
vés de acordos de cooperação econômica e

ligações terrestres com os países membros
do Pacto Aridino. As iniciativas brasileiras
se caracterizaram pela concretização de
dóis objetiooeprincipaie: a abertura das es­

tradas transzarnazônica e perimetral norte,
'esta última em certo trecho muito próxima'
da fronteira venezuelana, e à ligação
Manaus-Caracas, o que verdadeiramente
significa B-rasília-Caracas e sobretudo São
Paulo-Caracas, abrindoperspectivasde um

novo [ront econômico na Amazônia, desta
vez com. o rico vizinhe petrolífero do norte.
A estratégia geopolítica da Venezuela

veio, por assim dizer "cair no colo" dos' inte­
resses brasileiros, na verdade, face as novas
evidências políticas e econômicas descorti­
nadas na Amazônia, a posição venezuelana
não poderia ser outra: De repente o governo
de' Caracas se deu conta que no "expansio­
nismo" brasileiro existiam pontos de con­

tacto e de complementação com o seu prô-.
prio, que poderiam ser' viabilizados mercê
de uma maior integração econômica, em

cujo sentido o Brasiljá havia dado os pri­
meiros passos, e pelo desejo mútuo de esten­
der suas "fronteiras ideológicas" à região
do Caribe e à América Central, em con­

fronto com as "conquistas" norte­
americanas em recuo a expansão do comu­

nismo castrista.
Na estratégia geopolitica brasileira os

acordos com a Venezuela pretendem não

apenas suprir o fornecimento de petróleo
por longo período, asseguradopelo mercado
oficial, longe do conturbado e imprevisível
cenário do Oriente Médio, como igualtnente
aproximar-se ainda mais do Pacto Andino
pelo, seu país líder, o último da lista; consi­
derando que com oe demais já existem tra­

tados de cooperação econômica e de integra­
ção espacial.
No momento, portanto, é -perfeitamente

crível falar-se de um eixo Brasilia-Caracas,
.

completado no sentido norte-sul por dois
outros: Brasília-Buenos Aires e Brasília­
Assunção-Santiago.

A.pesar dos problemas e dissenções inter­
nas a Realpolitik da Sorbonne brasileira
faz sentir a influência política e opeso eco­

nôm ico 'do país nos espaços latino­
americanos, alicerçando "campos de força"
em prol da integração espacial perseguiria.

Helio Romito de Almeida

Internacional __ o '13

Trípoli'- Cerca de 2 mil lí­
bios saquearam e incendiaram
a embaixada norte-americana
em Trípoli ontem, no segundo
ataque a uma sede diplomá­
tica dos EUA em um país is­

lâmico. desde que o aiatolá

Khomeini lançou Ul11a cam­

panha contra aquele país.
O porta-voz do depa rta­

mente de Estado .. Hodding
Cárter. disse que os EUA ini­
ciaram uma avaliação de tudo

que se retere à segurança de

seu pessoal diplomático em

países islâmicos.
No dia 21 de novembro.

'uma multidão assaltou a em­

baixada norte-americana em

Islamabad. Paquistão. No in­
cidente morreram dois fuzilei­

ros navais dos EUA e dois pa­
quistaneses que trabalhavam

na missão.
Nas últimas 48 horas.

foram registradas também
rnan ifestações contra em bai­

xadas norte-americanas 'no

Kuwait. Filipinas. Inglaterra. '

Tailândia e India.

O pessoal da embaixada em

Trípoli fugiu por uma porta
traseira . O departamento de
Estado apresentou um enér­

gico protesto ao governo da

Líbia. a quem responsabilizou
pelo ataque. Apenas um poli­
cial líbio eslava de guarda na

frente do edifício na hora do

ataque. As autoridades locais

ignoraram pedidos dos EU A

para que fosse aumentada a

guarda da missão, disse um

porta-voz do departamento
de Estado.

.

'.

A agência oficial de notícias
.

Líbia, Jarra. indicou 'que os
atacantes queimaram uma

bandeira norte-americana e
.

imagens do presidente Jimrny
Carter e do xá do I rã.'

O primeiro andar da em­

baixada foi seriamente afe­

tado. Vários estudantes fica­
ram intoxicados comgás, que
começou a emanar ao entrar

em funcionamento um sis-'
tema automático de segu­
rança na missão. A agência
destacou que o governo Líbio

protestou pelo uso de gás na

em baixada.
\

. Manifestaçõe's contra os EUA nas ruas de Teerã

'Khomein; eleito
chefe supremo

Teerã _ O plebiscito de dois dias. realizado
para ratificar a nova constituição islâmica,
terminou ontem e seus resultados asseguram a

conh r rnação do aiatolá: Khomeini como
chefe supremo vitalício do Irã.

As eleições colocaram em segundo plano
.ternporariamente. para muitos iranianos. a

crise em torno da ocupação da embaixada
norte-americana em Teerã e da presença do
deposto xá Mohammed Reza Pahlevi nos Es­
tado Unidos. cuja extradição é exigida em

troca da libertação dos 50 norte-americanos
reféns de ativistas estudantis.

Os resultados iniciais conhecidos do olebis­
.

cito confirmam a previsão de que a constitui­
ção seria aprovada por longa margem de vo-

tos . Os jornalistas puderam ver clerigos mu-

. çulmanos com barba e turbante em vários
colégios eleitorais, que. sentados diante das
urnas. instruiam os cidadãos a votar 'sim": a

votação não foi secreta. as chapas \ erdes indi­
'cavam "sim" e as vermelhas "não".

É previsto que a contagem dos votos levará
dois ou três dias. mas as notícias iniciais di­
vulgadas pela rádio Teerã mostram urna ten­
dência acentuada-em favor da constiruição.

As autoridades acreditam que o boicote de­
clarado pelas minorias étnicas do Curdistão,
Azerbaijão: Beluchistão e pela população
arábe da província petroleira de Khuzestão.
no sudoeste do I rã, não surti rá efeitos consi­
deráveis na votação emseu conjunto.
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I lá dias que venho (a) no­

tmdo que corcel negro. se

de,manchanLlo em Ierru-

� :111. jaz estacionado sobre a

beiru-marin a calçada em

[rente ao chique Edifício da
\ inci, numa total afronta a

todos os demais. simples
uortais, que são obrigados a

,

I' Irar sobre o asfalto - se não
I vem multa e/ou guincho,

, I corcel. é importante afir­
mar. é oficial e sc investe da
.unassada placa (quase ilegí­
.• 1) CE OR53,

Retirá-lo dali. aonde in­
III nge lei de, trânsito e de
h'las maneiras. seria
exemplo aos demais que igual­
mente se chegam e se enxer­
Iam, L no entanto são con­

lidado, a se retirar ...

Como o cara não estava vestido convenientemente, como
afinal se esperava de um comprador de apartamento em

perspectiva, a sua pretensão foi passada de mesa em mesa,
de corretor em corretor, se que ao menos um se dignasse'
atendê-lo convenientemente. Até que caiu nas mãos do Zeca
'Koerich, o gerente da loja, esse sim, talvez antevendo o Que
afinal acabou acontecendo, atendendo-o sem maiores de­

tamentos sobre esvaziada
•

longas,
Florianópolis, por sí só já

.

penada o ano inteiro.

o que importa é Q que
está dentro da mala'

Seu talão vale um

milhão voltará em 80.
*

Vem em boa hora, já que

ninguém.mais se aguenta.

Dia desses, mal trajada - quase rasgada - figura adentrou loja
da Ciesa, no Ceisa Center, pretendendo comprar aparta­
mento, "de luxo", foi logo dizendo.

,

*

De repente virou febre:
maioria daqueles que tem
cas a na praia e aparta­
mento no centro, estão se

sacrificando - e aos filhos
louquinhos por umas fé­
rias ao mar - e alugando­
a. aos argentinos que já
e\l:lO' chegando. E, como
co» sequência perspectí­
v a ndo espremido e enca-

1·)1";1<10 verãoem seus apar-

*

*

4 mil dólares pela tempo-
rada.

-Eu quero um apartamento nesse tal de Maison de la
Mediterranée, disse o homem mal pronuncíando'o nome do
edifício. difícil na boca de qualquer ilhéu, mesmo do mais
culturado, o que dizer na daquela homem simples ali.

- Mas o apartamento custa 4 milhões de cruzeiros, retru­
cou o Zeca.
- Não tem importância, eu pago. Pago 2 milhão agora, o
resto mês que vem, E dali saiu, deixando o Zeca a acreditar
que na realidade se tratava de algum maluco: pra voltar em
seguida abraçando mala, dessas tipo James Bond.
Abriu a mala e qual não foi a surpresa do corretor quando

deu de cara com os tais 2 milhões ali, pulsando em notas e

vivacidade ... O Koerich não se aguentou e chamou o Nil­
tinho Ramos, o todo responsável pela venda dos apartamen­
tos do seu paí, além de demaiscorretores que, juntos, não só
se extasiaram diante de tanta maravilha como ajudaram a

contar nota por nota ...

*

São os efeitos da triste si­
tuação sobre felizes da­
queles qUE': ainda têm casa

de verão.

fá é comum entre alguns dos globais
locais (daqueles que atuam na

TV Catarinense) se chegarem nos locais
mais públicos e, a fim de terem
sucesso em suas investidas,

apelarem pro chavão "eu sou da Globo" ...
*

Desta história, uma única conclusão: as aparências real­
mente enganam: pois sabemos perfeitamente que aqueles
que s� enxertam em termos e gravatas tipo trevere, a.s vezes
não tem dinheiro nem pra pagar suas roupas, o que dizer a

;

casa em que moram ...

*

É Florianópolis ainda preconceituando em ritmo de aparên­
cia ...

Prezada A.Gonzaga,

-

Se voce construir um

edifício na Trindade
"-,�

com apartamentos de

quartos (com suite)
e elevador 'I eu juro
que vou morar lã.

3

Um abr-aço
.'

do

-.i
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DEODORO

Quem vai começar uma nova loja ou abrir uma filial, sabe
que seu estabelecimento precisa ter resultados imediatos.
E que um erro de localização pode custar caro. Por isso
os lojistas de sucesso abrem suas lojas em pontos capazes
de atrair um potencial de consumo que possa dar vida
aos negócios a curtíssimo prazo.
Na Vidal Ramos, A. 'Gonzaga tem áreas de 114 a 564 m2
nos Edifícios Eduardo Dias e Franklin Cascaes, prontas
para você iniciar uma nova loja ou inaugurar a filial.
Preços de venda excepcionalmente baixos, com ótimas
condições de financiamento.
Traga sua vocação comercial e seu talento para a Vidal
Ramos.
O sucesso vai acontecer, naturalmente.

Informações e vendas

L!" K

A.GONZAGA
CORRETORA DE IMÓVEIS LTDA.

Vidal Ramos, 63· Te!. 22·3455 CRECI 006 XI R.

UO! BRASIL SUL

tnW) PRIMEIRO
DIA

DA PROPAGANDA
Esta é a primeira vez que comemoramos esta data im­

portante junto à boa gente de Santa Catarina. Por isso é
motivo de satisfação redrobrada. Satisfação de quem
reconhece a importância da propaganda como força de
desenvolvimento.

'

No Dia Mundial da Propaganda, a TV Catarinense de­
seja a todos publicitários e anunciantes um mundo de
dias iguais a este.

.

4 DE DEZEMBRO
DIA MUNDIAL DA PROPAGANDA

TU CATARlnenS2
emissora integrante da

IAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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CATARINENSE - 12

10,15 - Telecurso II grau
10,30 - Nossa terra,
nossa gente
11,00 - Sítio do picapau
amarelo - reprise
11,30 - O mundo animal
12,00 - Jornal do almoço
13,45 - Carinhoso
14, 15 � Sessão das duas
16,30:: Semaninha um

- 2:0 capítulo
17,00 - HB 79
17; 15 - Clubinho
17,30 - Sítio do
picapau amarelo
18,00 - Cabocla
18,50 - jornal das sete

19,00 - Marrom glacê
19,50 - Jornal-nacional
lp,15 - Os gigantes
21,00 - Globo repórter
22,00 - Especial - A um

passo da eternidade
- 2. o capítulo
23,15 - Jornal da Globo

.

23,55 - Semana um - Três
destinos' - 2.0 capítulo

REDE CATARINENSE - 3
e6

11,00 - Abertura
11,15 - Inglês com Fisk
11,.30 - TV educativa
12,00 - RC show

13,30 - Cinema livre -

Os noivos de mamãe
15,00 - Saltytf.ulturaj;
Nós mulheres(Coligadas)
15,30 - Terra de gigantes
16,30 - Viagem ao

fundo do mar

17,30 - Daniel Boone
18,30 - DiIiheiro vivo
'19,15 - Jogo aberto
1·9,20 - RC notícias'
19,40 - Como salvar
meu casamento .

20,40 - R'J;N
21,00 - Costa brava -

Molho para o ganso
22,00 - Campeões de
audiência - Um sonho,
uma realidade
00,00 - Cinerama
- A traída

.

ElDORi\.DO - 4 e 9

11,30 - Educativo
12,00 - Momento esportivo
12,30 - Primeira edição
13,30 - Matinê - O reino
da traição - Um irlandês
defende o trono da
Inglaterra, numa aventura
de capa e espada
do século XVI.
,15,00 - Hora do recreio

l_Perna Louca
15,45 -,Viagem pelo mundo
16,15 - Mary Tyler Moore
16,45 - Os biônicos
17,45 - Revista feminina
18,45 - Enfoque 1

19,00 - Cara a cara

19,50 - O.todo poderoso
20,50 - Buzina do Chacricinha
22,50 - Jornal Bandeirantes
23,30 - Asfalto
violento - Fraude

(;a�d Cláudia - Traz, em suas 354

páginas, uma série de atrações em
decoração, beleza, çozinha,
moda; muitas receitas para este

Natal; os prejufzos do.cigarro du­
rante a gravidez e uma pesquisa'
sobre as mentiras entre os casais.
Ainda a moda esportiva,do verão
e 'roupas para as festividades de
fim de ano. Além disso, sugestões
para presentes, e entrevistas com
larcísio Meira, Dina Staf e'Car-'
men da Silva.

Matriz: Trajano, 12
Filial: Deodoro, 35

Ilha qe Santa Catarina

�§�8
�tfv
$��
.:::; <l. "

O��
�:;j�

l4' Q:'
�

BAZAR SÃO PAULD
R. Trajano, 12 e R. DeodorO,35

I iha de Santa Catarina

Até dia 15, uma

mostra com obras de

Domingos Fossari

A Fundação Catarinense de Cultura vai promover, a partir
de amanhã, na Casa da Cultura (rua Tenente Silveira, s/n), uma
exposição do artista plástico Domingos Fossari, que irá se

prolongar até o dia 15. A mostra, que será aberta as 20h30min,
terá cerca de 5Ó quadros expostos.

Domingos Fossari expôs pela primeira vez em 1958, quando,
no Teatro Alvaro de Carvalho, apresentou trabalhos em óleo
sobre tela e aquarelas. Esta exposição, de caricaturas, foi repe­
tida. em 1960 em Brusque. Em 73 o pintor lançou o primeiro
livro de caricaturas de Santa Catarina -

..Assim os vejo ... Ho­
mens de meu tempo".

.

Na Assembléia Legislativa, em 1976, Fossari apresentou tra­
balhos em óleo sobre tela, aquarela e bico-de-pena, voltando
um ano depois a expor, desta vez em Brasília, juntamente com
Osvaldo Ferraro deCarvalho. Lançou um novo livro - "Floria­

nópolis de ontem" - em 1978, através da Editora Udesc. Neste
ano foi lançada sua obra "Casa dos Açores - Museu Etnográ­
fico", São Miguel-Biguaçu.. Além disso, participou, desde o

início de sua carreira, de diversas outras coletivas. tanto em

.Florianópolis como em outras cidades do Estado.

Mil trabalhos em

coletiva irifantil
Blumenau - Os trabalhos de 208 crianças da Escolinha de Artes de

Blumenau, entre 5 e 12 anos de idade, serão mostrados na VI Coletiva
de Arte Infantil, a partir de quinta-feira, na Galeria Municipal de Artes,
na rua Angelo Dias, encerrando as atividades letivas do corrente ano. A

promoção é da Secretaria de Educação e Cultura do município, através
do Departamento de Cultura.

De acordo com a diretoria da Escolinha, Dirce Maria Fistarel, mais
de mil trabalhos serão expostos, .perrnanecendo abertos à visitação
pública até o dia 14 de dezembro. 'Na confecção dós trabalhos foram

/
usados argila, vidro, sucata doméstica, madeira, gesso. pedra. metal,
corda, cera, guache e outros.
Durante o período da mostra começarão a ser fedas as inscrições para

as matrículas do próximo ano. A Escolinha de Artes, mantida pela
prefeitura de Blumenau, completa, em 1979. o seu sexto ano de ativida­
des, e mantém matriculas para alunos que querem ter apenas uma aula
semanal, ministrada por professores especializados em Educação Artís­
tica.

Paranaense vencedor
no Concurso Macunaíma

O conto "Leónico: pau e couro", de Paulo Roberto Campos Vaz. foi
apontado vencedor do I Concurso de "Contos Macunaíma, promovido
pela Fábrica de Aço Paulista - FAÇO em comemoração ao 50° aniver­
sário da publicação de Macunaíma, de Mário de Andrade. O prêmio de
Cr$ 10 mil será entregue 110 dia 14 de dezembro, às vinte horas, na

União Brasileira de Escritores (Rua 14 de Maio, 250. 13° andar. São
Paulo l. Participaram do jun o escritor Mário Garcia Guillen e o cartu­

nista e sociólogo Júlio César Cardoso de. Barros.
Acadêmico de Letras. nascido em 1954, Paulo Roberto Campos Vaz

mora em Paranavaí. Participa das antologias"Assim escrevem os para­
-

naenses" e "Seara Nova" e possui duas peças encenadas, ambas com

sucesso de público e crítica: "Vila Montóia" e "O diabo e o homem na

fazenda brasileira". .

Em 1978 venceu o Concurso de Contos da PUC, no Rio de Janeiro, e
o IX Concurso Literário de Contos de Paranavaí ainda o segundo.
terceiro e nono lugares no Concurso de Contos da Academia ele Letras
de Corumbá. Conquistou também o segundo lugar no Prêmio Augusto
Motta,' do Rio de Janeiro. Tem trabalhos publicados em "Ficção",
"Leitura", "Saga", entre outras.

I.

i

I
O porteiro da Noite (II Portiere di Notte) Produção italiana dirigida

por Liliana Cavani, com Dirk Bogard, Charlotte Rampling, Philipe
Leroy. Mulher judia reencontra ex amante e torturador, que agora
trabalha como porteiro de um hotel. 18 anos. As 14, 16h 15, 19,45 e 22

horas, no CECOMTUR.
O Segredo de uma Promessa (The Promise) Direção de Gilberto

Cates, com Kathleen Quinlan e Stephen Collins. Dois estudantes resol­
ver se casar mas a mãe do rapaz é contra. Livre. Às 15 .. 19h45, 21 h45, no
SÃO JOSÉ.
Menina Bonita (Pretty Baby) Direção de Louis Malle. com Brooke

Shlelds, Keith Carradine e Susan Sarandon. l:Ima menina de 12 anos,
filha de prostitura e seu relacionamento com um fotógrafo mais velho.
18 anos. As 15,.20 e 22 horas; no CORAL.
O Poder do Futebol Copa 78 (World Cup. The Power of Football)

sobre a última copa do mundo de futebol e um dos primeiros filmes a

abordar as influências políticas no futebol. Livre. Às 17,' 19h45 e

21 h45min, no RlTZ.
Desejo Selvagem e Perversão -- Du�s produções brasileiras em

programa duplo com censura at� 18 anos. As 14 e 20 horas, no ROXY.
Cinderelo Trapalhão - De Adriano Stuart. com Renato

Aragão, Dedé Santana, Mussum. Zacarias, Mauricio do Valle, Paulo
Ramos, Silvia Salgado. Hélio Sou·to. Francisco Dantas. Última aven­
tura dos "trapalhões desta vez localizada em uma cidatle do interior
onde se impõe pela força Url) certo capitão apoiado por �ma quadrilha:
Dedé, Didi, Mussum e Zacarias são os mocinhos que procuram livrar a
Cidade dos bandidos. Livre. As 20 horas no JALlSCO.

-

. ChaQéu de COUTO com Jorre Soares e participação de Luis Gonzaga.
LlVfe. As 20 horas. no GLORIA.

Veja.aqui se OS seusTítulos
foram sorteados e boa sorte.
__.Em dobro. _
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De acordo com o projeto de
ampliação do mercado poten­
cial para filmes brasileiros na

África, a Embrafilme, através
de sua Superintendência de
Comercialização Externa, efe­
tivou a venda do primeiro lote
de filmes para países do.
Oceano Indico, Madagascar,
Seychelle e Ilhas Reuninn. Do

, lote, fazem parte Xica da Silva,
A força de Xangô, Tudo Bem,
Dorarnundo, Tenda dos Mila­
gres, Dona Flor e Seus Dois
Maridos, Se Segura, Malandro,
A Queda, Ajuricaba, e Coronel
Delmiro Gouveia.

. Salvador - A mulher do escritor
Jorge Amado, Zélia Gattai, lan­
çou nes.ta capital, em concorrida
tarde' de autógrafos seu pri­
meiro livro, "Anarquistas, Gra­
ças a Deus", onde conta "fatos
vivos" sobre sua família de imi­
grantes italianos, onde os avós
-paternos eram anarquistas e os

maternos católicos, "mas todos
igualmente contra as injustiças
sociais".
Jornalista sindicalizada aqui

e em São Paulo, com reporta­
gens esporádicas e sempre ilus­
tradas por fotos por ela mesma,
publicadas em revistas femini­
nas, no seu livro de estréia Zélia
Gattai Amado, presta uma ho­
menagem às suas origens ita­
lianas e paulistas, contando
fatos de sua infância fi Juven­
tude passadas na Alameda
Santos, em São Pa;do.

Cidade do Cabo, África do Sul -

O médico sul-africano Chris­
tian Bernardes, percursor dos
transplantes de coração, disse
ter assinado um contrato com

um produtor de cinema, pelo
qual cedeu os 'direitos para um
fime sobre sua vida,
O filme poderia ser finan­

ciado em parte pelo Rei Kha­
led, da Arábia Saudita, um dos
pacientes do doutor Barnard.
O médico disse não saber

como está O projeto do filme,
que será produzido por Tom
Richards. Acrescentou que lhe
haviam garantido 500 mil dóla­
res mais 11 ,por cento dos lu­
cros,

Roma - O diretor de cinema ita­
liano Frederico Fellini fermi­
nau de rodar seu último filme -

Cidade das Mulheres-após um

atraso bastante longo.
O filme, protagonizado por.

Marcelo Mastroiani e Ettore

Manni, inclui no elenco cente­
nas de melheres, desde as figu­
ras mais passivas até as [emi­
nistâs e vampirescas.
Fellini teve .que suspender a'

filmagem nos estúdios romanos
de Cinecitta por várias sema­

nas, em meados do ano, depois
da morte de Manni. A polícia
disse que o ator se matou aci­
dentalmente quando manejava
uma arma em sua casa. O filme
é uma fantasia épica sobre o­

papel cambiante da mulher na
sociedade.

.

O chefe do Serviço de Tu­
rismo da Prefeitura, Francisco
Canella Teixeira; informou
que o Festival do Chope, que
anualmente era promovido em

fevereiro, em 1980 será promo­
vido nos dias 19 e 20 de abril, A
mudança segundo ele,
pretende garantir um

maior público para o

Festival, considerando que,
em abril, já é mais' reduzido o

deslocamento de blume­
nauenses para as praias litorâ­
neas,

Belo Horizonte - Depois de receber do governo'mine'iro o prêmio I

�.
.

-

.

v Contatos com pessoas in-
Guimarães Rosa de. Ficção. no valor .de Cr$ IOO,mil. o rnaranhense .

Ronaldo Costa Fernades. de 27 anos. questinou a validade dos prêmios
.

fluentes talvez lhe tragam o

literários. já que. privilegiando um em detrimento dos demais. não apoio desejado. O amor no

expõe a realidade da inanição cultural do país. "podemos nos dar ao

j',. ,. �_._
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... '". �_��ard.e. h.. OJ.·: ser.
á desaponta-
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indagou. .' "" "',
.

Esclarecendo os termos do discurso que não pronunciou, por não í

Ü
Seja cauteloso ao tomar de­

estar na programação da solenidade de entrega dos prêmios de litera-

jtura, cinema e história concedidos este ano pelo governo de Minas. o
.

cisões. Com paciência supe-
escritor afirmou que "há um aproveitamento instucional dos prêmios

'j

.:l � 4 III
rará todas as dificuldades.

literários, que lisonjeiam e acariciam os premiados, mas não resolvem e TI"'!
Peixes

Sua saúde talvez exija mais f
nem aos menos apontam uma solução". atenção, causando proble-,A solenidade, no Palácio da Liberdade. foi presidida pelo Governa- j mas.
dor Francelino Pereira. que homenageou a poetisa mineira Henriqueta 10.1--.-----_,..---------­
Lisboa. concedendo-lhe diploma de "mérito poético" pelo transcurso.
este ano, do cinquentenário de lançamento do seu primeiro livro. o

Governador entregou o prêmio Emílio Moura de Poesia. também no
valor de Cr$ 100 mil, aopoeta carioca Reynaldo Valinho Álvares, pelo
livro "Onde as patas pisam firmes". o Guirnarês Rosa a -Ronaldo
Fernandes. pelo romance "O ladrão de cartas". o Diogo Vasconcelos de
História e Cléli Campolina Diniz e Fernando Nogueira Costa. que
receberam <::r$ 80 mil e Cr$ 50 mil pelo primeiro e segundo lugares. e o
prémio de Iilrnes nunerros de curta metragem, nos valores de Cr$ 40 mil.
aos cineatas José Tavares de Barros, Paulo Augusto Gomes e Moacir
Oliveira.

'.

Academia Studium
Dança apresenta-se

sexta no Carlos Gomes

Blumenau - o Lions Clube Blurnenau Centro estará patroci­
nando no próximo dia 7, às 20 horas, no.Teatro Carlos Gomes,
a apresentação da Academia Studium Dança, com seu corpo
infantil e adulio de dança moderna, jazz e sapateado A Aca­
demia conta com a participação de4� alunas e tem a direção e a

coreografia da professora Ester Neotti.
-

"Acoletividade de. nossa terra terá assim a oportunidade de
avaliar o trabalho que está sendo desenvolvido desde março' de
1978, com real técnica e brilhante visual que por certo merecera'
o aplauso de todos os que se farão presentes comentou a coreó­
grafa.

Aliança .Francesa dá'

cursos nas férias
Como vem fazendo há alguns anos, a Aliança Francesa de Florianó­

polis organizará, de 10 de dezembro a 31 ue janeiro próximo. diversos
cursos intensivos destinados às pessoas (adolescentes ou adultos) que
qUl�erem aprovei lar este período de férias escolares para fazer o pro­
grama de um semestre mterro.

A Aliança Francesa utiliza o método DE VIVE VOIX, áudio-visual
agora usado. pe�a majoria das Alianças do Brasil, que oferece a possibi­
lidade de falar francês em alguns meses. Composto de filmes fixos e de
diálogos gravados. o ,méto�o é complementado pela metodologia dos
professores, cujos estágios toram realizados-em diversas universidades
francesas.

-

A parte da aprendizagem será facilitada por um manual totalmente
novo, de introdução à lingua escrita. Ele retorna temas análogos ou
diretamente ligados aos assuntos tratados.no audio-visual, com a preo­
cup�ção de fazer com que ó .aluno descubra o "envolvimento linguístico
real da- França: artigos de jornais. publicidade. reproduções do mapa
de Paris e mesmo textos literários acessíveis aos principiantes. A apre­
'sentação é variada, incita ao estudo num clima bem humorado. evi­
tando o lado 'rebarbativo dos exercícios sistemáticos.
Os horários das aulas são das 18: 15 às 20. 15 horas. de segunda a

quinta-feira. 3 turmas de níveis diferentes serão aberras. Um grupo de
conversação pode ser constituído. 'num horário a combinar com os
interessados. .

A taxa de matrícula é de Cr$'300.00 .. sendo que os alunos já matricu­
lados durante o ano 1979 estão dispensados. Quanto à taxa do curso em

si. ela é de Cr$ 3.000'.00. com facilidades de pagamento. As informações
poderão ser obtidas na Aliança francesa. rua Araujo Figueiredo n? �2
(atrás' do tLOPH ) ou pelo. telefone �2c89�5.

Escritor questiona
validade de concursos

I
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EmPRESA !l'íAnTo AnJO DA GUARDA lTDA. !
Centro - Estação Rodoviária - Fones: 22-3682 - 22-7493 - 22-2172

Estreito - Rua Santos Saraiva,.449 - Fone. 44-2935
.

Campinas .. Av. Josué Di Bernardi, 50 - Fone: 44-2400

Oó:OO - Cinco Minutos
com Jesus

Oó.:05 - A Música da Guurujá
06: 15 - A \'01 da

Libertação
[JtôO - Pules: ru do

Padre Cardoso
07:00 - Programa
"Portâozinho e

Porteirinha
07:30 - Programa
Agrícola

07AO - Informati\o
Agropecuário

08:00 - Correspondente
Guarujá

08: 15 - Progral11:.J
- "C&sar Souza"
(lapartcJ'

08A5 - Rádio Notícias Brde
09:00 - Programa'

.

"César Souza"
(2"' Parte)

()955 - Rádio
Notícias Brdc

I Ú:()O - Programa

"\IIiguel l.iv ramcnto"
I I a Parlei

1055 - Rádio
Notícias Brde

I!:OO - Prourama
"\1iguel 1i\ rarnento"
�". PJI'ICI

11:55 - RúdirJ--
Norteias' Hrdc

l�:(x) - A Opini:io dc
Mário ln�'tcio Coelho

I �:05 - Progra Ill'a
"Vanguarda bporli\a"

I �:-l0 - A M llsica
da Guaruiá

I �55 - COrres.pondente
Guaruiú

1-':05 - lirograma
"Chai'l1ada GeraJ"

1-l:OO - Progr;lll1a
"ShO\\ da Tarde"
(.1".' Partel

1-l:55 - Rád in
Noticias Hrde

15:0Ó - Programa
"Portão/inho c

Portcirinha'
17:()O _. Programa
"Pra \1alar Saudade"

17:55 - Rádio
:"<otícias Brdc

I �:OO - () I nsiamc
da l'rccc

I K: 10 - Arnadorisruo
em l-oco

I X::,(j - I'rogralllOi
"\1omcnlo brortilo"

18:";0 - Corrcsponden'le
Guarujá

19:00 - A \ 0/ do Brasi I
�O:OO - Projelo :yincn:J
�(UO - I'nigram3
"Show da l'4oite"
(Ia Parlei

� I :00 - Corrcspondnlc
Guaruiá

21: 10- p'rogr:Jllla
"Sho\\ da Noite"
I�a Parlei

�.1:00 - Programa
"Show de Bola"

�-l:(){} - Enccrr:ullcnto

A ÚNICA EMPRESA DESTA CIDADE
PARA PORTO ALEGRE QUE TEM

SANITÁRiOS
EM TODOS OS ÓNiBUS

HORÁRIOS DE FLORIANÓPOLIS PARA:
PORTOALEGRE-ARARANGUÁ- SOMBAIO- S. ROSA- VILA S .•IOÃO-OSÓRIO 00,15 - 6.00
- 8,00·10,15 - 12,00 - 14,30 - 18,00 - 20,00 - 24,00 horas
PORTO ALEGRE - DIRETO - 12,15 - 22,00 - 24,00 horas.
PORTO ALEGRE - LEITO - 22,15 horas.

.

.

TUBARÃO - 00,15 - 5,00 - 6,00 - 7,00 - 8,00 - 8,lO - 10,15 - 10,30 - 12,00 - 13,00 - 14,30 -. 15,OG -

,.15,30 - 16,30 - 16,30 direto � 17,30 - 18,00 - 19,00 - 20,00 - 21,30 - 22, 151eito e 24,00 horas .

CRICIÚMA- 00,15 - 6,00-7,OO� 8,00- 8,30 -10,30 - 12,00 - 1�,OO, 14,30 - 15,30.18,00.20.00,
21,30 - 24,00 horas.

- .
.

LAGUNA - 00,15 - 6,00 - 6,30 - 10,00 - 12,00 - 14.15 - 17,15 - 18,00 - 20,00 horas.
IMBITUBA - 6:300 - 9:40 - 12:45 - 14:15 - 17:00 - 18:00
LAURÓ MULLER - 10,30 - 15,00 horas.
IMARUí·16,15horas. IPara sua tranóUilidade e bem estar, prefira ônibus com TOALETE a bordo.

.'

...._D_i�_n_·a_m_9_n_te_:__IlI...'b_U_S_d_if_9_to_d_e_c_r_iC...i..ú_m_a_p_a_r_a_F_I_o_ri�a_n_ó_p_o_li_S_à_S_8_,0_O_h_o_ra�.s_. .._J
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"ORO/COPO
Prof. Vokanon

Esteja atento a qualquer
nova oportunidade para dar
andamento a .seus desejos.
Um dia importante para a

sua vida afetiva.

�Tomo
�--------_---------------------_------�'

.Ü)

Dia propício para tructar

viagens importantes. Ro­
mances iniciados neste pe­
ríodo têm possibilidade de
terminar no altar .

Dia favorável para transa­

ções comerciaisr Reserve
para isso aquela quantia de
dinheiro que pretendia gas­
tar em divertimentos.

Gémeos

Grande magnetismo pessoal
sobre 'os amigos íntimos.
Eles se sentirão perplexos,
'ignorando por que motivo
f)ocê os atrai.

Você não está descansando o

suficiente, absorvido pelo
trabalho. O dia se presta a

uma saida ou viagem de
carro até uma cidade pró­
xima.

Leao

Virgem

Não se conforme coin o mí- .

. nimo, se pode conseguir o

máximo. Para isso não pre­
cisa exceder-se em ativida-

.

des.

Libra

Pense que os fatos nem

sempre coincidem. com. os

desejos reais, estando muito
distantes das verdadeiras
necessidades .:

Não relaxe no trabalho, por- !

que o momento é propício 1
para que os superiores reco­

nheçam capacidade.Escorpiao

� 8'9"'''0

I

Grande êxito profissional
por sua dedicação ao tra­

balho. Admiração de. pes­
soas do sexo oposto que par­
tilham tarefas com você.

B;;m dia paravas atividades
mentais, como por exemplo,
por -em dia sua correspon­
dência. Faooráoel ao amor.

Saúde boa no conjunto,

FENESC
Federação de Natação do
Estado de Santa Catarina

FENESC - EDITAL DE CONVOCAÇÃO. A Federação de
Natação do Estado de Santa Catarina convoca os Srs.
Presidentes ou representantes credenciados das filiadas
para a Assembléia Geral Ordinária em sua sede à rua Felipe
Schmidt 27/804 dia 08 de dez./79 às 20 horas, para de
acordo com o art. 11 letra b dos Estatutos tratar:
a) Da eleição da Diretoria para 1980
b) De assuntos diversos.

COMUNICADO.
1. A Caixa Econômica F'ederal - CEF comunica que, a

exemplo do que já vem 'fazendo na ci<;jade do Rio de Ja­
neiro, receberá em depósitos, a partir de 04.12.1979, em
sua filial em São Pau'lo, sito na Praça da Sé nO 111 - 2"
sobreloja, com vistas a realização de licitaçáo prévia de

que tratam às comunicados Cacex nO 79/39 e 79/40, as

seguintes pedras preciosas e semipreciosas, não lapida-
das: '

,

1 - água-marinha
2 - Ametista
3 - Citrino
4 - Diamante
5 - Esmeralda.

6 - Granadá
7 - Olho-de-gato
8 - 0pé\la
9, Topazio
10 - Turmalina

2.As licitaçó.es serão divulgadas.' por edital do

Rio de Jane.iro e de São Paulo e por avisos a�j'xados nas

seguintes agências da Caixa:
.

_ Central, AL - Rua d0 Coméreio, 138 - Maceió
_ Central, AM - Rua Barroso, 101 - Manaus;
_ Seabra, BA - Av. Estados Unidos, 01 - Salvador;
_ Central, BR - S.C'.S. Lote 10, bloco A - Brasília;
_ Céntral, CE - Rua Floriano Peixoto, 1.084 - Fortaleza;
_.Central, ES - Rua Pietrangelo de Biase, 33 - Vitória;

.

_ Central,'GO - Rua 1,60 - Goiania;
_ Central, MA - Rua Nina Rodrigues, 23 - São Luiz;
--. Central, MT - RUq B3rão de Melgaço, 3.465 - Cuiabá;
_ Campo Grande, MT - rua 13 de Maio, 2.773 - Campo
Grande;

.

_ Carijós, MG - Rua dos Carijós, 219 - Belo Hor�onte;
_ Central, PA - Av. Presidente Vargas, 744 - Belem;
_ Central, PB - Rua Gama e Melo, 60 - João Pessoa;
_ Central, PR - Rua José Loureiro, 195 - Curitiba;'
_ Central, PE - Av. Guararapes, 161 - Recife;
-'- Central, PI - Rua Areolino de Abreu, 1.349 - Terezin'a;

. _ Princesa Isabel, RN - Rua João Pessoa, 208 - Natal;
--; São João, RS - Av. São Pedro, 656 - Porto Alegre;
"':"'.Almirante Barroso, RJ 7 Av. Rio Branco, 174 - R. de

Janeiro;
_ Central, SC - Rua Feli'pe Schmidt, 21 - Florianópolis;
_ Sé. SP - Praça da Sé,-1 j 1 " São Paulo;
_ Central, SE - Rua João Pessoa, 357 - Aracaju.
3 . O regulamento interno da operação já se encontra a .

disposição das f.irmas interessadas nas agências relacio­
nadas no item 2°, que estão autorizadas a receber as res­

pectivas cauçõ�s.
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Sugerem que o governo deveria oneraras

empresas de turismo. Segundo eles, quem
faz turismo pode pagar mais caro. A opinião
deles e também do diretor da Divisão de

Transporte Coletivo da Prefeitura é de que o

As consequências do aumento da gasolina:

.

O espantoso aumento no preço da gasolina provocou
uma procura desenfreada pelos ônibus coletivos.

Diante disso, as empresas - que tiveram que aumentar o número de
coletivos - estão exigindo um aumento para as tarifas.

governo deve congelar ou subsidiar a gaso­
lina para. os táxis e o óleo diesel para os

transportes coletivos, onerando mais quem se

utiliza do carro particular para estimular o

transporte coletivo.
ONIBUS LOTADOS
No terminal urbano da Francisco Tolen­

tino, o movimento de passageiros aumentou
sensivelmente na última semana quando
grande número de usuários do carro particu­
lar já sentiram o reflexo do aumento da gaso­
lina e passaram a andar de ônibus. Mas.
segundo a Divisão de Trânsito e Transporte
Coletivo. mais de 10 reclamações. prove­
nientes de pessoas que deixaram o çaÍTo ém
casa, foram registradas ontem. As reclama­

ções foram todas de pessoas que ficaram
sobrando no ponto de ônibus porque os co­

letivos passaram lotados e não pararam.
Um fiscal da empresa Florianópolis, res­

ponsável pelo atendimento das linhas do Es­
treito, Jardim Atlântico, Barreiros e Bi­

guaçu, garantiu que o movimento de passa­
geiros atendidos pela empresa aumentou em

50 por cento.' Disse que os ônibus estão
saindo sempre lotados do terminal em qual­
quer horário, principalmente da linha

Canto, sendo necessário colocar três ônibus
da linha Jardim Atlântico para conseguir
atender a demanda de passageiros em dire­

ção ao Estreito. Disse que o movimento au­

mentou em 50 por cento, mesmo levando em
conta que grande parte dos estudantes já
iniciaram o período de férias.

A empresa Trindadense não sentiu a dife-.
rença. pois acredita que ainda é cedo. Disse
o gerente que o faturamento da última se-

mana foi o mesmo das anteriores, não verifi­
cando maiores alterações na demanda de

passageiros em direção aos bairros do norte
da Ilha. Acha que o movimento tenha au­

mentado em direção ao continente porque
os usuários do carro particular enfrentam
uma distância maior. filas no tráfego e as

duas pontes que. em certos horários, con­
gestionam o trânsito.

Décio Gomes de Melo, diretor da Divisão
de Trânsito da Prefeitura, agora instalado
nos altos do Mercado Público, disse que tem
observado a movimentação no terminal da
Francisco Tolentino e concordou que o mo­

vimento de passageiros aumentou após Q

aumento da gasolina e pelo custo elevado do
produto. o que tem levado muitos a utiliza­
rem ônibus. Explicou que no período de fé­
rias o movimento diminuía em 50 por cento.
Como isso 'não ocorreu e o movimento de

passageiros aumentou em mais 30 por cento,
constatou através de uma observação alea­
tória que o movimento real de passageiros
foi de 80 por cento.
Informou Décio que a Divisão de Trânsito

e Transporte Coletivo está realizando uma

pesquisa. iniciada no último sábado, para
conhecer o número real de passageiros que
passam pelo terminal urbano e ter um con­

trole das Íotaçõe. Pretende a Prefeitura sen­

tir a necessidade de se fazer mais horários.
Além do número de usuários que estão utili­
zando o transporte Coletivo, a DTTC pre­
tende com a pesquisa apurar o número de

viagens feitas pelas empresas e o tempo de
cada viagem.

Décio Melo tem certeza que muita gente

Nos pontos_dos ônibus, um movimento multo grande. Multas empresas tiveram que aumentar o número de coletivos para determinadas linhas.

Passagens dos ônibus vão
subir 44,38%

-,

As sete empresas do transporte coletivo da
Capital solicitaram ontem à Prefeitura um

aumento de 44.38 por cento nas tarifas de
ônibus. A Prefeitura vai analisar o pedido
das empresas para saber se é viável o percen­
tual e deverá encaminhar o estudo ao Con­
selho Interministerial de Preços - Cl P que
poderá liberar o aumento solicitado ou bai­
xar o reajuste se os estudos assim determina­
rem. Enquanto os usuários aguardam o au­

mento ainda para esse final de ano, nos ter"
minais urbanos o movimento de passageiros
aumentou consideravelmente em razão do
alto preço da gasolina que esse ano. já sofreu
um reajuste dé 116 par cento.

'

• Acredita a diretor da Divisão de Trânsito
e Transporte Coletivo da Prefeitura, Décio
Gomes de Melo, que as empresas da Capital
vão conseguir o aumento desejado, uma vez

que elas teriam um reajuste normal a partir
de primeiro de janeiro,' sem considerar o

aumento do óleo diesel (38 por cento) e o

reajuste salarial de novembro. Já os princi­
pais gerentes das empresas de ônibus não
admitem trabalhar com prejuízo. Reclamam
que. há aproximadamente 90 dias, foram
surpreendidos com um aumento de 52 por
cento sobre o óleo combustível. E, agora
com mais 38 por cento, as passagens vão ser

oneradas e quem vai pagar caro e cobrir os
custos é10 povo.

está deixando o carro em casa e está ade­
rindo ao transporte coletivo, isto porque
muitos desses novos usuários já estão recla­
mando da lotação dos ônibus e das condi­
ções dos ônibus. Para um atendimento mais

digno, com conforto e segurança, afirma
Melo que as empresas de Florianópolis fa­
talmente terão que aumentar a frota em 50

por cento. "Se elas tiverem passageiros em

maior número. elas terão necessidade de

comprar novos ônibus. pois o próprio cres­

cimento da demanda de usuários vai dar
condições para compra dos veículos".
Confirmou Décio Gomes que mais 38

ônibus novos vão ser adquiridos pelas sete

. empresas da Capital. passando a integrar a

frota atual de 180 ônibus a partir de fevereiro
ou março próximo, Disse que os 38 ônibus­
serão liberados para as empresas porque a

Prefeitura elaborou o projeto do T ranscol -

Plano Diretor de Transporte Coletivo.
Adiantou ele que a Empresa Brasileira de

Transportes Urbanos - EBTU, através da
Finarne, vai também liberar no próximo ano

financiamento para a aquisição de mais 10(}
ônibus, aumentando a frota da Capital para
218 ônibus.

Os 38 ônibus, que serão ativados no início
de 1980, serão assim distribuídos: "Empresa
Canasvieiras (dois ônibus) , Ribeironense
(4), Estrela (4), Trindadense (9), Empresa
Florianópolis (7). Limoense (4) e Taner (8).
Dos oito ônibus destinados à Empresa Ta­
ner, quatro serão aproveitados para funcio­
narem como circular -ilha e mais quatro
como circular -continente.

A proximidade do Natal e o consequente aumento do
movimento no comércio levou a prefeitura a proceder
algumas alterações no sistema de trânsito, como o

fechamento da rua Conselheiro Mafra para os veículos.

Novo esquema para o

trânsito do centro

N.RA (..l.RGA E DESC ',ROA

-

junto' aos' estabelcirnentos
localizados nesses
trechos indicou que
90% dos comerciantes são
favoráveis a

esta medida.
De acordo com as

novas medidas,
o estacionamento das
motocicletas existente
atualmente na rua

Alvaro de Carvalho
será transferido para
a rua Felipe Schmidt.
no trecho compreendido
entre a Alvaro de
Canalha e a praça
·Pio x II. Da mesma maneira. a

pista dei' rua Conselheiro
vl af ra no trecho
comprcc ndid o entre .a s

ruas Deodoro e Je rô n i m o

Coclho será reservada
para circulação exclusiva
dos táxis. assim COI11O'
as

á

r e as late rias do
prédio da Alf5ndega
serão r e sc rv adas
c x c lu xi va m e n t c pa r a
carga e descarga.
A prefeitura pretende.
COIll eqa, medida. "

.

melhorar o ace sso

dos usuáriov do terminal" i

de ó

n i bus :10 c :kJ.dão,
a um c n LI r . '> L �'iI r a 11 ç a
d o s pc d r csc, c

diminuir apo lu rção
SOn(H�1 e a mb i c n tu l.

f.
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Com o objetivo de
facilitar a

circulação de
pedestres na área
central da cidade,
durante o mês de

dezembro, quando a

movimentação aumenta em
virtude das festas

natalinas, a

prefeitura de Florianópolis
procedeu algumas
modificações no

trânsito na

zona central.
Desde- ontem, estão em

vigor as seguintes
modificações: estão

reservando exclusivamente
para pedestres

os trechos da rua

Conselheiro Mafra,
compreendidos entre a

Praça XV de Novembro
e rua Deodoro e'

entre as ruas Jerônimos'
Coelho e Sete de

Setembro. o trecho da
rua Felipe Schrnid]

compreendido entre as

ruas Jerônimo Coelho
e Alvaro de Carvalho e

o trecho da rua Alvaro
de C.1r\ alho compreendido'

entre as ruas Felipe'
Schmidt c lranci-co
Tolcnuno ..Segundo

inrorrnou ;1 prefeitura
urna Ile'olflli'ia realizada

L
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1____________ Aqui o mapa com o novo esquema de trânsito para o centro

Moradores reclamam da

colocação do aterro
nos terrenos particulares
Por culpa dos responsáveis pela realização das obras de asfal­

tamento da estrada de acesso ao sul da Ilha, já que é visível a
ausência de um organograma racional para a execução dos
trabalhos. os moradores ela área periférica ao leito da via pú­
blica em construção continuam sendo prejudicados pela volu­
mosaquanudade de aterro que está sendo lançada para todos os
lados.
"É um tal de trazer aterro daqui pra lá e de lá pra cá que

ninguém entende. ° pior é quando eles não tem onde lançar o
aterro e se aproveitam dos terrenos desocupados para jogar o
que já foi colocado e depois retirado de outros locais", reclamou
um comerciante: estabelecido numa vendinha próximo ao

Morro das Pedras.
Além dos problemas naturais provocados pelo grande nú­

mero de caminhões de aterro que trafegam pela estrada em

péssimo estado de utilização devido as obras, o aumento do
nível de estrada, a dinamitação de pedreiras, e o remaneja­
mento de algumas redes de esgoto, está preocupando os mora-

dores. .

I'

"Eles aterraram indevidamente o terreno de propriedade do
co'no de uma te ndmha. "o alemão",
que foi se 'queixar na prefeitura.

.

Aí os

caminhões foram obrigados a retirar o aterro, e ao rnvés de

jogá-lo na pista que está sendo alteada, eles jogaram no terreno
de propriedade do meu patrão, que mora em São Pauloe só vem
a Ilha na temporada de férias, se queixou "seu" Benedito,
caseiro dos proprietários.

Defronte a estrada de acesso a Lagoa do Peri estão .sendo
realizadas obras de alargamento da pista e consequentemente o

local está recebendo grande quantidade de aterro. ° problema é
'que na área aterrada reside, numa casinha modesta, D. _Otacília
'Marfa Martins. casada. 53 anos, mãe de seis filhos.

A casa será retirada do local para a conclusão das obras. mas
D. Otacília, que paga aluguel pela ocupação do imóvel, não tem
para onde ir. "0 fiscal da empreiteira já avisou que a área será
desocupada, mas eu não saio daqui se não me arranjarem um

lugar para ficar". se queixou a senhora",

A colocaçâo do aterro sem qualquer discriminação está provocandO pro­
testos dos moradores

Delegado da ASeB garante
reclassificação dos

funcionários para 1980

PR

Pt

CONVENCOES
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Em RUAS EX.CLUSI\'AS PARA F'EOESTRES
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� SENTIDO Oit CIACULAÇAo

-. A�IPI.I:'CÃO DE PASsEIO

° 'delegado regional da Associação dos Servidores Civis do
Brasil, Roberto Bentes de Sá informou ontem que "até março
do próximo ano estará para votação na Assembléia, o projeto
de reclassificação dos funcionários públicos".

Bentes de Sá afirmou que "isto foi garantido pelo secretário
da Administração, Bulcão Vianna, na última semana. quando
também anunciou o projeto já está sendo elaborado e que até
janeiro vai ser encaminhado ao Governador".

.

° delegado regional da Associação explicou que "a reclassifi­
cação dos funcionários públicos estaduais é atualmente a

grande meta da entidade, lima vez que existem muitas distor­
ções na atual classificação dos salários.

- Solicitamos também que sejam incluídos na reclassifica­
ção os inativos e.pensionistas, pois são pessoas normais e. no
caso dos inativos. tem até despesas maiores, uma vez que apre­
sentam problemas de saúde ou de qualquer outra natureza.

Os estudos para a reclassificação dos Funcionários públicos
estaduais vem sendo feitos desde o Governo Colombo Sal-
tes, mas até agora' nenhum resultado foi alcançado.

.

Bentes de Sá afirmou que "recebeu a garantia de Bulcão
Vianna de que 1980 será o ano da reclassificação".
Explicou ainda que "atual defasagem salarial da classe está

provocando uma verdadeira evasão dos servidores publicas
para outras atividades. ° serviço público, nas atuais condições
está se tornando um trampolim para os empregos mais bem
pagos nas empresas privadas".
NO MUNICÍPIO
A nível municipal. a Associação dos Servidores Civis do

Brasil. através da Delegacia Regional está pleiteando a revoga­
ção de um artigo da Lei Orgânica dos M un icípios q úe estabelece
proibição do pagamento do 13° salário ao servidor municipal
estatutário.

Roberto Bentes disse estranhar a existência deste parágrafona' Lei "um caso
.. inédito em todo o país. existente

apenas em Santa Catarina".
NA UNIÃO
A nível federal. a Associação apresentou sugestões ao Mi­

nistro Golbery Couto, no sentido de pagar o 13° aos funcioná­
rios não regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho .

As sugestões apresentadas foram: concessão úe meio salário a
título de gratificação de natal; concessão de 1/3 ou I f.+ do salário
a título de 1,3°; concessão do !30 salário para 1980, com o
Governo autorizando este ano o benefício e concessão de um
abono de �O% para compensar a' desvalorização da moeda.
Estas sugestões foram acatadas por Golbery, que prometeu
submetê-Ias a considerações da área econômica. Até agora.
porém. nada foi definido.
Outra reivindicação da Associação. a nível de funcionários

públicos federais é que seja concedida a aposentadoria com

pagamento do salário integral do funcionário, quando este
exercer cargo de comissão. O que acontece atualmente é que se
um funcionário exerce um cargo de chefia e se aposenta. ele
passa a receher apenas o total do seu salário. sem o correspon­
dente pela comissão, Este ante-projeto já está sendo estudado
cm Brasília.

A Associação dos Servidores Civis do Brasil é a maior enti-:
dadc de classe da América Latina e também está realizando. a
nível nacional. urna campanha de esclarecimento sobre a sua

ação nos três campos: estadual. federal. murucipal.
Em Santa Catarina, lima das meias prioritárias da Delegacia

,Regional aq ui i nstalada. segundo i n formou o delegado Roberto
Bentes de Sá é a intcriorizaçáo da entidade. com a abertura de
agências nas cidades-pelo como Criciúma . Joinville e Biurne­
nau.
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o Goyernador Guilherme Palmeira, Maria Cândida Palmeira, Cinira Arruda, Giba Um, James Fletcher e este colunista.

: .

meira. Na ocasião a jor- :�**

.nalista promoveu a festa No maravilhoso final de

, -

,

, ,

.semana que passei em do Alteza Jatiúca Rotél,
Maceió, estavam também que nos fez convite para
nosimpático LuxorHotél, uni fim de semana na­

os jornalistas: Giba Um quele maravilhoso e bem
de São Paulo, em compa- decorado hotel.
nhia de sua linda rriu- "",,,,,

lher, Maria José de As jornalistas Ana Lúcia
Goiás, Nirlan Coelho de Palmeira e Maria José

Vitória, Nilza Mascare- Palmeira, nossos agrade­
nhas de Recife, Luiz Au- cimentos pelas atenções
gusto do Rio de Janeiro, a durante minha estada em
atriz Cinira Arruda, esti- Maceió.
lista Souto Maior de For- ",,,,,,,

taleza; Jorge José Salles Carlos Ranulfo, de Re­
homem de Turismo em cife, está expondo ualio­

Recife. sas telas de .renomados
:;::;::;: artistas brasileiros, na

Galeria, Mário Palmeira.
A simpatia e simplici­
dade do casal Ranulfo,
encantou os visitantes da
bela Maceió.

'

***

O Dr. Leo Mauro Xavier
submetido a concurso

***

Muito simpatieo o-jouem
arquiteto Edson Paduan,
responsável pelo projeto

Oi.na Um ti sua linda mulher Papi, o arquiteto Edson Paduan, Nilza Mascarenhas e este colunista.

.
.

o jovem prefeito Fernando C, de Mello palestrava com jornalistas de Góias, Piaui, Maceió e Santa Catarina.

para professor. titular de :;::;::;:

Urologia da UFSC, [oi A mais rhovimentada

aprovado com distinção e praia em Maceió, onde
, .

.

.

louvor conseguindo a reune gentejovem para a

nota máxima que é 10. O vida noturna é a maravi­
conceituado médico de lhosa Pajuçara.
nossa cidade, cem rece-

;;::;::�

bendo cumprimentos de Como tudo se sabe em so-

amigos. ciedade fomos. informa­
dos que o presidente do
BESC Clube e BESCOR,
Luiz Mário Machado,
este ano receberá o título
de personalidade de
Santà Catarina.

A primeira dama d .

durante f
a c'dade de Maceió LT

.

.

nista
a esta das personalidades co' "de Queiroz'Mello. nversava com este COlu:

o governador e Srâ. Guilherme Palmeira, na festa das personalidades. As sras. Vanda e Lili de Queiroz Mello, foram belezas comentadas na festa das personalidades.

Encontradas nas melhores lojas de Paris, Londres,
Nova Iorque, Rio de,Janeiro e São Paulo; as

,famosas rendas e bordados Hoepcke podem ser
• . I

compradas aqui mesmo em Florianópolis.
Sim, porque apesar de exportadas e vendidas em

várias partes do mundo as finas rendas e

bordados Hoepcke são fabricadas aqui mesmo.
Vá ao posto de venda da fábrica e conheça

.

as maravilhosas rendas que Hoepcke faz.

Alagoas é um autêntico do ano, com a escolha das
relicário de arte e cultura, personalidades e rnulhe-'

preservadas em monu- res elegantes. No jardim.
mentos, edifícios e peças da bela residência do Em Maceió depois de um

raras de sua história. Seu. casal Loanildo Fauny gostoso drink e bate-papo
folclore está sempre pre- Nogueira Bezerra esteve na pergula da piscina da

sente, na vida do pouo e reunido o mundo ele- bela residência do jovem
em especial na de seus vi- gante de Maceió e convi- casal Vanda. e Donny
sitantee, Embora seu dados de outros Estados, Coutinho, a esticada foi
progresso surja acelera- para a comentada festa. no luxuoso Clube Prive

darnente, o Estado e em Entre outras personali- Middõ, onde todo o grupo
.

especial a capital Maceió, dades estava o governa- dejornalistas foi recebido

cultiva: um rico folclore dor de Alagoas e Sra. por James TletchereAle­

queé a boa hospitalidade. Guilherme Gracinda xandre Amaral, cava­

Lá, passamos um mara- Soares Palmeira, o 'Pre- lheiros elegantes da ci­

vilhoso final de semana a feito e Sra. Fernando Col- dade.
convite da Jornalista lar de Mello .

.

Mari« Cândida' pql-

Regressando de uma via­

gem de 20 dias pelos Es­

tados Unidos o Dr. Wil­

son Kleimubing.

Durante nossa perma-
nência no nordeste, em' Procedente do Rio de Ja-.

'Maceió, lemos em um dos neiro chegou domingo a

jornais' daquela região, nossa cidade o casal

que o Dr. Ricardo Costa Paulo Gasparoto.
Pinto, presidente da Em­

pretur, em Recife, vem'

administrando com.

Nossos cumprimentos, os
caso.is Silvino tZeriyr )
Schroeder e DilJ1)
(Ivone) da Silva pelo ca-

samento de seus filhos
Olga Maria e Osmário
ocorrido na noite de sá­

bado, na Cci.pela do. Di­
uiiw Eepirito'Santo-Apos
a celebração religiosa, os

. '" convidados" foram -recep­
cionados pelos. casais
Schroeder e Silva.

grande sucesso,. a em­

presa Empretur .

J

r�----------------------------�------�----------�------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------,

FÁBRICA DE RENDAS E BORDADOS

...._Rua: Felipe Schmidt, 139.Florianópolis - Santa Catarina___

atendimen
pefSOnal . nova desterr�(.J, ;

'.

Móveis e Decorações de Interiores Ltda, I
.

. I
Rua Felipe Schmidt, 83 - Telefone (0482) 22-2324 - Florianópolis - s.c.]

._-- _._---------- ---�

o
•

1% o
�----------------------------�--------------------_.-

FOTOCÂMERAl
.

I
CONJUNTO
AUDIOVISUAL
SYNCROTAPE KS-14
CONJUNTO DE VALISE
PROJETOR EKTAGRAPH
TOCA-FITAS STEREO c.
'l4W.SAíDA E BIPADOS

Loja especializada em Equipamentos
Cinefotográficos, Audiovisuais e Som.

R. Trajano, 18 -- Fone 22-1957
R. Deodoro, 21 - Fone 22-1804

JFlorianópolis - se "��
--l
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18 - Classificados

VEfCUlOS SoA.
:::���-----------------­
�......... Av. Ivo Silveira, 999

Fone 44 16;33 -

Modelo - Cor '

.' . . .. . . . .. . .. Ano
Chevétte luxo - Marron : . . . . . . . . . 1977
Chevette luxo - Branca 1976
Cheve!te luxo - Azul. . j976
Caravan - Branca 1976

Opala-Comodoro - Verde . . . . . . . . . . 1976
. Opala - Arnarela . . .. .

. 1972

Opala - Branca.. .. .. 1976

Opala - Marron Ouro
. . . . .. ..

1975

opala - Azul 1974
Opala - Vermelha 1978
Corcel· Branca .... .' .

1978
Corcel - ·Bronze lance .1976
Galaxie - Branca.. 1974

Volkswagen-1300 l-Vermelha 1978

Volkswagen-1300 l· Bege Jamaica.. .
, 1978

Brasília - Bege . . . . . . . . . . . .

1979

Brasília - Bege..
•

1978

co N C E S S I O N Á R I04g

RIJa Gaspar Outra 90
E!treho - Fpolis
Fone: 44-0!?22

FINANCIAMOS VEíCULOS USADOS
EM ATÉ 36 MESES E NOVOS

EM ATÉ 24 MESES

Modelo - Cor : _;
Ano

1300 L - Bege 77
1300 L - Branco . '.77
1300N-Marron 78
1300. N - Bege......... . 78
1300N-Branco . 77
Brasília - Vermelho 78
Brasília - Branca. . . . '-78
Brasília.- Branca. . . 77
Brasília - Amarelo 77
Brasília - Azul ..

: �...
.76

Kombi Luxo - Vermelho '.'
" 77

Maverick - Branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76
Variante - Bege'. . . 76
Corcel - Branco 75

Dodge Polara - Vermelho Metalico . .78 .

Corcel 2 L. creme . 78
Corcel 2 Belina branca. . 78
Corcel marrom. . . . . . . . . . . . . .76
Brasília branca OK. . . . . . . . . .... 79
Brasília branca usada. . .79
Brasília verde ... '.' . . . . . .78
Volks 1300 vermelho. . . . . . . ... . . .. . . . . . . . . . . . .76
Volks 1300 ocre......... . 74
Fiat 147 branco. .. . . . .. . . . . . . . . . .. 79
Jeep Wi'uys azul............... . .70
Especial;
Motor de Popa Evinrud 40HP .

BALANCEAMENTO ELETRÔNICO DE RODAS
,

.

.. 70

Prezado Cliente

Será com muita satisfação lhe receber em nossa

revenda para mostrar-lhes os modelos que estão

liderando o Mercado Brasileiro de duas rodas. Jóia
Moto é Moto Honda.

A'II. RIO BRANCO. 78
FONE: 22.9077 - 22·1392

Dodge Magnum 79.
Dodge de Luxo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 79

Volks 1300 'Série - Prata .'
: .. ' OK

Puma Spider '

". OK

Caminhão Puma OK

Brasília Luxo. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . .. 77

MP Lafer .
77

Galaxie Landau . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. .. 73

.�.
Volks'1300 l

I

Volks 1300 l
Volks 1300 L
Volks '1500
Volks 1500
Volks 1500
Passat LS
Passa! lS
Variant
Galaxie Landau
Opala cupé
Opala SS
Chsvette
Puma
Gataxie

azul
vermelho
bege
azul
bege
verde
branco
branco
branco
azul
vermelho
amarelo
vinho
verde

.

verde metálico

79
77
76
74
72
73
77
78
74
74
70
76
.74

'

77
76 "

RUi.' Mal< Schtamm, 1459 - fones - 44-0690 - 44-3120 - Estreito

Galaxie Landau - branco. ..' ... " . . . . .. 1973
Galaxie LTO - bordeaux .

.1973

Galaxie 500 - branco . . . . . . . .. 1973
Corcer ll LDO - bege out. . 1978
Corcel L - branco .

1975

Corcel Beli-na - amarela.. .1974
Volks Brasília· marrom ,....

.1976

Pick-Up F-75 - bege ... 1970

-v
'

-

'

PLANTA0 - Aos sábados até aS 12 horas
.

' Rua Felipe Schmldt. 60 - FPQlis - Centro.
_Fone 22-2197 - 22.()844 e 22-3321 , r- .\

SANTOS SARAIVA - 554 , FONE 44-06.11

Landau - c/ar condicionado - prata. . .1976
Galaxie 500 - branco .1976
Galaxie 500 e LTO.. . .1974
Maverick S. Luxo c/ar condicionado - branco 1977
Maverick Automatico - 04 cilindros - branco 1977
Corcel diversos modelos e cores 1978
Corcel luxo - areia 1977
Brasilia luxo - verde......... . '.1979
Brasília - diversas cores ... 73/76/77/78
Chevette branco '.' .1977
Passat TS c/vidro ray ban................ .1978
Fiat GL - prata . . . . . ... 1978
Fiat GL -. equipado c/toca fitas - bancos - vermelho 1978

"TODOS COM FINANCIAMENTO EM 18 MESES"

PHiPASA,---
._-- _- .

I.MODo!I Automóveis s.a
A�E::L:::!a r,) Sr..era. 1.4�1 � E.strelto

Te l.:dv '18 44-2937

CEP b8,úJ . F:orla":p.ls .. Santa Catarr-a

FIAT 147 STO - Marron
Fiat 147 L - Branco.

. Fiat 147 L - Bege ..

Brasilia - vermelha
Chevette - Prata metálico
Passat - Branco

.

VW 1300 - Verde

. . . 1979
.... 1977

.11;177
.... 1976
... 1976
.... 1976

, : 1971

Consórcio? Phipasa, ainda em 36 meses

CONSÓRCIO CHEVETIE
Transfere-se urgente Consórcio Chevette. plano 36 meses. por
preço abaixo do valor das cotas já pagas. TRATAR com Silveirinhá
ione: 22-1300 .. ramal: 162, 'horârio comercial.

. .

FUQUE 1300 - ANO 67
.20.000,00 mais 11 prestações de Cr$ 518,00. Tele­
.fone 22-1681. falar com Marco.

VOLKS 1300 "L" 77
Pneus novos.' emplacado, final 8,
monocromático - Vende-se.

Fone 22�8926

VENDE-SE

DODGE DART de'Luxo, ano 73 cor Branco, em ótimo
.

estado. Tratar à Rua Presidente Couti f')ho, 17 centro.

PUMA GTE
90.000,00 - Amarelo - Excelente estado. Vendo ou

troco Corcel 77/76. Fone - 44-1449.

;
.

peçAs PARA··TRATORES
"

Equipamentos p/construçáo"civH,
'\jend.as -

s$1"
%
o
(jl

Compactadores Claridon
.

DR. iRAN WOSGRAU
ADVOGADO

OAB SCN° 1365 - CPF 048441069
escritório:

FLORIANOPOLlS RuaAnita Garibaldi (esq. rua dos I!héus)
Ed. Anita Garibaldi, saia 2, - 10 andar - Fone: 22-4242

ALUGA-SE
Quartos independentes, no centro,

Rua Duarte Schutel, 34.

TERRENO EM CANASVIEIRAS
Bem próximo ao mar. No centro de Canasvieiras. Negócio dIreto
com o proprietário. Tratar no horârto comercial pelo fone: 22-
0717 ou resiçlencial pelo fone 44-1932. Fpolis.

'

ALUGA-SE
Apartamento no Ed. Andrea, à Av: Hercflio Luz, com 1 quarto,
sala, COZinha, BWC, área de serviço. TRATA� A RUA FELIPE
SCHMIDT, 51 - Galeria Jacqueline II • sala 107 .;: tei.: 22.4059 •

CRECI 1501
.

APTO NO ESTREITO
Vendo ótimo Apto c/120m2, 3 quartos, sala-Grande,.BWC,
cozinha, dep. Emp. e garagem Cr$ 980.000,00 c/ Cr$
630.000,00 financiado. Tratar ct. SIDNEI pelos torres - 44-
2244 e 33-2532

.

SUPE,R OFERTA
.
�ALNEÁRIO PONTA QE BAIXO

Ótima casa el 2q. 1 SUITE,.2 salas. COZinha, banheiro social. dependência de
empregada. churrasqueira, área de serviço, garagem p/2 carros, armário.
embutido. (SERVE PARA RESIDENCIA E VERANEIO), PREÇO Cr$ 800.000.00
TRATAR TEL 44-3745, CRECI nO 937.

f

APTO CAMBORIÚ
Aluga-se p/dez. [an. e fev. com 4 quartos - mobiliad.o'- cobertura -.

central com garagem e frente para o mar - tratar fone -,0482 -

441374,

Femea, de 4 meses, filha de campeão internacional.
Vendo.Tratar fones 44-4093 ou 44-1747. I

DOBERMANN -

VENDE-SE
Por motivo de viagem acham-se a venda utensílios domésticos,
antiguidades, aparelho de jantar e café, etc. Os interessados pode­
rão procurar no edt. Visconde de Ouro Preto, apto.·90!" no horário
de 11 às 12h da manrrá, oupelo telefone 22-5065.

APTOS NO CENTRO

Vende-se 'vários aptos no Centro, c/ 2 e 3 quartos.
Tratar 22-1319. Creci 214.

VENDE-SE

Um lote de Vacas. Tratar cl Sr. Antoninho na estrada geral
da Armação, no asfalto novo.

APARTAMENTO VENDE-SE
2 quartos, saia'. cozinha, banheiro. área de serviço e garagem.
Jardim Verde Vale - Itacorubi em frente a Telesc. Cr$ 25.000:00,
assumir restante poupança. Entrega em março: Tratar fone,22-
4156 .

_

APTOS 2 QUARTOS

C/ garagem, Kobrasol. Prestação C�$ 5.500,00, entrega
imediata. Fone 22-8926. Creci .101-4.

t-
. TERRENOS NA LAGOA

Vende-se terrenos na Laqoa da Conceição. Ótimos
preços. Tratar 22-1319. Creci 214:

.

VENDE-SE CASA DE PRAIA

Por apenas Cr$ 250.000,00, vendemos casa de praia, cons­
. trucào de alvenaria a 40 mts. do mar. Fone: 44-3744.

ALUGA-SE
Casa com 4 quartos, garagem e demais dependências,
próximo a praça de São José. Aluguel Cr$ 3.590,00 - Fone:
.44-3744.

AlUGA-SE

Ótima casa, estilo colonial, toda carpetada, com todas as

dependências. Aluguel Cr$ 6.,000,00 - Fone: 44-3744.

SANTA MÔNICA
Terreno, 360m2, rua G, lajotada, Cr$ 300.000,00. Tra­
tar c/Márcio, fone 22-0900, horário comercial.

LOTES NO MORRO DA CRUZ

.

E"5.celentes lotes no loteamento Morumbi. Otima
vista panorâmica, área de 500m2. Tratar fone 22-
8926. Creci 1896.

AP-TO COM "2 OU 3" E
DEMAIS DEPENDÊNCIAS

Dependência de empregada e garagem - Centro,
Kobrasol e Campinas. Tratar fone 22-8926 Creci
1896.

AMPLA RESIDÊNCIA - PERMUTO
Por casa, peq. apto. central, terreno Agronômica, Ita­
guaçu, eventualmente 1 sítio como parte pag., ou vendo;
ótimo preço, facilito o saldo; S. José, rua principal, Dr.
Homero 3382, junto à Praça, esquina, alto, arejado, frente
p/mar: área; 2 salas, sala ref., escritório, 4 quartos, 2 cozi­
nhas, área de serviço, jardins, gàragem. Tratar no local, ou tel.
44.1825 e 44.4269 com Marcola ou Haro.

WINDSURF, SNIPE,
HOBiE CAT E OCEANO

Vende.se 1. barco Snipe,'estado de novo. com 2 Jogos de vela (1 novo)' Cr$
Bti.OOO,OO. lntorrnaçóes sobre: Snlpe, Wlndsuril. Hobie Cat e Oee�no, tel.

222179- Lauro.
.

,

J -

OESTADO �. Fpolis, 4/dezembro/11 j;(,

LOTE EM SÃO JOSÉ
1

Excelerite lote em São José de 15x47m, local alto,
\

,

com excelêrtte vista para o mar. Tratarfone 22-8926.
Creci 1896.

:

TELEFONE .; VENDE-SE
Prefixo "22" residencial.

1 J '.PreÇ'o Cr$ 30.000,00
Tratar ·fone 22-1861 ,

- TELEFONE "44"
COMPRO - PAGO A VISTA' ,

Tratar à Rua Santos Saraiva, 600 pelo Telefone 44-0369 c/ ,

Sr. Auqusto.
'.

. TELEFONES - COMPRO - VENDO
PREFIXOS 22 e 44 - PAGO À VISTA.

I' INSTALAÇÃO IMEDIATA.
TRATAR FONES: 22-9290 e 22-3903.

,

r TELEFONE
Vendo prefixo "42" Palhoça.

Tratar 22-8366 ou ed.
João Moritz sala 502. 1

j

• J

, ,

.

\

�\ .'

: ,..}
,

1
t

EMPREGO

.

.

Rapaz para lanChonete (Trailler), de preferência que resida
erirSã0 José. Tratar pelo fone 33-0065 é/ Nelson.

EMPREGADA TEMPORADA
CÓRREGO GRdNDE· .

Procura-se entrada, salda, diária.
Telefone - 33-0813 - Maria Alice

COZINHEIRO
Oferece-se para tornar conta de residência em. Santa Cata­
rina ou Rio.Tratar com Geraldo da Silva à rua FulvioAducci
828 - Fone 44-2504.

Dr. Ernesto Francisco Damerau
Dr. Odilson Borini

.

Dr. Raul Chantagnier Rilho
Dr. José Manoel Medeiros
Dr. Jorge luiz Jorge
Dr. Otávio Gaivão Filho
Consulta com hora marcada.

:GASTROCLíNICA FLORIANÓPOLIS

Clínica-Cirurgia e
.

Endoscopia do
Aparelho Digestivo

Av. Rio Branco, 100 - tel - 22-6677
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LIMPEZA DE FOSSA
E DESENTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5
Estreito - Florianópolis - fones: 44-4140 e 44-1996.

EMAGRECIMENTO
A base de parafina, forno de Bier

e diversos ap., Ioga,. etc .

Rua Abel Capela, 3?3, Tel. 44-4286.

.' �\
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-
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MATERIAL MÉDICO,HOSPITALAR
II· 'I -

.' PRÓTESES - PLACAS - PREGOS'- PARAFUSO
PINOS - SERRAS P.A:RA_OS'SOS E GESSO STRYK
- FON!= DDD (0482) 44-3544" .

' ',j,,'-

Esteio engenharia��0�v��m�eÇt2Iara que extra
a guia de recolhlmentodo DER-Se., nO 1128/76 de 20 de.mai
1976, caução inicial p/participação edital 42/76 grupo III.

DOCUMENTO PERDIDO
.

Foi perdida uma Credencial 'e Porte dé Arma da Secretária
Segurança e Informações, n.> IR-642/73, pertencente ao Antô
Rogério Steflen. Quem encontrar favor entregar à Rua Alvaro
Carvalho, 1 ou Nereu Harnos 5. .

DOCUMENTOS PERDIDOS
Certificado de propriedade n.o 03997.42. Expedido em
03/79. Referente Veículo Dodge Polara, ano 1977. Cha
- B053468, Placa - V12673. Cor - Vermelha. Propriedade
Melsi Vanz.

DOCUMENTOS ROUBADOS
FOJam todos os documentos pertencentes a MA
ZIA ELlZABETH SCHMIDT, residente na Trinda
Fone 33-1386.

•

DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados do interior do veículo Placas NC-0425, de p
priedade da firroa Indústrias Bonet SIA de Santa Cecilia, todos
documentos referentes ao citado veículo inclusive o Certificado
Propriedade nO 0200599. Santa Cecilia, SC. 28 de novembro
197.9.

DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados do seu interior, todos os documentos do veíc
Brasília, ano 1978, placá AD-1236.. pertenoente à Eweraldo Ding
Miranda. Quem os encontrar favor comunicar pelo telefone
2976. Boa gratificação.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram roubados todos os documentos do carro de mar

PIGK-UP Ford, ano 1978, placa ZS-0211, chassis L
TD-44.709, pertencente a NILO PAUli.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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5. DOCUMENTOS PARA MATR(CULA
Documento de Identidade

Uma fotografia
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INFOR"MAÇOES GERAIS

000 1: MATRICULAS
Estão abertas as matrículas para o Curso Intensivo.

2. DURAÇÃO DO CURSO
,I n (cio das au Ias: 3 de dezembro
Término das aulas: 5 de janeiro

(
3. PER(ODOS E HORÁRIOS
Matutino: 8,00 . 12,00 horas

Vespertino: 13,30·17,30 horas
Noturno: 18,45 . 22,45 horas�

4. NÚMERO DE AULAS
Cinco aulas diárias, de 2a. feira a sábado.

c
nos
rso

IN'TENSIVO
RUA DEODORO, 18

i .

,

.

.

TELEFONE: 22-8381

L .' FLORIAl\ÓPOLlS-SC

•

f
•

;.2 t
li' 11
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De hoje a té os resultados do vestibular existem várias datas impo!,�antes para não esquecer:
.___ ------......

"

N.o 17 - 04/l2/79
Faz parte da edição

de terça-feira do
jornal O ESTADO

,/

10 a 14
DEZEMBRO

(j) '�

Nestes dias a Universidade. Fede­
ral de Santa Catarina está distri­
buindo os cartões de inscrição,

. no local onde esta foi realizada,
Ao recebê-lo, você ou seu procu­
rador deverá conferir os 'dados
que estarão lá inscritos: nome do
candidato, número da cédula de
identidade, data de nascimento,
língua estràngeira escolhida,
sexo, quadro de opções, Eles
terão que estar de acordo com os

dados preenchidos no seu reque-
rimento dé inscrição, ,

Em caso dt( divergência entre
os dados, o candidato deverá no

ato, encaminhar pedido de retiti-:
cação, O Cartão de I nscrição será
retificado pela,COPERVE e co­

locado à disposição do candi­
dato, no posto onde realizou sua

inscrição. nos dias 2, 3 e 4 de
janeiro de 1980.

Esse cartão deve ser guardado
com muito carinho: dele vai de­
pender o seu ingresso ao local de
sua prova. Você só vai precisar
dele e de sua carteira de identi­
dade,
Ah, e bom lembrar que per­

dendo o prazo de 10 a 14 de de­
zembro, adeus. A inscrição será
cancelada para todos aqueles que
não forem buscar seus, cartões.

"

·1 "

17 A 22
DEZEMBRO
Estes são os dias em que a

Acafe estará distribuindo os

cartões de inscrição aos can­
didatos inscritos ao vestibular
das Fundações Educacionais
de Santa Catarina. O proce­
dimento é simples: vá
ao mesmo local onde você fez
sua inscrição (lembra-se"). O
cartão deve estar lá a
SU'a .. espera, preenchido
pelo computador,
como o da Ufsc.
Leia com a maior atenção e

'devolva-o ao notar algum
dado errado, para que seja re­

tificado, Os cartões retifica­
dos só serão entregues nova­
mente no dia 15 de janeiro de
1980, às 7 horas no local de
provas. E na Acafe também,
só entra nas salas o candidato
que apresentar carteira de in­
dentidade e cartão de inscri­
ção.
Um detalhe: no verso do

cartão de inscrição da Acate,
há espaço para que você
mesmo preencha com os

dados corretos antes de entre­
gar para a retificação.

�
2-5 dezembro
1. janeiro

6 a 9
JANEIRO

�
15 A 18
DEZEMBRO

Nestas datas o pes­
soal das Fundações Edu­
cacionais, espalhados
por 20 cidades de Santa
Catarina, vai estar a mil.
No jdia 15, das 8 às,
11h30min, com Cornu-«
nicação e Expressão
(Língua Portuguesa e Li­
teratura Brasileira mais

Inglês; ainda, uma Reda­

ção).Dia 16, das 8 às 1 I '

horas, de Ciências I (fí­
sica e Matemática). Dia

.

17, das 8 às 11 horas, de
Estudos Sociais (Histó­
na, Geografia e OSPB).
E na final, dia 18, Ciên­
cias II (Química e Biolo­

graü.:
Não esquente a cabeça

e muito sucesso.

.�

O pessoal da UFSC será o

pnmeiro a embarcar. Boa via­

gem, No, dia 6, das 8 às
'li h30min, prova de Comunica­
ção e Expressão (Redação, Lín-

.

.gua Portuguesa e Literatu�a �ra­
sileira e Alemão, Francês ou In­

glês). Dia 6 cai num domingo,
Dia 7, das 8 às: II horas a prova
de Física e Matemática. Dia 8,
também das 8 às II horas, Estu­
dos Sociais (História, Geografia
e Organização Social e Política
Brasileira), O último dia de prova
será 9, das 8 às 11 horas, Quí­
mica e Biologia:
Todo ano acontecem muitos

engarrafamentos no primeiro
dia, Mas eles vêm diminuindo a

cada novo vestibular: é que o pes­
soal está aprendendo um proce­
dimento muito útil. Ir na véspera
conhecer o local onde será feita a

sua prova, Ver a sua sala, a sua

carteira, estudar a forma mais
fácil de chegar até lá, Isso facilita.

Podem falar com qualquer
veterano: não vale a pena sacrifi­
car alguns dias de lazer, de des­
canso, de convívio com a família
e com amigos, em nome de um

"tau estudando", Podem manter
horas de estudo ou de freqüência
ao cursinho, mas não esqueça
que uma cuca fundida não conse-

'

gue assimilar nada, memorizar
nada e só atrapalha,
Por isso, aproveite o Natal,

festeje o início do ano 'que o

tempo aparentemente "perdido"
nestes dias será recuperado com

facilidade, Espaireça, areje sua

cabeça, brinque, tome banho de
mar, namore, vá ao cinema, faça
alguma coisa diferente,
A calma, aquela tranqüilidade

tão importante é composta tam­
bém por um lazer adequado, que
pode ser obtido nestas festas de
fim de ano. A pior viagem é che­
gar .ao vestibular estourado vi­
rando noites em claro, "estu­
dando", Relaxe, Mas não vá ao

outro extremo: viver numa folga
constante.

No primeiro dia, é claro, como
nos demais, é importante chegar
cedo: a COPERVE diz que o can­
didato deverá estar no local de
realização das provas com meia
hora de antecedência do início

previsto.

II' Lo-

t

u

êr-(f
'I ;,

r, (l

CURSO BARRIGA VERDE COM VOCÊ ATÉ O VESTIBULAR
-
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SIMULADO DE··PORTUGUÊS
FOGO MORTO

José Lins do Rêgo

O jornal da oposição falou nas

2 perseguições da polícia ao Capitão Vitorino Carneiro da
J Cunha. 'Enquanto os cangaceiros infestavam o Estado.
4 permitia o governa que se abusasse da tran(t1.ijlidade de um

.

5 ddadão pacatíssimo, homem de convicções finneS. que punha os

6 interessesde sua terra acima de sua conveniência de família.
7 O artigo exaltava a .bravura cívica do político
8 correligionário da candidatura da salvação. Com Vitorino
9 encheu-se de mais importância. O juízo Dr. Samuel

.

10 fomecia-itie notas escritas que ele mandava ao Norte. .critic. ao
II prefeito. aos abusos do delegado. às 'regalias doCoronel José
12 Paulino. O chefe da nova polítiéa do Pi�r era o ex-delegado
13 Ambrósio, velho do partido.LibCral. que fora procurado para'
14 movimentar no município governista a candidatura do
15 Coronel Rego Barros. Mas o homem de ação do movimento era o

16 Capitão Vitorino. Ele mesmo dizia por toda parte que não
i1 tinha chefe. Só se entendia com os homens da capital .

18 diretamente. Ninguém como eleconhecia de política. \'_inhada
19 monarquia. Nos dias de feira. ficava nos grupos falandodos
20 adversários. Cabalava a seu jeito. Os impostos que a Câmara
21 cobrava só davam mesmo para encher a .pança dos fiscais. O
22 .povo do Pilar era uma besta de carga.'As ruas viviam .

23 esburacadas. a iluminação em petição de miséria, enquanto o
24 prefeito Quinca Napoleão vivia comprando casa em Recife.
25 Aquilo tudo era por culpa do Corpnel JQSé Paulino, que
26 queria fazer da vila uma bagaceira de engenho-O Pilar

'

27 precisava de um homem que lhe dessemais atenção. OGeneral.
28 Danta Barreto, em Pernambuco, botara abaixo as goelas.
.=!9 Não havia mais por lá 'os ladrões de feira como eram os

30 fiscais do Pilar.

...

l. A oração "Enquanto os cangaceiros infestavam o Estado" ...
;/ (na linha 31 é classificada como:

aI oração subordinada adverbial final
,*,1 oração subordinada adverbial temporal
cloração principal

.

d) oração subordinada adverbial consecutiva
el 'Oração subordinada adverbial concessiva

2. Assinale a frase corri sujeito inexistente ou oração sem sujeito:
a) Só se entendia com os homens da capitã I
b) ... permitia o governo
c) Ninguém .como ele conhecia de política
&II Não havia mais por lá os ladrões da feira
e) Cabalava a seu jeito

_'

I, A expressão rvelho do partido-Liberal" (linha 13) é separada
por vírgulas:
a) porque é vocativo-"
b) porque é sujeito deslocado
OI porque é aposto
d) porque é adjunto adnominal
e) porque é predicativo dêslocado

-1, O "que" (linha 13) exerce a função sintática de:
4) sujeito
b) objeto indireto
c) objeto direto

.

d) complemento nominal
e) adjunto adverbial

.

). Ó "se" da linha 4 exerce a função de:
a) partícula apassivadora
b) parte integrante do verbo
c) partícula expletiva
d) objeto indireto
4t:I. índice de determinação do sujeito

ti. Assinale a série onde existe 'um erro de separação silábica:
......

a) can-ga-cei-ros, con-vic-ções. ru-as
el fis-ca-is. con-ve-ni-ên-cia, ha-vi-a __

e) en-cher, ad-ver-sá_rios, go-e-Ias
'

d) que-ri-a. pa-ca-tis-si-mo, mais
e r en-ge-nho. re-ga-li-as, idéi-a

.� Assinale a série onde não existe digrafo:
',a) per�egui(/)c" abusasse, punha. firme;'L
O) p;Kati'�lmo, terra. aCima, encheu-se _

....' norte. mUflIcipio. governista. fiscais -

d, conheclJ. I\:rn ..unhuco, aqutlo. ahaixo
e) tran4lidl,.j�lk, 4ucria, fi,cai". firmes

X. Assmak a ,�[IC oncle eXI,te um �rr() de aCenllEI(,Hl gráfica:
,I a) COlHem. ror \ preposição l. \ océ. rail ,

OI c(Hlt'2m, 'cem, \em (3" f,c,soa do plural)
l'/ piÍra l\<:rOol. sutil goista. perdôo
d) Córtex, h,lInOll, '\ I�ncla. faríeis
C) vendê"cllIo,. (êm ('.I'" pessoa ·do plural>. r;l!J,),;j

'I, As"nale a ,cne onde existem 3 �nçontros con,onantais e 2
'.J ditongo, dccre,cen (e" '

.II f1l<)' Imcnlo-, partido. culpa, adversários
OI )';1',1. II,cah mais. bra"ura

c) Salvação, ladrões, Paulino, culpa
1) governisja, jeito, fisf3is. desse

'

e) jeito:salvação, fiscais. bravura

10. Assinale a frase onde existe erro na colocação dos pron<!mes
, oblíquos:

'.

4:1) Já disse-lhe isso mil vezes
b) Espero que me escrevas .

c) Em me negando a licença. não poderei viajar
d) Oxalá isto se realize
el.Quando me viu, perturbou-se

II. Assinale a-frase que conté'!l erro quanto à colocação do sinal
de crase:

a) A vitima não resistiu às torturas que soíreu
b) Generalizada a confusão. saímos a COA'er._
e) As filhas, às quais tanto queria, abandonaram-me ".
4) Não dou a menor importância à tais tabelas-,
e) As manifestações de protesto que se realizavam.

juntavam-se outras de entusiasmo.

......,...."""'U'���.

'lOVlImllfLU

(\,.) O Cortiço
( � Vidas Secas
( ) O Tempo e o Vento
(t) D, Casmurro.
( ) O Guarani
( ) Grande Sertão: Veredas
A ordem correta é:

'

a) 2 - 5 - 4 - 3 - I - 6

b) 4 - 2' - S - I - J - 6 �

c) I - 2 - '5 - 4 - 3 - (,
d) 6 - 5 e 4 - 3 c I - 2
.)2-4-5-1-3-6�

12. Assinale acorrespondência incorreta:
a) auriverde - aglutinação '

. b) arco-íris - justaposição -,
c) corredor - derivação sufixal
d) automóvel - hibridismo_
.) poligamia - hibridismo

,

13. No período "Ele mesmo dizia por toda a parte que·nãotinha
chefe" (linhas 16 e 17), assinale a resposta correta pela chave
abaixo: ,

'

(li> temos predicado verbal
(0 o-"que" é pronome relauvo
(v) temos uma oração subordinada substantivaobjetiva direta
(\I) "chefe" é objeto direto
(t) "por toda Parte" é adjunto adverbial

-

a) V - V - V - V - V
b) V - F -' F - V � F
,J) V - F - V - V - V
d) F - V - F - F - F
e) V - F - F - F - V

14. Assinale a opção onde existe erro quanto à concordância'
verbal:
a) Precisam-se de carros usados

. b) Deve haver erros nesta questão
c) Faz alguns anos que estudo
d) Somos nós quem cuida do jardim
e) Hàvia menos candidatos há algum tempo atrás

15. Assinale a única opção correta quanto à regência verbal:
a) Visava o desenvolvimento da pátria

.

b) Queria-o como a um filho
c) O filme que assistimos é bom
d') MOFO na rua Tenente Silveira
e l. O fato que me referi é este

16, Para Jose de Alencar a natureza é a personagemcentral de sua
obra. Você poderá observar'que o índio, em seu, romance, é:
a) focalizado- como protetor da natureza
b) tratado com o desprezo do branco colonizador
c) representado como uma criatura primitiva. que vem a ser'

dominada pelo branco.
d) focalizado dentro de sua importância histórica numa pers­

pectiva científica
e)idealizado sobre o pano de fundo da natureza, da qual é 01

herói épico,

17, Movimento de rumos multiformes. Nele encontramos tanto a

poesia hermética quanto a de preocupação social e universal,
O ritmo clássico quanto o verso livre; a pesquisa artesanal.
vocabular'e temática e a f1-cção' de sentido vertical. psico­
cêntrico. Estas são características da (o):
a) primeira fase modernista
bl romantismo
c) segunda fase moderrista
dI literatura contempL "a·

e) simbolismo

18. "Macunaíma", o herói sem nenhum caráter, sintetizava o
modo de ser do brasileiro, A obra, verdadeira rapsódia, é um
misto de epopéia e novela picaresca e deveria "consolidar as
conquista, do na esfera dos temas e do gosto attístico
nacional", A lacuna completa-se com:
a, modero i'll11)�

,

h i romant "1110,
c I realismo �.
J, parna\iani,l1lo­
e, an:aJi�l'JIl)

19. RelaCione (h per'onagem, com a, opras:
'LI I Capllll

2. João Romão
). Peri
-1, Fabiano­
). Ana Terra
h. Riobaldo

20. Qual, o autór catarinense é.remiado em 1977 no Concurso
Remington de Prosa e Poesia?

.

.1; "

,

a) Emanuel Medeiros Vieira. com Sello, Triste2i.a·é Flores
�) Flávio José Cardozo, com Zélica e os Ou�s

.

c) Holdemar Menezes, com" Sonda.Uretra)
d) Silveira de Souza com O Charadis�

.

e) Ricardo Lo Hoffmann corri Crôili� do medo

Q r
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DIVIRTA-SE APRENDENDO
"

QU'íMI'CA
RE·CREATIVA·

1. Fenômeno muito comum em Química Orgânica:
Á)'lsotopia
B) Alotropia
.) Isomeria

2. 'Compostos orgânicos. cuja razão é CH2 termaci uma:
A) série isó!oga·
fi) série homóloga
�) função química

3:. No' acetileno -temos:
A) 3 ligações sigma e 2 ligações pi
B) 2 ligaçôes.sigma e 3 ligações. pi
C} somente lig�ç,ão pi

4. Qualquer composto que apresenta o g·...upo hídroxila é
um:

N álcool
, B) fenol
i) faltam dados para concluir

'

QUíMICA

1

2

3

24

5

6

7

Si

9

11,1"

12

13'
3.,

A B c

Jl.,te ,V, - o..M
I I I

HISTÓRIA
A B' C

1

2'
l
t

! J

3

,4
i

,

5
,

6
.tt

7

8 ';;

i

9 l

!
10 J

11- ,

, }.

{
'12

,
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RESPOSTA \(,
DO NÚMERO
ANTERIOR

r'

BIOLOGIA
IAlele

�, .

GEOGRAFIA
I I A I s·1 e I

HISTORIA
RECREATIVA

1. Entre as grandes civilizações clássicas, podem ser cita­
das:

A)a hebraica_e a grega
B) a egípcia e a.mesopotâmica
e), a grega e a romana

2. 'Esparta e Atenas foram cidades representativas da civili­
zação:
A) grega
B) egípcia
C) romana

3. Na idade Média:

A) apareceu o absolutismo'
B) o humanismo fái révaíorízadc
C) a nobreza e a Igreja tinham muita força

4.Mercantilismo significa:
A) aumento de produtividade
B) o trabalho. é que cria riquezas
C) intervençãO do Es'tádo na economia

5. A.reforma religiosa foi ii'li�iílda por Mártinho Lutero. O
, que ele mais criticavana Igreja Catófíca?
A) o cellbate
B) a venda de indulgências
C) QS rituaiS' ':

.'

.,

6... Conhecido como ;'0 libertador da Am�fJca Espanhola":
,

A) Simon BoHvar" t:\

B) Francisco Miranda
C) Sucr�

7. Com o golpe "18 do Brumário" Napoleáo Bonaparte:
A) derrubou o Çonsulado e estabeleceu o Diretório
B) derrubou o Diretório e estabeleceu o Consulado'
C) consolidou o regime democrático

8. O unificador da Alemanha foi:

A) Ebert
B) Moltke
C) Bismarck

{1
t;:;
.m I'
O

'}"

'-

E.

'I)

)
r

�d.'

"-',�'

,

I
5. Substituindo teoricamente os dofl!,hidrogên'ios da mo-:
lécula de água. por doís radicais etil!,s. obtém-se:
'A),éster ,

e)-eter
ç). álcool

6. Substituindo ieóricamente um hidrogênio da molécula
de ágl,ia por um radical fenil .. obtém-se:

Af álcool I\- O It
,) fenol I...}
C) 'aldeldo __.;

7. O etino é também chamado de:

t) acetileno
Bj etileno , = C � C. _!�
C) eteno

'

9. A Guerra de Secessão aconteceu no governO de:
.

A) George Washington
B) Abraão Lincoln
C) Thomas Jefferson

10. No século XIX formou-se. aos poucos. a grande confede­
ração denominada Commonwealth. sob o domínio da:

A) França
�. �

B) Inglaterra
C) Alemanha

11, Quem era imperador da Alemanha 'durante a Primeira
Guerra Mundial?

'

A) Oto I. o Grande
8) .Guilherme I

C) Guilherme II

12. Não foi prlncfplo do'Partldo Nacional Socialis�aAlemão:
A) o anti-semitismo
B) o estabelecimento do parlal1}entarismo
C) a nacionalização das indústrias

13. Presidente do Egito, sucessor de Nasser. que em 1977
visitou Israel, provocando descontentamento em vários

países do mundo árabe:
A) Anuar Sadãt
S) Menachem Beguin
C) Siad Barre

8. Beózol é o nome de um:

t),álcool '

B') lenol

,) hidrQCarbon�to aromático

I�Vi

MATRí,CULAS- ABERTAS
PARA O INT.ENSIVO.

9. Os' compostos propanol-t e propanol-2 são:

A) iS�IiT1E:lrOSde cadeia. i, � i:.. _ L - tl �
.) isôrne ros de pOSIÇ!,!O
C) metâmeros � , <... _ o;_

•

� ...

10. Uma estrutura que apresenta um átomo de carbono as­

simétrico se desdobra em:

�A) isômeros geométricos
B) isômeros ópticos
C), isômeros funçionais

11. Uma estrutura que apresenta dupla ligação entre carbo­
.nos apresentará:
A) lsomeria geométrica
B) isorneria óptica

,�C) nada se pode afirmar

12, ,Um aldeído por oxidaçãp produz:
Ai cetona

'

�B) ácido carboxílico

C) anidrido de ácido

,o
�:;',

.

. ..l ,-"

<q'I"',.. c,;, ,,_

'e. ,,<::.-,
'

' '.

,,_ �

1 ��-_?2õo�.•

�-.i - .

13, A ox,idação do propanol-2,produz:
.�) propanona
'8) propanal'
C) ácido propanólco

1

1
"

l
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É o que você paga por um apartamento
.

de 2 quartos no SOLAR OE ANGRA DOS REIS
localizado junto a .av. Beira Mar Norte

2 QUARTOS. SALA CI SACADA. BWC.
.

COZINHA.QUARTO DE EMPREGADA C/BWC.
A. DE SERVlCO E GARAGEM.COM 9911m2

* PresfcÍções reJ. a poupança

Plantão diariamente até as 18: 30 hs., simado até 12:00hs.

Cil ,domingo ate 12:00hs. .

!J���._
A. R,o BrOnco. 104' � CRKI IJI - Fone. - n· 6099 22· 6756 e 22, 476S

financiamento CEF .

......................�..-- -r�------------�------------------------��

•
ANTONIO IMÓVEIS

.
.

.

Compra, Venda e
. Administração de Imóveis

, Rua 'Santos Saraiva, 7521i Fone 44-4668
,

'. Estreito 'CRECI 1105_

IMÓVEIS A VENDA FONES 44.46:68 e 44.56.70 - 44.10.02
cao .0999 - J. Flor.de Nápol is - Casa de alvenaria com 75m2,
2 quartos, sala, copa, cozinha, área de serviço, banheiro,
'abrigo para carro. Por.-Cr$ 370.000,00 com poupança de
Cr$ 247.000,00 a combinar e saldode Cr$1.200,00 por mês.
Cad. 0881 - Canasvieiras - Casa com 95m2, de alvenaria,
com 2 quartos, sala, cozinha.bwc social, área de serviço,
dep. empregada, garagem, tanque de lavar roupa. Preço
Cr$ 800.000,00, pode ser financiada.
Cad. 0895 - Barreiros, casa com 105m2, living, suíte, 2
quartos, bwc, cozinha, copa, área de serviço, garagem.
Preço: Cr$ 730.000,00, pode ser financiada.
Cad. 1005 - Estreito - Casa com 24Qm2, com 3 quartos,
sendo 1 suíte c/close, 2 salas, copa, cozinha, banheiro

..

social, área de serviço, garagem para 2 carros, dep. em­
pregada, churrasqueira, armários embutidos nos banhei­
ros, close e cozinha. Ótima vista. Preço: Cr$ 1.654.000,00.
Cad.0990 - Bairro Ipiranga - Casa c/160m2: 2 quartos; .

. suíte, sala, 2 banheiros, garagem, dep. empregada, lavan-
deria, armário embutido. Preço: Cr$ 900.000,00.
Cad. 1000 - Kobrasol - Casa c/161m2, contendo: sala, 2
quartos, suíte, sala tv, cozinha, banheiros, dep. empre­
gada, depósito, churrasqueira, área de serviço, ga'ragem
para 2 carros. preço: Cr$ 1.200,000,00.
Cad. 0966 - Barreiros - Casa de alvenaria com 132,50m2, -

construída em terreno com 1.155m2, contendo: living, sala
de jantar, copa, sutte.z quartos, cozinha, banheiros, área
de serviço e garagem. Preço: Cr$ 1.050.000,00.

TI;RRENOS PARA VENDER.
Cad. 0994 - Flor de Nápolis - Terreno com 360m2 por Cr$
80.000,00.

'

Cad. 0839 - Barreiros - Terreno com 330m2 por Cr$
120.000,00.

.

CaS1. 0833 - Jardim Atlântico - Terreno com 396m2 - por Cr$
180.000,00.
Cad. 0937'- Trindade - Terreno com 956,80m2 por Cr$
750.000,00.
-=-Temos terrenos em Coqueiros apartir de Cr$1.000,00 I

o m2.
- Temos terrenos em Campinas a Cr$.22Q.000,00 a

combinar.
- Terreno de 363m2 na Av. Ivo Silveira por Cr$

400.000,00 a combinar.
.

IMÓVEIS PARA ALUGA� FONE 44.56.70
Rua Francisco Tolentino - Apto. rnobttiado por Cr$
Ui.OOQ,OO. ,

.

Ed. Dias Velho - Sala comercial por Cr$ 3.000,00
Ed. Dias Velho - sala comercial por cr$ 3.500,00
Praia da Armação - casa mobiliada por Cr$ 20.000,00.
Lagoa da Conceição - casa mobiliada por Cr$ 35.000,00.

\...-....-....-..... •.r
'

C A B ImOYllS
Rua Deodoro: 22 - 1.0 Andar - Conj. 11 - Centro
Fones: 22-8588 - 22-9514 - 22-8026 - 22-1179

CRECI180 -11." REGIÃO·- se

. LOCAÇÃO .

'

AL - 049 - CASA ALVENARIA SÃO JOSÉ: Com 1 quarto,
living, coztnha, aWC social, dispénsa - aluguel Cr$
3.000,00. '.
AL-046 - CASA SACO DOS LIMÕeS: Com 2 pavimentos e
depósitos (2), living, sala de jantar, 4 quartos, 2 BWC ,Cr$
9.000,00 ..

AL - 40 - APARTAMENTO CENTRAL: Com 3 quartos, living,
dep. de empregada, armários embutidos, telefone, gara-
gem. Cr$ 11.000.,00. .

CASA DE PRAIA: Possuímos diversas em Canasvieiras,
Daniel, Jurerê, Ingleses, Sambaqui. Ponta das Canas e

outras. Consulte-nos sem compromisso.

VENDA
105 - CS - CASA ALVENARIA BARBADA: Com quarto,
living, cozinha, BWC social, dispensa, terreno 11.x26 - ape­
nas Cr$ 250.000,00 a comblnar.
104 - CS· CASA ITAGUAÇÚ: Com frente para o mar, com
suíte, 4 quartos, living, sala de jantar, dep. de empregadà, 4
BWC, 2 garagens, telefone - Cr$ 2.500.000,00.
003· - PR - TERRENO DANIELA: Com pequena casa de
36m2, terreno. 14x25. Apenas Cr$ 200.000.,00..
065 - AP - APARTAMENTO CENTRAL: Com 2 quartos,
living, dep. de empregada, cozinha, área de serviço, gara-
gens, carpet. Cr$ 1.200.000,00 a combinar.

.

075 - AP - APARTAMENTO CENTRAL: Com 3 quartos,
living, copa-cozinha, área de serviço, dep. de empregada,
'1 ,bwc, social, armários embutidos, Cr$ 700.0.00,00.
070 - AP - ESTREITO: Com quarto, living, BWC social,
çozinha, área de serviço, armários embutidos - Cr$
570.000,00..

.

SÓLOCAÇOÉS 7 ALUGUÉIS
DE IMÓVEIS

Rua Dr. Fulvio Aducci nO·473 - Estreito - Fpolis - SC
Fone - 44-3865 - Creci - 175 �
INGLESES - Casa de Praia - em frente ao mar - c/ dois

andares somente mês de Dezembro 1979 - com 4 quartos, 3
BWC, sala, copa. cozinha, churrasqueira, área de serviço,
etc ... preço a combinar.
ESTREITO
Apto c/TELEFONE, de 2 Qyartos, sala, BWC, copa, co­
zinha área de serviço, com armário; preço' Cr$ 5.200.,00
Apto C/2 Quartos, sala, copa, 'cozinha, área de' serviço,
BWC, Garagem, Apt - Novissimo - Cr$ 5.000.,0.0..
CASA - de Madeira - Rua Felipe Neves na 565 - Esquina,
com 2 quartos, sala, copa, cozinha, BWC - Garagem -

3.700,00
GALPÃO - área de 1.20.0,00. m2 - na grande Fpoiis - estacio­
namento 7.0.0Dm2 - próprio, para depósito, ou Indústria.

PREDIBENS
Incorporadora ::.,.- Construtora ._ Imobiliária

. Av. Rio Branco, 104
Fones 22-6099 22-6756 e 22-4769

CRECI131

ALUGA�SE

AV. BEIRA MAR NORTE - casa com diversos cômodos,
bom estado de conservação.própria para clínica, reparti"
çãq pública, etc. Cr$ 30.000.,00.
COQUEIROS - Praia do Meio - Apt.? de quarto com bwc,
sala, cozinha, área de serviço e garagem, com vista para o

mar. Cr$.4.200,DO.
'

PREDIBENS
lncorporadora-c-, Construtora _ Imobiliária

Av. Rio Branco, 104
Fones 22-60.99 22-6756 e 22-4769

CRECI131

i
,

APTO. PRÓPAI'O
PARA OASAL

!
i
!

T mos em Coqueiros, para pronta entrega, o
Apartamento que o casal deseja, inclusive a

garagem.
.,

.

.'
Então, não espere mais.Damos todo o escla­
recimento necessário sobre o financiamento
além de você poder ir ao edifício ever o ótim�
acabamento. Veja urqente, pois bons negócios
sao poucos.

; I

PREDIBENS
Incorperadora - Construtora � Imobiliária.

Av. Rio Branco, 104
fones 22-6099 22-6756 e 22-4769

CRECI.131

CENTRO - MENOR PREÇO POR METRO QUADRADO·
Apartamentos de quarto, sala, cozinha, área de serviço,
bwc e garagem, com 75,54 rnz, junto a Av. Beira tvlar Norte.
Entrada de apenas Cr$ 13.00.0,00 e prestações de Cr$
.2:�Op,00 mensais de poupança. Veja, .iJrgePlte ou solicite a
visrta do corretor.

TERRENOS PARA RESIDÊNCIA, CASA DE .PRAIA, COMÉRCIO

.. COQUEIROS - Ser. Araújo - 15mx20m - vista B. Sul - 300 mil.
• COQUEIROS - Papa João XXIII - 2 lotes cóntlquos - 400 mil cada.•

COQUEIROS - Altos do Itaguaçú .. 13.582m2 - bela vista baía sul.
COQUEIROS - Jardim Itaguaçu - 533,40m2 - 520 mil a combinar.
ESTREITO - Fúlvio Aducci - 11.30mx94,70m c/4 casas e ranchos.
ESTREITO - Paula Ramos - 378:35m2 - 15,20m frente - plano. alto.
ESTREITO - Aracy V., Callado - 619m2 - esquina - viab. 3' pavtos.
ESTREITO - Rua Tupinambá - 394m2 - alto. plano, vista - 370mil.
ESTREITO· Vidal Gregório - 15mx30m - esquina, alto, 230 mil.
BR-10l - Roçado - 14.708m2 - 86m frente - viab. hotel - bela vista:
PONTA DE BAIXO-AssisBrasil-18.283m2-fundos mar- com casa.

SÃO JOSÉ - Benjamin Gerlach - 2 lotes grandes desde 160 mil.
SERRARIA - HI.170m2 - 63m frente BR-101 _ fácil acesso.
'SERRARIA - 3 lotes - chácaras a partir de 220 mil a combinar.
CENTRO - Beira mar norte - 1.662m2 - aforado - vlab. hotel.
MITRA - 2 lotes contíguos 'de 360m2 - 1.000 mil cada.
CENTRO - Angelo Laporta - 46.900m2 - vista total do Centro.
TRINDADE: José Dias Areias - 2 lotes altos, desde 200 mil.

• STA. MONICA - 3 lotes contíguos, secos. a 280 'mil cada.
• ITACOROBI- Ao ladó da Tanner - 756m2 - 28m fie. SC-401.

CACUPÉ - 30mx150m - alto. plano, bela vista p/�afa Norte.
STO. ANTONIO - 15.600m2 _ 19.50m fte. SC-401 - 300 mil.
CACUPÉ - A 200.m dá praia - 2.000 m2. 2.40m fie. -c/casa. 430 mil.
DANIELA· 3 lotes próximos à .praia - 135 mil cada.
CANASVIEIRAS - 2 lotes de frente p/praia, um com casa.'

CANASVIEIRAS - 11 lotes próximos à Av. Madre Vilac.
PONTA CANAS- SaloméJacques - 1 A83m.2 - 500 mil a combinar.
PONTA CANAS - 5.572m2 - 75m f te. Lagoinha -. 2.200 mil.
INGLESES - Diversas áreas a partir de 150 mil.
INGLESES - Rua das Gaivotas - a 50m praia - 566m2 - 450 mil. .

INGLESES - Estrada Geral> 868m2 - 14m de tte. praia.
S�TINHO- 85.390m2 ",176m fie. praia. Esc. púb. reg.
LAGOA· Descida do Morro - 2" curva. 4 'mil m2 _- Cr$ 700 mil.
COSTA LAGOA- 112 mil m2 - Bela vista. Cr$ 1.000.000;00 .

LAGOA - Village - 2 lotes - Cr$ 250 e Cr$ 300 mil. 450 e 616 m2
LAGOA - A 90 rn da lagoa. 450 m2 Cr$ 250 mil. OK p/construção.
LAGOA- Fte. Lagoa-13.900 m2 (54 >(328) - Plano. Cr$1.100.000,00.

•

ARMAÇÃO DO PÃNTANO SUL - 2 lotes de Cr$ 120 e Cr$ 150 mil.
•

CAEIRA BARRA $UL - Fie mar. Chácara. 43 mil m2 - Cr$ 1 milhão.
•

CENTRO - 210tes coniíguos de 360 m2 - MHRA - Cr$ I milhão cada. •

."

GIN VENDE TÉRRENOS

Rua Santos Saraiva 4200m2, com viabilidade

.para 4 pavimentos comercial e residencial.
Área de terra para galpão ou indústria na BR

101 c/26.000m21..
-,

Serraria - Lote �m Barreiros antes do trevo -

Cr$ � 40.000,oOj .

Lote em Capoeiras atrás do Campo do FIguei­
rense - Cr$ 200.000,00.

.

08S. Temos casa de praia para alugar.
Tratar no fonE) 44-3138 - Creci 654.

@ LUNAR 10 ANOS

Rua Cei Pedro Demoro,��6�S��;:-��
andar - fone: 44-00.22 e 44-4627 - Estreito -

.

Fpolis - Creci - 26

CASAS DE PRAIA

No Balneário Daniela garagem coberta com churras-.
queira, 3 quartos, 1 BWC, copa cozinha, sala de estar e
varanda. Por 1.500,00 por dia - para dezembro e janeiro.
No Balneário Daniela com 3 quartos, 2 BWC, sala, cozinha,
varanda, por 1.800,00 por dia paraos meses de dezembro
janeiro e fevereiro.
Na Barra da Lagoa 1 casa com 90 moo com BWC de alvena­
ria e·a· casa. de madeira com 2 varandas com terreno gra­
mado com 700 m" cercado, totalmente mobiliado, por
30.000,00. ....
Em Canasvieiras para os rneses de dezembro e fevereiro
por 90.000,00.

.

E outra em Canasvieiras para os 3 meses dezembro, ja­
neiro e fevereiro por 90.000,00.

5SETA'�',','-._Y. ,<'c
Av. HercrJio Luz, 59 - Ed. Alpha Centauri, i

. .
conj. 506 - telefones: 22-8177 22-�292 \'

. . \

ALUGA .

ED. CORAL, sito COQUEIROS, 170m2, garagem, suite, 2
quartos, gás central, amplo living em "L", dep. empregada,
demais dep. Cr$ 14.0.00.,00.

.

ED. ILHA DO SOL, sito BOM ABRIGO, 3 quartos, garagem,
área serviço, demais dependências. Cr$ 8.500,00.
ED. BOUGANVILLE, (centro) 1 quarto, sala, bozinha, bwc .

Cr$ 5.500,0.0. '

CASA DE ALVENARIA, sito BOM ABRIGO, 3 quartos, ga­
ragem, demais dependências. Cr$ 10.000,00.
GALPAO, sito Campinas, com escritório e telefone. Cr$
11.000,00..
SALA COMERCIAL, Ed. Alpha Centauri, 52m2. Cr$
4 .. 500,00.
ED. ITAMARACA, sito COQUEIROS, rua Abel Capela, 3
quartos. demais dependências. Cr$ 5.500.,09.
CASA DE PRAIA, PONTA DAS CANAS, suite, 3 quartos,
sala em 3 ambientes, demais dep.

VENDE
ED. 'BOIjGANVILLE, sito rua Felipe Schmidt, ótima vista
panorâmica, apto c/boa situação visual. 1 quarto, sala,
cozinha, bwc, carpet. Poupança Cr$ 100.000,00 saldo fi­
.nanclado.
ED. GERÃNIO, sito COQUEIROS, rua Paula Ramos, 1

quarto, sala, cozinha, banheiro, área serviço. Poupança:
Cr$ 50.000,0.0 saldo financiado:

.

i
ALUGA

APTO NÓVO ED MOZART com 3 quartos, carpet, living,
copa cozinha, BWC, área de serv., dep. de empregada
APTO NOVO ED MOZART com 2 quartos living, copa co­

zinha, área de- serv. dep. de empregada
APTO NOVO ED GEMINI com 2 quartos, carpet, living, área
de serv. dep. de empregada TELEFONE
APTO com 1 quarto novo, ED ALVARVE, carpet, sala, copa
cozinha

.

APTO'NATRINDADE CONJ.ITÁMBÉcom 2quartos, living,
área de serv, demais dep.

.

.

CASA NO CENTRO com 2 quartos, sala, copa cozinha,
BWC, sitio à Rua Frei Evaristo.
SALA COMERCIAL ED HERCULES, "carpet, DIVISÓRIA,
ótimo preço

.

APTO ED ALGARVE com 2 quartos, carpet, living, BWC,
garagem

. �

..

.

FONE: �22-:5510 -,' 2?<7,�'P,9.it·:,�J;>
� ..', " , "' { ., _ ,co!. 'I

- l'I'l>.H>

CASA E TERRENO APENAS
. CR$ 1.783,00 MENSAIS

Em excelente loteamento em Biguaçu, con­
tendo 2 quartos, sala, cozinha e BWC caril azu­

lejos coloridos.
Dispomos de apenas 6 unidades. Use o seu

F.G.T.S,
Vendas: Dimensão Ltda
Rua: João Pinto, n.0 06 - Sala 901 Fone: II
22-7945

(Plantão sábado é Domingo)

. c":' TERRALAR IMOVEIS " .

," Tel'44-3745.','"
.

RUA: LEOBERTO LEAL N° 1 2�0. BARREIROS, .

.

ATENÇAO MADEIREIROS
FAZENDA VENDE-SE

Otima AREA c/19.000.00D m2 (DEZENOVE MILHÕES), hã
50 KM da CAPITAL - MADEIRA CANELA 70% e 30% de
outras qualidades, tem madeira p/CORTE DURANTE 3D
ANOS (VEJA O PREÇO?) APENAS Cr$ 1,00 o M2 ACEITA­
MOS terras em MATO GROSSO ou IMÓVEL como'partede
pagamento somente 50% de entrada o saldo estuda-se em

condições
'

BALNEÁRIO PONTA DF BAIXO
CASA VENDE-SE

Óti'ma casa C/17Dm2, 2 quartos, 1 SUITE, 2 SALÀS, COPA e

COZINHA, GARAGEM P/ 2 CARROS, LAVANDERIA, DE­
PENDÊNCIA DE EMPREGADA e CHURRASQUEIRA
(SERVE PARA MORAR E VERANEAR - TRATAR TEL- 44-

. 3745 - TERRALAR IMÓVEIS CRECI - 937 FiUA.LEOBERTO
LEAL N° 1240 BARREIROS

Amplos pavimentos
bem no centro

cerca 450m2 cada
Tratar na

Modelar Móveis

Trajano 07

CONSTRUÇÕES
Deixe-nos transformar a casa de seu sonho em

realidade. Você não terá nenhuma preocupa­
ção, pois, nós cuidamos de tudo, desde pro­
jeto, financiamento até a entrega das chaves.
Consulte-nos CONSTRUTORA NOVO HORI-
ZONTE LTOA.

. "

Rua Felipe Schmidt, 27, sala 211. Fone: 22-
6234.'

.

CANASVIEIRAS - ALUGA-SE

Casa nunca habitada, finamente mobiliada a 1 quadra do
mar, c/5 dormit6rios, 3 banheiros sociais, piscina, etc.
Meses de dezembro, [anelro, fevereiro. Tratar fone (0512)
214459 ou 25.7499 - Porto Alegre·.

PRECISA-SE DE
TÉCNICO EM EDIFICAÇÃO

Cf experiência mínima de 5 anos para
.

trabalhar em obras.
OFERECE:
- Condução para trabalhoVolkswagem
- semana de 5 dias
- almoço na empresa
- saláriode Cr$ 12.000,00
Tratar rua Tenente Silveira, nO 35, ed.
Apolo, sala 704.
Fone 22-8222'

AGENDAS EXAME 1.980

Alta Classe - Padrão Internacipnal � Exclusivas

Pedidos, com personalização, só até diaB de de­
zembro às '2 horas,
Preço direto de fábrica. Encomende JÁ o modelo de
sua preferência e ganhe uma elegante Agenda de
Bolso.
Distribuidores exclusivos para todo o Estado: CUL­
TURAL SANTA CATARINA DISTRIBUIDORA lTOA.
Rua João Pinto, 6 conj.50S - Tel. 22 S1 22

SERLlM - SERViÇOS

D�E.--.
.. ..... -�..

��
..

SANEAMENTO LTOA.
.ri:

. SEf\lllV\R. Leoberto Leal. 338. .

.

'�Tel. 44.3467. �----il
LIMPEZAS E DESENTUPIMENTOS
DE FOSSAS E REDES DE ESGOTO

Esgotamentos com bomba que também tira Iodo em

qualquer profundidade. Caminhão-tanque c/capacidade
de 6.000 litros.'

.

·.,ir TOLDOS:

Controle o sol sem vedar a paisagem. Toldos Tropical
aumenta o charme de sua casa

.

- Toldos de todos os tipos -

'Basta telefonar 66-1918 - 66-0692. Avenida Brasil, 1650 -

Balneário Camboriú - SC.

oESTADO
BLUMENAU

Rua 7 de Setémbro .. 967
1.oandar-S/14

.

Fone:(0473( 22-5203 .

Telex 0473251

oESTADO
BRusaUE

oESTADO
JOAÇABA

'OESTADO
CRICIÚMA

Av. Getulio Vâfgas, 312
Fone: (0484) 33-1357

Telex 0474230. � Cabine Púbtica

I

OESTADO
RIO DO SUL

Pça Nereu Ramos, 62
Fone: (0478) 22-0224

Telex 0473167
Cabine Pública

I

ALUGO CASA NA LAGOA

Alugo casa mista na Lagoa, c/ 2 quartos, sala ampla, co­
zinha. banheiro, nos meses de dezernbro.ijaneiro e feve­

reiro. Tratar 22-1319·- Creci 214.

VENDE..SE
..

Terreno no loteamento Dona Júlia (Palhoça) me-
dindo �6.00m2. Tratar peio fone: 44-5451. '

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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$lA.ROUP
BAZAR

SÃO PAULO'
Trajano,12
Deodoro,35

HAZAH ,';\0 PAULO
R. Trajano, 12 e R, Deodoro,35

Ilha de Santa Catarina

ELA MERECE,
UM PRESENTE DO

DÊ AQUEM AMA
UM PRESENTE DO.

BAZAR SÃO PAULO
R. Trajano,12 e R., Deodoro,35

Ilha de Santa Catarina
BAZAR SÃO PAULO

R. Traiano,12 e R. Deodoro,35

Trindade, apartamentos. de 3 dormitó­

rios, amplo living, área de serviço, ga-
.

ragem, acesso de serviço e social,
BWC social com azulejos decorados
até o teto.

Pronta entrega sem despesas de escri-.
tura.

Poupança fixa de Cr$ 66.000,00, saldo
Cr$ 7.162,00 mensais.

AMPLA RESIDÊNCIA _.
.
PERMUTO

Por casa, peq. apto. central, terreno Agronõmica, Ita­
guaçu, eventualmente 1 sítio como parte pag., ou vendo;
ótimo preço, facilito o saldo: S. José,' rua principal, Dr,
Homero 3382, junto à Praça, esquina, alto, arejado, frente
p/rnar: área; 2 salas, sala ref., escritório, 4 quartos, 2 cozi­
nhas, áreade serviço,jardins, garagem. Tratar no local, ou tel.
44,1829 e 44.4269 com Marcola ou Haro.

APTO COM "2 OU 3" E
DEMAIS DEPENDÊNCIAS

Dependência de empregada e garagem - Centro,
Kobrasol ,e Campinas. Tratar fone 22-8926, Creci
1896.

LToA

EMPLACO
EMPRESA DE PROJETOS E CONSTo

�

IMOVEIS PRONTOS

APARTAMENTQS NO CENTRO
2,QUARTOS

�

EolFICIO

SALAS

" .

oEPENoENCIAS

AYRTON RAMALHO

NO ,CENTRO

ANTERO F. DE ASSIS
-

( CONolÇOES EXC,EPCIONAIS)

APARTAMENTOS EM COQUEIROS

EolF.

..

2 QUARTOS OEPENoENCIAS GARAGEM
EDiF. ABEL CAPELA

,

IMOVEIS ENTREGA 4 MESES

KJTINETES. 2 QUARTOS. I QUARTO
COM OU SEM GARAGEM

\

. JARDIM VERDE VA LE - ITACORUBI

TODOS 90"0 FINANCIAME NTO

COMERCIA1S COM BO,.o fi NANCIAMÉNTO

228588 22 9114

ViSÃO Empreendimentos IMOBILlARIA CHALET'

Imobiliários L tda L tda

,

CAB IMOVEIS

CRICI-IIOCRICI- 12.5

44 le.1 440425

22.S12.L--- � � __

C RE CI-174'

22 i516 22 ....5&

ParqueHecreativo-Esportivo
com play ground, piscinas para
adultos e crianças, quadras
de tênis, bocha, vôlei, basquete,
futebol de salão. Snooker,
pebolim, pingue-pongue e jogos
de mesa.

Churrasqueira e amplo
estacionamento.

\ / .> �r-t'., 11ft f.�
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\. lÁ ./ -; i
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Portal deCamborili
lJm bom negócio com lazer, conforto, gasolina e aquele gostinflõae féf1ãs:�'\'

No Balneário Carnboriú,, ...

a 3 quadras da praia ..

Apartamentos com 1, 2 e 3
dormitorios, banheiro e cozinha
com azulejos coloridos, área
de serviço e varanda.

.

\ Infraestrutura completa
de limpeza emanutenção
dos apartamentos.

o lazer à dlsposlção.

Centro de compras.

No Portal de Camboriú você
encontra ummini-mercado,
snack-bar, pizzaria, lavanderia
selt-service, butique e um

elegante bar para os fins de tarde­
o Le Bistrô.

Av. do Estaco- direção Itajai

INCORPORADORA E CONSTRUTORA:

, EMPREENDIMENTOS
"

ITAIPÚ LTOA. .

.

Av. Brasil, 644
.

Fones: 66.0400/66.0969
Balneário Camboriú - se

Hepresentaçáo em Curitiba
Rua Ebano Pereira. 60 - 1 ()<> - Cj 1007
Fones: 224.2570

E
o

]Aproveite os fins de semana: Carnboriú tem postos
de gasolina abertos aos sábados e domingos.
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IAMSIINIT1TUTO �E AD"INI'TRA�O FINANCEIRA DA PREVIDtNCIA E ASSISTtNQA SC?CIAl

SUPERlNTENDÊNCIA REGIONAL EM SANTA CA­

'TARINA,

CONCURSO PÚBLICO PARA
FISCAL DE CONTRIBUiÇÕES

PREVIDENCIÁRIAS

INSCRIÇOES
Período: 03/12/79 a 15/01/79
Horário: 9hs às 16hs.

.

Local: Felipe Schmidt, 33 - Térreo.

O Departamento de Pessoal comunica que esta­

rão abertas as inscrições para o Concurso Público, a .

ser realizado pelo DASP, para Categoria Funcionai

de Fiscal de Contribuiçõ�enciárias, código
TA�605, ref. 40. no período, local e horário acima

indicados,

Melhores informações serão fornecidas no local

das inscrições.

TOMAD� DE PREÇOS
N° 01/79

\

AVISO

l

A REFLORESC - Reflorestadora
Santa Catarina Ltda. torna público que

. fará realizar no dia 11 de dezembro de

1979, às 15:00 horas, em sua sede à
Avenida HercílioLuz, 59, 11°'andar, do
Edifício Alpha Centauri, em Florianó­

polis. Estado de Santa Catarina, a TO­
·MADA DE PREÇOS N° 01/79., desti­
nada a aquisição de rnqbiliário para a

sede da empresa.
: O Edital com as especificações. bem
como quaisquer informações e/ou es­

clarecimentos pertinentes, poderão
ser obtido� na' sede-da REFLORESC,
no endereço supracitado.

�Ior'dnopolls (Se 23 de novembro de -

1979

A DIRETORJA

.

. �\"ta catarina
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EDITAL DE TOMADA DE PREÇOS N° 010/79

AVISO

EXECUÇAO PARCIAL DE 01 (UM) GINÁSIO POLlES­
PORTIVO, COM UMA ÁREA DE i .290,00 M2, DESTI­
NADO AO CENTRO DE DESPORTOS DA UFSC.
1. A Universidade Federal de Santa Catarina, com sede
no Campus Universitário da Trindade. representada
por sua Comissão de Licitação, torna público para co­
nhecimento de quantos possam se interessar, que fará
realizar Tomada de Preços para execução parcial de 01

,

(um) Ginásio Poliesportivo destinado ao Centro de ':
Desportos da Universidade Federal de Santa Catarina, =:
2. Os interessados poderão obter o Edital de Tomada I:de Preços e demais documentos e informações no Es- :
critório Téc-nico-Administrativo da Universidade Fed.e- .:
ral de Santa Catarina (ETUSC), no campus Wnlversitá- ,::
rio, nos dias úteis das 09:00 às 12:00 horas e das 14:00 ��.
às 17:00 horas. !:
3. As propostas serão recebidas no endereço acima '::
mencionado às 15:00 horas do dia 14 de dezembro" de ':
f979. �.

. Florianópolis, 27 de novembro de 1979

COMISSAO DE L1CITAÇAO
Arq. David Ferreira Lima

Presidente

o Edlfido "S<InU MAttlUI", II,. Trind..de. � o novo em,

preendlmento dAS .associAdAS Mo.... Enlenh m.a e Co,

neK, AS mesmAS empres.as que construir..... o mêlhor f.dl­
.. fido d..quele IAlrro: o SÃO FRANCISCO.

O Edlftdo "S<InU Muth.... est.l sendo construldo • Ru..

LAuro Unh.ares em loc:.al privlle do. nas proJdmld..des d..
Pr..çA SAntos Dumon�, Igre, supermerc..do, .,..dul..,
Açousues, escolAS, hosplt.al. ddade unlverslt.úla e vI.a de

contorno norte, O proJeto constA de 3 Ilocos com 16.unl­
dAdes elÍl adA Iloco, trAtAmento podsalJ(sdco e pistA .,......

drclIl"ç.\o de velculos.
Um dos prindpóils fAtores do conceito de noSN empreN

� o rigoroso pl.ane'..mento que envolve " constnlç.\o, ..
pArtir do momento dA escolh.. do terreno.

A

DA escolhA do pro'eto, OEPENDENCIAS
DA progr;unAç.\o dAS eup.as.
DA seleç.\o dos mAterl&ls.

. Sala de estar e jantar, 3 quartos,
DA prevls.\o dA mlo-de-obr� lavabo, banheiro1soci.al, cozinha,
Da mAnIA de fazer tudo Perfeito. área de serviço e garagem'.

INCORPOR.AÇÃO E CONSTRUÇÃO

\.

'r-------I VENDAS

IiL terral--_ ....._-

----�-------------------------------.--------------------------------------��--------------------------------------
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Miller acredita agora qUI
consumo de energia nos Esta­
dos Unidos continuará em

baixa em 1980. A Chase Eco­
nometrics Associates, uma

empresa de análises e proje­
ções econômicas, previu que o
consumo energético mundial
baixará em cinco por cento no
próximo ano o que significa-
ria uma economia' de dois a

'

,
três milhões de barrisdiários.,

, I----------_.--�----�----��----�--------------------------------�---------------

Fundação ,Nobel faz
doação especial a
Madre Teresa

O!lo!-l"Joru��� Fundição Nobel apro,,;,ou ontem _!!ma doa­
ção especial de 30 mil coroas suecas (mais de Cr$ 210 mil A
Madre Teresa de Calcuta, ganhadora do Prêmio N_9bel da
Paz de-En9, em veZdel1omenage'á:racom um dos tradicionais
jantares, o que é comum aos premiados.

.

A missionária de 65 anos, fundadora de uma ordem de can-:
dade, havia pedido que se desse aos pobres o dinheiro economi­
zado em comida, ao cancelar o jantar para 135 convidados, com
que seria, homenageada. .

O Premio da Paz; no valor de 800 mil coroas, será entregue a

Madre Tereza segunda-feira, no Salão de Festival da Universi­
dade de Oslo. O dinheiro adicional lhe será entregue na recep­
ção imediatamente.dep0Í!da _solenidilde_, informou a fundação.
Ilrna" recepção simples substituirá o jantar que se planejava
oferecer em um luxuoso L_estaurante.

Tropas soviéticas
invadem províncias

_DO Afeganistão
Islamabad, Paquistão - Um grande número de.soldados sovié­
ticos com uniformes afegãos entraram nas províncias de Ba­
dakhshan e de Takjar, no Afeganistão, informou ontem o jornal
"Awe Waqt" de Rawalpindi.

.

Uma notícia do seu correspondente em Chitral, na fronteira
; entre o Paquistão e Afeganistão, baseia sua informação em

,
"versões recebidas do outro lado da fronteira".
O jornal disse que os soldados soviéticos, dotados com os

•

equipamentos mais modernos, tem a missão de "eliminar os
.

rebeldes islâmicos dissidentes" que lutam há vários meses

contra o Governo marxista de Kabul. .

A versão acrescenta que as tropas soviéticas capturaram duas
cidades, Khanabad, na província de Takhar e Shakasham, na

.
e Badakhsan, depois de entrar em choque com elementos
ebeldes.
As duas cidades estão próximas a Chitral. "Cerca de 900

·'i pessoas morreram ou ficaram feridas, dos dois Iados", diz a

: informação. As forças soviéticas continuam suas operações na,

região, de acordo com o jornal.
A notícia diz também que os rebeldes islâmicos derrubaram

quatro helicópteros de fabricação sov-iética e inutilizaram vá­
rios tanques das forças do Governo.
Não há meio de confirmar as afirmações dos rebeldes nem as

versões de que as tropas soviéticas entraram efetivamente no

: Afeganistão.
,

Os jornais paquistaneses publicaram ontem também uma

� versão da agência Pakistan 'Press International (PPI), que diz
"

que os rebeldes islâmicos afirmam contar com armas, munições
_.

e víveres suficientes para lutar contra as forças do Governo
.

durante o inverno.
I

O despacho da agência inclui também uma afirmação do,
. partido islâmico do Afeganistão, Hizbe Islami, de que os rebel­
, des conseguiram êxito em doze regiões diferentes nas províncias
de Zabal, Vardak e Ghazni. O c�efe de campanha do partido,

. Zafruddin Khan, disse que a lutá nessas regiões continua.f -_ ------------.-�-
-�---T.--.------ -- -- _ ..

�
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TEL. 443745 CRECI937
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ATENÇÃO FAZENDEIROS
FAZENDA VENDE-SE

'

'Óttrna ÃREA c/ié..000.000 m2 (DEZOITO MILHOeS) há 50 km dai
CAPITAL - MADEIRA DE CANELA 70% e 30% de outras qualidades,
,tem madeira p/CORTE DURANTE 30 ANOS, PASTAGENS (VEJA O
PREÇO) APENAS Cr$'1 ,00 o m2 aceita-se imóveis corno parte de
pagamento: s6mente 50% de entrada o saldo facili!a�se ..

BALNEÁRIO PONTA DE BAIXO
CASA - C/170m2, 2 quartos, 1 SUITE,2 salas, copa e cozinha,
garagem p/DOIS CARROS, lavanderia dependência de empregada
churrasqueira.serve para MORAR E VERANEAR, VEJA A OFERTA
(Cr$ 800.000,00) Aceito imóvel como entrada (PRAIA PARTICULAR
HÁ 30 METROS) ,

CASA - em BARREIROS, estilo colonial com 1 quartó, 1 SUITE,
dependência de elT!pregadlj,garagell} por somente Cr$ 500.000,00
LÕTEAMENTOS - Lotes na Serraria com prestação fixa de Cr$ 1506,00'
Itrnensal com luz já implantada. .

'\
.

.

CACHORRO DESAPARECIDO
Desapareceu uma cachorra de raça COCHER
ESPENIR, cor preta e branca, que atende pelo
nome de Kaya.lnformaçóes pelo fone 22-3782 ..
Gratifica-se a quem encontrar.

SOM
AKAI, KENWOOD, WB, CCE, POUVOX, PIEZO,
WATEC. Preço de promoção. AGeito troca.
ELETRONICA ROGERIO. Av. Santa Catarina
409 - l;3alneário - Fone 44-4738.

Alugo casa mista na Lagoa: cf 2 quartos, sala ampla, co­
zinha, banhei'ro, nos meses de dezembro, janeiro e feve­
"reiro. Tratar 22-1319 - Creci 214.

Khornei"y, agora mais
conciliador, nGO diz
se atenderáapelo

Teerã - O Aiatolah Kho- vadores drsserarn que toram Xá, mas apesar disso consti­
meiny disse ontem que o os cornentafios mais rnode- .. tui um passo à frente".

.

apelo do Conselho de Segu- rados de Khomeiny e seu Enquanto isso, ontemIoi
rança das Nações Unidas em chanceler desde o começo da' o se-!!undo dia...conSecutivo
favor de uma solução da crise norte-americana- de violêntos choques nas ci-.
crise Irã e USA representa iraniana há um mês. dades de .Tabriz,·a cerca de
"um passo à frente". Na semana passada, 5OOquilôme'trosanoroegede,
Entretanto, llltegrantes Khomeiny havia rejeitado 'Teerã e Qom, onde mora

da minoria turca do frã antecipadamente qualquer Kh0!TI���:_
ocuparam a estação local da resolução que pudesse ser

EIT) Tabriz, seguidores doemissora de rádio e televisão tomada pelo Conselho de
segundo dignatário islâmico

administrâda, pelo_ Estado Segurança, a quem taxou de do I-A' t I h M h"boneco" dos Estados Uni- ra, o la o a o am-
na cidade de Tabriz, capital dos _

mad Kazem Shariatmadari,
da província de Azerbaíjan, _. ,

_

_ ocuparam a emtssora de
- de numerosa população de ..

-

Aresolução do conselho _ rádio e televisão.' Um
ascedência turca.

.

apela ao Irã para libertar os' porta-voz dos ocupantes
�eclarações de--Kho�, 50 norte-americanos presos disse em uma conversação'
meiny, de tom conciliatório, na embaixada dos Estados telefônica com a Associated
comparadas' com seus co- Unidos em Teerã, ao mesmo Press que cerca de 30 mil
municados anteriores, tempo em que pede a mode- pessoas participaram na
foram divulgadas pela agên- ração de ambos os países, �uI:J�_9_.__
cia oficial após uma reunião sugerindo q,ue seja ne�o-

. Os choques de ontem à
com seu chanceler, Sadegh clad� uma salda �ara a cnse. -:::. noite em Qorn, entre segui­
Gotbzadeh. _Gotbzadeh nao meneio- dores dos dois aiatolas dei-
Gotbiadeh comentou que

' nouo pedido de libertação xararn um saldei de 'pelo"consideramos que não se dos reféns referindo-se à re- menos dois mortos e oito fe­
trata de uma revolução con- solução. Disse que "não es- ridos, segundo denunciou O
denatória contra nós", se- _�mQ§_muJ.to de acordo com grupo simpatizante de Sha­
..[u_�do a ag�ncia. Os obser-:_ .ela, porque não condena o. riatmadari.

Choques resultam �m mortes

��._P_�omessas �_.v;ngan�a
Qorn, Irã, Partidários enfure­
cidos do Aiatolah Mohammad
Kizem Shariatmadari, o se­

gundo dirigente religioso mais
importante do paíse chefe da
minoria turca, efetuaram ontem'
uma manifestação no pátio de
sua casa e prometeram. vingar
dois de seus companheiros mor­
tos em choques com seguidores
de Kliomeini.

Cercáde 300 pessoas se reuni­
ram no pátio interno da casa de
Shariatmadari, levantaram os

punhos fechados e gritaram o

slogam: "Morte aos assassinos
de nossos irrnão_s_"._ __

Um guarda pessoal de Sha- chefe da oposição religiosa ao
riatrnadari morreu no telhado xá, . quando' Khomeini estava,
da casa do aiatolah e outro seu 'exilado em Paris e é agora o 'se­
partidário morreu na esquina de . gundo aiatolah do país, é tarn­
acesso a casa durante o tiroteio bém caudilho da minoria turca
de anteontem a noite. na provfncia de Azerbaijan, no
'-Os�colã6ófadoi�sd-� Sha- _I!_�.?_ey�� do Irã.

�
-�-

riatmadari disseram a Associa- Shariatmadari manifestou
ted Press que o incidente havia suas reservas sobre a Constitui-
começado às 20h30m - hora 10- ção islâmica anteriormente ao

cal, quando uma grande multi- plebiscito da semana passada,
dão dirigiu-se para a casa, pro- que a aprovou por longa mar­
ferindo gritos contra Shariat- gem de votos. Disse que a Cons­
madari e gritando slogans como tituição não prevê a autonomia
"os que se opõem a Constituição para as minorias étnicas e con­

não têm lugar aqui". centra muito poder nas mãos de
.Shariatrriadajf, -q_l:!�_ �� 0_ _IShómeini. _

Carte_r.c()nfia mais numa
p�lí�ica dip!o���!�(J

Washington - Embora não
tenha excluído o emprego da
força militar, o presidente
Jimrny Carter confia em ql!e uma
política diplomática poderá in­
duzir o Irã a libertar os 50 reféns
norte-americanos.

ceiro dia. ser identificados, disseram que
o secretário de Estado Cyrus
Vance viajará a quatro capitais
da Europa Ocidental no sentido
de tentar apoio às iniciativas
norte-americanas.

'

Vance teria programado
uma viagem a Bélgica que coin­
cide. com urna- reunião ministe­
rial da Organização doTratado
do Atlântico Norte. Algumas
fontes disseram que esta vil!:.
gem se estenderia, incluindo
Grã-Bretanha, Alemanha Oci­

d:ntal?_F.ninça e Itália:

Pequim - O Governo Municipal de Pequim anunciou 'ontem
que abolirá o chamado "muro da democracia", e que na prática total de
porá tim a doze meses de liberdade de expressão quase irrestrita
na Capital e, supostamente, em toda a China. petróleo
I

Em lugar do muro, o Governo permitirá a colocação de
cartazes cuidadosamente escolhidos. no Parque do Altar da
Lua, a 1.600 metros do muro. Ali será estabelecido um centro Washington _ Funcionáriosde inscrição para os que desejem fixar cartazes, que deixarão o do Governo afirmam que o
nome, sobrenome, endereços e unidades de trabalho. país está conseguindo' final-O Comitê Revolucionário de Pequim disse que o conteúdo mente-reduzir seu consumo dedos cartazes não será examinado no parque, mas que "seconsi- petróleo, embora persistamdera os escritores de cartazes de grandes caracteres responsáveis dúvidas de que essa vitória napelas implicações políticas e jurídicas dos cartazes". Será proi- batalha contra acrise enerr,bido revelar segredos de Estado, inventar informações e fazer .tica teria cheg,ago muito
falsas acusações, difamar e qualquer outra atitude violatória da � -tãrde�-
lei.
O aviso, distribuído pela agência oficial Sinjua, acrescenta: O secretário do Tesouro, Wil-

-

"provocar distúrbios, ou motins no local escolhido será passível' liam Miller, disse que o con-,
de punição por lei". Assinala que essas estipulações são tempo-

.

sumo total de petróleo nos
rárias, mas não entra em detalhes a respeito. primeiros onze meses deste r

Centenas de partidários dos direitos civis transformaram o ano baixou em 2,5 por cento
muro no foco de suas atividades durante o ano passado. Devido em relação-ao anterior, numa
a .. suas acusações contra os governantes e o sistema político ,média de 18,4 milhões de bar­
chinês, o muro se tornou mundialmente famoso e é uma atração ris diários, e que as importa­
para os turistas na Capital. ções diárias baixaram a menos

Os cartazes murais tem sido tradicionalmente um veículo de oito milhões de barris no

respeitado para criticar o Governo neste país. A constituição mesmo período.
.

chinesa proclama o direito de fixá-los, principalmente porque O presidente Jimmy'Cartereles foram uma arma poderosa e valiosa empregada pelos jo- havia fixado a meta'iíe reduzir
vens revolucionários comunistas há pouco tempo. as importações petrolíferas a

8,2 milhões de barris por dia,
que assim teria sidosuperada.
Embora muito satisfeitos com
os ré\ultados obtidos, os fun­
cionários do Governo não
sabem se as medidas de eco­

nomia chegaram a tempo.

Os principais países "expor­
tadores de petróleo, comoa
Arábia Saudita.Kuwait e Abu
Dhabi, não querem continuar
produzindo seus níveis-máxi­
mos e prevêem a possibiÚdadc
de reduzir suas exportações,·
embora não tenham dito
quando.

Governo municipal de
Pequim põe fim a�

"muro da.democracia"

Carter indicou que a econo­

mia iraniana, dominada pelas
importações, poderia sofrer
considerável deterioração,
mesmo sem que, os Estados
Unidos adotem iniciativas pos­
teriores.

O Governo pretende obter o
apoio de vários aliados norte­

americanos na Europa, que
também consomem. petróleo
iraniano em grande escala. Fun­
cionários do Governo norte-

ChoiKru-Hah ganha
por maioria absoluta
presidência da Coréia

. :tho!_não pertence a nenhum partido politico e é llberlll:.---
-

",
-

'�'-_�G '-Á'
Sul- Choi�Kyu-Han fóféleitb ontém p�sid'et'lteda"'C5téiãõt
Sul por esmagadoramaioria do colégio eleitoral, para substituir
O presidente Park Chung-Hee, assassinado meses atrás.

O novo presidente prometeu trabahar em favor de umamzror

Iiberdadr
Choi, que era primeiro-ministro do Governo Park, foi desig­

nado presidente interino quando Park foi assassinado no dia 26
de outubro passado.
Choi, um diplomata de 60 anos de idade, vai exercer o cargo

por cinco anos, tempo que teria que ser cumprido por Park, mas
ele já revelou que' pretende ficar apenas o tempo necessário
para que a Con_stituição seja reformada e se realizem eleições
populares.
.

O novo presidente não pertence a nenhum partido político e

virtualmente não tinhá nenhuma autoridade sob Park, atuando
apenas em funções protocolares. Os observadores disseram que
Park omantinha como premier porque não o considerava como
uma ameaça._

ESTAMOS·
�INAUGURANDO
NOSSASAGENCIAS
EM

I,

Em uma reunião com 100
membros da Câmara de Repre­
sentantes na Casa Branca, Car­
ter disse que esboçou I!m�ie
de medidas econõmicas para
acabar com a crise, que se en­

con�a ago�� _�? ��ig���o ,te!..:- americal!9.!..9.ue preferiram não

Pa.hlevi descansQ__mas_não
se define p�r._ÇI,onde ir

San Antonio, Texas, - O xá
Mohammed Reza Pahlevi, des­
cansando e jogando xadrez no

cálido clima do Texas, eliminou
a possibilidade de ir para a!­
guma das 4 nações frequente­
mente mencionadas como pos­
síveis refúgios: Egito, África do
Sul, Panamá .e Ilha Bahamas,
segundo informou um porta-

Não obstante, o porta-voz
Robert Armao disse ontem que
o ex-monarca não fará comen­

. tários sobre a tomada de reféns
na embaixada dos EUA em

Terrã e sobre as acusações feitas
a ele até que os reféns estejam
em I·iberdade.

públicos desde que o ex-xá che­

gou a Base Aérea de Lackland,
nesta cidade, para uma estada.
indefinida. Armao disse que o

local é temporário mas acres­

centou que "no momento, não
sabemos quando será a par-:
tida". O porta-voz descartou
também a possibilidade de que o
xá viaje para o Panamá, África
do Sul, Egito ou Bahamas.

USA reduz

em 2,5% o.

consumo

Essas nações afirmam que
recebem mais divisas por suas _

exportações do que necessi-.
tam para manter suas econo­
mias e que por isso deveriam
conservar mais petróleo para
fazer frente as futuras deman­
das.

,r
Miller viajou na semana.

passada ao Oriente Médio et
prometeu as autoridades sau-,
ditas, do Kuwait e de Abu
Dhabi que se continuassem
produzindo a capacidade
-plena, os Est-ados Unidos

�"<fu.pllcaia� seus ;'sforÇ-bS"r • '" 1q� 11 ,I I? c-, •

-, para conservarmais energia.
O funcionário disse que;

'

for necessário, Carter rec

mendará um racionamento
, gasolina ou um aumento ('
impostos para os cornbu

As declarações de Armao
foram os prim7iros comentários

veis.

voz.

Q:lBESC·
.

.:Q Banco do Estado de Santa Catarina S.A.
o BANCO DA TERRA DA GENTE.

uma empresa 'do sistema

(72:Sd CODESC\:OSSZ7

Agora são 124 agenc!as. -DOESTADO_ ..
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·INAUGURADAS EM 6/12/1979.
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OESTADO �. FpullS 7/dezembro/1979

VEíCULOS SoA.

iii........ Av. Iv\> Silveira, 999
Fone 44 1633 -

Modelo - Cor . . . . . . . .

Chevette luxo - Marron
Chevette luxo - Branca
Chevette luxo - Azul.
Caravan - Branca

Opala-Comodoro - Verde.

Opala - Amarela.
Opala - Branca
Opala - Marron Ouro.

Opala - Azul

Opala - Vermelha
Corcel - Branca . . ...

Coicel - Bronze lance
Galaxie - Branca
Volkswagen-1300 l-Vermelha

Volkswagen-1300 l-Bege Jamaica.
Brasilia - Bege.
Brasilia - Bege.

Ano
1977

... 1976
1976
1976

.

1976
1972
1976
1975
1974
1978
19-78
.1976
1974
1978
1978
1979

-, 1978

CONCESSIONAR·IO�

�'''..., A'
" .

IIt:Vt:N Ilt:1l0K AlJTOKIZAIlO�
R'Ja Gaspar Dutra 90
E, trerto - Fpol rs,
FOlie: 44.·0522

FINANCIAMOS vsicut.os USADOS
EM ATÉ 36 MESES E NOVOS

EM ATÉ 24 MESES

Modelo - Cor

1300L-bege
1300 L - azul
1300 L - vermelho
1300 L - branco
Brasilia - vermelho
Brasilia - branco.
Brasilia - bege ..

�'8silia - branco

-".,.Brasilia-azul ..

Brasilia - azul
Passat LS - amarelo
Kombi luxo - vermelho.
Kombi - azul
Maverick - branco
Chevette luxo - branco.
SP2 - branco .

OBS .. Financiamos veiculas novos e usados em'

24 e 36 meses.

Ano
..... .77

. . . . . . . . . .. ..78
· .79
.77

.....78
. 77

' 78
.78

. .. 75
.... 76

· .77
. .. 77 .

.77
.76
78

· .74
12, 18.

Oldsmobile cupê fllx'Q'ºr�_riça � 1�67
Corcel éUIDê 1�X"o'h1-a.r:rol1í . ,-.'

;. r' ,- ;. ,.:::-,- 1'976

Volkswagen sedan 1300 vermelho 1970
. Volkswagen sedan 1500 vermelho. . 1972

Varial1t'beje .1971

.

AV_ RIO BRANCO, 76
FONE: 22-9077 - 22-1392

... "

.... 79
... 79
... OK
... OK

.OK
. .77

.... 73

.... 73

Dodge Magnun .

Dodge de Luxo.
Volks 1300 Série Prata ..

Puma Spider ..

Caminhão Puma
MP Lafer .'

Galaxie Landau .

Opala 4 marchas· 4 cilindros

Será com muita satisfação lhe receber em nossa

revenda para mostrar-lhes os modelos'que estão
liderando o Mercado Brasileiro de duas rodas. Jóia
Moto é Moto Honda.

Prezado Cliente

�".
J' \, ,

�'J!' . . JOIA POSTO LTOA .

;%;, Concessionário Autorizado MONARK
;;;'_t,; ;;;/." Av. Mauro Ramos, 191 Fone 22-0592 Fpolls

lr'; • ',,�, ,

OPORTUNIDADE
EM CAMBORIÚ

Vende-se automóvel Galaxie. Ótimo
estado. Azul metálico. Procedência
Curitiba. Preço' Cr$ 60'.000,00. Tratar
fone (0473) 660969. Balneário
Camboriú-SC.

VOLKSWAGEN 1.300-L

Vendo, cor bege. Tratar pelo Fone 22-2237, Rua
Joaquim Costa, 18 _::_ Agronômica.

VOLKS ACIDENTADO
Vende-se 1300, 1972.

Aluga-se dois telefones 33.
"Tratar 22.4914 .

VENDE-SE
Uma Brasilia. branca. 1976 - CrS 75.000.00.
Um terreno medindo 360m2. localizado em Barrei­
ros. CrS 85.000.00.
Tratar com FlaVIO pelo Fone 44-3687. ou à Av. Max
de Souza. n" 665 - Coqueiros. junto ao Posto Três
I rmaos Ltda.

.
.

VENDO
Chevette ano 1974. segunda serre. otimo estado de conser­

vacao. equipado com toca-fita AM·FM. auto reverse. vo­

lante esporte busina Fiann. ete: Valor ÇrS 50.000.00. Tratar
C/JOI. fone 44.2079.

VENDE-SE
Uma kombi. ano 76. Cr$ 40.000.00 ii vista e 10 vezes Cr$
5.348.55. Tratar a rua Souza Dutra. 159 . Estreito. Fone
44-3690 e 44-2524.

VENDO OU TROCO,

Opala 78. luxo. laia. Maverick 76. super. 4 cc. Tratar rua
Sao Jose. 208· Estreito ou pelo fone 44-2361. ou 44-5541.
Facilito.

.

VENDO
Um consórcio Dodge Polara. com 14 prestacces pagas.
Um Chevette. ano 75. cor branca. Tratar fone 44-2248 c/
Cesar.

PRECISA-SE
De um telefone para alugar em Palhoça.

Tratar pelo fone 33.0180. na
HD. Const. de Obras S/A - Pantanal.

TELEFONES - COMPRO - VENDO
PREFIXOS 22 e 44 - PAGO À VISTA.

INSTALAÇAO IMEDIATA.
TRATAR FONES 22-9290 e 22-3903.

TELEFONE
COMPRO - VENDO - ALUGO - Tratarfone 22-8366 ou

Ed. João Moritz - sala 502.'
.

INSTALAÇÃO INDUSTRIAL

Vendo excelente galpão nailha, estruturado. próprio para
indústria 'ou grande depósito. área- construída 1200m2.
área do terreno 3200m2. Preço excelente. Tratar com Gas­
tào pelo fone 22-0053 ou 44-0664.

\ VENDE-SE
U.MA BARRACA

Tratar fone 22-5796
� -

'" ....

VENDE-SE CACHORROS
Da raça Collie e Dobermann. c/pedigree. Facilita paga-
mento. Tratar Avícola Nossa Senhora de Fátima. Fone 44-
3550.

.

o CEAG/SC - Centro de Assistência Gerencial de santa
Catarina está' recrutando para o seu quadro de técnicos/
consultores os seguintes profissionais:
-- CONTADORES
- ENGENHEIRO INôUSTRIAL
- RELAÇOES INDUSTRIAIS
oara trabalhar nos escritórios de JOINVILlE, BLUMENAU
e ·CRlel.UMA, com atuação predominante nas respectivas
microrregiões.
Requisitos Básicos:
- Curso superior completo; .

- Experiência profissional nas respectivas áreas..
Enviar curriculum, com pretensão salarial, para CEAG/SC
- Av. Rio Branco, 152 - Caixa Postal n.o 1219 -

Florianópolis/SC, até o dia 21/12/79.

l:cÉÃGISC
.

Recrutamento de Iecncos

VENDEDOR

Material de solda e ligas especiais (Eletro­
dos). Firma de âmbito internacional pro­
cura vendedor com experiência e automó­
vel sediado no litoral de Santa Catarina.

.

Interessados
caixa postal
Aleqre ..

remeter curriculum para
n.O 1337 com foto - Porto

PRECISA
Precisa-se de 1 (um) Fiscal para Empresa de Ônibus,
dá-se preferência para-quem seja Militar Aposen­
tado. Tratar a Rua Pedro Ivo, 4- Empresa Ribeiro­
nense, no horário comercial.

Não deixe para última hora, vá logo no Darniani
fazer suas compras de bebidas para as festas
de fim de ano. Av.Ivo Silveira, 949 - continente­
Almirante Lamego, 31 - centro. Fones: 44-1577
- 44-5844 Oamiani: tuuudo em bebidas.

ALUGA
APTO CENTRO - C/3 quartos (1 surte). sala. COl
living. lavabo. bwc. totalmente mobiliado Cr$
17.000.00.
APTO CENTRQ.- C/3 quartos. living. cozinha. área
de serv.: armários embutidos. 1 estante na sala Cr$
11.000.00.
APTO CENTRO - C/2 quartos. sala. Colo bwc. a. de
serv .. garagem. ar cone icionado. gás central. i nter­
fone. carpet Cr$ 8.700.00.
SALA CENTRO - C/48m2 - Cr$ 6. 500.00

VENDE
CASA ESTREITO - Rua Aracy Vaz Callado. o/vista

p/o mar. prox. hosp. INPS. c/3 quartos (1 suite),
living. bwc. COl dep. de empr .. a. de serv .. e gara­
gem. Armários embutidos em todos os quartos. car­
pet na sala e nos quartos. Cr$ 1.217.000.00.
CASA TRINDADE TERCASA - C/290m2.' 4 quartos.
amplo salao e demais dependências. Excelente ne-

\ gocio Alugada até março. Cr$ 2.320.000.00 ..
APTO TRINDADE - C/2 quartos. sala. COl.. bwc. de-
mais dep. Cr$ 550.000,00.

.

2 LOTES Co.NTiGUOS NA PRAIA DO MEIO. -

1.018m2 - à Cr$ 800.00 o m2.
TERRENO. CANASVIEIRAS - Area 428m2 - Cr$
450.000.00.
SITIO SAO MIGUEL - Frente p/BR. 101. Área
12.800m2 - Cr$ 450.000.00
TRATAR: REGIS IMOVEIS. Av. Othon Gama D Eça
139 - loja 04.
Fones: 22-3537 e 22-6551

Canasvieiras - Com 1 quarto, próximo da praia, demais dependên­
cias. ReI. 306.
Canasvieiras - 4 quartos. cem metros da praia. demais dependên­
cias. ReI. 305.
Balnel\rio Camboriú - 3 quartos. casa tipo chalé. demais depen-
dências. ReI. 304.

.

Barra da Lagoa - 4 quartos. próximo da praia, demais dependên-
cias. Ref. 302.

•

itap.ema - 3 quartos. demais dependências. ReI. 307.
Agronômica - 1 quarto. demais dependências: Ref. 301.

AlUGAM-SE SALAS ...

Centro - Ceisa Center - 50m2. garagem individual. Ref. 205.

Centro - Ed. Antero Francisco Assis - Excelente localização. 51 rnz.:
telefone. ReI. 206.
OBS.: Possuímos outros imóveis: casa de praia. apartamentos.
salas.

GAIVOTAS IMOVEIS AP LTOA.
Rua Osmar Cunha, 15
Ceisa Centor - bloco B

4c, andar - sala 411 e 4'13
Fone (0482) 22-67.84

CRECI 312 - J

ALUqAM-SE APARTAMENTOS
Centro - Ed. Eduardo Dias· Kitinete com carpet. ReI. 110.

Centro - Ed. Andréia - mobiliado. 1 quarto e demais dependências.
ReI. 102. .

.

.

,

Trindade - Ed. C. Caminha - 1 quarto. fone. demais dependências.
ReI. 105.

ALUGAM-SE CASAS

MELHOR OFERTA
.

PONTA DE BAIXO - casa, 3 quartos, de­
mais dependências.
ESTREITO - rua Bjides. Neves Segui, .casa,
3 quartos, demais dep.

CAPOEIRAS - apto, 3 quartos, demais dep.
"Imóveis, pertencentes a entidade finan­
ceira.

Aceita-se ofertas para estudos.
HERMES EspíNDOLA JUNIOR -- Assesso­
ria Imobiliária e Jurídica .. Rua Vidal Ramos
34 - sala 405. Fone 22-9338. Creci.1408.

VENDO OU TROCO
Vende-se terreno com 375m2, situado a 400m do
asfalto em Serraria. No valor de Cr$ 70.000,00 a

combinar ou troco por carro. Tratar com José Al­

berto após as 16 horas
..
à rua Major Costa, 1-33.

ATENÇÃO
Vende-se um terreno com localização privilegiada no Jar­

dim Atlântico. Os interessados poderão tratar pelo fone'
33-0229.

VENDO TERRENO
COM 430M2

No loteamento los Angeles no Pantanal, em frente a Eletrosui:

Preço Cr$ 220.000.00. Tratar pelo fone 22-2418, inclusive sábado e

domingo. ' .

. VENDO LOTE NO ESTREITO
Na rua Afonso Pena c/540m2. Preço 500.000,00. Tratar
fone 22-2418 inclusive sábado edomingo.

VENDE-SE
TERRENO c/570m2 (15x38). No Saco Grande, a 100m do
asfalto. Preço Cr$ 85.000,00.Tratar pelo fone 44-3654 ..

EMPREGO - SECRETÁRIA

Precisa-se de secretaria, com curso secundário'.'
Tratar na Imobiliária Sol e Mar· Praça Hercílio Luz
197 - São José.

DR. IRAN WOSGRAU

ADVOGADO

OAB SC N° 1365 - CPF 048441069
escritorio:

,

FLORIANOPOLlS Rua Anita Garibaldi (esq. rua dos Ilheus)
Ed. Anita Garibaldi. sala 2. - 1° andar - Fone: 22-4242

,
, \;;. ,

I MATERIAL; MÉDICO ,HOSPITALAR
'

PRÓTESES - PLACAS - PREGOS - PARAFUSOS .:.

PINOS - SERRAS.PARA OSSOS E GESSO STRYKER
- FON� DOO (0482) 44-3544, '

-,

"\

Vinhos e 'champanhas das mais variadas mar­

cas; Damiani tem: Av. Ivo Silveira, 949, conti­
.
nente - Almirante Lamego, 31 - centro. Anote
os telefones 44-1577 - 44-5844.
Oamiani: tuuudo em bebidas. r
------------------�------,.

j

Para alugar, na TRINDADE ou AGRO­

NÔMICA c/4 quartos, (1 suíte), gara­
gem, churrasqueira e demais depen­
dências. Aluguel até Cr$ 23.000,09·
TRATAR: ARAGI - Fone: 22-8537 e 22-

6551.

'----------------------------------------------0

oESTADO
JOAÇABA

A Santo Expedito e São Benedito

Importante - este Santo Mártir é especialmente invocado para
obter-se graças urgentes, soluções imediatas. É o Santo da undé­
cima hora cuja invocação nunca é tardia: mas ele incita também a

fazer depressa o bem, e a cumprir sem demora aquilo que lhe

prometeu. Súplica - Santo Expedito, honrados pelo reconheci­
menta daqueles que vos invocaram à última hora para negócios
urgentes, nós vos suplicamos que nos obtenhais da bondade e

misericórdia de Deus, por intercessão de Maria Imaculada (hoje ou

em tal dia) a graça de. . que, com toda a submissão solicitamos da
bondade divina.
M.C.S. agradece a graça alcançada por sua intercessão. ,

I

CARTEIRA EXTRAVIADA
Foi extraviada a Carteira de Estudante nO 7620169-4. per­
tencente ao Sr. Hamilton Emidio Duarte .

DOCUMENTO EXTRAVIADO
Foi perdida a carteira estudantil, pertencente ii Rosana da
Veiga Cesar, nO de matricula 7610901-1, do Curso de Le­
tras da Ufsc.

DOCUMÊNTOS PERDIDOS
FORAM PERDIDOS os documentos do carro marca

Volkswaqem. camioneta Kombi cor cinza e de placa rio
.

SD-0737. de propriedade de JOAO ZAREMBISKI - São D0-
, mingas - SC

Foi perdida a carteir.a de identidade estudantil,
expedida pela UFSC, pertencente a Maristela
Wagner, aluna do curso de Letras, com nú­
mero de matrícula 7610872-4.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foram extraviados-os sequíntes documentos: seguro e documen­
tos da placa do veiculo de marca Corcel 69. placa AC2279, perten­
centes ao Sr. Joaõ Martins Mendes, residente em Barreiros-SJ.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdida a Carteira de Registro de Professor L n.?
210.393 do MEC, curso de letras, pertencente a Sra.lvone
Rogêria Turnes da Costa - Araranguá SC.

.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdida uma carteira de estudante do curso deEnge­
nharia Elétrica dê n.> 7510332/0, pertencente a Francisco
Carlos Lajus, residente em Florianópolis.

DOCUMENTO PERDIDO
Perdeu-se uma carteira de identidade em nome de Gina
Struffaldi, RG 5.000.664 (SP). Quem encontrar favor entre­

gar à rua Ferreira Lima, 26 (F. Medicina) setorde-Farmaco­
logia.

DOCUMENTO . EXTRAVIADO
Foi extraviado a carteira de estudante de Filosofia
da UFSC pertencente a Eliane Schmitz, residente
em Capoeiras.

DOCUMENTO P·ERDIDO
Foi perdido o certificado de propriedade do carro marca FIAT
180-F, ano 1979, cor azul, placas WM-0439, chassis n.o

120.120.3252, pertencente a firma Getúlio Mallman e Irmãos Ltda ..

estabelecida em São Miguel do Oeste-SC
São Míguel do Oeste, 04 de dezembro de 1979

CARRO ROUBADO
Foi roubado da residência do sr. luiz Décio leal Meirelles. Servi­
dão Araújo 113 -Itaguaçu um Passat de cor branca. placaAA-6200.
ano 1979. Quem localizar comunicar pelo fone 44· 1028 ou 44-4929.

CARTEIRA PERDIDA

Foi perdida uma carteira de identidade de n.? 1.687101.

pertencente ao Marcia Ary Berretta. residente em Curitiba.

;\��;�� Pfl9kURA..SE",
'Umi�ê5'êl(�fc'.SpanieJ.de 8sft/mação. preto e branco malhado.

Desapareceu de sua residência à rua Tte. Silveira. 122,
atende pelo nome Tita. Dá-se recompensa. Fone 22-3739.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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COMARCA DE FLORIANOPOLIS
JUIZO DE DIREITO DA 6." VARA CIVEL

EDITAL DE PRAÇA,
(Prazo de 10 dias)

o DOUTOR VALDOMIRO ANTONIO NERCOLlNI.
Juiz de Direito Substituto. em exercicio na 6.8 Vara

Civel da Comarca de Florianópolis. Estado de Santa

Catarina. na forma da lei. etc.
FAZ SABER a todos quantos este edital com o prazo
de 10 (dez) dias virem. dele conhecimento tiverem.

ou interessar possa que. no dia 17.12.79. às 11 :00

hs .. no Atrio do Forum. situado no andar térreo do

Palácio da Justiça. o Porteiro dos Auditórios deste

Juizo levara a publico preqao de venda e arremata­

cao, a quem maior oferta fizer. nào inferior ao saldo
.devedorde Cr$1 273180?7 (hum milhào.ríuzentos
e setenta e três mil. cento e oitenta cruzeiros e se-'

tenta e sete centavos), o bem penhorado aos execu­

tados Ary José Gil e sim Jurema Pereira Gil. no

processo de Execuçã.o que lhe move Sul Brasileiro
Crédito Imobiliário S/A. em curso nesta 6a Vara

Civel, constante de: Apartamento n_C. 201. padrao
B". localizado no 2.0 pavimento do Ed. Balneário.
situado à rua Sáo José, n.? 138. no Estreito. estando
o apartamento localizado de quem olha o edificio de

frente. a esquerda. com a área real global de

102.46m2; a área real privativa de 69.37m2. a área de

uso comum de 33.09m2. correspondendo-lhe a fra­

cào ideal do terreno de O .1365 e o espaço estacio­
namento n.? 01. localizado no pavimento térreo do
Ed .. com a area real qlobatde 25.785m2. area real

privativa de 12.00m2; área de uso comum de
. 13.785m2, correspondendo-lhe a traçao ideal de ter­

reno de 0.02715. O Edificio está construido sobre
um terreno situado no Estreito ..nesta Capital. com a

área de 350.00m2. fazendo frente. a leste. em 10.00
metros. com a rua Sáo José; fundos. a oeste. em

10.00 metros. com terreno de Olavo Manoel Coelho.
lado direito. ao sul. em 35.00 metros. com a rua

..
«.

'.
.

Santo Amaro; e. lado esquerdo. ao norte. em 35i.QO
. metros com terreno de Cid Sirnao Rodrigu"es Nao
constando recurso pendente de julgamento Em vir­

tude do que. expedem-se este e outros iguais que
seráo publicados e afixados na forma da lei. Náo
sendo pelo Oficial de Justiça os reus encontrados.
ficam os mesmos intimados da praça acima desig­
nada. Florianópolis. 05 de dezembro de 1979.

EDUARDO DOS SANTOS
OFICIAL MAIOR

VALGOMIRÇYANTONIO NERCOLlNI
JUIZ DE DIREITO SU8STITUTO

.....A.""A ....A.
�R\,I:J [Xl ESTJ).DO
DE SAN"'Tn CA'"D4.ICftNA

GABINETE DO ';' VICE·GOVERNADOR

Â��,."

Florianópolis. 04 de Dezembro de 1.979
A DIRETORIA

AVISO
f

TOMADA DE PREÇOS N° 91J79 .

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS E

SANEAMENTO - CASAN' -. sociedade de

economia mista. registrada. na. Junta Comer­

ciai do Estado sob o na 34.438. C.G.C. do Minis­
tério' da: Fazenda na 82508.433/0001-17. com
sede à Rua: Emílio Blum na 11. em Florianópo­
lis - Santa Catarina. comunica que se encon-·

tram a disposição dos interessados no en-.
dereço acima mencionado, os elementos da

TOMADA DE PREÇOS N° 91/79 destinada a

selecionar propostas para aquisição de MATE­

RIAL DE PVC R1GIDO sendo que os mesmos
. deverão ser entregues no f\LMOXARIFADO
CENTRAL - 00 obarreiros - SAO JOSE - S.C

O EDITAL encontra-se afixado no mural da

recepção da CASAN, andar térreo. local onde
deverão ser entregues as propostas até às
15:00 (quinze) horas do dia 14(quatbrze) de

Dezembro de 1.979.

Transfere-se por Cr$ 50.000 (facilitados). apt" OK. 1 quarto acarpe­
tado. 10" andar. Av. Othon Gama O'Eça. Prestaçao do financia­
menta de Cr$ 5.000.00. (podendo ainda utilizar FGTS). Tratar fone
22·6320.

OPORTUNIDADE

CARTORIO DE REGISTRO DE iMÓVEIS 'DA CO-
MARCA DE PALHOÇA

.'

EDITAL
Pelo presente. fica intimado a comparecer

dentro do prazo de trinta (trinta) dias. a contar da .

ultima pubticac ao. neste Cartório à Rua Coronel
Bernardino Machado n.? 95. a fim de promover o

pagamento das prestac oes em atraso e demais co­
minaçoes de direito. referente ao contrato de
compra e venda firmado com GILSON .:JOAO RO­
DRIGUES. contrato n.? 06014014. refereniê aó lote.
nU 15 da Quadra'14 dó Loteamento denominado
JARDIM ELDORADO. desta cidade. de proprie-
dade C. R AlMEIDA S/A - ENGENHARIA E CONS­
TRUÇOES. tudo nos termos do Art. 14. paragrafo 1 .o

do Decreto-Lei nO 3079 de 15.09.1938

Palhoça. 03 de dezembro de 1.979

A Oficial do Registro de Imóveis

MULTIPLA' S. A.
ADMINISTRAÇÃO E PARTICIPAÇOES

CGC-MF 84.718.220/0001·4

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDIN·ÁRIA
EDITAL DE CONVOCÁÇÁO::

.1.a Convocação
.'

�

São convocados os senhores acionistas
desta sociedade a sereunirem em assem-TO
bléie qeral extraordinária que se reatizará
no dià"1'Ü'dtfdezembro de 1979 às 9 horas.
ern sua sede sodãp8 R'tlô. �-\fonso Pena.�n�o
57-2 nesta cidade de Joinville -o. se, pará .,deliberarem sobre a seguinte ordem do'
dia:
1 - Mudança de ramo de atividade social;'
2 - Alteração no quadro da diretoria;
3 - Mudança de sede social;
4 � Alteração dos estatutos sociais e outros
assuntos de interesse social.

Joinville. 24 de novembro de 1979

Multipla SIA Adm. e Part.
Airton G. Justino

Dir. Preso

.. , '" ,.,
•-..:tAA ....A .....

. - 13[;JVE-.D00E!II'mDO
0ESANn>.� .

GABINFTE 00· '..." "''''.... VICE·GOVERNADOR

'Â.�_ ... ".-

",,""'''nAVISQ- "c) ., .:

TOMABA DE PREÇOS N° 95/79

A COMPANHIA.cATARINENSE DE ÁGUAS E

SA,NEAMENTO". CASAN -. sociedade de

economia mista. registrada na Junta Comer­

ciai do Estado sob o na 34.438. C.G.C. do Minis­
tério da Fazenda na 82.5.08.433/0.001-17. com
sede à Rua: Emílio Blum na 11. em Florianópo-
lis - Santa Catarina. comunica que se encon­

tram a disposição dos interessados. no ende­

reço acima mencionado. os elementos da TO­

.MADA DE PREÇOS N° 95/79 destinada a sele­
cionar propostas para aquisicào de UMA
MESA DE AFERIÇÁO DE HIDROMETROS
sendo que a mesma deverá ser entregue no

ALMOXARIFADO CENTRAL - BARREIROS
- SÁO JOSÉ � S.C.

O EDITAL encontra-se afixado no mural da

recepção da CASAN. andar térreo. local onde
deverão ser entregues as propostas até às

.1000 (dez) horas do dia 14 (quatorze) de de­

zembro de 1.979.'

Florianópolis. 3 de dezembro de 1979
.

A DIRETORIA
.

. BARBADAS
Casa OK - Caril 3 quartos. sala de estar e jantar. copa e

, ·cozinha. banheiro social, area de serviço. lavanderia e

garagem. terreno todo murado. massa corrida. lustres e

carpet - somente 40.000.00 de entrada e saldo à 5.500.00
mensais- pronta para fT)orar· desocupada- aceita-se carro
como entrada.
Terreno Itaguaçu -.com 32 x 18· ia tem·projêto· somente
600.000.00 nas suascondicoes.
Terreno Lagoa - Com 450m2 . perto do lar .: somente
170000.00 em pagamentos. ,.

Chácara - Com 4.040.00m2 . frente para o asfalto, que vai.
para Canasvieiras ' no trevo dos lr.qleses . somente
240.000.00 - varias pés de frutas. totalmente plano .. tacili-
tamos os pagamentos.

'
.

Casa - COfT) 3 quartos. sala de estar e jantar. copa ê co­
zinha. banheiro social. círcuiacao. area de serviçoe lavan­
deria . somente 17.00000 de entrada e saldo à 3.200.00
mensais.

-

Casa Centro � Com dois aparta,mentos separados· grande
casa· propno para consuttorio . casas de ginastica ou
escolas· somente 2.100.000.00 facilitados.
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TOMADA:pE PREÇOS N.o 97/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS
li: SANEAMENTO- CASAN' -.sociedadede
economia mista. registrada na. Junta Comer-
'cial do Estado sob o n.? 34 438"C.G:C. do Mi­
nistéri.o da Fazenda nO 82.508433/0001-17.
com sede à Rua Emílio Blum n.? 11. em Floria­

nópolis - Santa Catarina, comunica que' se
encontram a disposição dos interessados. no

endereço acima mencionado. os elernentos da
TOMADAS DE PREÇOS N° 97/79 destinada a

selecionar propostas para aquisição de MA­
TERIAL DE FERRO FUNDIDO sendo que os

mesmos dever ào ser entregues no ALMOXA­
RIFADO CENTRAL - BARREIROS, - SAO
JOSE - SC.

.

O EDITAL encontra-se afixadono mural da

recepção da CASAN. andar térreo. local onde
deverão ser entregues as propostas até às 9:00

(nove) horas do dia 14 (quatorze) de Dezembro
de 1 1.979.

Florianópolis 04 de dezembro de 1 979
.

A DIRETORIA.
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-rOMADA. DE PREÇOS N.o 102/79

A COMPANHIA CATARINENSE DE ÁGUAS
E SANEAMENTO- CASAN' -. sociedade de
economia mista. registrada na Junta Comer­
ciai do Estado sob o n.? 34.438. C.G.C. do Mi­
nistério da Fazenda nO 82.508.433/0001-17.
com sede à Rua: Emílio Blum nO 11. em Floria­

nópolis - Santa Catarina. comunica que se

encontram a disp'osição dos interessados. no
endereço. acima mencionado os elementos da
TOMADA OE PREÇOS NY W2/79 destinada a

. selecionar 'propostas para ELABORAÇAO DE
PROJETOS FINAIS DE ENGENHARIA para. os
Sistemas de Abastecimento de Água de -DI­
VERSAS COMUNIDADES DE PEQUENO
PORTE DO ESTADO DE SANTA CATARINA.
(RIO DO CEDRO E OUTRAS)

O EDITAL encontrá-se afixado no mural da
recepção da CASAN. andar térreo. local onde
deverao ser entre'gu.es as propostas até· às
1500 (q'-lirne) horas do dia 21 (vinte e um).de
dezembro de 1.979. \

.

Florianópolis. 04 de dezembro de 1.979.

A DIRETORIA
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TOMADA DE PREÇOS N.o 103/79

A COMPANHIA.GATARINENSE DE AGUAS
E SANEAMENTO - CASAN -. sociedade de
economia mista. registrada na Junta Comer­
ciai do Estado sob o n.v 34.438. C.G C. do Mi­
nistério da Fazenda n.? 82.508.433/0001-17.
com sede à Rua: Errulio Blum n.') 11. em Flori a­

nópolis � Santa. Catarina, comunica .qu;e se

encontram a dísposiçao dos interessados no

enderecd acima mencionado. os elementos da
TOMADA DE PRECOS NtJ 103/79 destinada a

selecionar propos'tas para Contrataçã'o ·de

Empresa de Consultoria para EXECUÇAO DE

SERVICOS TECNICOS especializados. para a

Elaboracão do RELATORIO TECNICO PRELI­
MINAR. Do Sistema de ESGOTOS SANITA­
RIOS da Cídade de TUBARAO do Estado de
Santa Catarina

O EDITAL encontra�se afixado no mural da

recepçao da ÇASAN. andw .térreo. IQcal on'de
deverao ser entregues as propostas ate' às

.
15.00 (quinze) horas do dia 18 (dezoitQ.).de
.dezembro de ,1979 .

"

Florianopolis 04 de ciezem.bro de 1.979

A QIRETORIA

AVISO
TOMADA DE PREÇOS N.o 96/79

A COMPANH'IA CATARINENSE DE
AGUAS E SANEAMENTO - CASAN - So­
ciedade de Economia Mista registrada .na

Junta Comercial do Estado sob o na 34.438
C.G.C. do Ministério da Fazenda ó,o
82.508.4.33/000·1-17 com sede à Rua Emílio
Blum nO 11. em Floriànópolis - Santa Cata­
ri.na comunica.que se 'encontram a disposiçào
dos interessados no endereço acima mencio'­
nado os elementos da TOMADA DE PREÇOS
N° 96/79 destinada a selecionar propostas
para aquis'ição de FERRAMENiAS sendo que
as mesmas deverão ser entregues no ALMO­
XARIFADO CENTRAL - BARREIROS -:- SÁO
JOSE - S.C.

. O EDITAL encontra-se afixado no mural da

recepçao 'da CASAN. andar térreo local onde
. deverao ser 'entreg,ues as propostas áté .às

.

16 Op ,(dezesseis) horas do dia 14 (quatorze) de •

dezembro de 1.979. .

Florianópolrs. 04 de dezembro de 1 �979.
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LIMPEZAS E DESENTUPIMENTOS
DE FOSSAS E REDES DE ESGOTO

Esgotamentos com bomba que também tira Iodo em

qualquer profundidade Caminhao'tanque c/capacidace
de 6000 litros.'

SÓLOCAÇOÉS - ALUGUÉIS
DE IMÓVEIS

Rua Dr. Fulvio Aducci n? 473 . Estreito· Fpolis . SC
Fone· 44-3865 . Creci . 175
INGLESES - Casa de Praia· em frente ao mar· C/ dois
andares somente mês de Dezembro 1979· com 4 quartos. 3
BWC. sala. copa. cozinha. churrasqueira. area de serviço.
etc ... pr"ço a combinar. '

E;STRE!TO
Apt" ,.ITl·.LEFONÉ. de 2 Cluartos. sala. BWC. copa. co­
Zln!.,l ,1lea de serviço. com armaria. preço Cr$ 5.200.00
Aptu l.' 2 \'Juartos. sala. copa. cozinha. area de serviço.
'BVvl '·'dragem. Apt· Novissimo· Cr$ 5.000.00.
CASA· de Madeira . Rua Felipe Neves n? 565 - Esquina.
com 2 quartos. sala -Ó,copa. cozinha. BWC . Garagem·
3.700.00

.

GALPAO· area dei .200.00 mz- na grande Fpolis· estacio­
namento 7.000m2 . proprio. para deposito. ou Indústria.

��OTOCÂMERA

CONJUNTO
AUDIOVISUAL
SYNCROTAPE KS-14
CONJUNTO DE VALISE
PROJETOR EKTAGRAPH
TocA-FITAS STEREO CI
14 W.SAíDA E BIPÀDOS

Loja ('SI)('ci,lli/<lc1a t'111 Equip<lnwntos
Cinc-totogr.incos. Audiovisuais t' S(}I]l.
Vendas à vista e a prazo.
R. Trajano, 18 - Fone 22-1957
R. Deodoro, 21- Fone 22-1804
Florianópolis - se
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A COMPANHIA CATARINENSE DE AGU,
E SANEAMENTÓ- 'CASAN" -. sociedade
economia mista. registrada na Junta Corru
cial do Estado sob o n.o 34.438, C.G.C. do �
nistério da Fazenda na 82.508.433/0001-1
com sede à Rua Emílio Blum n.? 11. em Flori

nópolis - Santa Catarina. comunica que rif-'"
encontram a disposicao dos Interessados /11
endereço acima mencionado os

elementos/TOMADA DE PREÇOS N° 99/79 destinao
selecionar propostas para ELABORAÇÁO
PROJETOS FINAIS DE ENGENHARIA para.
Sistemas de Abastecimento de Agua de DI­
VERSAS COMUNIDADES DE PEQUENO
PORTE DO ESTADO DE SANTA CATARINA
JABORA E OUTRAS;

O EDITAL encontra-se afixado no muralda

deverão ser entregues as propostas até', I

1000 (dez) horas do dia 21 (vinte e um) (.
dezembro de 1.979.

I
Florianópolis. 04 de dezembro de 1979.\,
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AVISO
CQNCqRRÊNCIA N° 04/79

A Companhia de Habitac;ao do Estado .de Santa Ca­
tarina- COHAB/SC resolve alterar o Edital n004/79
nus seguintes aspectos

.

f1" . O numero rnaxirno de unidades por Conjunto
Habitacional. fica. limitado em 500 habitaçoes.
2" '. Fica excluido do Edital o tipo de habitac;ao
evolutiva (embriao/programa Lotes Urbanizados).
3" . O Item 3 passa' a ter a seguinte redaçao
Em todos os Conjuntos Habitacionais devera ser
mantida a .seguinte proporcionalidade:

'

50ou'de habitac;oes (casas) completas.
50", de habitac;oes (casas) simplificadas .

4"· O item 3 1 mantem a mesma redacao
J A criterio

da COHAB/SC. para o Municlpio de Florianopolis.
podera ser admitida - soluc;ao diferenciada da pre­
vista neste item
O Edital e demais normas contendo detalhes da
pre'sente licltacao encontra-s� afixado na portaria
da sede social da COHAB/SC. no endereco acima.
onde igualmente poderao ser éldquiridos os Cader'
nos de Encargos e demais elementos necessarios à
,)ualif,cacdÚ Previél das Empresas interessadàs. até
o di.é;! 08 de Junho de 1980

.

Florianopolis 03 de dezembro' de 1979.

..
Nabor Schlichting

Diretor ·Presidente da COHAB/SC

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital CatarinenseAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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tava encantadora no seu

I)aporoso vestido de noÍlJq;
e a todos irradiava alegria.
Após a. benção na capela,
Beatriz, Evaldo e seuspais,
Sr. e Sra. João David de
Souza e Sr. e Sra. Evaldo
Moritz, receberam cum­

primentos do mundo ele-
. gante da capital.

A Fundação Catarinense
de Cultura e a Escolinha
Ide Arte de Florianópolis,
estão nos convidando para
visitar a XXl.a Exposição,
de Arte Infantil. A mostra.
de arte conta com iraba-,
lhos de' '340 alunos e fica'
aberta até o dia 14.

***

***

. 90.na. Maria Leonida
I

�.
'i Souza Yieira, está: rece-

; 'bendo cumprimentos do
! / mundo elegante da cidade,
! pela passagem. de seu ani-

� " versário.·
.

I� *** .

'Geneci e Rui Vargas Pa­
checo, um casal elegante de
nossa sociedade, reuniu
amigos em' ,�ua residência
para 'um jantar, quando
era comemorado aniversd­
rio de ·casamento. Dona:

l" Genecí recebbel� �e seuJe�­poso uma e tsstma Óla
; 'de M. Rosenmann:

***

Festejou aniversário on­

tem, Sandra Machado
Carreirão.

I leria Açu-Açlt em 8,t'1!J.me-.
'nau, recebeu o mund@, ele­
gante para a abertuFã d�'
exposição de sua comen­

tada arte.

saro A ceremônia marcada

para o próximo dia 15 às

19,30 horas, será na CÇ/-­
pela do Divino Espírito
Santa, onde os noivos rece­
berão cumprimentos.

. ***

***
__

_ *,;L__ _

Após reunião com o. Secre­
tário dos Transpor­
tes_!!_ObriJ8, Esperidião
Amim Helou Filho, o dire­
tor geral do Departamento
Autônomo de Edificações,
Francisco de Assis Filho,
anunciou que, será assi­
nado o edital de licitação, i
para a conclusão das obras
no Estádio Orlando Scar- Em Blumenau foi reali-

zada no Teatro Carlospelli. A ordem de serviço; I
para' inicio dos -trà-';alho; 'Gomes, a apresentação da,

no est6.d1.o,' deverá ser ex- orquestra Carlos Gomes,
pedida no primeiro dia,' Coral Madrigal, Coral do

, Curso de Música Sacra e
após a última partida do

C I ARS SJio'. 'irense no Campeo-, i.
ora

. acra, no en-

�..Jg_,ª!L__
.

..

:; '=". • contra de encerramento
nato Nacional. Alem de

d ti ídad d C I
r

_. as a Wl es o ar (lei
complementação das .ar- .

.

.0.

ib d DAE".:i. Gomes, no ano de 197..
qui anca as,. o. ,�e�. *** ,i
gundo Francisco de Assís, O d d�

jIf'
1

-

-

.

'.

, 1 de"
- s ez anos ei eonc usao

;fJJho, desenvolv.e a titu o
d" C 'd D-" it d'.

..-" ': . a urso' e lrel o a
'colaboração, o projeto ar-

UFSC fi
'

.

tô d I'
_. , ser. o comemora-

quite oruco e amp uiçao .

d ...7,. "b d
d
..'

d os nO,prOXlmo sa a o
as soczczs com novas. e-

I " f,l' d d 1969
pendências para ,,&"im, pe?" ..irman. os e

'. .'
. O .j'utttar de confrateniza-,

*** ç,ffo sera às 20 horas de sá-

Na singela capela do Di-, {. bado, no Clube do Pe-
I nhasco, nesta Capital. Auino

. Espírito S�!JI,0' lista de adesão ao eventojárealizou-se a cerimõniã do
./ .se encontra a disposiçãocasamento de. Beatriz Gas-

dos interessados com os in­
'senferth de SO,I(1 :;.J. e Evaldo
Ramos Morits . Beatriz es-
-'-----{--'-----

***

;

Joinoille recebeu o Gover­
nador do Estado Dr. Jorge
Konder Bornhausen, para
a [esta de inauguração do
Canal 7 da TV Catari­
nense, Rede Globo, na­

quela cidade. Também foi .

convidado especialpara ás

festividades, o Presidente
do Bancado Brasil Dr. Os­
valdo Roberto Colin, que
na ocasião recebeu título de
sócio benemérito da Socie­
dadeHarmoniaLyra, onde
aconteceu o grande ianta!.:

A exposição dos trabalhos
de Domingos Fossari, es­

tará aberta auisitação pú­
blica, até o próximo dia 15, .

na Casa da Cultura.
***

**
,

.Bábado às 20 horas, na

Igreja Santo Antônio,
realizou-se a cerimnia do
casamento de Silv.ana
Zomer e Carlos Eduardo,
Muniz. Após a benção, no
salão de festas' do Lira
Tenis Clube, os noivos re-'.
ceberam cumprimentos de

familiares e conoidados;
. ,. "'";

.

***

De 10 a 30 de dezembro, o
pintor Meyer Filho, está

expondo sua arte, no

y /iiluseu de Arte de Santa
Catarina. A promoção é da
Secretaria de Cultura, Es­
porte e Turismo e Funda-

tÇão Catarinense de Cul­
tura.

. �\ .
". *01<* .

Luiz Carlos Santos, cola
, grau na Faculdade de Di­

\ reito da UFSC, dia 15 às. O Yice-Gooernador do Es-

20 horas, no Giínásio Char- tado, Dr. Henrique Cor.'
les Moritz. . dava, acompanhado de Se-
'-, *** ' cretárioe e DeputadosEe-
Kemps, Via-Trevere e Mo- taduais, visitou QCentro de

delar, estão com suas vitri- I FO!_"!:Q�g,o e Aperfeiçoa-­
nes caprichosamente .deco­
radas por Décio. A moda
masculina exposta nas co-

'1 mentadas lojas, é de inue­

\ jável bom gosto.
,

***

prensa;

l�m:.est{ir�n�um-:·
,

przmentos pelo seu anwer�

sario hoje, é oSecretário da
Fazenda, Dr. Ivan Orestes
Bonato, a quem desejamos
felicidades:

'

,
***

Nossos cumprimentos a

S,ra. Ana Maria Carreirão
Alü�s, pelo seu aniversario
ontem.

***

Nossos agraç1ecirr1:éntos ao

artístico -Edsón Machado

I"
'd?, cida�e df3 J,o�nville,pelo
slmpátwo cartão que esta­

mos recebendo.
***

.
-

.

Com o movimentado co-

.,quetel, a artísta plástico
_,Mar��J!.�A_q_'4!,:g.}__TY!___Ga-_

'", Glsé!ª,�_So�la exlbí�c:JO ó��los da no�a,lInha Itallana�'daScussel'l

�ÁBRICA D'E RENDAS E BORDADOS

Encontradas nas· melhores lojas de Paris" Londres,
Nova Iorque, Rio de Janeiro e São Paulo; as! -

famosas rendas e bordados Hoepcke podem ser

compradas aqui mesmo em Florianópolis.
Sim, porque apesar de exportadas'e vendidas em'

várias partes do mu.ndo as fi:nas rendas e
.

borda,dos Hgepcke são fabr,icadas' aqui mesmo.
Vá ao posto de vendá da fábrica e conheça
as maravilhosas rendas que' Hoepcke faz.

\y,
,_Rua: Felipe Schmidt, 139.Florianópolis
I .

.

.

_

.. ' ..

__
..

_

"-
-

_

Santa Cqtarina_....

,
,.

Comemorando uma semana Comentou o ministro Eliseu Rezende
(decididamente um homem com acentuada
prevenção a Santa Catarina) com um outró
ministro que nâo vem ao caso, logo após
os acontecimentos. de uma semana atrás:

. "o mínimo que se pode fazer em represália
aos catarinenses, é' rasgar os convênios

que ternos com aquele estado" ...
*

.

Agora, se toram ou não rasgados, não se tem

_!lotíeias - no en�l_!_t�, val�o registro am�acâaor;

!P-ª�àda uma semana dos íncídentes que_eley�ram F1or:ia_nó­
polis a níveis nunc,a dantes sobrevoados, já se pode fazer
pequeno balanço de suas consequências. .

*

: Se até 30 de novembro a nossa cidade não passava de breve
hiato entre os dois outros estados que nos ajudam a formar o

.
sul, hoje, podem crer e doa a quem doer, o esquema é bem
loutro

..
:ralvez até, e sitlJação3ue l!!e perdoe, estamos mais

respeitados ,no contexto nacional. Além do que, o nativo
amadureceu, politizou-se e apresentou-se socialmente ape-

I. sar d� característica f�lta de estrutu�a de muitos, Enfim, o
I
ue fazer? Mas a realIdade é ue aI esta_l!los, apItando....! I

'sen o cita os. sso nos con irma, nos dá certa auto suficiên­
, cia em termos de opiniões pública e própria. Foi importante

. pra nós.
.

I Além disso, não somos mais olhados com o desdém de até
'então e-os políticos que se pretendem exertar entre nós, terão
que pensar duas vezes antes de agirem: afinal, verdade seja'
��a! não mais comerewos�or lebr�. "_'--:' _�_ _ _;

Tudo isso, pasmem, é decorrência de alguns minutos com

sensação de anos, de um dia incrível e muito louco que
passou pra história do Brasil.

Alguns deputados, entre
outros meninos votados ligados a

situação, devem parar de dizer aos
canais e jornais que os movimentos

decorrentes do histórico 30 de
,

_novembro "é coisa de minoria". f,
*

.

.Sob ameaça de serem taxadfJS/1
_de mal informados ... _/

Como num passe de mágica,
_.:_ sem deixar vestígios nem

nada, de repente alguns - vá­
rios" apartamentos, mesmo
aqueles instalados nos últi­
mos andares; de uns tempos
pra cá deram pra ser visita­
dos pelos amigos do alheio:
que levam o que de mais a

mão encontram - rapida­
mente:

Revista de tendenciosa cir­
culação nacional pediu ma­

téria ao' seu representante
em Santa Catarina acerca,

.

dos 'acontecimentos que co­

locaram, Florianónchs- nIJ
mapa, qet,".rmiiúndo que
seja contra os estudan-
tt!S"".

.

*

A desconfiança dos rouba­
dos - e isso são quase todos
os moradores dos tais edifí­
cios - recai sobre os portei­
ros.*

'o representante, absoluta­
mente favorável a causa,
está com o coração partido:
entre a ideologia e o em­

prego_,,:

E_�alaI1!ente: os caras, a_ntei
dos apartamentos serem

alugados, ficam com as cha­
ves a fim de mostrar

..
aos in­

teressados. E por que não
mandar fazer cópias das
chaves de olho no futuro? É
Claro. Muito maisprático do
que, depois, ter que andar
pulando janelas, J expondo
a vistas e consequentes pen­
gos. O negócio é bem mais

. prático, civilizado e rentável
,
.- e não deixa dúvidas .. ,

*

Há _q!lem_djga qUá está che­
gando a telesc pe Ido de in­
denização por perdas e da­
nos, proveniente do ministé­
rio de minas e energia:

. *

Além do que há o controle
sobre omorador q ue acabou
�" �f>ir ...

: E a justificativa é simples:
por prejuízos causados ao
orelhão do titular do minis­
!tirío, o Cesar .caos,_9_uandp
do ringue em que enfrentou,
,���.. passada__cá n� Ilha:..:.:....

A bela Beloca Guinle 'e a

sua incontida feliCidade
.

diante do fotógrafo aqUi por estar
.

. segurando uma )geladinha garfa/a de guaraná.
.

.

*

Ato seguinte deixou de lado .

todo o seu aplomb e be,beu-a
. a um só gole, talo calor

provoéado pel(L Jo_aquina _cle_ontem�

Antes- de ser

um líder'
estudantil,

Adolfo Dias é,
desde que

recebeu o seu'·, .

nome acoplado
ao sobrenome,
,_!!._m cacófato_;_,_

Depoi! d� !empe���de
vem a festança

Antes que a década se vá - mais precisamente a io 'agora - e

. 'Florianópol{s estará de point novo. ,
'

•

Sem dúvida, uma bela sugestão prõ
natal que se aproxima:

.

por que não presentear o ente
m,ais querido com um vale no seu

posto dê preferência e qy.e dê_direito
a um tanque de gasolina? bem daqueles,

transbordando boca afora ...
*

Faz mais a cabeça do que simples
litro do mais puro scotch ...

***

,Ali aonde em priscas eras instalava-se o estaleiro das Salgas,
surgirá imenso e absolutamente decorado - rio entanto apro­
veitando algumas de suas características básicas, como o

incrível teto - um clube privé que atenderá pelo nome de
Wa-Watoo (pronunciem qu� nem os-africanos, os donos da
palavra: ua-uatu).

lO c�ube, _�_(!stinad() a selecionacll:)S. S�i()s__9�e__p��rª.o in,di;i-:
duaIS 6 nu! cruzeiros renováveis a cada ano, terá, entre o
todo mais indispensável, boate destina�a anão mai,s do_que
icem pessoas (sen:! essa de, dIscoteca, e a norma da casa),:

I· belo restaurante. entre jardins internos, tendo- sobt:e o Pró-=­
pno um ba� e,' amda sobre 0. bar, �alll de jogos - tudo muito .

. aberto, mUIto amplo, com vIsta sobre tocros e pro centro da
cidade lá adiante.

.

'

Ou então, pras mais abànados,
d:sugestão é um recheado rancho

num dos supermercados da cidade ...
.

Um presentão!

, .

Óo teto desceTã enorme gaiofã aprisionando araras, e ii:
iTuminação será tipo de foríl pra dentro além dós holofotes
sob palmeiras imperiais e plantas em geral; causando efeitos.
dignos de um Sig Bergamin, o arquiteto paulista autor dos
.diversos ambientes e responsável pelas'maquiagens de;) Hip�
poppotamus, do Ta Matete (igualmente pertencente ao

grupo que aqui está se instalando), do Banana Power, do
Aquariús e quantos outros por aí.

.
.

,

*
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Só podia ser u
bi CE 135'5, da

d
otorista da kom

aO atravessar
e

mda ão hospitalar, da sua mão <l
,

fun � lado a outro ( .'

\ta das duas �
. um

_ ntem por voo Othoncontra-I?�od)' � rde, a avenlda nO baldio
mela a a

d" ão ao terre. ..

s
.

. D'Eça em lreç, ..

d- servldor�.
GalUa _ d- do hospital oS

nos fun oS . *
b tava

o cara o

1 er exagero, d r da
.

SelU qu;�;sobre o aCfrlert�uOcarros e •

súa��ionet� quefr:t:�omo se fora
,« .

e fOl em . muns.pessoas,. dos malS cO "

, hablto .

No lado de fora, um-varandão enorme e envidraçado de olho
na continuação do restaurante e,de frente a uma piscina
(mais espelho d'água do que outra coisa) entre jardins rentç
aó mar. .E compondo o imediato conjunto, quadra de tenis .

*
. ,

Pra mais tarde - e isso é daqui a pouco - um salão de
conven.cões reversíveis.em sala de projeção ou teat.ro com

capacidade pra quase mil pessoas e que su'rgirá do imenso
galpão aonde barços eram construídos. Depois então é que
será dado início a construção, justo ao lado, de um baita
hotel com 18 andares - projeto do mesmo Sigo Pelo jeito e

pelo que já vi, é coisa absolutamente diferente de tudo o que
. foi feito até então por esta_s_�andas.

/
.

.

I

Rua Felipe Schmidt, 83

Que ,neste Natal e no Ano Novo" você .possa. reunir
/.

.

. '. ..

as coisas que fazem a verdadeira felicidade.
nova destf;!rro
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